
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Numero 55 in data 19/12/2025 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE PER IL PERIODO 

2026/2028 E RELATIVI ALLEGATI. 
 

L’anno duemilaventicinque oggi diciannove del mese di Dicembre alle ore 19:30 nella sala consiliare, 

convocato dal Sindaco, mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito il Consiglio 

comunale in seduta pubblica di prima convocazione. 

Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla normativa vigente, all’appello risultano presenti: 

Componente Presente Assente Componente Presente Assente 

VITTORIELLI PAOLO X  ANTONINI GIACOMO X  

FORCELLA ALBERTO X  BATTISTELLA ELENA X  

ELESBANI GIAMBATTISTA X  CALZI ANDREA X  

ZITO MONICA  X PRETI GIANDOMENICO X  

PORTESANI ALBERTO  X BOSIO FABRIZIO  X 

FADANI ALESSIA  X CORBELLINI MANUEL X  

TIRELLI EVA X  COMINELLI SERENA X  

PAZZINI MARA X  ZUCCHI ALBERTO  X 

BAMBINI DANIEL X     

Numero totale PRESENTI 12 (*) – ASSENTI 5 

(*) 11 presenti in aula consiliare e 1 (Calzi) in collegamento da remoto. 
 

Partecipano alla seduta, senza diritto di voto, gli Assessori comunali esterni: GUINDANI MARILENA, 

BARBI SARA, ALMICI ANDREA, MANTOVANI MARIO. 

Assiste alla seduta il Segretario generale, Dott.ssa Gerardina Nigro, la quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, l’avv. Paolo Vittorielli – nella sua qualità di Sindaco – assume la 

presidenza e dichiara aperta la discussione per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
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Sindaco: Buonasera a tutti, dichiaro aperto il Consiglio. Passo la parola al Segretario Comunale per 

l’appello. 

 

Segretario Comunale – dott.ssa Nigro: Buonasera, procedo con l’appello: Vittorielli Paolo (presente); 

Forcella Alberto (presente); Elesbani Giambattista (presente); Zito Monica (assente); Portesani Alberto 

(assente); Fadani Alessia (assente); Tirelli Eva (presente); Pazzini Mara (presente); Bambini Daniel 

(presente); Antonini Giacomo (presente); Battistella Elena (presente); Calzi Andrea (presente da remoto); 

Preti Giandomenico (presente); Bosio Fabrizio (assente giustificato); Corbellini Manuel (presente); 

Cominelli Serena (presente); Zucchi Alberto (assente). 

Procedo con la lettura degli Assessori esterni: Almici Andrea (presente); Barbi Sara (presente); Guindani 

Marilena (presente); Mantovani Mario (presente). Grazie. 

 

Sindaco: Procediamo con la trattazione del primo punto all’Ordine del Giorno: Approvazione del Bilancio di 

previsione per il periodo 2026-2028 e relativi allegati. Secondo la disciplina normativa del Decreto 

Ministeriale del 25 luglio 2023, il nuovo procedimento di approvazione del bilancio previsionale prevede due 

fasi: la prima è la fase dell’esposizione e dell’esame del bilancio, che si è tenuta il 4 dicembre u.s.; e la 

seconda fase è l’approvazione del bilancio, che si terrà in questo Consiglio. Quindi non ci sarà l’esposizione 

perché è già avvenuta. Ci sono interventi? Prego Consigliere Corbellini. 

 

Consigliere Corbellini (gruppo “Patto Civico per Manerbio”): Buonasera a tutti. Ci affascina molto 

parlare di bilancio, è una parola che possiede diverse accezioni e che riesce ad abbracciare un tempo passato, 

un tempo presente e un tempo futuro. Il nostro gruppo non ritiene che questo bilancio di previsione sia 

soddisfacente, nel senso che ancora una volta ci sembra poco visionario e -oseremmo dire- distante dalle 

reali necessità dei cittadini. Un bilancio dovrebbe essere, secondo noi, innanzitutto uno strumento per 

rispondere alle esigenze della nostra comunità e ciò implica una particolare attenzione alle fasce più deboli 

della popolazione. Quando, seppur per motivi che possiamo comprendere, si aumenta il costo di alcuni 

servizi, si riducono i finanziamenti a settori cruciali come le Associazioni, la Protezione Civile, la Cultura, la 

Scuola, lo Sport, quell’attenzione non c’è o, perlomeno, non è espressa. Questo non ci appartiene. È vero -e 

non lo nascondiamo- che le risorse a disposizione sono sempre più limitate, tuttavia mi chiedo e ci 

chiediamo: con queste risorse anche se scarse non si potrebbe comunque fare qualcosa di più, qualcosa di 

meglio? Non si potrebbe destinare più fondi alla cultura, all’istruzione, al sostegno alle famiglie? Mi rendo 

conto che il bilancio è un compito complesso e che non è semplice fare queste scelte, non ho esperienza 

diretta nella stesura di un bilancio e non sono un Assessore con questa delega, ma ho parlato con chi ha 

ricoperto questo ruolo, con chi ha più competenze e la risposta che mi è stata data è che in fin dei conti si può 

fare tutto. È come una coperta, la famosa coperta corta, magari troppo corta e il troppo corto il mio gruppo lo 

conosce bene. Però quando si tira da una parte o dall’altra questa coperta corta, come dicevamo l’anno 

scorso, si fa una scelta, è una decisione politica e ognuno di noi deve scegliere da che parte stare. Ci si può 
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nascondere magari dietro a giustificazioni marginali o sui massimi sistemi, ma ogni destinazione di bilancio 

è frutto di una chiara visione politica su dove si vuole andare a parare. Non abbiamo la ricetta per risolvere 

tutto, ma crediamo che per rilanciare Manerbio sia fondamentale partire da ciò che di più importante vi è. 

Crediamo nelle famiglie, crediamo nelle associazioni e crediamo nel volontariato. Personalmente credo 

anche che la maggior parte di voi abbia a cuore questi temi e lo si nota dalla presenza in determinate 

situazioni, quindi ci aspettavamo che la coperta fosse tirata questa volta dalla parte giusta. Grazie.  

 

Sindaco: Grazie Consigliere Corbellini. Faccio solo una precisazione, lei ha fatto riferimento in maniera 

specifica a due settori: il settore Servizi Sociali, per il quale se andiamo a vedere i numeri che sono stati 

esposti durante l’ultimo Consiglio, quando abbiamo rappresentato le voci di bilancio, vediamo che rispetto 

alle previsioni iniziali del 2025, le previsioni del 2026 sono state incrementate in maniera importante. Nel 

2025 avevamo una previsione di bilancio di 1.257.675 euro, la previsione del 2026 è di 1.498.290 euro, 

quindi dire che non c’è attenzione per le fasce deboli e per situazioni delicate e di fragilità non mi sembra 

attinente. È vero che c’è stato un incremento nell’assestato del 2025 rispetto al previsionale 2025, che poi è 

stato abbassato nel 2026, in particolare -preciso che i numeri che sto riportando sono al netto della struttura 

modulare, per la quale ci auguriamo che i costi siano in prossimità di essere azzerati, e di alcuni interventi 

sociali finanziati una tantum- abbiamo uno scostamento di circa 22.000 euro dalle previsioni aggiornate del 

2025 al previsionale 2026, quindi assolutamente in linea con i costi attualizzati.  

 

Entra il Consigliere Zucchi  (ore 19,48) 

Membri presenti in Consiglio n. 13 (compreso il Sindaco) n. 4 Consiglieri assenti. 

 

Sindaco: Per quanto riguarda il settore Pubblica Istruzione, lei dice che non abbiamo investito, in realtà, al 

netto dei contributi per i centri estivi, partiamo da un previsionale 2025 di 1.271.000 euro e da un 

previsionale 2026 di 1.410.000 euro, quindi abbiamo avuto anche qui un incremento importante dal 

previsionale 2025 al previsionale 2026. Addirittura le previsioni aggiornate del 2025 indicano 1.374.000 

euro rispetto, ribadisco, a 1.410.000 euro del previsionale 2026, anche qui c’è stato un incremento 

importante. Capisco la sua considerazione, le sue valutazioni rispetto al fatto che nel previsionale vengono 

effettuate delle scelte politiche, perché si guarda a una prospettiva ancora incerta, il previsionale ha appunto 

questa caratteristica fondamentale, è una scatola che per alcune voci va a riempirsi strada facendo. Però non 

c’è nulla di scontato, tant’è che se andiamo a vedere i dati iniziali del 2025, avevamo un previsionale 

complessivo di 11.840.000 euro, a fronte di un previsionale 2026 di 12.306.000 euro, quindi c’è un 

incremento dell’investimento nei vari settori. Ha fatto poi riferimento alla questione del volontariato, gli 

investimenti che stiamo facendo rispetto al mondo del volontariato non sono solo in termini di contribuzione, 

o meglio, abbiamo contribuito in termini economici ma anche andando a sviluppare determinate situazioni, 

faccio l’esempio del Centro aggregativo di cui avevo già parlato la volta scorsa. Il Centro aggregativo di via 

Duca d’Aosta ha visto un investimento importante in termini strutturali, quindi il contributo economico non è 

l’unico elemento per valutare se si crede o meno nel mondo del volontariato. In questo caso c’è la prova 
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tangibile che abbiamo creduto nel mondo del volontariato e il mondo del volontariato ha risposto in maniera 

importante. Grazie, ci sono altri interventi? Prego Consigliere Corbellini. 

 

Consigliere Corbellini (gruppo “Patto Civico per Manerbio”): La ringrazio per le delucidazioni. Io mi 

basavo anche su quanto era stato detto la volta scorsa, nel senso che negli appunti relativi al bilancio leggo: 

più 5% per le tariffe mensa, più 5% per i servizi cimiteriali, meno eventi culturali, minori contributi alle 

associazioni culturali, minori interventi straordinari per le pulizie, meno 10% per le indennità del Sindaco e 

della Giunta -che corrisponde a 13.000 euro-, meno 19.000 euro per gli eventi, meno 14.000 euro per le 

associazioni, meno 16.000 euro per la Protezione Civile, meno 19.000 per gli spazzamenti, ecc. Quindi le 

mie riflessioni derivavano da quello che avrei e avremmo fatto se avessimo gestito il bilancio, ed anche dai 

dati che sono stati riportati la volta scorsa, non da me, che li ho presi come tali. 

 

Sindaco: Assolutamente, sono dati che ho riportato io, vanno però analizzati. Lei ha parlato ad esempio di 

una riduzione per la Protezione Civile, che è stata fatta perché abbiamo rielaborato il Piano della Protezione 

Civile e questo ha richiesto un investimento una tantum, che non si ripeterà nel 2026, quindi non si tratta di 

una riduzione generica. Certo, sono state fatte delle scelte che, come ho puntualizzato, per alcuni aspetti 

vanno ad incidere sull’economia familiare. Come dicevamo e lei ha sottolineato, c’è stato un incremento del 

5% delle rette, bisogna considerare però che, di questo 5%, il 2,9% è dato dall’adeguamento Istat, quindi, in 

realtà l’incremento è del 2,1% ed è finalizzato a coprire l’aumento dei costi che oggettivamente c’è stato. 

Non è stato fatto semplicemente un calcolo finalizzato ad aumentare le poste per raggiungere gli equilibri di 

bilancio. Dopodiché, vado a rivedere i punti che lei ha toccato, l’incremento della tariffazione delle votive 

non è del 5%, anzi probabilmente in percentuale è di più, sono 5 euro all’anno, quindi da 15 euro si passa a 

20 euro all’anno. Riguardo al contenimento delle spese per eventi culturali e sportivi, come lei ha detto fin 

dall’inizio la coperta è corta per cui si tira da una parte e si scopre l’altra, dobbiamo garantire i servizi 

essenziali, riteniamo che l’Istruzione e i Servizi Sociali sono intoccabili e per trovare un equilibrio 

economico, come sempre accade per il Bilancio previsionale, le prime cose che vengono tagliate sono gli 

eventi culturali e sportivi. Anche l’anno scorso avevamo un deficit importante che poi siamo riusciti a 

colmare, e questo ci ha consentito di realizzare eventi sul territorio che, a mio avviso, hanno avuto un 

impatto positivo. Stesso discorso per i contributi alle associazioni culturali: come dicevo, la volontà è quella 

di andare incontro alle associazioni, oggi come oggi siamo riusciti a farlo con un’altra modalità ma speriamo, 

strada facendo, di poterci dare anche queste priorità e rispettarle. In merito al taglio del 10% per le indennità 

della Giunta, lei ha sottolineato che 10.000 euro è un importo esiguo, considerato che stiamo parlando di un 

Bilancio da 19.500.000 euro. Però quei 10.000 euro possono avere un peso specifico, nel senso che 

sicuramente verranno utilizzati per realizzare quelle cose che per ora abbiamo dovuto accantonare. Così 

anche per la rinuncia alla figura dell’addetto stampa. Ci sono ulteriori interventi? Ho visto che alzava la 

mano il dottor Zucchi.  

 

Documento con Contrassegno Elettronico - Pag 4/19 - 03/02/2026 15:32:25 - Delibera di Consiglio N.55/2025 - Data 19/12/2025



Consigliere Zucchi (Capogruppo “Progettiamo Manerbio”): Il taglio per quanto riguarda le associazioni 

a quale percentuale ammonta? 

 

Dott.ssa Rossi – Responsabile Area Finanziaria: Sono stati tagliati 18.000 euro, rispetto all’assestato di 

settembre 2025, e restano stanziati 14.320 euro, quindi è stato tagliato più del 50%. 

 

Consigliere Zucchi (Capogruppo “Progettiamo Manerbio”): 50%, grazie. 

 

Sindaco: Però rispetto all’assestato. 

 

Dott.ssa Rossi – Responsabile Area Finanziaria: Sì, rispetto all’assestato ovviamente, cioè al dato 

aggiornato a fine settembre 2025. 

 

Consigliere Zucchi (Capogruppo “Progettiamo Manerbio”): Grazie. Mi riservo di fare la dichiarazione di 

voto alla fine. 

 

Sindaco: Prego Consigliere Cominelli. 

 

Consigliere Cominelli (gruppo “Patto Civico per Manerbio”): Grazie, buonasera a tutti. Mi aspettavo una 

minima proiezione, perché ritengo che rientri nei diritti dei cittadini vedere anche in questa seduta le slide, 

anche se il tema è già stato affrontato nella seduta precedente. Noi forse abbiamo ben presente di cosa stiamo 

parlando, ma è un argomento molto complesso e si rischia di riportare dei numeri che cadano nel vuoto e 

diventi un duello di cifre che non rende l’idea della situazione nella sua complessità. Mi aggancio 

all’intervento del Consigliere Zucchi, che poco fa ha chiesto una percentuale e la percentuale non appena 

definita ha evidenziato l’effettiva entità della situazione, ovvero un taglio del 50%. Suona diversamente 

rispetto a parlare di “2,54 e togli… metti…”, con uno “stordimento da cifre” come è avvenuto in un’altra 

occasione. Di conseguenza, ribadisco, mi aspettavo una proiezione chiara, sintetica che potesse aiutare i 

cittadini in tutte le sedute per una migliore comprensione della situazione. Mi riallaccio a quanto detto dal 

Consigliere Corbellini: nel precedente Consiglio abbiamo avvertito e ci siamo appuntati una situazione di 

tagli, una falce che ha tagliato in orizzontale, e che ci è stata confermata. Pertanto, ad oggi, siamo un po’ 

sorpresi di sentire frasi del tipo “al netto, al lordo, è un aumento però al netto, però se dovessimo mettere 

quello che è stato tolto allora sarebbe un taglio”, non è chiara la situazione. Di fronte alla dolorosa e 

probabilmente necessaria azione di diminuzione, perché c’è un’azione orizzontale di diminuzione dei 

contributi, dovrebbe comunque emergere la buona azione amministrativa fatta di “opzioni B” pianificate nel 

tempo, la capacità di creare alternative e agire in tempo con soluzioni di altro tipo. Un taglio o una 

diminuzione dovrebbero prevedere un’azione effettuata e programmata per tempo e non in emergenza, non 

“ora è così, poi si vedrà correndo, poi si vedrà nei prossimi mesi”. Mi riferisco, per esempio, alla 

partecipazione a bandi di qualsiasi tipo: l’Amministrazione è costellata dalla possibilità di partecipare ai 
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bandi, bisogna saperli leggere, bisogna saper partecipare e saper vincere. Parlo anche di azioni concrete 

intraprese da voi in passato, che il nostro gruppo ha accolto favorevolmente, ad esempio il contributo alla 

Fondazione Ferrari, che ha manifestato un positivo episodio di sinergia tra pubblico e privato, garantendo 

l’erogazione di un contributo che il Comune in quel momento era in difficoltà ad assicurare. Queste sono le 

nostre considerazioni, non stiamo parlando di “questa voce specifica non è vero che è in diminuzione, perché 

se guardiamo al netto, al lordo, allora aspetta, se la giro di qua, guarda che in diagonale è in aumento”, 

stiamo parlando di un’azione generica e sistemica di tagli che la volta scorsa ci avete confermato avere 

previsto. Grazie.  

 

Sindaco: Mi dispiace che le slide non le siano risultate chiare, a me sembravano chiarissime, comunque 

c’erano tutti i vari punti. Non le abbiamo proiettate oggi semplicemente perché non era previsto, la 

normativa non l’ho scritta io, non sono ancora arrivato a questo livello, penso che non ci arriverò mai. La 

normativa… 

Interventi fuori microfono. 

…la normativa specifica che le fasi sono due, pertanto l’esposizione è stata puntuale e dettagliata la volta 

scorsa, e oggi si procede all’approvazione. Questo è previsto, non è che ci siamo riservati di non farla, la 

presentazione è stata fatta nella sede opportuna. Prima del 2023 l’esposizione e l’approvazione erano 

simultanee, pertanto è ovvio che le slide venissero trasmesse e rese note alla cittadinanza in maniera 

contestuale all’approvazione del bilancio. Mi permetto solo di precisare questo, se non le abbiamo proiettate 

oggi non è per una mancanza, l’abbiamo fatto nel momento giusto ed opportuno. Per quanto riguarda la 

partecipazione ai bandi, certo che è importantissima; i bandi escono di volta in volta, attenzione però, 

bisogna saperli vincere. È di qualche giorno fa la notizia che abbiamo vinto il bando Cariplo per il recupero 

del berceau, anche questo è un elemento concreto: abbiamo partecipato e siamo riusciti a vincere, quindi 

abbiamo proceduto in maniera corretta. La ringrazio per aver sottolineato l’importanza della sinergia tra 

pubblico e privato, che ha portato a un dialogo con le imprese che hanno sostenuto le nostre esigenze a 

livello sociale; ben venga, continueremo in quella direzione, l’abbiamo portata avanti, l’abbiamo creata e 

continueremo a coltivarla. Mi sembra che tutto quanto ha detto abbia trovato risposta. Ci sono altri 

interventi? Prego Consigliere Cominelli. 

 

Consigliere Cominelli (gruppo “Patto Civico per Manerbio”): Grazie. Avrei bisogno di un chiarimento in 

relazione a quanto mi ha appena spiegato, e lo chiedo al Segretario Comunale: ci troviamo di fronte alla 

impossibilità di effettuare una nuova proiezione o era comunque possibile ripubblicare le slide, a vantaggio 

della trasparenza e di una diffusione più capillare possibile di un tema che altrimenti rimane veramente molto 

astratto e di difficile comprensione? Per quanto riguarda la vincita del bando inerente al berceau, mi fa 

piacere abbiate vinto. Come credo molti di voi sanno è un tema a cui tengo molto, la partecipazione a quel 

bando è stata possibile, penso, perché il progetto era pressoché pronto, ovvero eventualmente solo da 

revisionare. Grazie.  
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Segretario Comunale – dott.ssa Nigro: Le fornisco la risposta in questi termini: si tratta di una modifica 

della normativa contabile, in particolare la precedente norma parlava di presentazione del bilancio, che 

poteva essere fatta anche con una comunicazione ai singoli Consiglieri, pertanto a seconda di quanto previsto 

dai rispettivi Regolamenti di Contabilità, alcuni Comuni inviavano semplicemente una lettera ai Consiglieri, 

mentre altri già facevano la presentazione del bilancio in Consiglio. La novità introdotta dal principio 

contabile è che, oltre alla presentazione, è stata prevista anche la discussione. Per la prima fase la norma 

precedente parlava solo di presentazione del bilancio, sembrava quasi un evento senza interlocuzione, in cui 

qualcuno esponeva e gli altri ascoltavano; se lei mi avesse chiesto “in fase di presentazione possiamo 

interloquire?”, le avrei risposto che seppure il Legislatore aveva utilizzato il solo termine “presentazione”, 

ciò non vietava di interloquire, infatti quando si procedeva alla presentazione era consuetudine o comunque 

normale che venissero fatte delle domande e che ci fosse una discussione. Quello che si vuole rimarcare è 

che c’è stata una modifica normativa, che per la prima fase ha associato alla presentazione la discussione. In 

merito alla seconda fase inerente all’approvazione del bilancio, la suddetta modifica non vieta la discussione, 

quindi in risposta alla sua domanda non posso dirle che è vietata la discussione, però le norme hanno una 

loro logica e la logica è che sono state individuate due fasi. Nella prima fase viene presentato il bilancio ed 

evidenzio in proposito che la documentazione era stata inviata ai Consiglieri, se non ricordo male, il 18 o 22 

novembre, pertanto quando si è andati in Consiglio il 4 dicembre, il bilancio era già in mano ai Consiglieri e 

la discussione poteva quindi essere articolata. La mia risposta alla sua domanda molto precisa è altrettanto 

precisa: non è vietata la discussione in questo frangente, però il Legislatore ha individuato due fasi, una per 

la discussione e una per l’approvazione. Ovviamente nella fase di approvazione non siete obbligati a 

limitarvi alle dichiarazioni di voto, se c’è la necessità di chiedere qualcosa lo potete fare. Però la logica vuole 

che non si ripeta pedissequamente la discussione, altrimenti non avrebbe senso la previsione di una fase 

dedicata alla presentazione e discussione, e di una fase dedicata alla votazione, anche se nella seconda fase 

non è vietato il dibattito. Un principio cardine nell’interpretazione delle norme è proprio la logica, dobbiamo 

dare sempre un senso logico alle leggi. Il senso logico di questa normativa è che la prima fase viene dedicata 

alla discussione e la seconda all’approvazione; il Legislatore non ha vietato il dibattimento nella fase 

dell’approvazione, però ha fatto la suddetta distinzione. Poi il Consiglio è sovrano, io come Segretario 

Comunale non vi posso dire che è vietato discutere, posso solo dirvi cosa dice la norma, e ve l’ho interpretata 

nei termini che ho esposto. 

 

Sindaco: Prego Consigliere Preti.  

 

Consigliere Preti (Capogruppo “Patto Civico per Manerbio”): Buonasera. Mi scusi Segretario, ma forse 

non ha risposto esattamente alla domanda del Consigliere Cominelli. Il Consigliere chiedeva se è possibile 

effettuare la proiezione dei dati del bilancio anche in questa seduta, visto che la normativa -come 

giustamente ha spiegato lei- è cambiata nel 2023, e il precedente Assessore al bilancio durante 

l’approvazione definitiva aveva comunque presentato delle slide. Penso che nulla lo vieti. Anche nel corso 

dei passaggi che riguardano il PGT e le relative varianti, per i quali è prevista l’adozione e successivamente 
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l’approvazione definitiva, vengono comunque presentate delle slide in entrambe le fasi per essere più 

comprensibili. 

 

Segretario Comunale – dott.ssa Nigro: Non per sottrarmi al mio ruolo, ma il Legislatore non arriva a 

precisare anche con quale modalità deve avvenire la discussione, vi ricordo che l’art. 38 del TUEL demanda 

al Regolamento la disciplina del funzionamento del Consiglio comunale. Ci sono Consigli dove vengono 

proiettate le slide, vengono esposti dei conti, e ci sono Consigli dove si fa semplicemente una esposizione 

verbale. Il Legislatore non vieta che in questa seduta vengano presentate le slide, ma nemmeno prevede che 

in una seduta consiliare di approvazione vengano proiettate. Il fatto che non siano state presentate le slide 

non rende illegittimo questo Consiglio Comunale, perché il Legislatore nulla dice in merito; va fatta una 

esposizione per presentare i documenti contabili, c’è una legge che stabilisce quali sono i documenti, ma non 

come effettuare l’esposizione, cioè se in modo sintetico, articolato, con le slide. L’unica cosa che devo 

portare alla vostra attenzione, ed è anche un chiarimento per il pubblico, è che adesso esistono due fasi, una 

fase in cui si discute e una in cui si approva. Il senso logico vorrebbe che il dibattito sia ampio nella fase 

della discussione e che nella fase dell’approvazione ci siano, oltre alle dichiarazioni di voto, eventuali 

chiarimenti, senza riproporre esattamente la discussione avvenuta prima. Questa è la logica, però se si 

volesse ripetere la discussione, ciò non renderebbe impugnabile la delibera, è una questione puramente di 

ordine pratico sulla modalità con cui il Consiglio ritiene di procedere. 

 

Sindaco: Ci sono interventi?  

 

Consigliere Zucchi (Capogruppo “Progettiamo Manerbio”): Posso fare la dichiarazione di voto? 

 

Sindaco: Prego Consigliere Zucchi. 

 

Consigliere Zucchi (Capogruppo “Progettiamo Manerbio”): Esprimo semplicemente una breve 

riflessione. Lo scorso 5 dicembre è stata celebrata la Giornata mondiale del volontariato. Il Comune di 

Manerbio ha pubblicato sulle proprie pagine istituzionali una fotografia, che ritrae il Sindaco e un Assessore 

con alcuni rappresentanti del mondo del volontariato manerbiese, in occasione di una serata celebrativa 

tenutasi presso un noto istituto bancario. Il testo accompagnatorio riportava in particolare una frase che 

recita: “Il volontariato è un legame che unisce, una forza che ispira, una luce che genera bellezza”. Molto 

bene, però sarebbe stato coerente aggiungere: “Il volontariato non è tuttavia un capitolo di bilancio 

prioritario per l'Amministrazione Comunale”, dal momento che le risorse destinate alle associazioni del 

territorio vedono per il 2026 un taglio di circa -l’abbiamo detto prima- il 50%. Lo stanziamento ben 

difficilmente potrà essere aumentato, visto che le entrate IRPEF e IMU per il 2026 mi sembrano già stimate 

in linea con il Consuntivo 2025 e visto che restano da rifinanziare capitoli importanti come quello 

dell'Assistenza ad personam scolastica. Questo per dire: belle le fotografie e belle le intenzioni, ma poi 
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tagliare drasticamente i trasferimenti non è coerente da parte dell’Amministrazione, quindi annuncio che il 

mio voto sarà contrario. 

 

Sindaco: Ci sono altri interventi? Per la dichiarazione di voto? Prego. 

 

Consigliere Cominelli (gruppo “Patto Civico per Manerbio”): Prendo atto di quanto spiegato dal 

Segretario Comunale, la quale ha confermato che la norma non vieta la proiezione di slide, pertanto è stata 

una scelta politica e il nostro voto sarà contrario. Grazie. 

 

Sindaco: In merito ribadisco che non è stata una scelta politica ma una scelta espositiva e che la scelta 

espositiva è legata alla ripartizione nelle due fasi previste dalla normativa vigente. Come ha detto 

giustamente il Segretario Comunale, quella di fare l'esposizione utilizzando le slide è una scelta, non è un 

obbligo, non è previsto in nessun regolamento; la proiezione è stata fatta nella sede opportuna e dovuta, tutto 

qui. Ci sono ulteriori interventi? No, possiamo procedere con la votazione. 

 

Segretario Comunale – dott.ssa Nigro: Chiedo ai Consiglieri favorevoli di votare per alzata di mano: 9 

favorevoli. Consiglieri contrari? 4, quindi totalizziamo i 13 presenti e non abbiamo astenuti. 

Vi chiedo di votare anche per l'immediata eseguibilità: 9 favorevoli. Contrari: 4, grazie. 

 

Consigliere Bambini (gruppo “Manerbio Incontra”): Scusatemi, per problemi personali mi devo 

assentare. Grazie. 

 

Segretario Comunale – dott.ssa Nigro: Il Consigliere mi aveva informata prima della seduta, quindi mi 

scuso, non mi sono ricordata che aveva fatto presente il suo impegno. 

 

Consigliere Calzi (gruppo “Manerbio Incontra”): Purtroppo per motivi di salute non riesco a seguire il 

prosieguo del Consiglio, sono riuscito a reggere per un momento, ma adesso mi devo assentare anche io. 

L’avevo anticipato prima, quindi volevo semplicemente ricordarlo. 

 

Sindaco: Va bene, grazie Consigliere Calzi. Arrivederci. 

 

Consigliere Calzi (gruppo “Manerbio Incontra”): La ringrazio, buona serata e buon lavoro. 

 

Segretario Comunale – dott.ssa Nigro: Il Consiglio attualmente ha 11 presenti (al termine della trattazione 

e votazione del punto in oggetto) 
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Esauritasi la discussione in merito all’argomento, specificato che la registrazione audio della seduta è 

pubblicata, ai sensi dei vigenti regolamenti del Consiglio comunale, sul sito internet istituzionale, 

unitamente alla relativa trascrizione, per almeno 90 giorni, 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO che il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267: 

- all’articolo 151, comma 1, prevede che gli enti locali “deliberano il bilancio di previsione finanziario 

entro il 31 dicembre, riferito ad un orizzonte temporale almeno triennale. Le previsioni del bilancio sono 

elaborate sulla base delle linee strategiche contenute nel documento unico di programmazione, 

osservando i princìpi contabili generali ed applicati allegati al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, 

e successive modificazioni”; 

- all’articolo 162, comma 1, prevede che “Gli enti locali deliberano annualmente il bilancio di previsione 

finanziario riferito ad almeno un triennio, comprendente le previsioni di competenza e di cassa del primo 

esercizio del periodo considerato e le previsioni di competenza degli esercizi successivi, osservando i 

principi contabili generali e applicati allegati al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e successive 

modificazioni”; 

- all’art. 174, comma 1, prevede che lo schema di bilancio di previsione finanziario e il Documento Unico 

di Programmazione siano predisposti dall'organo esecutivo e da questo presentati all'organo consiliare, 

unitamente agli allegati, per l’approvazione; 

 

VISTO, altresì, il decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, emanato in attuazione degli artt. 1 e 2 della 

legge 5 maggio 2009, n. 42, e recante “Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e 

degli schemi di bilancio delle regioni, degli enti locali e dei loro organismi”, come modificato e integrato dal 

decreto legislativo 10 agosto 2014, n. 126; 

 

RICORDATO CHE, ai sensi del citato articolo 151, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, le previsioni di 

bilancio sono formulate sulla base delle linee strategiche e degli indirizzi contenuti nel Documento Unico di 

Programmazione, osservando altresì i principi contabili generali e applicati; 

 

RILEVATO CHE: 

- con deliberazione n. 92 del 30/07/2025, recante: “Adozione del Documento Unico di Programmazione 

(D.U.P.) 2026/2028 (art. 170, comma 1, del d.lgs. 267/2000) e presentazione al Consiglio comunale”, la 

Giunta comunale ha adottato il Documento Unico di Programmazione 2026/2028; 

- in data 31/07/2025 il DUP 2026/2028 è stato presentato al Consiglio comunale, mediante trasmissione a 

mezzo posta elettronica ai Consiglieri comunali (prot. in uscita n. 22379/2025), come previsto dall’art. 13, 

comma 3 del vigente Regolamento di contabilità; 
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- con propria deliberazione n. 37 del 29/09/2025, recante: “Approvazione del Documento Unico di 

Programmazione 2026/2028 adottato dalla Giunta comunale con deliberazione n. 92 del 30 luglio 2025”, 

è stato approvato il DUP 2026/2028; 

- in data 12/11/2025, con deliberazione n. 148, la Giunta comunale ha adottato la Nota di aggiornamento al 

DUP 2026/2028; 

- con propria deliberazione n. 52 del 04/12/2025, è stata approvata la nota di aggiornamento al DUP 

2026/2028; 

 

ATTESO CHE: 

- la Giunta Comunale, sulla base degli indirizzi di programmazione contenuti nel DUP, con propria 

deliberazione n. 148 in data 12/11/2025, ha approvato lo schema del bilancio di previsione finanziario 

2025/2027 di cui all’art. 11 del D.Lgs. n. 118/2011, completo di tutti gli allegati previsti dalla normativa 

vigente; 

- il Consiglio Comunale, con deliberazione n. 53 del 04/12/2025, ha esaminato la suddetta deliberazione 

GC n. 148/2025, corredata del parere del Revisore dei conti; 

 

DATO ATTO che:  

- il bilancio di previsione 2026/2028 e i relativi allegati sono stati redatti dal Servizio finanziario sulla base 

delle proposte presentate dai servizi, su indicazioni dell’Amministrazione e in ottemperanza dei vincoli e 

degli obblighi legislativi vigenti; 

- gli stanziamenti inseriti nel Bilancio assumono carattere autorizzatorio; 

       

DATO ATTO, inoltre, che al Bilancio sono allegati: 

- gli allegati allo schema di bilancio previsti dall’art. 11, comma 3, del D.Lgs. n. 118/2011: 

a. il prospetto esplicativo del presunto risultato di amministrazione; 

b. il prospetto concernente la composizione, per missioni e programmi, del fondo pluriennale 

vincolato per ciascuno degli esercizi considerati nel bilancio di previsione; 

c. il prospetto concernente la composizione del fondo crediti di dubbia esigibilità per ciascuno degli 

esercizi considerati nel bilancio di previsione; 

d. il prospetto dimostrativo del rispetto dei vincoli di indebitamento; 

e. il prospetto delle spese previste per l'utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi 

comunitari e internazionali, per ciascuno degli anni considerati nel bilancio di previsione; 

f. il prospetto delle spese previste per lo svolgimento delle funzioni delegate dalle regioni per 

ciascuno degli anni considerati nel bilancio di previsione; 

g. la nota integrativa; 

specificando che i prospetti di cui alle lettere e) e f) non sono prodotti in quanto riferiti a entrate e spese 

pari a zero; 

- gli ulteriori allegati al Bilancio di previsione previsti dall’art. 172 del D.Lgs. 267/2000: 
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a. la tabella relativa ai parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale prevista dalle 

disposizioni vigenti in materia; 

b. l’elenco dei siti internet di pubblicazione dei rendiconti riferiti al penultimo anno precedente delle 

società partecipate; 

- il Piano degli indicatori e dei risultati attesi di bilancio per il bilancio di previsione 2026/2028, redatto ai 

sensi del Decreto del Ministero dell’Interno del 22 dicembre 2015 adottato in attuazione dell’art. 18-bis 

del D.Lgs. 118/2011; 

 

RITENUTO il suddetto schema e relativi allegati meritevoli di approvazione; 

 

RICHIAMATE le seguenti deliberazioni della Giunta Comunale: 

- la deliberazione n. 74 del 13/06/2023 recante “Indennità di funzione del Sindaco e degli Assessori 

comunali”; 

- la deliberazione n. 124 del 15/10/2025, recante “Adozione dello schema del Programma triennale dei 

lavori pubblici 2026-2028 e dell’Elenco annuale 2026”; 

- la deliberazione n. 125 del 15/10/2025, con cui è stato approvato il Piano delle alienazioni e 

valorizzazioni degli immobili comunali per gli anni 2026/2028; 

- la deliberazione n. 126 del 15/10/2025, con cui si è proceduto alla verifica della qualità e quantità delle 

aree P.E.E.P. e P.I.P.; 

- la deliberazione n.143 in data 12/11/2025, recante: “Servizio di refezione scolastica-approvazione tariffe 

e quota contribuzione da parte delle famiglie, anno scolastico 2025/2026”; 

- la deliberazione n.144 in data 12/11/2025, recante: “Approvazione tariffe e quote di integrazione per i 

servizi socio assistenziali - anno 2026”; 

- la deliberazione n.139 in data 15/11/2024, recante: “Determinazione ed approvazione tariffe canone unico 

patrimoniale di concessione, autorizzazione o esposizione pubblicitaria con decorrenza 1 gennaio 2025”; 

- la deliberazione n.140 in 15/11/2024, recante: “Diritti di segreteria per pratiche edilizie e urbanistiche - 

ricognizione atti amministrativi da assoggettare e rideterminazione importi”; 

- la deliberazione n. 145 in data 12/11/2025, recante: “Ricognizione e aggiornamento delle tariffe per la 

fruizione dei servizi erogati dal Comune a decorrere dall’esercizio 2026”; 

- la deliberazione n. 146 in data 12/11/2025, recante: “Destinazione dei proventi delle sanzioni 

amministrative per violazione al codice della strada di cui agli articoli 142 e 208 del D.Lgs. 285/1992 e 

ss.mm.ii. per gli esercizi 2026, 2027 e 2028”; 

- la deliberazione n. 147 in data 12/11/2025, con la quale è stato approvato il tasso di copertura dei servizi a 

domanda individuale per l’esercizio 2026; 

 

PRECISATO altresì che con la propria deliberazione n. 52 in data 04/12/2025, contestualmente 

all’approvazione della Nota di aggiornamento al DUP 2026/2028, sono stati definitivamente approvati: 

- il Piano delle alienazioni e valorizzazione degli immobili comunali per gli anni 2026, 2027 e 2028; 
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- il Programma triennale dei lavori pubblici 2026/2028 e il relativo elenco annuale, ai sensi dell’art. 37 del 

D.Lgs. 36/2023; 

- il Programma triennale per l’acquisto di beni e servizi 2026/2028, ai sensi dell’art. 37 del D.Lgs. 36/2023; 

- il Programma degli incarichi esterni di collaborazione autonoma 2026/2028; 

 

DATO ATTO CHE il Piano triennale dei fabbisogni di personale 2026/2028, comprensivo della revisione 

della struttura organizzativa dell’Ente e della ricognizione annuale delle eccedenze di personale, sarà 

riportato nel PIAO 2026/2028, da approvare entro 30 gg dall’approvazione del Bilancio 2026/2028; 

 

CONSIDERATO che restano in vigore anche per l’anno 2025 le aliquote relative all’IMU e all’Addizionale 

IRPEF applicate nel 2024 e che è stata confermata in € 12.500,00 la soglia di esenzione per l’Addizionale 

IRPEF, in attuazione delle deliberazioni del Consiglio comunale n. 47 e 48 del 28/11/2025; 

 

VISTE: 

- la delibera ARERA n. 397/2025/R/Rif, relativa al calcolo delle tariffe TARI (per il periodo 2026-2029) – 

MTR 3; 

- la delibera n. 374/2025/R/Rif, con cui ARERA ha definito gli standard di qualità tecnica per il settore dei 

rifiuti urbani, con l'obiettivo di migliorare l'efficienza e la sostenibilità ambientale del servizio – Qualità 

tecnica (RQTR); 

 

ATTESO che: 

- il Consiglio comunale deve approvare, entro il termine fissato da norme statali per l'approvazione del 

bilancio di previsione, le tariffe della TARI in conformità al piano finanziario del servizio di gestione dei 

rifiuti urbani, redatto dal soggetto che svolge il servizio stesso ed approvato dal Consiglio comunale o da 

altra autorità competente a norma delle leggi vigenti in materia. L'articolo 151, comma 1 del D.Lgs. 

267/2000 dispone che “gli enti locali [...] deliberano il bilancio di previsione finanziario entro il 31 

dicembre”; 

- l'articolo 3, comma 5-quinquies del D.L. 228/2021 ha introdotto il c.d. "sganciamento TARI", disponendo 

che: "A decorrere dall'anno 2022, i Comuni, in deroga all'articolo 1, comma 683, della legge 27 dicembre 

2013, n. 147, possono approvare i piani finanziari del servizio di gestione dei rifiuti urbani, le tariffe e i 

regolamenti della TARI e della tariffa corrispettiva entro il termine del 30 aprile di ciascun anno. [...]"; 

- successivamente l'articolo 43, comma 11 del D.L. 50/2022 è intervenuto a modificare l'articolo 3, comma 

5-quinquies citato, specificando che: "[...] Nell'ipotesi in cui il termine per la deliberazione del bilancio 

di previsione sia prorogato a una data successiva al 30 aprile dell'anno di riferimento, il termine per 

l'approvazione degli atti di cui al primo periodo coincide con quello per la deliberazione del bilancio di 

previsione. In caso di approvazione o di modifica dei provvedimenti relativi alla TARI o alla tariffa 

corrispettiva in data successiva all'approvazione del proprio bilancio di previsione, il comune provvede 

ad effettuare le conseguenti modifiche in occasione della prima variazione utile"; 
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- entro il 30 aprile 2026 verrà approvato il Piano economico finanziario TARI per il periodo 2026/2029; 

- le tariffe TARI 2026 saranno, legittimamente, approvate entro il termine previsto dalla normativa vigente, 

ossia 30 aprile 2026; 

 

VISTA la deliberazione del Consiglio comunale n. 54 del 28/12/2020, avente ad oggetto “Istituzione del 

Canone Unico previsto dall’art. 1, comma 816 della Legge 160/2019 ed approvazione del Regolamento 

Comunale del nuovo Canone Patrimoniale di Concessione, Autorizzazione o Esposizione Pubblicitarie e del 

Canone Mercatale”, e successive modifiche; 

 

CONSIDERATO che:  

- con propria deliberazione n. 8 in data 30 aprile 2025, esecutiva ai sensi di legge, si è provveduto 

all’approvazione del Rendiconto della gestione per l’esercizio finanziario 2024, dal quale emerge un 

risultato d’amministrazione di euro 6.531.758,08, e che la documentazione relativa al rendiconto 

medesimo costituisce parte integrante, formale e sostanziale del presente atto;  

- con deliberazione di Consiglio Comunale n. 26 in data 30/07/2025, esecutiva ai sensi di legge, è stata 

approvata la verifica in ordine alla salvaguardia degli equilibri del bilancio 2025/2027; 

 

DATO ATTO:  

- che l’ente rispetta i limiti di indebitamento di cui all’art. 204 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 

267; 

- che dalla tabella relativa ai parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale, risulta che 

l’Ente non è strutturalmente deficitario;  

- che le previsioni del bilancio finanziario 2026/2028 sono tali da consentire di rispettare l’obiettivo di 

finanza pubblica di cui all’art. 1, commi da 819 a 823, della Legge 145/2018 e all’art. 1, comma 788, 

della Legge 207/2024; 

- che i documenti di programmazione dell’Ente sono stati redatti in conformità ai principi contenuti negli 

artt. 4 e 5 del D.Lgs. n. 150/2009 e sono coerenti con le fasi del ciclo di gestione della performance; 

- che è garantito il rispetto del vincolo di spesa sul personale di cui all’art. 33 del D.lgs. n. 165/2001, all’art. 

33, comma 2, del D.L. n. 34/2019 e al Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 17/03/2020, 

pubblicato nella G.U. n. 108 del 27/04/2020;  

- che è stata iscritta, per l’annualità 2026, la somma di euro 34.890,00 quale fondo di riserva, in rispetto del 

limite percentuale fissato dall’art. 166 del D.lgs. 267/2000;  

- che è stata iscritta la somma di euro 768.856, di cui euro 767.504,00 relativo ad entrate correnti ed euro 

1.352,00 relativo ad entrate di parte capitale, a titolo di fondo crediti di dubbia esigibilità 2026, ai sensi di 

quanto previsto dal D.lgs. n. 118/2011, come modificato dal D.lgs. 126/2014; 

- che non risultano iscritti, in attesa di procedere alle verifiche da effettuare entro il 28 febbraio 2025, il 

fondo garanzia debiti commerciali ed il fondo perdite organismi partecipati;  
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- che risultano acquisiti agli atti d’ufficio i rendiconti delle società di capitali costituite per l’esercizio di 

servizi pubblici, relativi al penultimo esercizio antecedente quello cui il bilancio si riferisce (bilancio 

2024), dando atto che ai sensi dell’art. 172, comma 1, lettera a, del D.lgs. 267/2000, sono allegati alla 

presente deliberazione l’elenco dei siti internet di pubblicazione dei bilanci delle società partecipate e il 

bilancio d’esercizio della società CBBC S.r.l.; 

 

CONSIDERATO che l’Ente non risulta strutturalmente deficitario, ai sensi dell’art. 242, comma 1, del D.lgs. 

n. 267/2000 e, pertanto, non è tenuto a rispettare il limite minimo di copertura del costo complessivo dei 

servizi a domanda individuale fissato al 36% dall’art. 243, comma 2, lettera a) del D.lgs. 267/2000;  

 

CONSIDERATO che ai sensi dell’art. 16 del regolamento di contabilità è stata data comunicazione ai 

Consiglieri Comunali, con nota prot. 33339 del 21/11/2025, dell’avvenuto deposito della documentazione di 

bilancio e del termine entro il quale presentare emendamenti;  

 

RITENUTO inoltre, di fissare, ai sensi dell’art. 63 del Regolamento comunale per l’organizzazione degli 

uffici e dei servizi, i seguenti limiti di spesa per l’affidamento degli incarichi a soggetti estranei 

all’amministrazione: 

2026 2027 2028 

7.000,00 7.000,00 7.000,00 

 

VISTI: 

- il T.U. delle leggi sull’ordinamento degli EE.LL., approvato con D.Lgs. 267/2000;  

- il D.Lgs. 118/2011 e successive modificazioni ed integrazioni; 

- il Regolamento di Contabilità ad oggi vigente; 

- lo Statuto Comunale; 

 

ACQUISITI: 

- il parere di regolarità tecnica, espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, Testo 

Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali, dal Responsabile dell’Area Economico Finanziaria, 

dott.ssa Emanuela Rossi; 

- il parere di regolarità contabile, espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, Testo 

Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali, dal Responsabile dell’Area Economico Finanziaria, 

dott.ssa Emanuela Rossi; 

- il parere del Responsabile dell’Area Economico Finanziaria, dott.ssa Emanuela Rossi, espresso ai sensi 

dell’art. 153, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000; 

- la Relazione del Revisore dei conti, resa ai sensi dell’art. 239 del D.Lgs. 267/2000, allegata alla presente 

sotto la lettera B e acquisita agli atti al numero protocollo 34360/2025; 
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RILEVATO che durante la trattazione dell’argomento in oggetto è entrato in aula il Consigliere Zucchi, 

risultano pertanto presenti 13 ed assenti 4 (Zito, Portesani, Fadani, Bosio) componenti del Consiglio; 

 

TUTTO ciò premesso e considerato; 

 

CON VOTI favorevoli 9, contrari 4 (Preti, Cominelli, Corbellini, Zucchi), astenuti 0, espressi per alzata di 

mano dai 13 Consiglieri presenti e votanti, 

 

DELIBERA 

 

PER LE MOTIVAZIONI espresse in premessa e in parte narrativa, che qui si intendono riportate e trascritte, 

 

1) DI APPROVARE, ai sensi degli articoli n. 151 e 162 del D.lgs. n. 267/2000, il bilancio di previsione 

finanziario 2026/2028 redatto per competenza e cassa, allegato alla presente deliberazione sotto la lettera A 

quale parte integrante e sostanziale; 

 

2) DI APPROVARE, conseguentemente, tutti i documenti allegati allo schema di Bilancio sub allegato A per 

fare parte integrante e sostanziale del presente atto; 

 

3) DI STABILIRE ai sensi dell’art. 63 del Regolamento comunale per l’organizzazione degli uffici e dei 

servizi, i seguenti limiti di spesa per l’affidamento degli incarichi a soggetti estranei all’amministrazione: 

2026 2027 2028 

7.000,00 7.000,00 7.000,00 

 

4)  DI PUBBLICARE sul sito internet i dati relativi al bilancio di previsione in forma sintetica, aggregata e 

semplificata, ai sensi del DPCM 22 settembre 2014; 

 

5) DI TRASMETTERE i dati del bilancio alla Banca dati della pubblica amministrazione (BDAP), ai sensi 

del DM 12 maggio 2016; 

 

SUCCESSIVAMENTE,  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CON VOTI favorevoli 9, contrari 4 (Preti, Cominelli, Corbellini, Zucchi), astenuti 0, espressi per alzata di 

mano dai 13 Consiglieri presenti e votanti, 

 

DELIBERA 
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DI DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, 

del D.lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm.ii., Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali, ai fini di 

rendere più tempestiva l’attività degli uffici; 

 

AL TERMINE della trattazione del presente punto all’ordine del giorno, si assentano i Consiglieri Bambini e 

Calzi, risultano pertanto presenti 11 ed assenti 6 (Zito, Portesani, Fadani, Bambini, Calzi, Bosio) componenti 

del Consiglio comunale. 
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Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

Il Presidente Il Segretario generale 

avv. Paolo Vittorielli Dott.ssa Gerardina Nigro 

 

 

 

 

[ X ] Deliberazione dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’ art. 134, comma 4, del D.lgs. n. 

267/2000 e ss.mm.ii. 

 

La presente deliberazione diverrà esecutiva ad ogni effetto di legge il ventiseiesimo giorno dalla data di 

pubblicazione, ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii. 

 

 

Il Segretario generale 

Dott.ssa Gerardina Nigro 

 

 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii. 
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OGGETTO: 
APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE PER IL PERIODO 

2026/2028 E RELATIVI ALLEGATI 

 

 

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA 

(Art. 49, comma 1 del D.lgs 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii.) 

 

Il Responsabile dell’ AREA ECONOMICO FINANZIARIA, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.lgs. 

18.08.2000 n. 267 e ss.mm.ii., esprime parere favorevole di regolarità tecnica attestante la regolarità e la 

correttezza dell'azione amministrativa. 

 

Eventuali note o prescrizioni:   

Manerbio, 19/11/2025 Il Responsabile 

Emanuela Rossi 

 

 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii. 
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OGGETTO: 
APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE PER IL PERIODO 

2026/2028 E RELATIVI ALLEGATI 

 

 

PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE 

(Art. 49, comma 1 del D.lgs 18.08.2000 n. 267 e ss.mm.ii.) 

 

Il Responsabile dell’Area Economico Finanziaria, ai sensi dell’art.49, comma 1, del D.lgs. 18.08.2000 n. 

267 e ss.mm.ii., esprime parere favorevole di regolarità contabile. 

 

Eventuali note o prescrizioni:   

Manerbio, 19/11/2025 Il Responsabile 

Rossi Emanuela 

 

 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii. 
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ALLEGATO A 

 

BILANCIO DI PREVISIONE 2026/2028 

E ALLEGATI 
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ELENCO DOCUMENTI CONTENUTI NEL PRESENTE ALLEGATO: 

 

 Bilancio di previsione entrate; 

 Bilancio di previsione spese; 

 Bilancio di previsione – riepilogo generale entrate per titoli; 

 Bilancio di previsione – riepilogo generale spese per titoli; 

 Bilancio di previsione – riepilogo generale delle spese per missione; 

 Quadro generale riassuntivo; 

 Equilibri di Bilancio; 

 Tabella dimostrativa del Risultato di amministrazione presunto; 

 Allegati a/1, a/2 e a/3 al Risultato di amministrazione presunto; 

 Composizione per missioni e per programmi del Fondo Pluriennale Vincolato (FPV); 

 Composizione dell’accantonamento al Fondo crediti di dubbia esigibilità (FCDE); 

 Prospetto dimostrativo del rispetto dei vincoli di indebitamento degli enti locali; 

 Utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e internazionali (assente perché 

pari a zero); 

 Funzioni delegate dalle regioni (assente perché pari a zero); 

 Elenco delle previsioni annuali di competenza e di cassa secondo la struttura del piano dei conti; 

 Allegato al PEG degli enti locali; 

 Tabella dei parametri obiettivi per i comuni ai fini dell’accertamento della condizione di ente 

strutturalmente deficitario; 

 Piano degli indicatori e dei risultati attesi di bilancio 2026/2028 di cui al DM del 22/12/2015; 

 Nota integrativa Bilancio di previsione 2026/2028, redatta ai sensi dell’art.11, comma 5, del DLgs 

118/2011; 

 Elenco dei siti internet di pubblicazione dei Bilanci delle società partecipate e il Bilancio d’esercizio al 

31/12/2024 di CBBC S.r.l. 
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione
al D.Lgs 118/2011

ENTRATE

BILANCIO DI PREVISIONE

TITOLO
TIPOLOGIA

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno 2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

Utilizzo avanzo di Amministrazione
- di cui avanzo utilizzato anticipatamente

Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di

previsioni di competenza 166.051,00

840.000,00

332.750,28
82.923,00

5.099.463,83

141.753,00

0,00

115.253,00

0,00previsioni di competenza

previsioni di competenza

previsioni di competenza

previsioni di cassa

2.068.943,59
0,00

7.001.844,69

1.571.978,04

235.195,13

0,00 0,00
0,00 0,00

- di cui Utilizzo  Fondo anticipazioni di liquidità previsioni di competenza 0,00 249.827,28 0,00 0,00

Fondo pluriennale vincolato attività finanziarie previsioni di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00

TITOLO 1: Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e

10101 Tipologia 101 - Imposte, tasse e proventi
assimilati

2.166.503,11 6.901.191,00 7.131.800,00 6.785.800,00 6.785.800,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 8.677.186,056.688.743,52

10301 Tipologia 301 - Fondi perequativi da
Amministrazioni Centrali

505.293,77 1.562.006,00 1.490.500,00 1.437.600,00 1.393.200,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 1.945.264,391.581.904,40

Totale TITOLO Entrate correnti di natura tributaria, contributiva
e perequativa

2.671.796,88 8.463.197,00 8.179.000,0010000 8.622.300,00 8.223.400,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 10.622.450,448.270.647,92

TITOLO 2: Trasferimenti correnti

20101 Tipologia 101 - Trasferimenti correnti da
Amministrazioni pubbliche

23.512,10 972.070,00 779.699,00 945.467,00 648.092,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 760.859,90965.348,37

20102 Tipologia 102 - Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 0,000,00

20103 Tipologia 103 - Trasferimenti correnti da Imprese 0,00 87.820,00 47.820,00 47.820,00 47.820,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 47.820,0052.162,04
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione
al D.Lgs 118/2011

TITOLO
TIPOLOGIA

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno 2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

20104 Tipologia 104 - Trasferimenti correnti da
Istituzioni Sociali Private

0,00 23.000,00 0,00 0,00 0,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 0,0021.500,00

Totale TITOLO Trasferimenti correnti 23.512,10 1.082.890,00 695.912,0020000 827.519,00 993.287,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 808.679,901.039.010,41

TITOLO 3: Entrate extratributarie

30100 Tipologia 100 - Vendita di beni e servizi e
proventi derivanti dalla gestione dei beni

490.735,76 2.106.238,00 2.077.293,00 2.069.204,00 2.054.206,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 2.295.642,392.154.228,13

30200 Tipologia 200 - Proventi derivanti dall'attività di
controllo e repressione delle irregolarità e degli
illeciti

629.138,49 449.850,00 418.350,00 418.350,00 418.350,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 528.270,89406.771,16

30300 Tipologia 300 - Interessi attivi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 0,000,00

30400 Tipologia 400 - Altre entrate da redditi da capitale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 0,000,00

30500 Tipologia 500 - Rimborsi e altre entrate correnti 130.688,15 485.750,00 360.864,00 347.564,00 347.564,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 440.667,94485.144,49

Totale TITOLO Entrate extratributarie 1.250.562,40 3.041.838,00 2.820.120,0030000 2.856.507,00 2.835.118,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 3.264.581,223.046.143,78

TITOLO 4: Entrate in conto capitale

40200 Tipologia 200 - Contributi agli investimenti 949.898,23 1.086.390,58 92.030,00 92.030,00 92.030,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 946.938,411.264.528,76

40300 Tipologia 300 - Altri trasferimenti in conto
capitale

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 0,000,00

175Pagina 2 di
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione
al D.Lgs 118/2011

TITOLO
TIPOLOGIA

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno 2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

40400 Tipologia 400 - Entrate da alienazione di beni
materiali e immateriali

0,00 336.568,00 977.592,00 0,00 0,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 977.592,00336.568,00

40500 Tipologia 500 - Altre entrate in conto capitale 0,00 200.000,00 210.000,00 210.000,00 210.000,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 210.000,00191.819,64

Totale TITOLO Entrate in conto capitale 949.898,23 1.622.958,58 302.030,0040000 1.279.622,00 302.030,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 2.134.530,411.792.916,40

TITOLO 5: Entrate da riduzione di attività finanziarie

50100 Tipologia 100 - Alienazione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 0,000,00

50400 Tipologia 400 - Altre entrate per riduzione di
attività finanziarie

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 0,000,00

Totale TITOLO Entrate da riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,0050000 0,00 0,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 0,000,00

TITOLO 6: Accensione di prestiti

60300 Tipologia 300 - Accensione Mutui e altri
finanziamenti a medio lungo termine

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 0,000,00

Totale TITOLO Accensione di prestiti 0,00 0,00 0,0060000 0,00 0,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 0,000,00

TITOLO 7: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

70100 Tipologia 100 - Anticipazioni da istituto
tesoriere/cassiere

0,00 2.955.520,00 3.091.200,00 3.091.200,00 3.091.200,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 0,000,00
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione
al D.Lgs 118/2011

TITOLO
TIPOLOGIA

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno 2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

Totale TITOLO Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 0,00 2.955.520,00 3.091.200,0070000 3.091.200,00 3.091.200,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 0,000,00

TITOLO 9: Entrate per conto di terzi e partite di giro

90100 Tipologia 100 - Entrate per partite di giro 61.420,91 3.137.300,00 1.432.800,00 1.432.800,00 1.432.800,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 1.476.378,823.090.104,30

90200 Tipologia 200 - Entrate per conto terzi 108.840,60 179.300,00 87.600,00 87.600,00 87.600,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 185.893,37175.233,74

Totale TITOLO Entrate per conto di terzi e partite di giro 170.261,51 3.316.600,00 1.520.400,0090000 1.520.400,00 1.520.400,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 1.662.272,193.265.338,04

5.066.031,12 20.483.003,58 16.608.662,00TOTALE TITOLI 18.197.548,00 16.965.435,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 18.492.514,16

5.066.031,12 24.359.120,34 16.723.915,00TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 19.536.349,28 17.107.188,00previsioni di competenza

previsioni di cassa 23.591.977,99

17.414.056,55

24.415.901,24
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

SPESE

BILANCIO DI PREVISIONE

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE 0,00 0,00 0,000,00

DISAVANZO DERIVANTE DA DEBITO AUTORIZZATO E NON CONTRATTO 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE Servizi istituzionali, generali e di gestione01

PROGRAMMA Organi istituzionali0101 01

46.882,84 previsione di competenza

previsione di cassa

249.195,00 220.680,00

267.464,54

215.015,00 213.455,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

256.170,83

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 01 Organi istituzionali 46.882,84 previsione di competenza

previsione di cassa

249.195,00 220.680,00

267.464,54

215.015,00 213.455,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

256.170,83

PROGRAMMA Segreteria generale0102 02

58.553,06 previsione di competenza

previsione di cassa

373.017,00 384.260,00

426.715,79

385.020,00 382.720,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 108.435,79
di cui fondo pluriennale vincolato 14.560,00 14.560,00 14.560,00 14.560,00

35.729,25 0,00

358.211,16

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 02 Segreteria generale 58.553,06 previsione di competenza

previsione di cassa

373.017,00 384.260,00

426.715,79

385.020,00 382.720,00
di cui già impegnato 108.435,79
di cui fondo pluriennale vincolato 14.560,00 14.560,00 14.560,00 14.560,00

35.729,25 0,00

358.211,16

175Pagina 5 di

Documento con Contrassegno Elettronico - Pag 7/303 - 03/02/2026 15:32:30 - Delibera di Consiglio N.55/2025 - Data 19/12/2025



Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

PROGRAMMA Gestione economica, finanziaria,
programmazione e provveditorato

0103 03

123.437,67 previsione di competenza

previsione di cassa

554.865,00 523.426,00

641.114,64

419.040,00 415.871,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 104.854,61
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

80.735,77 36.747,40

570.660,40

13.877,09 previsione di competenza

previsione di cassa

22.500,00 0,00

13.877,09

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

22.500,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 03 Gestione economica, finanziaria,
programmazione e provveditorato

137.314,76 previsione di competenza

previsione di cassa

577.365,00 523.426,00

654.991,73

419.040,00 415.871,00
di cui già impegnato 104.854,61
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

80.735,77 36.747,40

593.160,40

PROGRAMMA Gestione delle entrate tributarie e servizi
fiscali

0104 04

62.573,71 previsione di competenza

previsione di cassa

218.620,00 287.320,00

307.842,44

213.120,00 211.120,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 105.600,73
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

71.707,45 0,00

238.607,47

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 04 Gestione delle entrate tributarie e servizi
fiscali

62.573,71 previsione di competenza

previsione di cassa

218.620,00 287.320,00

307.842,44

213.120,00 211.120,00
di cui già impegnato 105.600,73
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

71.707,45 0,00

238.607,47

PROGRAMMA Gestione dei beni demaniali e
patrimoniali

0105 05
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

8.606,80 previsione di competenza

previsione di cassa

19.160,87 12.000,00

18.106,77

12.000,00 10.000,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

19.291,35

674,36 previsione di competenza

previsione di cassa

67.950,07 101.862,00

102.536,36

92.030,00 92.030,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

67.950,07

Totale programma 05 Gestione dei beni demaniali e
patrimoniali

9.281,16 previsione di competenza

previsione di cassa

87.110,94 113.862,00

120.643,13

104.030,00 102.030,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

87.241,42

PROGRAMMA Ufficio tecnico0106 06

133.181,08 previsione di competenza

previsione di cassa

525.941,00 387.604,00

520.541,08

390.760,00 389.260,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 18.184,12
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

16.684,12 0,00

547.562,74

144.927,54 previsione di competenza

previsione di cassa

204.673,78 166.000,00

309.927,54

21.000,00 62.524,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

217.154,26

Totale programma 06 Ufficio tecnico 278.108,62 previsione di competenza

previsione di cassa

730.614,78 553.604,00

830.468,62

411.760,00 451.784,00
di cui già impegnato 18.184,12
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

16.684,12 0,00

764.717,00

PROGRAMMA Elezioni e consultazioni popolari -
Anagrafe e stato civile

0107 07

34.752,03 previsione di competenza

previsione di cassa

165.865,00 173.947,00

184.203,94

169.445,00 178.945,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

171.912,74

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

Totale programma 07 Elezioni e consultazioni popolari -
Anagrafe e stato civile

34.752,03 previsione di competenza

previsione di cassa

165.865,00 173.947,00

184.203,94

169.445,00 178.945,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

171.912,74

PROGRAMMA Statistica e sistemi informativi0108 08

58.174,12 previsione di competenza

previsione di cassa

350.137,00 183.590,00

241.764,11

182.590,00 181.090,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 46.233,13
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

35.083,43 0,00

351.030,22

95.648,00 previsione di competenza

previsione di cassa

169.234,00 0,00

95.648,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

162.789,60

Totale programma 08 Statistica e sistemi informativi 153.822,12 previsione di competenza

previsione di cassa

519.371,00 183.590,00

337.412,11

182.590,00 181.090,00
di cui già impegnato 46.233,13
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

35.083,43 0,00

513.819,82

PROGRAMMA Risorse umane0110 10

52.817,23 previsione di competenza

previsione di cassa

619.296,46 607.343,00

552.966,24

587.805,00 529.261,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 47.552,98
di cui fondo pluriennale vincolato 111.491,00 107.193,00 100.693,00 95.693,00

0,00 0,00

513.874,89

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 10 Risorse umane 52.817,23 previsione di competenza

previsione di cassa

619.296,46 607.343,00

552.966,24

587.805,00 529.261,00
di cui già impegnato 47.552,98
di cui fondo pluriennale vincolato 111.491,00 107.193,00 100.693,00 95.693,00

0,00 0,00

513.874,89

PROGRAMMA Altri servizi generali0111 11

94.500,69 previsione di competenza

previsione di cassa

215.372,17 151.617,00

246.110,00

150.685,00 150.685,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 14.704,75
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

253.733,84
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 11 Altri servizi generali 94.500,69 previsione di competenza

previsione di cassa

215.372,17 151.617,00

246.110,00

150.685,00 150.685,00
di cui già impegnato 14.704,75
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

253.733,84

Totale MISSIONE 01 Servizi istituzionali, generali e di
gestione

928.606,22

previsione di cassa

previsione di competenza 3.755.827,35

3.928.818,54

3.199.649,00 2.838.510,00 2.816.961,00
di cui già impegnato 445.566,11
di cui fondo pluriennale 126.051,00 121.753,00 115.253,00 110.253,00

239.940,02 36.747,40

3.751.449,57

MISSIONE Ordine pubblico e sicurezza03

PROGRAMMA Polizia locale e amministrativa0301 01

88.678,93 previsione di competenza

previsione di cassa

506.210,00 449.740,00

496.780,93

472.790,00 471.790,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 50.972,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

12.078,00 0,00

512.230,22

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

25.538,00 24.204,00

24.204,00

24.204,00 24.204,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

7.320,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 01 Polizia locale e amministrativa 88.678,93 previsione di competenza

previsione di cassa

531.748,00 473.944,00

520.984,93

496.994,00 495.994,00
di cui già impegnato 50.972,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

12.078,00 0,00

519.550,22
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

Totale MISSIONE 03 Ordine pubblico e sicurezza 88.678,93

previsione di cassa

previsione di competenza 531.748,00

520.984,93

473.944,00 496.994,00 495.994,00
di cui già impegnato 50.972,00
di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00

12.078,00 0,00

519.550,22

MISSIONE Istruzione e diritto allo studio04

PROGRAMMA Istruzione prescolastica0401 01

39.271,12 previsione di competenza

previsione di cassa

194.890,00 231.600,00

270.871,12

231.600,00 161.600,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 104.508,70
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

103.944,00 0,00

203.660,83

51.240,00 previsione di competenza

previsione di cassa

613.000,00 140.000,00

191.240,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 140.000,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

473.000,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 01 Istruzione prescolastica 90.511,12 previsione di competenza

previsione di cassa

807.890,00 371.600,00

462.111,12

231.600,00 161.600,00
di cui già impegnato 104.508,70
di cui fondo pluriennale vincolato 140.000,00 0,00 0,00 0,00

103.944,00 0,00

676.660,83

PROGRAMMA Altri ordini di istruzione non
universitaria

0402 02

70.244,95 previsione di competenza

previsione di cassa

407.913,00 337.353,00

407.597,95

337.353,00 330.353,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 12.090,94
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

431.162,60

178.438,87 previsione di competenza

previsione di cassa

731.010,00 534.827,28

623.266,15

100.000,00 100.000,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 125.000,00
di cui fondo pluriennale vincolato 125.000,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

609.914,00

175Pagina 10 di

Documento con Contrassegno Elettronico - Pag 12/303 - 03/02/2026 15:32:30 - Delibera di Consiglio N.55/2025 - Data 19/12/2025



Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 02 Altri ordini di istruzione non
universitaria

248.683,82 previsione di competenza

previsione di cassa

1.138.923,00 872.180,28

1.030.864,10

437.353,00 430.353,00
di cui già impegnato 137.090,94
di cui fondo pluriennale vincolato 125.000,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

1.041.076,60

PROGRAMMA Servizi ausiliari all'istruzione0406 06

316.305,96 previsione di competenza

previsione di cassa

1.260.914,00 1.321.114,00

1.637.419,96

1.321.114,00 1.321.114,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 71.797,19
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

42.861,16 0,00

1.341.262,07

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 06 Servizi ausiliari all'istruzione 316.305,96 previsione di competenza

previsione di cassa

1.260.914,00 1.321.114,00

1.637.419,96

1.321.114,00 1.321.114,00
di cui già impegnato 71.797,19
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

42.861,16 0,00

1.341.262,07

PROGRAMMA Diritto allo studio0407 07

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 07 Diritto allo studio 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale MISSIONE 04 Istruzione e diritto allo studio 655.500,90

previsione di cassa

previsione di competenza 3.207.727,00

3.130.395,18

2.564.894,28 1.990.067,00 1.913.067,00
di cui già impegnato 313.396,83
di cui fondo pluriennale 265.000,00 0,00 0,00 0,00

146.805,16 0,00

3.058.999,50

MISSIONE Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali05

PROGRAMMA Valorizzazione dei beni di interesse
storico

0501 01

11.601,00 previsione di competenza

previsione di cassa

16.227,00 0,00

11.431,00

0,00 0,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

16.227,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 01 Valorizzazione dei beni di interesse
storico

11.601,00 previsione di competenza

previsione di cassa

16.227,00 0,00

11.431,00

0,00 0,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

16.227,00

PROGRAMMA Attività culturali e interventi diversi nel
settore culturale

0502 02
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

146.074,04 previsione di competenza

previsione di cassa

594.221,00 522.278,00

663.858,41

492.528,00 478.478,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 100.342,49
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

624.730,43

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

13.000,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

13.000,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 02 Attività culturali e interventi diversi nel
settore culturale

146.074,04 previsione di competenza

previsione di cassa

607.221,00 522.278,00

663.858,41

492.528,00 478.478,00
di cui già impegnato 100.342,49
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

637.730,43

Totale MISSIONE 05 Tutela e valorizzazione dei beni e attività
culturali

157.675,04

previsione di cassa

previsione di competenza 623.448,00

675.289,41

522.278,00 492.528,00 478.478,00
di cui già impegnato 100.342,49
di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

653.957,43

MISSIONE Politiche giovanili, sport e tempo libero06

PROGRAMMA Sport e tempo libero0601 01

10.999,90 previsione di competenza

previsione di cassa

79.330,00 71.950,00

82.949,90

65.730,00 61.950,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

121.324,59

56.404,76 previsione di competenza

previsione di cassa

431.664,70 163.712,00

220.116,76

18.712,00 18.712,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

459.663,95
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 01 Sport e tempo libero 67.404,66 previsione di competenza

previsione di cassa

510.994,70 235.662,00

303.066,66

84.442,00 80.662,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

580.988,54

PROGRAMMA Giovani0602 02

532,54 previsione di competenza

previsione di cassa

33.943,98 0,00

532,54

0,00 0,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

34.476,52

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 02 Giovani 532,54 previsione di competenza

previsione di cassa

33.943,98 0,00

532,54

0,00 0,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

34.476,52

Totale MISSIONE 06 Politiche giovanili, sport e tempo libero 67.937,20

previsione di cassa

previsione di competenza 544.938,68

303.599,20

235.662,00 84.442,00 80.662,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

615.465,06

MISSIONE Assetto del territorio ed edilizia abitativa08

PROGRAMMA Urbanistica e assetto del territorio0801 01
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

15.398,71 previsione di competenza

previsione di cassa

56.803,00 61.025,00

76.423,71

55.025,00 53.025,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 3.860,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

3.660,00 0,00

62.535,12

18.397,60 previsione di competenza

previsione di cassa

50.878,00 9.000,00

27.397,60

9.000,00 9.000,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

50.878,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 01 Urbanistica e assetto del territorio 33.796,31 previsione di competenza

previsione di cassa

107.681,00 70.025,00

103.821,31

64.025,00 62.025,00
di cui già impegnato 3.860,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

3.660,00 0,00

113.413,12

PROGRAMMA Edilizia residenziale pubblica e locale e
piani di edilizia economico-popolare

0802 02

37.188,18 previsione di competenza

previsione di cassa

85.400,00 76.540,00

113.728,18

51.540,00 51.040,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

108.381,52

23.482,06 previsione di competenza

previsione di cassa

147.322,48 0,00

23.482,06

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

257.974,92

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 02 Edilizia residenziale pubblica e locale e
piani di edilizia economico-popolare

60.670,24 previsione di competenza

previsione di cassa

232.722,48 76.540,00

137.210,24

51.540,00 51.040,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

366.356,44
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

Totale MISSIONE 08 Assetto del territorio ed edilizia abitativa 94.466,55

previsione di cassa

previsione di competenza 340.403,48

241.031,55

146.565,00 115.565,00 113.065,00
di cui già impegnato 3.860,00
di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00

3.660,00 0,00

479.769,56

MISSIONE Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente09

PROGRAMMA Difesa del suolo0901 01

0,01 previsione di competenza

previsione di cassa

19.500,00 5.074,00

5.074,00

3.000,00 3.000,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

19.385,91

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 01 Difesa del suolo 0,01 previsione di competenza

previsione di cassa

19.500,00 5.074,00

5.074,00

3.000,00 3.000,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

19.385,91

PROGRAMMA Tutela, valorizzazione e recupero
ambientale

0902 02

94.778,25 previsione di competenza

previsione di cassa

526.370,00 360.070,00

454.848,25

369.070,00 428.070,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 305,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

305,00 0,00

513.984,57

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

87.000,00 120.000,00

120.000,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

87.325,01
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 02 Tutela, valorizzazione e recupero
ambientale

94.778,25 previsione di competenza

previsione di cassa

613.370,00 480.070,00

574.848,25

369.070,00 428.070,00
di cui già impegnato 305,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

305,00 0,00

601.309,58

PROGRAMMA Rifiuti0903 03

390.986,26 previsione di competenza

previsione di cassa

2.004.437,00 1.982.337,00

2.373.323,26

1.977.337,00 1.977.337,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

2.034.214,23

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 03 Rifiuti 390.986,26 previsione di competenza

previsione di cassa

2.004.437,00 1.982.337,00

2.373.323,26

1.977.337,00 1.977.337,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

2.034.214,23

PROGRAMMA Servizio idrico integrato0904 04

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

175Pagina 17 di

Documento con Contrassegno Elettronico - Pag 19/303 - 03/02/2026 15:32:30 - Delibera di Consiglio N.55/2025 - Data 19/12/2025



Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 04 Servizio idrico integrato 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

PROGRAMMA Aree protette, parchi naturali, protezione
naturalistica e forestazione

0905 05

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

50.721,55 previsione di competenza

previsione di cassa

109.999,99 145.000,00

195.721,55

0,00 21.000,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

112.599,99

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 05 Aree protette, parchi naturali, protezione
naturalistica e forestazione

50.721,55 previsione di competenza

previsione di cassa

109.999,99 145.000,00

195.721,55

0,00 21.000,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

112.599,99

Totale MISSIONE 09 Sviluppo sostenibile e tutela del
territorio e dell'ambiente

536.486,07

previsione di cassa

previsione di competenza 2.747.306,99

3.148.967,06

2.612.481,00 2.349.407,00 2.429.407,00
di cui già impegnato 305,00
di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00

305,00 0,00

2.767.509,71

MISSIONE Trasporti e diritto alla mobilità10
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

PROGRAMMA Viabilità e infrastrutture stradali1005 05

102.506,35 previsione di competenza

previsione di cassa

661.953,97 568.185,00

670.691,35

550.885,00 544.385,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 420.000,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

420.000,00 0,00

718.305,80

178.829,41 previsione di competenza

previsione di cassa

1.279.412,84 861.000,00

906.829,41

50.000,00 160.000,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 40.601,60
di cui fondo pluriennale vincolato 575.000,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

705.833,64

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 05 Viabilità e infrastrutture stradali 281.335,76 previsione di competenza

previsione di cassa

1.941.366,81 1.429.185,00

1.577.520,76

600.885,00 704.385,00
di cui già impegnato 460.601,60
di cui fondo pluriennale vincolato 575.000,00 0,00 0,00 0,00

420.000,00 0,00

1.424.139,44

Totale MISSIONE 10 Trasporti e diritto alla mobilità 281.335,76

previsione di cassa

previsione di competenza 1.941.366,81

1.577.520,76

1.429.185,00 600.885,00 704.385,00
di cui già impegnato 460.601,60
di cui fondo pluriennale 575.000,00 0,00 0,00 0,00

420.000,00 0,00

1.424.139,44

MISSIONE Soccorso civile11

PROGRAMMA Sistema di protezione civile1101 01

15.494,00 previsione di competenza

previsione di cassa

31.100,00 13.500,00

28.994,00

0,00 0,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

31.100,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

7.011,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

7.011,00
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 01 Sistema di protezione civile 15.494,00 previsione di competenza

previsione di cassa

38.111,00 13.500,00

28.994,00

0,00 0,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

38.111,00

PROGRAMMA Interventi a seguito di calamità naturali1102 02

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

55.000,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

55.000,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 02 Interventi a seguito di calamità naturali 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

55.000,00 0,00

0,00

0,00 0,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

55.000,00

Totale MISSIONE 11 Soccorso civile 15.494,00

previsione di cassa

previsione di competenza 93.111,00

28.994,00

13.500,00 0,00 0,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

93.111,00

MISSIONE Diritti sociali, politiche sociali e famiglia12

PROGRAMMA Interventi per l'infanzia e i minori1201 01
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

210.500,64 previsione di competenza

previsione di cassa

789.183,00 483.600,00

673.729,19

461.600,00 441.600,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 40.000,00 20.000,00 0,00 0,00

0,00 0,00

827.942,13

265.217,86 previsione di competenza

previsione di cassa

554.552,53 0,00

265.217,86

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

618.013,40

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 01 Interventi per l'infanzia e i minori 475.718,50 previsione di competenza

previsione di cassa

1.343.735,53 483.600,00

938.947,05

461.600,00 441.600,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 40.000,00 20.000,00 0,00 0,00

0,00 0,00

1.445.955,53

PROGRAMMA Interventi per la disabilità1202 02

58.817,41 previsione di competenza

previsione di cassa

245.609,30 261.900,00

320.717,41

261.900,00 261.900,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

248.659,42

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 02 Interventi per la disabilità 58.817,41 previsione di competenza

previsione di cassa

245.609,30 261.900,00

320.717,41

261.900,00 261.900,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

248.659,42

PROGRAMMA Interventi per gli anziani1203 03
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

51.961,07 previsione di competenza

previsione di cassa

157.390,00 156.290,00

190.851,07

154.090,00 154.090,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 1.199,16
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

156.333,67

30.855,83 previsione di competenza

previsione di cassa

53.403,23 0,00

30.855,83

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

73.893,23

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 03 Interventi per gli anziani 82.816,90 previsione di competenza

previsione di cassa

210.793,23 156.290,00

221.706,90

154.090,00 154.090,00
di cui già impegnato 1.199,16
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

230.226,90

PROGRAMMA Interventi per soggetti a rischio di
esclusione sociale

1204 04

17.277,48 previsione di competenza

previsione di cassa

92.603,97 73.000,00

80.150,48

73.000,00 59.770,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 38.656,39
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

100.242,97

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 04 Interventi per soggetti a rischio di
esclusione sociale

17.277,48 previsione di competenza

previsione di cassa

92.603,97 73.000,00

80.150,48

73.000,00 59.770,00
di cui già impegnato 38.656,39
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

100.242,97
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

PROGRAMMA Programmazione e governo della rete
dei servizi sociosanitari e sociali

1207 07

39.512,60 previsione di competenza

previsione di cassa

178.235,00 183.835,00

223.337,60

203.440,00 203.440,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

178.235,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 07 Programmazione e governo della rete
dei servizi sociosanitari e sociali

39.512,60 previsione di competenza

previsione di cassa

178.235,00 183.835,00

223.337,60

203.440,00 203.440,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

178.235,00

PROGRAMMA Servizio necroscopico e cimiteriale1209 09

111.628,02 previsione di competenza

previsione di cassa

215.970,00 131.000,00

192.596,14

131.000,00 131.000,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 42.322,26
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

287.214,77

32.223,06 previsione di competenza

previsione di cassa

79.876,00 20.000,00

52.223,06

1.000,00 20.000,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

90.902,78

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

Totale programma 09 Servizio necroscopico e cimiteriale 143.851,08 previsione di competenza

previsione di cassa

295.846,00 151.000,00

244.819,20

132.000,00 151.000,00
di cui già impegnato 42.322,26
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

378.117,55

PROGRAMMA Interventi per asili nido1211 11

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 121.000,00

121.000,00

261.370,00 33.000,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 11 Interventi per asili nido 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 121.000,00

121.000,00

261.370,00 33.000,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 817.993,97

previsione di cassa

previsione di competenza 2.366.823,03

2.150.678,64

1.430.625,00 1.547.400,00 1.304.800,00
di cui già impegnato 82.177,81
di cui fondo pluriennale 40.000,00 20.000,00 0,00 0,00

0,00 0,00

2.581.437,37

MISSIONE Tutela della salute13

PROGRAMMA Ulteriori spese in materia sanitaria1307 07

11.045,36 previsione di competenza

previsione di cassa

28.000,00 21.000,00

28.045,36

17.000,00 12.000,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 17.847,88
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

29.340,78
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 07 Ulteriori spese in materia sanitaria 11.045,36 previsione di competenza

previsione di cassa

28.000,00 21.000,00

28.045,36

17.000,00 12.000,00
di cui già impegnato 17.847,88
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

29.340,78

Totale MISSIONE 13 Tutela della salute 11.045,36

previsione di cassa

previsione di competenza 28.000,00

28.045,36

21.000,00 17.000,00 12.000,00
di cui già impegnato 17.847,88
di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

29.340,78

MISSIONE Sviluppo economico e competitività14

PROGRAMMA Commercio - reti distributive - tutela dei
consumatori

1402 02

48.401,86 previsione di competenza

previsione di cassa

70.880,00 49.740,00

90.886,86

41.750,00 39.250,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 2.745,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

78.873,45

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

Totale programma 02 Commercio - reti distributive - tutela dei
consumatori

48.401,86 previsione di competenza

previsione di cassa

70.880,00 49.740,00

90.886,86

41.750,00 39.250,00
di cui già impegnato 2.745,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

78.873,45

PROGRAMMA Reti e altri servizi di pubblica utilità1404 04

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 04 Reti e altri servizi di pubblica utilità 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività 48.401,86

previsione di cassa

previsione di competenza 70.880,00

90.886,86

49.740,00 41.750,00 39.250,00
di cui già impegnato 2.745,00
di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

78.873,45

MISSIONE Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca16

PROGRAMMA Sviluppo del settore agricolo e del
sistema agroalimentare

1601 01

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

1.500,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

1.500,00
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 01 Sviluppo del settore agricolo e del
sistema agroalimentare

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

1.500,00 0,00

0,00

0,00 0,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

1.500,00

Totale MISSIONE 16 Agricoltura, politiche agroalimentari e
pesca

0,00

previsione di cassa

previsione di competenza 1.500,00

0,00

0,00 0,00 0,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

1.500,00

MISSIONE Energia e diversificazione delle fonti energetiche17

PROGRAMMA Fonti energetiche1701 01

22,59 previsione di competenza

previsione di cassa

2.262,00 2.180,00

2.202,59

2.180,00 180,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

2.262,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

Totale programma 01 Fonti energetiche 22,59 previsione di competenza

previsione di cassa

2.262,00 2.180,00

2.202,59

2.180,00 180,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

2.262,00

Totale MISSIONE 17 Energia e diversificazione delle fonti
energetiche

22,59

previsione di cassa

previsione di competenza 2.262,00

2.202,59

2.180,00 2.180,00 180,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

2.262,00

MISSIONE Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali18

PROGRAMMA Relazioni finanziarie con le altre
autonomie territoriali

1801 01

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

5.300,00 5.300,00

5.300,00

5.300,00 5.300,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

5.237,06

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 01 Relazioni finanziarie con le altre
autonomie territoriali

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

5.300,00 5.300,00

5.300,00

5.300,00 5.300,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

5.237,06

Totale MISSIONE 18 Relazioni con le altre autonomie
territoriali e locali

0,00

previsione di cassa

previsione di competenza 5.300,00

5.300,00

5.300,00 5.300,00 5.300,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

5.237,06
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

MISSIONE Fondi e accantonamenti20

PROGRAMMA Fondo di riserva2001 01

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

33.840,00 34.890,00

34.890,00

33.710,00 32.310,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

33.840,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 01 Fondo di riserva 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

33.840,00 34.890,00

34.890,00

33.710,00 32.310,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

33.840,00

PROGRAMMA Fondo crediti di dubbia esigibilità2002 02

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

477.348,00 767.504,00

0,00

563.783,00 562.414,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

1.492,00 1.352,00

0,00

1.352,00 1.352,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 02 Fondo crediti di dubbia esigibilità 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

478.840,00 768.856,00

0,00

565.135,00 563.766,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

PROGRAMMA Altri fondi2003 03

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

71.932,00 107.615,00

0,00

106.615,00 59.865,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 4 Rimborso di prestiti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale programma 03 Altri fondi 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

71.932,00 107.615,00

0,00

106.615,00 59.865,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale MISSIONE 20 Fondi e accantonamenti 0,00

previsione di cassa

previsione di competenza 584.612,00

34.890,00

911.361,00 705.460,00 655.941,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

33.840,00

MISSIONE Debito pubblico50

PROGRAMMA Quota interessi ammortamento mutui e
prestiti obbligazionari

5001 01

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

364.175,00 331.240,00

331.209,13

296.960,00 261.330,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

364.175,00

Totale programma 01 Quota interessi ammortamento mutui e
prestiti obbligazionari

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

364.175,00 331.240,00

331.209,13

296.960,00 261.330,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

364.175,00

PROGRAMMA Quota capitale ammortamento mutui e
prestiti obbligazionari

5002 02

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

877.571,00 975.145,00

877.380,00

911.140,00 801.495,00Titolo 4 Rimborso di prestiti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

767.573,62
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

Totale programma 02 Quota capitale ammortamento mutui e
prestiti obbligazionari

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

877.571,00 975.145,00

877.380,00

911.140,00 801.495,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

767.573,62

Totale MISSIONE 50 Debito pubblico 0,00

previsione di cassa

previsione di competenza 1.241.746,00

1.208.589,13

1.306.385,00 1.208.100,00 1.062.825,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

1.131.748,62

MISSIONE Anticipazioni finanziarie60

PROGRAMMA Restituzione anticipazione di tesoreria6001 01

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

2.955.520,00 3.091.200,00

0,00

3.091.200,00 3.091.200,00Titolo 5 Chiusura Anticipazioni da istituto
tesoriere/cassiere di cui già impegnato 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale programma 01 Restituzione anticipazione di tesoreria 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

2.955.520,00 3.091.200,00

0,00

3.091.200,00 3.091.200,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale MISSIONE 60 Anticipazioni finanziarie 0,00

previsione di cassa

previsione di competenza 2.955.520,00

0,00

3.091.200,00 3.091.200,00 3.091.200,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

MISSIONE Servizi per conto terzi99

PROGRAMMA Servizi per conto terzi e Partite di giro9901 01
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

MISSIONE, PROGRAMMA, TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

172.429,41 previsione di competenza

previsione di cassa

3.316.600,00 1.520.400,00

1.692.829,41

1.520.400,00 1.520.400,00Titolo 7 Spese per conto terzi e partite di giro
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

3.387.551,14

Totale programma 01 Servizi per conto terzi e Partite di giro 172.429,41 previsione di competenza

previsione di cassa

3.316.600,00 1.520.400,00

1.692.829,41

1.520.400,00 1.520.400,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

3.387.551,14

Totale MISSIONE 99 Servizi per conto terzi 172.429,41

previsione di cassa

previsione di competenza 3.316.600,00

1.692.829,41

1.520.400,00 1.520.400,00 1.520.400,00
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

3.387.551,14

TOTALE MISSIONI 3.876.073,86

previsione di cassa

previsione di competenza 24.359.120,34

18.769.022,62

19.536.349,28 17.107.188,00 16.723.915,00
di cui già impegnato 1.477.814,72
di cui fondo pluriennale 1.006.051,00 141.753,00 115.253,00 110.253,00

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 3.876.073,86

previsione di cassa

previsione di competenza 24.359.120,34

18.769.022,62

19.536.349,28 17.107.188,00 16.723.915,00
di cui già impegnato 1.477.814,72
di cui fondo pluriennale 1.006.051,00 141.753,00 115.253,00 110.253,00

822.788,18 36.747,40

822.788,18 36.747,40

20.615.741,91

20.615.741,91
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

RIEPILOGO GENERALE ENTRATE PER TITOLI

BILANCIO DI PREVISIONE

TITOLO
TIPOLOGIA

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno 2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

Utilizzo avanzo di Amministrazione
- di cui avanzo utilizzato anticipatamente

Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di

previsioni di competenza 166.051,00

840.000,00

332.750,28
82.923,00

5.099.463,83

141.753,00

0,00

115.253,00

0,00previsioni di competenza

previsioni di competenza

previsioni di competenza

previsioni di cassa

2.068.943,59
0,00

7.001.844,69

1.571.978,04

235.195,13

0,00 0,00
0,00 0,00

- di cui Utilizzo  Fondo anticipazioni di liquidità previsioni di competenza 0,00 249.827,28 0,00 0,00

Fondo pluriennale vincolato attività finanziare previsioni di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00

10000 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e
perequativa

2.671.796,88 8.463.197,00 8.622.300,00 8.223.400,00 8.179.000,00TITOLO 1
previsioni di cassa 10.622.450,44

previsioni di competenza

8.270.647,92

20000 Trasferimenti correnti 23.512,10 1.082.890,00 827.519,00 993.287,00 695.912,00TITOLO 2
previsioni di cassa 808.679,90

previsioni di competenza

1.039.010,41

30000 Entrate extratributarie 1.250.562,40 3.041.838,00 2.856.507,00 2.835.118,00 2.820.120,00TITOLO 3
previsioni di cassa 3.264.581,22

previsioni di competenza

3.046.143,78

40000 Entrate in conto capitale 949.898,23 1.622.958,58 1.279.622,00 302.030,00 302.030,00TITOLO 4
previsioni di cassa 2.134.530,41

previsioni di competenza

1.792.916,40

50000 Entrate da riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TITOLO 5
previsioni di cassa 0,00

previsioni di competenza

0,00

60000 Accensione di prestiti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TITOLO 6
previsioni di cassa 0,00

previsioni di competenza

0,00

70000 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 0,00 2.955.520,00 3.091.200,00 3.091.200,00 3.091.200,00TITOLO 7
previsioni di cassa 0,00

previsioni di competenza

0,00

90000 Entrate per conto di terzi e partite di giro 170.261,51 3.316.600,00 1.520.400,00 1.520.400,00 1.520.400,00TITOLO 9
previsioni di cassa 1.662.272,19

previsioni di competenza

3.265.338,04
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

TITOLO
TIPOLOGIA

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno 2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

TOTALE TITOLI 5.066.031,12 20.483.003,58 16.608.662,0018.197.548,00 16.965.435,00

5.066.031,12 24.359.120,34 16.723.915,00TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 19.536.349,28 17.107.188,00

previsioni di competenza

previsioni di cassa 18.492.514,16

previsioni di competenza

previsioni di cassa 23.591.977,99

17.414.056,55

24.415.901,24
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

BILANCIO DI PREVISIONE

RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE PER TITOLI

TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE 0,00 0,00 0,000,00

DISAVANZO DERIVANTE DA DEBITO AUTORIZZATO E NON CONTRATTO 0,00 0,00 0,00 0,00

2.562.706,46 previsione di competenza

previsione di cassa

12.559.910,72 11.662.647,00

12.996.269,94

11.267.150,00 10.801.998,00Titolo 1 Spese correnti
di cui già impegnato 1.312.213,12
di cui fondo pluriennale vincolato 166.051,00 141.753,00 115.253,00 110.253,00

822.788,18 36.747,40

12.422.893,30

1.140.937,99 previsione di competenza

previsione di cassa

4.649.518,62 2.286.957,28

3.202.543,27

317.298,00 508.822,00Titolo 2 Spese in conto capitale
di cui già impegnato 165.601,60
di cui fondo pluriennale vincolato 840.000,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

4.037.723,85

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00

0,00

0,00 0,00Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

877.571,00 975.145,00

877.380,00

911.140,00 801.495,00Titolo 4 Rimborso di prestiti
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

767.573,62

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

2.955.520,00 3.091.200,00

0,00

3.091.200,00 3.091.200,00Titolo 5 Chiusura Anticipazioni da istituto
tesoriere/cassiere di cui già impegnato 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

172.429,41 previsione di competenza

previsione di cassa

3.316.600,00 1.520.400,00

1.692.829,41

1.520.400,00 1.520.400,00Titolo 7 Spese per conto terzi e partite di giro
di cui già impegnato 0,00
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

3.387.551,14
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

TOTALE TITOLI 3.876.073,86

previsione di cassa

previsione di competenza 24.359.120,34

18.769.022,62

19.536.349,28 17.107.188,00 16.723.915,00
di cui già impegnato 1.477.814,72
di cui fondo pluriennale 1.006.051,00 141.753,00 115.253,00 110.253,00

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 3.876.073,86

previsione di cassa

previsione di competenza 24.359.120,34

18.769.022,62

19.536.349,28 17.107.188,00 16.723.915,00
di cui già impegnato 1.477.814,72
di cui fondo pluriennale 1.006.051,00 141.753,00 115.253,00 110.253,00

822.788,18 36.747,40

822.788,18 36.747,40

20.615.741,91

20.615.741,91
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

BILANCIO DI PREVISIONE

RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE PER MISSIONI

RIEPILOGO DELLE MISSIONI DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE 0,00 0,00 0,000,00

DISAVANZO DERIVANTE DA DEBITO AUTORIZZATO E NON CONTRATTO 0,00 0,00 0,00 0,00

928.606,22 previsione di competenza 3.755.827,35 3.199.649,00 2.838.510,00 2.816.961,00Totale MISSIONE 01 Servizi istituzionali, generali e di
gestione di cui già impegnato 445.566,11

di cui fondo pluriennale 126.051,00 121.753,00 115.253,00 110.253,00
239.940,02 36.747,40

previsione di cassa 3.928.818,543.751.449,57

88.678,93 previsione di competenza 531.748,00 473.944,00 496.994,00 495.994,00Totale MISSIONE 03 Ordine pubblico e sicurezza
di cui già impegnato 50.972,00

di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00
12.078,00 0,00

previsione di cassa 520.984,93519.550,22

655.500,90 previsione di competenza 3.207.727,00 2.564.894,28 1.990.067,00 1.913.067,00Totale MISSIONE 04 Istruzione e diritto allo studio
di cui già impegnato 313.396,83

di cui fondo pluriennale 265.000,00 0,00 0,00 0,00
146.805,16 0,00

previsione di cassa 3.130.395,183.058.999,50

157.675,04 previsione di competenza 623.448,00 522.278,00 492.528,00 478.478,00Totale MISSIONE 05 Tutela e valorizzazione dei beni e attività
culturali di cui già impegnato 100.342,49

di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

previsione di cassa 675.289,41653.957,43

67.937,20 previsione di competenza 544.938,68 235.662,00 84.442,00 80.662,00Totale MISSIONE 06 Politiche giovanili, sport e tempo libero
di cui già impegnato 0,00

di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

previsione di cassa 303.599,20615.465,06

94.466,55 previsione di competenza 340.403,48 146.565,00 115.565,00 113.065,00Totale MISSIONE 08 Assetto del territorio ed edilizia abitativa
di cui già impegnato 3.860,00

di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00
3.660,00 0,00

previsione di cassa 241.031,55479.769,56
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

RIEPILOGO DELLE MISSIONI DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

536.486,07 previsione di competenza 2.747.306,99 2.612.481,00 2.349.407,00 2.429.407,00Totale MISSIONE 09 Sviluppo sostenibile e tutela del
territorio e dell'ambiente di cui già impegnato 305,00

di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00
305,00 0,00

previsione di cassa 3.148.967,062.767.509,71

281.335,76 previsione di competenza 1.941.366,81 1.429.185,00 600.885,00 704.385,00Totale MISSIONE 10 Trasporti e diritto alla mobilità
di cui già impegnato 460.601,60

di cui fondo pluriennale 575.000,00 0,00 0,00 0,00
420.000,00 0,00

previsione di cassa 1.577.520,761.424.139,44

15.494,00 previsione di competenza 93.111,00 13.500,00 0,00 0,00Totale MISSIONE 11 Soccorso civile
di cui già impegnato 0,00

di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

previsione di cassa 28.994,0093.111,00

817.993,97 previsione di competenza 2.366.823,03 1.430.625,00 1.547.400,00 1.304.800,00Totale MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia
di cui già impegnato 82.177,81

di cui fondo pluriennale 40.000,00 20.000,00 0,00 0,00
0,00 0,00

previsione di cassa 2.150.678,642.581.437,37

11.045,36 previsione di competenza 28.000,00 21.000,00 17.000,00 12.000,00Totale MISSIONE 13 Tutela della salute
di cui già impegnato 17.847,88

di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

previsione di cassa 28.045,3629.340,78

48.401,86 previsione di competenza 70.880,00 49.740,00 41.750,00 39.250,00Totale MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività
di cui già impegnato 2.745,00

di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

previsione di cassa 90.886,8678.873,45

0,00 previsione di competenza 1.500,00 0,00 0,00 0,00Totale MISSIONE 16 Agricoltura, politiche agroalimentari e
pesca di cui già impegnato 0,00

di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

previsione di cassa 0,001.500,00

22,59 previsione di competenza 2.262,00 2.180,00 2.180,00 180,00Totale MISSIONE 17 Energia e diversificazione delle fonti
energetiche di cui già impegnato 0,00

di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

previsione di cassa 2.202,592.262,00
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

RIEPILOGO DELLE MISSIONI DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
2025

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO 2025 Previsioni dell'anno

2026
Previsioni dell'anno

2027
Previsioni dell'anno

2028

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

0,00 previsione di competenza 5.300,00 5.300,00 5.300,00 5.300,00Totale MISSIONE 18 Relazioni con le altre autonomie
territoriali e locali di cui già impegnato 0,00

di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

previsione di cassa 5.300,005.237,06

0,00 previsione di competenza 584.612,00 911.361,00 705.460,00 655.941,00Totale MISSIONE 20 Fondi e accantonamenti
di cui già impegnato 0,00

di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

previsione di cassa 34.890,0033.840,00

0,00 previsione di competenza 1.241.746,00 1.306.385,00 1.208.100,00 1.062.825,00Totale MISSIONE 50 Debito pubblico
di cui già impegnato 0,00

di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

previsione di cassa 1.208.589,131.131.748,62

0,00 previsione di competenza 2.955.520,00 3.091.200,00 3.091.200,00 3.091.200,00Totale MISSIONE 60 Anticipazioni finanziarie
di cui già impegnato 0,00

di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

previsione di cassa 0,000,00

172.429,41 previsione di competenza 3.316.600,00 1.520.400,00 1.520.400,00 1.520.400,00Totale MISSIONE 99 Servizi per conto terzi
di cui già impegnato 0,00

di cui fondo pluriennale 0,00 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

previsione di cassa 1.692.829,413.387.551,14

3.876.073,86 previsione di competenza 24.359.120,34 19.536.349,28 17.107.188,00 16.723.915,00TOTALE MISSIONI
di cui già impegnato 1.477.814,72

di cui fondo pluriennale 1.006.051,00 141.753,00 115.253,00 110.253,00
822.788,18 36.747,40

previsione di cassa 18.769.022,62

3.876.073,86 previsione di competenza 24.359.120,34 19.536.349,28 17.107.188,00 16.723.915,00TOTALE GENERALE DELLE SPESE
di cui già impegnato 1.477.814,72

di cui fondo pluriennale 1.006.051,00 141.753,00 115.253,00 110.253,00
822.788,18 36.747,40

previsione di cassa 18.769.022,62

20.615.741,91

20.615.741,91
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

 QUADRO GENERALE RIASSUNTIVO

COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO
DEL BILANCIO

2026

ENTRATE SPESE 2027 2028

COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO
DEL BILANCIO

2026

2027 2028

CASSA
ANNO DI

RIFERIMENTO
DEL BILANCIO

2026

CASSA
ANNO DI

RIFERIMENTO
DEL BILANCIO

2026

Disavanzo derivante da debito autorizzato e non
contratto

Fondo di cassa presunto all'inizio

Utilizzo avanzo presunto di amministrazione

Fondo pluriennale vincolato

TIT. 1 - Entrate correnti di natura tributaria,
contributiva e perequativa

TIT. 2 - Trasferimenti correnti

TIT. 3 - Entrate extratributarie

TIT. 4 - Entrate in conto capitale

Entrate da riduzione di attività finanziarieTIT. 5 -

 Totale entrate finali ........

TIT. 6 - Accensione di prestiti

TIT. 7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

Entrate per conto di terzi e partite di giroTIT. 9 -

 Totale titoli

 TOTALE COMPLESSIVO ENTRATE

Fondo di cassa finale presunto

5.099.463,83

332.750,28 0,00 0,00

115.253,00141.753,001.006.051,00

10.622.450,44 8.622.300,00 8.223.400,00 8.179.000,00

808.679,90 827.519,00 993.287,00 695.912,00

3.264.581,22 2.856.507,00 2.835.118,00 2.820.120,00

2.134.530,41 1.279.622,00 302.030,00 302.030,00

0,00 0,00 0,00 0,00

16.830.241,97 13.585.948,00 12.353.835,00 11.997.062,00

0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 3.091.200,00 3.091.200,00 3.091.200,00

1.662.272,19 1.520.400,00 1.520.400,00 1.520.400,00

18.492.514,16 18.197.548,00 16.965.435,00 16.608.662,00

23.591.977,99 19.536.349,28 17.107.188,00 16.723.915,00

4.822.955,37

Disavanzo di amministrazione 0,00 0,00 0,00

TIT. 1 - Spese correnti

TIT. 2 - Spese in conto capitale

TIT. 3 - Spese per incremento di attività
finanziarie

12.996.269,94 11.662.647,00 11.267.150,00 10.801.998,00

3.202.543,27 2.286.957,28 317.298,00 508.822,00

0,00 0,00 0,00 0,00

 - di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 141.753,00 115.253,00 110.253,00

 - di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

 Totale spese finali ........ 16.198.813,21 13.949.604,28 11.584.448,00 11.310.820,00

TIT. 4 - Rimborso di prestiti

TIT. 5 - Chiusura Anticipazioni da istituto
tesoriere/cassiere

Spese per conto terzi e partite di giroTIT. 7 -

 Totale titoli

 TOTALE COMPLESSIVO SPESE

877.380,00 975.145,00 911.140,00 801.495,00

0,00 3.091.200,00 3.091.200,00 3.091.200,00

1.692.829,41 1.520.400,00 1.520.400,00 1.520.400,00

18.769.022,62 19.536.349,28 17.107.188,00 16.723.915,00

18.769.022,62 19.536.349,28 17.107.188,00 16.723.915,00

- di cui Utilizzo Fondo anticipazioni di liquidità 249.827,28 0,00 0,00

 - di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00

di cui Fondo anticipazioni di liquidità 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

BILANCIO DI PREVISIONE
EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA ANNO
DI RIFERIMENTO DEL

BILANCIO 2026

COMPETENZA  ANNO
2027

COMPETENZA ANNO
2028

H) Utilizzo risultato di amministrazione presunto per spese correnti e per rimborso dei
prestiti

(+) 82.923,00 0,00 0,00

AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente (-) 0,00 0,00 0,00

A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

Q1) Fondo pluriennale vincolato per spese titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto
capitale iscritto in entrata

(+)

(+)

166.051,00

0,00

141.753,00

0,00

115.253,00

0,00

B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00
di cui per estinzione anticipata di prestiti

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al
rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

(+)

(+)

12.306.326,00
0,00

0,00

12.051.805,00
0,00

0,00

11.695.032,00
0,00

0,00

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni
di legge o dei principi contabili

di cui per estinzione anticipata di prestiti

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche
disposizioni di legge  o dei principi contabili

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei

(+)

(-)

(+)

106.696,00 8.936,00 8.936,00

97.760,00

24.204,00

0,00

24.204,00

0,00

215.728,00

0,00 0,00 0,00

D)Spese Titolo 1.00 -  Spese correnti
di cui:

 - fondo pluriennale vincolato
 - fondo crediti di dubbia esigibilità

E) Spese Titolo 2.04 -  Altri trasferimenti in conto capitale
di cui fondo pluriennale vincolato

F) Spese Titolo 4.00 -  Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti
di cui per estinzione anticipata di prestiti
di cui Fondo anticipazioni di liquidità

(-)

(-)

(-)

11.662.647,00

141.753,00
767.504,00

0,00
0,00

975.145,00
0,00
0,00 0,00

0,00
911.140,00

0,00
0,00

563.783,00
115.253,00

11.267.150,00 10.801.998,00

110.253,00
562.414,00

0,00
0,00

801.495,00
0,00
0,00

VF) Variazioni di attività finanziarie (se negativo) (-) 0,00 0,00 0,00

O) Equilibrio di parte corrente 0,00 0,00 0,00
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

BILANCIO DI PREVISIONE
EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA ANNO
DI RIFERIMENTO DEL

BILANCIO 2026

COMPETENZA  ANNO
2027

COMPETENZA ANNO
2028

P) Utilizzo risultato di amministrazione per spese di investimento 249.827,28

840.000,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

106.696,00 8.936,00 8.936,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al
rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine

(+)

(+)

(-)

(-)I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni
di legge o dei principi contabili

U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale
di cui fondo pluriennale vincolato

(+)

(-)

1.279.622,00 302.030,00 302.030,00

24.204,00 24.204,00 215.728,00

2.286.957,28 317.298,00 508.822,00

Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche
disposizioni di legge o dei principi contabili

V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie

E) Spese Titolo 2.04 -  Trasferimenti in conto capitale

(+)

(-)

(-)

(-)

(+)

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

--- ---

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività (-) 0,00 0,00 0,00

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei (-) 0,00 0,00 0,00

Q1) Fondo pluriennale vincolato per spese titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto
capitale iscrito in entrata

(+) 0,00 0,00 0,00

J2) Fondo pluriennale vincolato per speseTitolo 3.01 Acquisizione di attività
finanziarie iscritto in entrata	 in conto capitale

(+) 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00

VF) Variazioni di attività finanziarie (se positivo) (+) 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Z) Equilibrio di parte capitale
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Allegato n. 9 - Bilancio di previsione

BILANCIO DI PREVISIONE
EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA ANNO
DI RIFERIMENTO DEL

BILANCIO 2026

COMPETENZA  ANNO
2027

COMPETENZA ANNO
2028

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine (+)

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività (+)

0,00 0,00 0,00

X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine (-) 0,00 0,00 0,00

(-)Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (+) 0,00 0,00 0,00

X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine (-) 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00

J) Utilizzo risultato di amministrazione per l'incremento di attività (+) 0,00 0,00 0,00

J1) Fondo pluriennale vincolato per incremento di attività finanziarie iscritto in entrata (+) 0,00 0,00 0,00

J2) Fondo pluriennale vincolato per spese Titolo 3.01 Acquisizioni di attività
finanziarie iscritto in entrata

(+) 0,00 0,00 0,00

VF) Variazioni attività finanziaria 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

Saldo  corrente  ai fini della copertura degli investimenti

 Equilibrio di parte corrente (O)
Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese correnti (H) al netto
del fondo di anticipazione liquidità

Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti plurien.

(-)
0,00 0,00 0,00

82.923,00 --- ---

-82.923,00 0,00 0,00

EQUILIBRIO FINALE (W=O+Z)
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Allegato a)  Risultato presunto di amministrazione

Risultato di amministrazione iniziale dell'esercizio 2025

Entrate già accertate nell'esercizio 2025
Uscite già impegnate nell'esercizio 2025
Riduzione dei residui attivi già verificatesi nell'esercizio 2025
Incremento dei residui attivi già verificatesi nell'esercizio 2025

Risultato di amministrazione dell'esercizio 2025 alla data di redazione del bilancio di previsione

Entrate che prevedo di accertare per il restante periodo dell'esercizio 2025
Spese che prevedo di impegnare per il restante periodo dell'esercizio 2025
Riduzione dei residui attivi, presunte per il restante periodo dell'esercizio 2025
Incremento dei residui attivi, presunte per il restante periodo dell'esercizio 2025

A) Risultato di amministrazione presunto al 31/12/2025

6.531.758,08

14.232.249,32
16.376.332,25

0,00
71.132,42

6.265.980,74

2.713.077,17
2.986.071,56

713.350,00
0,00

4.275.151,45

+

+
-
-
+

=

+
-
-
+

=

- Fondo pluriennale vincolato 1.006.051,00

TABELLA DIMOSTRATIVA DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO
(ALL'INIZIO DELL'ESERCIZIO 2026)

1) Determinazione del risultato di amministrazione presunto al 31/12/2025:

+ Fondo pluriennale vincolato iniziale dell'esercizio 2025 1.807.173,17

+ Riduzione dei residui passivi già verificatesi nell'esercizio 2025 0,00

+ Riduzione dei residui passivi, presunte per il restante periodo dell'esercizio 2025 1.566,10

Parte accantonata

1.394.687,14Fondo crediti dubbia esigibilita' al 31/12/2025

0,00Accantonamento residui perenti (solo per le regioni)

516.793,14Fondo anticipazioni liquidita'

277.470,00Fondo perdite societa' partecipate

343.077,00Fondo contenzioso

0,00Fondo di garanzia debiti commerciali

27.682,00Fondo obiettivi di finanza pubblica

488.720,00Altri accantonamenti

B) Totale parte accantonata 3.048.429,28

2) Composizione del risultato di amministrazione  presunto al 31/12/2025:
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Allegato a)  Risultato presunto di amministrazione

Parte vincolata

379.620,68Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili

341.775,31Vincoli derivanti da trasferimenti

0,00Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui

0,00Vincoli formalmente attribuiti dall'ente

0,00Altri vincoli

721.395,99

E) Totale parte disponibile (E=A-B-C-D) 498.594,37

C) Totale parte vincolata

Se E è negativo, tale importo è iscritto tra le spese del bilancio di previsione come disavanzo da ripianare

6.731,81Parte destinata agli investimenti

D) Totale destinata agli investimenti 6.731,81

F) di cui Disavanzo da debito autorizzato e non contratto 0,00

Utilizzo quota accantonata(da consuntivo anno precedente o previa verifica di preconsuntivo - salvo

Totale utilizzo avanzo di amministrazione presunto 332.750,28

3) Utilizzo quote del risultato di amministrazione presunto al 31/12/2025 previsto nel bilancio:

Utilizzo quota vincolata

Utilizzo quota destinata agli investimenti (previa approvazione del rendiconto)

Utilizzo quota disponibile (previa approvazione del rendiconto)

249.827,28

82.923,00

0,00

0,00
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Allegato a/1)  Risultato di amministrazione - quote accantonate

ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE ACCANTONATE NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO

Capitolo
di spesa

descrizione Risorse accantonate al
01/01/2025

Risorse accantonate
applicate al bilancio

dell'esercizio 2025 (con
segno -)

Risorse accantonate
stanziate nella spesa del

bilancio dell'esercizio
2025

Variazione
accantonamenti effettuata
in sede di rendiconto 2025

(con segno +/-)

Risorse accantonate nel
risultato di

amministrazione presunto
al 31/12/2025

(a) (b) (c) (d)
(e)=(a)+(b)+(c)+(d)

Risorse accantonate
presunte al 31/12/2025

applicate al primo
esercizio del bilancio di

previsione

(f)

Fondo anticipazioni liquidità

20031.10.0867700 FONDO ATICIPAZIONI LIQUIDITA' 393.951,33 0,00 0,00 -126.985,47 266.965,86 0,00

20031.10.0867702 FONDO ANTICIPAZIONE DI LIQUIDITA' - UTILIZZO 0,00 0,00 0,00 249.827,28 249.827,28 249.827,28

Totale Fondo anticipazioni liquidità 393.951,33 0,00 0,00 122.841,81 516.793,14 249.827,28

Fondo perdite società partecipate

20031.10.0867900 FONDO PERDITE SOCIETA' PARTECIPATE 277.470,00 0,00 0,00 0,00 277.470,00 0,00

Totale Fondo perdite società partecipate 277.470,00 0,00 0,00 0,00 277.470,00 0,00

Fondo contenzioso

20031.10.0100700 FONDO ACCANTONAMENTO RISCHI LEGALI 343.077,00 0,00 0,00 0,00 343.077,00 0,00

Totale Fondo contenzioso 343.077,00 0,00 0,00 0,00 343.077,00 0,00

Fondo crediti di dubbia esigibilità

20021.10.0867000 FONDO CREDITI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE 1.778.245,92 -1.117.211,00 478.840,00 254.812,22 1.394.687,14 0,00

Totale Fondo crediti di dubbia esigibilità 1.778.245,92 -1.117.211,00 478.840,00 254.812,22 1.394.687,14 0,00

Altri accantonamenti

20031.10.0005700 FONDO SPESE PER INDENNITA' DI FINE MANDATO DEL SINDACO 7.044,96 0,00 4.500,00 0,00 11.544,96 0,00

20031.10.0075300 FONDO ACCANTONAMENTO SPESE PER PASSIVITA' POTENZIALI 300.727,49 -20.250,64 49.992,80 -10.524,80 319.944,85 0,00

20031.10.0867500 FONDO ACCANTONAMENTO RINNOVI CONTRATTUALI 110.386,53 0,00 39.750,00 0,00 150.136,53 0,00

20031.10.0867700_1 FONDO ATICIPAZIONI LIQUIDITA' (UTILIZZO DEL FAL) 122.841,81 0,00 0,00 -122.841,81 0,00 0,00

20032.05.1346600 FONDO ACCANTONAMENTO 20% FUNZIONI TECNICHE 7.093,66 0,00 0,00 0,00 7.093,66 0,00

Totale Altri accantonamenti 548.094,45 -20.250,64 94.242,80 -133.366,61 488.720,00 0,00
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Allegato a/1)  Risultato di amministrazione - quote accantonate

Fondo obiettivi di finanza pubblica

20031.10.0868000 FONDO OBIETTIVI DI FINANZA PUBBLICA 0,00 0,00 27.682,00 0,00 27.682,00 0,00

Totale Fondo obiettivi di finanza pubblica 0,00 0,00 27.682,00 0,00 27.682,00 0,00

3.340.838,70 -1.137.461,64 600.764,80 244.287,42 3.048.429,28Totale 249.827,28
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Allegato a/2)  Risultato di amministrazione - quote vincolate

ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE VINCOLATE NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO

(a)

Risorse vinc. al
01/01/2025

(b)

Entrate vincolate
accertate

nell'esercizio 2025
(dati presunti)

(c)

descrizione
Capitolo
di spesa

Impegni pres.es.
2025 finanziati da
entrate vinc.acc.

nell'esercizio o da
quote vincolate
del ris di amm.

(i)(f)(e)

Risorse vincolate
nel risultato
presunte al
31/12/2025

applicate al primo
esercizio del
bilancio di
previsione

Cancellazione
nell'es. 2025 di
imp.fin  da FPV

dopo
approvazione

rendiconto dell'es.
2024 se non
reimpegnati

nell'es. 2025 (+)

Cancellazione
nell'es. 2025 di

residui att.vinc. o
eliminazione vinc.
su quote ris. amm
(+) e canc. nell'es.
2025 residui pass.
fin. da risorse vinc

.(-)

Fondo plur.vinc al
31/12/2025 finanz.

da entrate vinc.
acc. nell'eserc. o

da quote vincolate
del ris. di amm.

descrizione
Capitolo
di entrata

(d)

Risorse vincolate
nel risultato di

amministrazione
presunto al
31/12/2025

(g)=(a) +(b)- (c)-(d
)-(e)+(f)

Vincoli derivanti dalla legge

0,00410.019,52 1.903.176,00 1.750.328,96 0,00 297.401,560,00265.465,00TASSA RIFIUTI (TARI)10101.51.0015300

77.971,75233.915,25 0,00 77.971,75TRASFERIMENTI CORRENTI A
MINISTERI - RESTITUZIONE
FONDI COVID

01031.04.0128500 0,00 155.943,500,000,00EMERGENZA COVID-19:
TRASFERIMENTI DA MINISTERI
(DL 34/2020)

20101.01.0021400.1

0,00155,48 7.000,00 7.000,00 0,00 155,480,000,00CONTRIBUTO DALLA DIREZIONE
GENERALE BIBLIOTECHE E
ISTITUTI CULTURALI

20101.01.0039500

0,009.812,44 0,00 0,00PRESTAZIONI PROFESSIONALI E
SPECIALISTICHE - RETI GAS

17011.03.0779500 0,00 9.812,440,000,00TRASFERIMENTI DA COMUNI -
RETI GAS

20101.02.0029500

0,002.000,00 0,00 0,00nullnull 0,00 2.000,000,000,00CONTRIBUTO DELLA PROVINCIA
PER   ATTIVITA' CULTURALI
(CONSORZIO BIBLIOTECARIO)

20101.02.0037000

0,0069.525,22 0,00 10.000,00TRASFERIMENTI CORRENTI AD
ASSOCIAZIONI PER BAMBINI
BISOGNOSI (LASCITO BUI)

12011.04.0732000 40.000,00 19.525,220,000,00LEGATO BUI-A FAVORE BAMBINI
BISOGNOSI

20102.01.0064100

0,00105.718,53 64.685,32 170.403,85SERVIZIO RACCOLTA E
SMALTIMENTO RIFIUTI SOLIDI
URBANI

09031.03.0585000 0,00 0,000,000,00PROVENTI DA SERVIZI DI
GESTIONE RIFIUTI

30100.02.0048500

0,0063.180,97 202.255,00 211.755,00 0,00 53.680,970,000,00QUOTE ASSOCIATIVE SISTEMA
BIBLIOTECARIO

30100.02.0049400

0,00101.908,90 112.500,00 112.500,00 0,00 52.264,420,0049.644,48SANZIONI PER VIOLAZIONI
CODICE DELLA STRADA- parte
corrente

30200.02.0043100

0,0061.866,13 37.500,00 37.500,00 0,00 45.317,970,0016.548,16SANZIONI PER VIOLAZIONI
CODICE DELLA STRADA_ parte
capitale

30200.02.0043100.1

0,0035.056,71 85.276,00 90.500,00nullnull 0,00 29.832,710,000,00PROVENTI DA MULTE E
SANZIONI PER VIOLAZIONI
DELLE NORME URBANISTICHE

30200.02.0043800

0,0022.838,32 22.237,50 22.237,50 0,00 17.766,810,005.071,51SANZIONI PER VIOLAZIONI DEL
CODICE DELLA STRADA -
IMPRESE_parte corrente

30200.03.0043400

0,0018.811,15 7.412,50 7.412,50 0,00 17.120,650,001.690,50SANZIONI PER VIOLAZIONI DEL
CODICE DELLA STRADA -
IMPRESE_parte capitale

30200.03.0043400.1

0,005.352,90 19.973,91 0,00nullnull 0,00 25.326,810,000,00ALIENAZIONI DI AREE40400.02.0070500
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Allegato a/2)  Risultato di amministrazione - quote vincolate

(a)

Risorse vinc. al
01/01/2025

(b)

Entrate vincolate
accertate

nell'esercizio 2025
(dati presunti)

(c)

descrizione
Capitolo
di spesa

Impegni pres.es.
2025 finanziati da
entrate vinc.acc.

nell'esercizio o da
quote vincolate
del ris di amm.

(i)(f)(e)

Risorse vincolate
nel risultato
presunte al
31/12/2025

applicate al primo
esercizio del
bilancio di
previsione

Cancellazione
nell'es. 2025 di
imp.fin  da FPV

dopo
approvazione

rendiconto dell'es.
2024 se non
reimpegnati

nell'es. 2025 (+)

Cancellazione
nell'es. 2025 di

residui att.vinc. o
eliminazione vinc.
su quote ris. amm
(+) e canc. nell'es.
2025 residui pass.
fin. da risorse vinc

.(-)

Fondo plur.vinc al
31/12/2025 finanz.

da entrate vinc.
acc. nell'eserc. o

da quote vincolate
del ris. di amm.

descrizione
Capitolo
di entrata

(d)

Risorse vincolate
nel risultato di

amministrazione
presunto al
31/12/2025

(g)=(a) +(b)- (c)-(d
)-(e)+(f)

0,0011.012,05 20.000,00 20.000,00ELIMINAZIONE BARRIERE
ARCHITETTONICHE (L.13/89) E
ADEGUATO IMMOBILI (L.818/84 E
L.626/94)

01062.02.0945000 0,00 11.012,050,000,00PROVENTI DERIVANTI DA
CONCESS.EDILIZIE E SANZIONI
PREVISTE DA DISCIPLINA
URBANISTICA - QUOTA
DESTINATA ABBATTIMENTO
BARRIERE ARCHITETTONICHE

40500.01.0086200

0,00379.532,88 98.492,00 470.500,00 0,00 7.524,880,000,00PROVENTI DERIVANTI DA
CONCESS.EDILIZIE E SANZIONI
PREVISTE DA DISCIPLINA
URBANISTICA-COPERTURA
SPESE C/CAPITALE

40500.01.0086200.1

0,008.265,03 9.000,00 3.478,00FONDO PER REALIZZAZIONE
ATTREZZATURE DESTINATE A
SERVIZI RELIGIOSI

08012.03.1345000 0,00 13.787,030,000,00PROVENTI DERIVANTI DA
CONCESS.EDILIZIE E SANZIONI
PREVISTE DA DISCIPLINA
URBANISTICA - QUOTA
DESTINATA AL FONDO PER LE
ATTREZZATURE RELIGIOSE

40500.01.0086200.2

0,0050.000,00 0,00 0,00OPERE DI URBANIZZAZIONE
ADT5

10052.02.1265800 0,00 50.000,000,000,00PROVENTI DERIVANTI DA
CONCESS.EDILIZIE E SANZIONI
PREVISTE DA DISCIPLINA
URBANISTICA -QUOTA
DESTINATA ALL'ATTUAZIONE DI
OBBLIGO CONVENZIONALE

40500.01.0086200.3

0,0045.755,85 72.508,00 112.508,00nullnull 0,00 5.755,850,000,00PROVENTI DERIVANTI DA
CONCESS.EDILIZIE E SANZIONI
PREVISTE DA DISCIPLINA
URBANISTICA-COPERTURA
SPESE CORRENTI

40500.01.0086200.4

77.971,751.634.727,33 2.662.016,23 3.104.095,56 40.000,00 814.228,350,00338.419,65Totale Vincoli derivanti dalla legge

Vincoli derivanti da Trasferimenti

0,0046.013,80 30.672,49 0,00SERVIZI PER L'INFANZIA E DI
ASILO NIDO (FINANZIATI DAL
FONDO DI SOLIDARIETA'
COMUNALE  ART. 1 C. 449 LETT.
D SEXIES L. 232/2016)

12011.03.0732600 0,00 76.686,290,000,00FONDO SOLIDARIETA'
COMUNALE - INCREMENTO ASILI
NIDO (ART. 1 C. 449 LETT. D
SEXIES L. 232/2016)

10301.01.0016800

0,000,00 0,00 0,00null 0,00 0,000,000,00CONTRIBUTI DELLO STATO PER
IL FINANZIAMENTO DEL
BILANCIO_ Fondo per garantire la
continuità dei servizi (rincari gas ed
energia)

20101.01.0020000.4

0,009.389,91 0,00 0,00IND.SINDACO ASSESSORI ED AI
CONSIGLIERI COMUNALI

01011.03.0005000 0,00 9.389,910,000,00CONTRIBUTI DELLO STATO PER
IL FINANZIAMENTO DEL
BILANCIO ( Fondo indenità
amministratori )

20101.01.0020000.5
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Allegato a/2)  Risultato di amministrazione - quote vincolate

(a)

Risorse vinc. al
01/01/2025

(b)

Entrate vincolate
accertate

nell'esercizio 2025
(dati presunti)

(c)

descrizione
Capitolo
di spesa

Impegni pres.es.
2025 finanziati da
entrate vinc.acc.

nell'esercizio o da
quote vincolate
del ris di amm.

(i)(f)(e)

Risorse vincolate
nel risultato
presunte al
31/12/2025

applicate al primo
esercizio del
bilancio di
previsione

Cancellazione
nell'es. 2025 di
imp.fin  da FPV

dopo
approvazione

rendiconto dell'es.
2024 se non
reimpegnati

nell'es. 2025 (+)

Cancellazione
nell'es. 2025 di

residui att.vinc. o
eliminazione vinc.
su quote ris. amm
(+) e canc. nell'es.
2025 residui pass.
fin. da risorse vinc

.(-)

Fondo plur.vinc al
31/12/2025 finanz.

da entrate vinc.
acc. nell'eserc. o

da quote vincolate
del ris. di amm.

descrizione
Capitolo
di entrata

(d)

Risorse vincolate
nel risultato di

amministrazione
presunto al
31/12/2025

(g)=(a) +(b)- (c)-(d
)-(e)+(f)

0,0038.656,66 27.636,03 21.577,13null 0,00 44.715,560,000,00TRASFERIMENTI CORRENTI DA
STATO PER CONSULTAZIONI
ELETTORALI

20101.01.0020200

0,000,00 15.704,52 15.704,52CONTRIBUTI CORRENTI A
FAMIGLIE-INTERVENTI PER
CENTRI ESTIVI

12011.04.0270800 0,00 0,000,000,00TRASFERIMENTI CORRENTI DA
MINISTERI PER POLITICHE
FAMILIARI

20101.01.0020700

43,84149,20 0,00 43,84TRASFERIMENTI CORRENTI A
MINISTERI - RESTITUZIONE
FONDI COVID

01031.04.0128500 0,00 105,360,000,00EMERGENZA COVID-19:
TRASFERIMENTI DA STATO DA
DESTINARE A MISURE URGENTI
DI SOLIDARIETA' ALIMENTARE

20101.01.0021100

4.049,4112.148,24 0,00 4.049,41TRASFERIMENTI CORRENTI A
MINISTERI - RESTITUZIONE
FONDI COVID

01031.04.0128500 0,00 8.098,830,000,00EMERGENZA COVID-19:
TRASFERIMENTI DA STATO DA
DESTINARE A  SANIFICAZIONE E
DISINFEZIONE AMBIENTI E MEZZI
COMUNALI (ART. 114 DL 18 DEL
17/03/2020)

20101.01.0021200

101,00303,26 0,00 101,00TRASFERIMENTI CORRENTI A
MINISTERI - RESTITUZIONE
FONDI COVID

01031.04.0128500 0,00 202,260,000,00EMERGENZA COVID-19:
TRASFERIMENTI DA STATO DA
DESTINARE A STRAORDINARIE E
ACQUISTO DPI PER POLIZIA
LOCALE  (ART. 115 DL 18 DEL
17/03/2020)

20101.01.0021300

757,002.271,29 0,00 757,00TRASFERIMENTI CORRENTI A
MINISTERI - RESTITUZIONE
FONDI COVID

01031.04.0128500 0,00 1.514,290,000,00EMERGENZA COVID-19:
TRASFERIMENTI DA MINISTERI
(DL 34/2020)_ Fondo zone rosse
art. 112

20101.01.0021400.2

0,000,00 121.992,00 89.060,00PNRR  - M1C1  Investimento 1.2 -
CUP H11C22000390006 -
ABILITAZIONE AL CLOUD

01081.03.0231300 0,00 32.932,000,000,00PNRR  - M1C1 Investimento 1.2 -
CUP H11C22000390006 -
TRASFERIMENTI MINISTERIALI DI
PARTE CORRENTE PER
ABILITAZIONE AL CLOUD

20101.01.0021900

0,005.613,36 0,00 0,00SPESE PER EMERGENZA
UCRAINA

12041.03.0676200 0,00 5.613,360,000,00FONDO PER EMERGENZA
UCRAINA

20101.01.0022600

0,000,00 24.360,00 24.360,00SERVIZIO ASSISTENZA AD
PERSONAM SCOLASTICA

04061.03.0380100 0,00 0,000,000,00FONDO UNICO DISABILITA'20101.01.0027000

0,0012.534,33 0,00 0,00RIMBORSI AD AMMINISTRAZIONI
LOCALI DI IMPORTI NON DOVUTI

01071.09.0076700 0,00 12.534,330,000,00TRASFERIMENTI CORRENTI
DALLA REGIONE PER
CONSULTAZIONI ELETTORALI

20101.02.0020300

0,008.836,00 0,00 0,00nullnull 0,00 8.836,000,000,00TRASFERIMENTI E CONTRIBUTI
CORRENTI DA REGIONE -
PROGETTO GIOVANI SMART

20101.02.0032900

0,000,00 750,00 750,00STUDIO E CATALOGAZIONE: IL
MUSEO IN UN CLICK (BANDO
REGIONALE) - ACQUISTO
SERVIZI

05021.03.0483200 0,00 0,000,000,00STUDIO E CATALOGAZIONE: IL
MUSEO IN UN CLICK (BANDO
REGIONALE)

20101.02.0033100

0,000,00 47.180,00 47.180,00CONTRIBUTI ASILI NIDO PRIVATI12011.04.0270600 0,00 0,000,000,00FONDO PER IL SISTEMA
INTEGRATO 0-6 (ASILO NIDO)

20101.02.0033200
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Allegato a/2)  Risultato di amministrazione - quote vincolate

(a)

Risorse vinc. al
01/01/2025

(b)

Entrate vincolate
accertate

nell'esercizio 2025
(dati presunti)

(c)

descrizione
Capitolo
di spesa

Impegni pres.es.
2025 finanziati da
entrate vinc.acc.

nell'esercizio o da
quote vincolate
del ris di amm.

(i)(f)(e)

Risorse vincolate
nel risultato
presunte al
31/12/2025

applicate al primo
esercizio del
bilancio di
previsione

Cancellazione
nell'es. 2025 di
imp.fin  da FPV

dopo
approvazione

rendiconto dell'es.
2024 se non
reimpegnati

nell'es. 2025 (+)

Cancellazione
nell'es. 2025 di

residui att.vinc. o
eliminazione vinc.
su quote ris. amm
(+) e canc. nell'es.
2025 residui pass.
fin. da risorse vinc

.(-)

Fondo plur.vinc al
31/12/2025 finanz.

da entrate vinc.
acc. nell'eserc. o

da quote vincolate
del ris. di amm.

descrizione
Capitolo
di entrata

(d)

Risorse vincolate
nel risultato di

amministrazione
presunto al
31/12/2025

(g)=(a) +(b)- (c)-(d
)-(e)+(f)

0,000,00 0,00 0,00CONTRIBUTI SCUOLE MATERNE
PRIVATE

04011.04.0270100 0,00 0,000,000,00FONDO PER IL SISTEMA
INTEGRATO 0-6 (INFANZIA)

20101.02.0033300

0,0048.862,72 80.000,00 82.651,38null 0,00 46.211,340,000,00TRASFERIMENTI E CONTRIBUTI
CORRENTI DA REGIONE

20101.02.0033500

0,0033.943,98 0,00 33.943,98nullnull 0,00 0,000,000,00“LA LOMBARDIA È DEI GIOVANI” –
FUTURE, L’INFORMA GIOVANI
COME PUNTO DI RETE - CUP
E81B23000720002 -
TRASFERIMENTO REGIONALE

20101.02.0034200

0,000,00 1.085,00 0,00nullnull 0,00 1.085,000,000,00TRASFERIMENTI CORRENTI
AZIENDE PUBBLICI SERVIZI

20103.02.0038900

0,005.812,37 0,00 0,00PNRR - M2C4 – Inv. 2.2 – CUP
H18H22000310001 - Manutenzione
straordinaria impianto idraulico
scuole medie

04022.02.1020300 0,00 5.812,370,000,00PNRR - M2C4 – I2.2 –CUP
H18H22000310001– Trasferimenti
da Ministeri in conto capitale per
manutenzione straordinaria impianto
idraulico scuole medie

40200.01.0078300

0,000,00 242.772,53 242.772,53PNRR- M4C1- I1.1- CUP
H12C22000000006 -
RISTRUTTURAZIONE PREVIA
PARZIALE DEMOLIZIONE
DELL'ASILO NIDO G. FERRARI

12012.02.1276000 0,00 0,000,000,00PNRR- M4C1- INVESTIMENTO 1.1
- CUP H12C22000000006 -
TRASFERIMENTI DA MINISTERI
IN CONTO CAPITALE PER
RISTRUTTURAZIONE PREVIA
PARZIALE DEMOLIZIONE
DELL'ASILO NIDO G. FERRARI

40200.01.0078600

0,003.018,40 0,00 0,00PNRR - M1C1 Investimento 1.4.3 -
CUP H11F22001950006 - APP IO

01082.02.0929000 0,00 3.018,400,000,00PNRR - M1C1 Investimento 1.4.3 -
CUP H11F22001950006 -
TRASFERIMENTI IN CONTO
CAPITALE PER  APP IO

40200.01.0078700

0,0011.312,40 0,00 0,00PNRR M1C1 INVESTIMENTO 1.4.3
- CUP H11F22001980006 - PagoPA

01082.02.0929100 0,00 11.312,400,000,00PNRR M1C1 INVESTIMENTO 1.4.3
- CUP H11F22001980006 -
TRASFERIMENTI IN CONTO
CAPITALE DA MINISTERI  PER
PagoPA

40200.01.0078900

0,000,00 14.000,00 5.696,00PNRR M1C1 INVESTIMENTO1.4.4
- CUP H11F22001960006 - SPID
CIE

01082.02.0929200 0,00 8.304,000,000,00PNRR M1C1 INVESTIMENTO1.4.4
- CUP H11F22001960006 -
TRAFERIMENTI IN CONTO
CAPITALE DA MINISTERI PER
SPID CIE

40200.01.0079000

0,000,00 155.234,00 95.648,00PNRR M1C1 INVESTIMENTO 1.4.1
-  CUP H11F22003970006 -
ESPERIENZA DEL CITTADINO:
MIGLIORAMENTO DELLA
QUALITA' E DELL'USABILITA' DEI
SERVIZI   PUBBLICI DIGITALI

01082.02.0929300 0,00 59.586,000,000,00PNRR M1C1 INVESTIMENTO 1.4.1
-  CUP H11F22003970006 -
TRASFERIMENTI IN CONTO
CAPITALE DA MINISTE PER
MIGLIORAMENTO DELLA
QUALITA' E DELL'USABILITA' DEI
SERVIZI PUBBLICI DIGITALI

40200.01.0079100
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Allegato a/2)  Risultato di amministrazione - quote vincolate

(a)

Risorse vinc. al
01/01/2025

(b)

Entrate vincolate
accertate

nell'esercizio 2025
(dati presunti)

(c)

descrizione
Capitolo
di spesa

Impegni pres.es.
2025 finanziati da
entrate vinc.acc.

nell'esercizio o da
quote vincolate
del ris di amm.

(i)(f)(e)

Risorse vincolate
nel risultato
presunte al
31/12/2025

applicate al primo
esercizio del
bilancio di
previsione

Cancellazione
nell'es. 2025 di
imp.fin  da FPV

dopo
approvazione

rendiconto dell'es.
2024 se non
reimpegnati

nell'es. 2025 (+)

Cancellazione
nell'es. 2025 di

residui att.vinc. o
eliminazione vinc.
su quote ris. amm
(+) e canc. nell'es.
2025 residui pass.
fin. da risorse vinc

.(-)

Fondo plur.vinc al
31/12/2025 finanz.

da entrate vinc.
acc. nell'eserc. o

da quote vincolate
del ris. di amm.

descrizione
Capitolo
di entrata

(d)

Risorse vincolate
nel risultato di

amministrazione
presunto al
31/12/2025

(g)=(a) +(b)- (c)-(d
)-(e)+(f)

0,005.817,61 0,00 0,00PNRR - M2C4 I 2.2 - CUP
H18C22001480006 -
Efficientamento energetico edifici
comunali (scuola primaria di via
Galliano -fabbricato secondario)

01062.02.0930500 0,00 5.817,610,000,00PNRR - M2C4 I 2.2 - CUP
H18C22001480006 – Trasferimenti
in conto capitale da ministeri (Legge
160/19)  per efficientamento
energetico edifici comunali.

40200.01.0079200

0,000,00 0,00 0,00ACQUISTO ATTREZZATURA
SERVIZIO PROTEZIONE CIVILE

11012.02.1270100 0,00 0,000,000,00CONTRIBUTO AGLI
INVESTIMENTI DA REGIONE -
POMPA PROTEZIONE CIVILE

40200.01.0089000

0,000,00 0,00 0,00AMPLIAMENTO IMPIANTI
VIDEOSORVEGLIANZA PARCHI

09022.02.1177200 0,00 0,000,000,00CONTRIBUTO AGLI
INVESTIMENTI DA REGIONE -
VIDEOSORVEGLIANZA

40200.01.0089000.1

0,000,00 60.476,50 60.476,50RISTRUTTURAZIONI
APPARTAMENTI ERP

08022.02.0925900 0,00 0,000,000,00CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI
DA REGIONE - EDILIZIA
RESIDENZIALE PUBBLICA

40200.01.0089100

0,000,00 17.950,65 17.950,65MANUTENZIONE
STRAORDINARIA EDIFICI
SCUOLE MEDIE E

04022.02.1020000 0,00 0,000,000,00CONTRIBUTO AGLI
INVESTIMENTI DA REGIONE PER
ACQUISTO ATTREZZATURE
SERVIZIO DI PROTEZIONE CIVILE

40200.01.0089200

0,004,44 24.979,50 24.979,50AMPLIAMENTO IMPIANTI
VIDEOSORVEGLIANZA PARCHI

09022.02.1177200 0,00 0,000,004,44CONTRIBUTO AGLI
INVESTIMENTI DA REGIONE PER
ACQUISTO DOTAZIONI IN USO
ALLA POLIZIA LOCALE

40200.01.0089700

0,0093,75 0,00 0,00ACQUISTO DOTAZIONI IN USO
ALLA POLIZIA LOCALE

03012.02.0264900 0,00 0,000,0093,75CONTRIBUTO AGLI INVESTIMEN
TI DA COMUNI ASSOCIATI -
SERVIZIO POLIZIA LOCALE_
(Bando regionale per progetto
gestione associata: acquisto
autovettura e radio)

40200.01.0098600

0,000,00 247.074,50 247.074,50OPERE DI COMPLETAMENTO
DEL NUOVO ASILO NIDO

12012.02.1276200 0,00 0,000,000,00CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI
DA GSE S.P.A

40200.01.0098700

0,000,00 110.573,05 110.573,05EFFICIENTAMENTO
ENERGETICO SCUOLA
SECONDARIA INFERIORE

04022.02.1021500 0,00 0,000,000,00CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI
DA GSE S.P.A

40200.01.0098700.1

0,000,00 6.269,33 6.269,33MANUTENZIONE
STRAORDINARIA RSA

12032.02.0928900 0,00 0,000,000,00TRASFERIMENTI DI CAPITALE DA
FAMIGLIE

40200.02.0088600

0,000,00 25.000,00 25.000,00INTERVENTI DI MESSA IN
SICUREZZA DEGLI IMMOBILI
COMUNALI

01052.02.0928300 0,00 0,000,000,00CONTRIBUTO AGLI
INVESTIMENTI DA ISTITUZIONI
SOCIALI PRIVATE

40200.04.0090100

4.951,25244.781,72 1.253.710,10 1.156.618,32 0,00 341.775,310,0098,19Totale Vincoli derivanti da Trasferimenti

82.923,001.879.509,05 3.915.726,33 4.260.713,88 40.000,00Totale 1.156.003,660,00338.517,84
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Allegato a/2)  Risultato di amministrazione - quote vincolate

(a)

Risorse vinc. al
01/01/2025

(b)

Entrate vincolate
accertate

nell'esercizio 2025
(dati presunti)

(c)

descrizione
Capitolo
di spesa

Impegni pres.es.
2025 finanziati da
entrate vinc.acc.

nell'esercizio o da
quote vincolate
del ris di amm.

(i)(f)(e)

Risorse vincolate
nel risultato
presunte al
31/12/2025

applicate al primo
esercizio del
bilancio di
previsione

Cancellazione
nell'es. 2025 di
imp.fin  da FPV

dopo
approvazione

rendiconto dell'es.
2024 se non
reimpegnati

nell'es. 2025 (+)

Cancellazione
nell'es. 2025 di

residui att.vinc. o
eliminazione vinc.
su quote ris. amm
(+) e canc. nell'es.
2025 residui pass.
fin. da risorse vinc

.(-)

Fondo plur.vinc al
31/12/2025 finanz.

da entrate vinc.
acc. nell'eserc. o

da quote vincolate
del ris. di amm.

descrizione
Capitolo
di entrata

(d)

Risorse vincolate
nel risultato di

amministrazione
presunto al
31/12/2025

(g)=(a) +(b)- (c)-(d
)-(e)+(f)

434.607,67

721.395,99

Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate  (i=i/1+i/2+i/3+i/4+i/5)

Totale risorse vincolate al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (l=h-i)

Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate da legge (i/1) 434.607,67

Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate da trasferimenti (i/2) 0,00

Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate da finanziamenti (i/3) 0,00

Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate dall'ente  (i/4) 0,00

Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate da altro (i/5) 0,00

Totale risorse vincolate da legge al netto  di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (l/1=h/1-i/1)

Totale risorse vincolate da trasferimenti al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (l/2=h/2-i/2)

Totale risorse vincolate da finanziamenti al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (l/3=h/3-i/3)

Totale risorse vincolate dall'Ente al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (l/4=h/4-i/4)

Totale risorse vincolate da altro al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (l/5=h5-i/5)

379.620,68

341.775,31

0,00

0,00

0,00
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Allegato a/3)  Risultato di amministrazione - quote destinate

ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE DESTINATE AGLI INVESTIMENTI NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE
PRESUNTO

(a)

Risorse destinate
agli investim. al

01/01/2025

(b)

Entrate destinate
agli investimenti

accertate
nell'esercizio 2025

(dati presunti)

(c)

descrizione
Capitolo
di spesa

Impegni es. 2025
finanziati da

entrate dest.acc.
nell'esercizio o da

quote vincolate
del ris di amm.

(g)
(f)=(a) +(b) - (c)-(d

)-(e)
(e)

Risorse destinate
agli investimenti

nel risultato
presunte al
31/12/2025

applicate al primo
esercizio del
bilancio di
previsione

Risorse destinate
agli investimenti
nel risultato di

amministrazione
presunto al
31/12/2025

Cancellazione di
residui att.vinc. o

eliminazione
destinaz. su quote

ris. amm (+) e
canc. residui pass.
fin. da risorse dest

.(-)

Fondo plur.vinc al
31/12/2025 finanz.

da entrate dest.
acc. nell'eserc. o

da quote vincolate
del ris. di amm.

descrizione
Capitolo
di entrata

(d)

818,82 92.029,25 92.029,25MESSA IN SICUREZZA
INFRASTRUTTURE STRADALI

10052.02.1266200 0,00 0,00818,820,00CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI DA
MINISTERI

40200.01.0078000

1,64 0,00 0,00nullnull 0,00 0,001,640,00CONTRIBUTO AGLI INVESTIMENTI DA
REGIONE

40200.01.0089000

2.039,65 1.500,00 1.500,00ACQUISTO ARREDI PER UFFICI01032.02.0936000 0,00 0,002.039,650,00ALIENAZIONI DI AREE40400.02.0070500

0,00 30.000,00 30.000,00MANUTEZIONE STRAORDINARIA
PALAZZO COMUNALE

01062.02.0926200 0,00 0,000,000,00ALIENAZIONI DI AREE40400.02.0070500_1

0,00 5.000,00 5.000,00MANUTENZIONE STRAORDINARIA
EDIFICI SCUOLE MEDIE E VARI
ISTITUTI

04022.02.1020000 0,00 0,000,000,00ALIENAZIONI DI AREE40400.02.0070500_2

0,00 500,00 500,00ACQUISTO ARREDO SCOLASTICO04022.02.1019000 0,00 0,000,000,00ALIENAZIONI DI AREE40400.02.0070500_3

0,00 4.552,19 4.552,19ACQUISTO ELEMENTI DI ARREDO
URBANO

08012.02.1281500 0,00 0,000,000,00ALIENAZIONI DI AREE40400.02.0070500_4

0,00 136.410,00 136.410,00MANUTENZIONE E SISTEMAZIONE
STRAORDINARIA VIE PIAZZE E
MARCIAPIEDI E ARREDO URBANO

10052.02.1265000 0,00 0,000,000,00ALIENAZIONI DI AREE40400.02.0070500_5

26.140,79 2.535,19 23.805,86ACQUISTO ATTREZZATURE PER
CIMITERO

12092.02.1209500 0,00 0,004.870,120,00PROVENTI DA MONETIZZAZIONI DI
AREE A STANDARDS

40400.02.0071700

20.316,93 0,00 0,00OPERE DI URBANIZZAZIONE AdT910052.02.1266000 0,00 0,005,4320.311,50PROVENTI DERIVANTI DA CONCESS.
EDILIZIE E SANZIONI PREVISTE DA
DISCIPLINA URBANISTICA

40500.01.0086200

49.317,83 272.526,63 293.797,30 0,00Totale 0,007.735,6620.311,50

1.003,85

6.731,81

Totale quote accantonate riguardanti le risorse destinate agli investimenti

Totale risorse destinate nel risultato di amministrazione presunto al netto di quelle che sono
state oggetto di accantonamenti
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Allegato b) -  Fondo pluriennale vincolato

COMPOSIZIONE PER MISSIONI E PROGRAMMI DEL FONDO PLURIENNALE VINCOLATO DELL'ESERCIZIO 2026

(h) = (c)+(d)+(e)+(f)+(g)(f)(e)(d)(c) = (a) - (b)(b)(a)

MISSIONI E PROGRAMMI

Anni sucessivi
Imputazione non ancora

definita

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2026, con copertura costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi :

20282027

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2026

Quota del fondo
pluriennale vincolato al

31 dicembre
dell'esercizio 2025, non

destinata ad essere
utilizzata nell'esercizio

2026 e rinviata
all'esercizio 2027 e

successivi

Spese impegnate negli
esercizi precedenti con
copertura costituita dal

fondo pluriennale
vincolato e imputate

all'esercizio 2026

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2025

MISSIONE 1 - Servizi istituzionali, generali e di
gestione

01

0,0001 Organi istituzionali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

14.560,0002 Segreteria generale 14.560,00 0,00 14.560,00 0,00 0,00 0,00 14.560,00

0,0003 Gestione economica, finanziaria, programmazione e
provveditorato

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0004 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0005 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0006 Ufficio tecnico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0007 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato
civile

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0008 Statistica e sistemi informativi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

111.491,0010 Risorse umane 111.491,00 0,00 107.193,00 0,00 0,00 0,00 107.193,00

0,0011 Altri servizi generali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 01 - Servizi istituzionali, generali e
di gestione

126.051,00 126.051,00 0,00 121.753,00 0,00 0,00 0,00 121.753,00

MISSIONE 3 - Ordine pubblico e sicurezza03

0,0001 Polizia locale e amministrativa 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 03 - Ordine pubblico e sicurezza 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio04

140.000,0001 Istruzione prescolastica 140.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

125.000,0002 Altri ordini di istruzione non universitaria 125.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0006 Servizi ausiliari all'istruzione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0007 Diritto allo studio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 04 - Istruzione e diritto allo studio 265.000,00 265.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

175Pagina 55 di

Documento con Contrassegno Elettronico - Pag 57/303 - 03/02/2026 15:32:30 - Delibera di Consiglio N.55/2025 - Data 19/12/2025



Allegato b) -  Fondo pluriennale vincolato

(h) = (c)+(d)+(e)+(f)+(g)(f)(e)(d)(c) = (a) - (b)(b)(a)

MISSIONI E PROGRAMMI

Anni sucessivi
Imputazione non ancora

definita

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2026, con copertura costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi :

20282027

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2026

Quota del fondo
pluriennale vincolato al

31 dicembre
dell'esercizio 2025, non

destinata ad essere
utilizzata nell'esercizio

2026 e rinviata
all'esercizio 2027 e

successivi

Spese impegnate negli
esercizi precedenti con
copertura costituita dal

fondo pluriennale
vincolato e imputate

all'esercizio 2026

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2025

MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei beni e
attività culturali

05

0,0001 Valorizzazione dei beni di interesse storico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0002 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 05 - Tutela e valorizzazione dei
beni e attività culturali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e tempo
libero

06

0,0001 Sport e tempo libero 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0002 Giovani 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 06 - Politiche giovanili, sport e
tempo libero

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed edilizia
abitativa

08

0,0001 Urbanistica e assetto del territorio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0002 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia
economico-popolare

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 08 - Assetto del territorio ed
edilizia abitativa

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela del
territorio e dell'ambiente

09

0,0001 Difesa del suolo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0002 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0003 Rifiuti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0004 Servizio idrico integrato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0005 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e
forestazione

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 09 - Sviluppo sostenibile e tutela
del territorio e dell'ambiente

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato b) -  Fondo pluriennale vincolato

(h) = (c)+(d)+(e)+(f)+(g)(f)(e)(d)(c) = (a) - (b)(b)(a)

MISSIONI E PROGRAMMI

Anni sucessivi
Imputazione non ancora

definita

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2026, con copertura costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi :

20282027

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2026

Quota del fondo
pluriennale vincolato al

31 dicembre
dell'esercizio 2025, non

destinata ad essere
utilizzata nell'esercizio

2026 e rinviata
all'esercizio 2027 e

successivi

Spese impegnate negli
esercizi precedenti con
copertura costituita dal

fondo pluriennale
vincolato e imputate

all'esercizio 2026

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2025

MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità10

575.000,0005 Viabilità e infrastrutture stradali 575.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità 575.000,00 575.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 11 - Soccorso civile11

0,0001 Sistema di protezione civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0002 Interventi a seguito di calamità naturali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 11 - Soccorso civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali e
famiglia

12

40.000,0001 Interventi per l'infanzia e i minori 20.000,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00

0,0002 Interventi per la disabilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0003 Interventi per gli anziani 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0004 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0007 Programmazione e governo della rete dei servizi
sociosanitari e sociali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0009 Servizio necroscopico e cimiteriale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0011 Interventi per asili nido 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali
e famiglia

40.000,00 20.000,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00

MISSIONE 13 - Tutela della salute13

0,0007 Ulteriori spese in materia sanitaria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 13 - Tutela della salute 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 14 - Sviluppo economico e competitività14

0,0002 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato b) -  Fondo pluriennale vincolato

(h) = (c)+(d)+(e)+(f)+(g)(f)(e)(d)(c) = (a) - (b)(b)(a)

MISSIONI E PROGRAMMI

Anni sucessivi
Imputazione non ancora

definita

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2026, con copertura costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi :

20282027

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2026

Quota del fondo
pluriennale vincolato al

31 dicembre
dell'esercizio 2025, non

destinata ad essere
utilizzata nell'esercizio

2026 e rinviata
all'esercizio 2027 e

successivi

Spese impegnate negli
esercizi precedenti con
copertura costituita dal

fondo pluriennale
vincolato e imputate

all'esercizio 2026

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2025

0,0004 Reti e altri servizi di pubblica utilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 14 - Sviluppo economico e
competitività

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche agroalimentari
e pesca

16

0,0001 Sviluppo del settore agricolo e del sistema
agroalimentare

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche
agroalimentari e pesca

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 17 - Energia e diversificazione delle fonti
energetiche

17

0,0001 Fonti energetiche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 17 - Energia e diversificazione
delle fonti energetiche

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 18 - Relazioni con le altre autonomie
territoriali e locali

18

0,0001 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 18 - Relazioni con le altre
autonomie territoriali e locali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti20

0,0001 Fondo di riserva 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0002 Fondo crediti di dubbia esigibilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0003 Altri fondi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 50 - Debito pubblico50

0,0001 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti
obbligazionari

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato b) -  Fondo pluriennale vincolato

(h) = (c)+(d)+(e)+(f)+(g)(f)(e)(d)(c) = (a) - (b)(b)(a)

MISSIONI E PROGRAMMI

Anni sucessivi
Imputazione non ancora

definita

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2026, con copertura costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi :

20282027

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2026

Quota del fondo
pluriennale vincolato al

31 dicembre
dell'esercizio 2025, non

destinata ad essere
utilizzata nell'esercizio

2026 e rinviata
all'esercizio 2027 e

successivi

Spese impegnate negli
esercizi precedenti con
copertura costituita dal

fondo pluriennale
vincolato e imputate

all'esercizio 2026

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2025

0,0002 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti
obbligazionari

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 50 - Debito pubblico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 60 - Anticipazioni finanziarie60

0,0001 Restituzione anticipazione di tesoreria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 60 - Anticipazioni finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi99

0,0001 Servizi per conto terzi e Partite di giro 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE 1.006.051,00 986.051,00 20.000,00 121.753,00 0,00 0,00 0,00 141.753,00
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Allegato b) -  Fondo pluriennale vincolato

COMPOSIZIONE PER MISSIONI E PROGRAMMI DEL FONDO PLURIENNALE VINCOLATO DELL'ESERCIZIO 2027

(h) = (c)+(d)+(e)+(f)+(g)(f)(e)(d)(c) = (a) - (b)(b)(a)

MISSIONI E PROGRAMMI

Anni sucessivi
Imputazione non ancora

definita

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2027, con copertura costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi :

20292028

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2027

Quota del fondo
pluriennale vincolato al

31 dicembre
dell'esercizio 2026, non

destinata ad essere
utilizzata nell'esercizio

2027 e rinviata
all'esercizio 2028 e

successivi

Spese impegnate negli
esercizi precedenti con
copertura costituita dal

fondo pluriennale
vincolato e imputate

all'esercizio 2027

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2026

MISSIONE 1 - Servizi istituzionali, generali e di
gestione

01

0,0001 Organi istituzionali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

14.560,0002 Segreteria generale 14.560,00 0,00 14.560,00 0,00 0,00 0,00 14.560,00

0,0003 Gestione economica, finanziaria, programmazione e
provveditorato

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0004 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0005 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0006 Ufficio tecnico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0007 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato
civile

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0008 Statistica e sistemi informativi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

107.193,0010 Risorse umane 107.193,00 0,00 100.693,00 0,00 0,00 0,00 100.693,00

0,0011 Altri servizi generali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 01 - Servizi istituzionali, generali e
di gestione

121.753,00 121.753,00 0,00 115.253,00 0,00 0,00 0,00 115.253,00

MISSIONE 3 - Ordine pubblico e sicurezza03

0,0001 Polizia locale e amministrativa 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 03 - Ordine pubblico e sicurezza 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio04

0,0001 Istruzione prescolastica 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0002 Altri ordini di istruzione non universitaria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0006 Servizi ausiliari all'istruzione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0007 Diritto allo studio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 04 - Istruzione e diritto allo studio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato b) -  Fondo pluriennale vincolato

(h) = (c)+(d)+(e)+(f)+(g)(f)(e)(d)(c) = (a) - (b)(b)(a)

MISSIONI E PROGRAMMI

Anni sucessivi
Imputazione non ancora

definita

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2027, con copertura costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi :

20292028

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2027

Quota del fondo
pluriennale vincolato al

31 dicembre
dell'esercizio 2026, non

destinata ad essere
utilizzata nell'esercizio

2027 e rinviata
all'esercizio 2028 e

successivi

Spese impegnate negli
esercizi precedenti con
copertura costituita dal

fondo pluriennale
vincolato e imputate

all'esercizio 2027

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2026

MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei beni e
attività culturali

05

0,0001 Valorizzazione dei beni di interesse storico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0002 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 05 - Tutela e valorizzazione dei
beni e attività culturali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e tempo
libero

06

0,0001 Sport e tempo libero 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0002 Giovani 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 06 - Politiche giovanili, sport e
tempo libero

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed edilizia
abitativa

08

0,0001 Urbanistica e assetto del territorio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0002 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia
economico-popolare

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 08 - Assetto del territorio ed
edilizia abitativa

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela del
territorio e dell'ambiente

09

0,0001 Difesa del suolo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0002 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0003 Rifiuti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0004 Servizio idrico integrato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0005 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e
forestazione

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 09 - Sviluppo sostenibile e tutela
del territorio e dell'ambiente

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato b) -  Fondo pluriennale vincolato

(h) = (c)+(d)+(e)+(f)+(g)(f)(e)(d)(c) = (a) - (b)(b)(a)

MISSIONI E PROGRAMMI

Anni sucessivi
Imputazione non ancora

definita

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2027, con copertura costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi :

20292028

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2027

Quota del fondo
pluriennale vincolato al

31 dicembre
dell'esercizio 2026, non

destinata ad essere
utilizzata nell'esercizio

2027 e rinviata
all'esercizio 2028 e

successivi

Spese impegnate negli
esercizi precedenti con
copertura costituita dal

fondo pluriennale
vincolato e imputate

all'esercizio 2027

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2026

MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità10

0,0005 Viabilità e infrastrutture stradali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 11 - Soccorso civile11

0,0001 Sistema di protezione civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0002 Interventi a seguito di calamità naturali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 11 - Soccorso civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali e
famiglia

12

20.000,0001 Interventi per l'infanzia e i minori 20.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0002 Interventi per la disabilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0003 Interventi per gli anziani 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0004 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0007 Programmazione e governo della rete dei servizi
sociosanitari e sociali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0009 Servizio necroscopico e cimiteriale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0011 Interventi per asili nido 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali
e famiglia

20.000,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 13 - Tutela della salute13

0,0007 Ulteriori spese in materia sanitaria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 13 - Tutela della salute 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 14 - Sviluppo economico e competitività14

0,0002 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato b) -  Fondo pluriennale vincolato

(h) = (c)+(d)+(e)+(f)+(g)(f)(e)(d)(c) = (a) - (b)(b)(a)

MISSIONI E PROGRAMMI

Anni sucessivi
Imputazione non ancora

definita

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2027, con copertura costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi :

20292028

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2027

Quota del fondo
pluriennale vincolato al

31 dicembre
dell'esercizio 2026, non

destinata ad essere
utilizzata nell'esercizio

2027 e rinviata
all'esercizio 2028 e

successivi

Spese impegnate negli
esercizi precedenti con
copertura costituita dal

fondo pluriennale
vincolato e imputate

all'esercizio 2027

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2026

0,0004 Reti e altri servizi di pubblica utilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 14 - Sviluppo economico e
competitività

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche agroalimentari
e pesca

16

0,0001 Sviluppo del settore agricolo e del sistema
agroalimentare

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche
agroalimentari e pesca

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 17 - Energia e diversificazione delle fonti
energetiche

17

0,0001 Fonti energetiche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 17 - Energia e diversificazione
delle fonti energetiche

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 18 - Relazioni con le altre autonomie
territoriali e locali

18

0,0001 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 18 - Relazioni con le altre
autonomie territoriali e locali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti20

0,0001 Fondo di riserva 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0002 Fondo crediti di dubbia esigibilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0003 Altri fondi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 50 - Debito pubblico50

0,0001 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti
obbligazionari

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato b) -  Fondo pluriennale vincolato

(h) = (c)+(d)+(e)+(f)+(g)(f)(e)(d)(c) = (a) - (b)(b)(a)

MISSIONI E PROGRAMMI

Anni sucessivi
Imputazione non ancora

definita

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2027, con copertura costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi :

20292028

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2027

Quota del fondo
pluriennale vincolato al

31 dicembre
dell'esercizio 2026, non

destinata ad essere
utilizzata nell'esercizio

2027 e rinviata
all'esercizio 2028 e

successivi

Spese impegnate negli
esercizi precedenti con
copertura costituita dal

fondo pluriennale
vincolato e imputate

all'esercizio 2027

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2026

0,0002 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti
obbligazionari

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 50 - Debito pubblico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 60 - Anticipazioni finanziarie60

0,0001 Restituzione anticipazione di tesoreria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 60 - Anticipazioni finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi99

0,0001 Servizi per conto terzi e Partite di giro 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE 141.753,00 141.753,00 0,00 115.253,00 0,00 0,00 0,00 115.253,00
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Allegato b) -  Fondo pluriennale vincolato

COMPOSIZIONE PER MISSIONI E PROGRAMMI DEL FONDO PLURIENNALE VINCOLATO DELL'ESERCIZIO 2028

(h) = (c)+(d)+(e)+(f)+(g)(f)(e)(d)(c) = (a) - (b)(b)(a)

MISSIONI E PROGRAMMI

Anni sucessivi
Imputazione non ancora

definita

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2028, con copertura costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi :

20302029

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2028

Quota del fondo
pluriennale vincolato al

31 dicembre
dell'esercizio 2027, non

destinata ad essere
utilizzata nell'esercizio

2028 e rinviata
all'esercizio 2029 e

successivi

Spese impegnate negli
esercizi precedenti con
copertura costituita dal

fondo pluriennale
vincolato e imputate

all'esercizio 2028

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2027

MISSIONE 1 - Servizi istituzionali, generali e di
gestione

01

0,0001 Organi istituzionali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

14.560,0002 Segreteria generale 14.560,00 0,00 0,00 0,00 0,00 14.560,00 14.560,00

0,0003 Gestione economica, finanziaria, programmazione e
provveditorato

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0004 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0005 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0006 Ufficio tecnico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0007 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato
civile

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0008 Statistica e sistemi informativi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

100.693,0010 Risorse umane 100.693,00 0,00 0,00 0,00 0,00 95.693,00 95.693,00

0,0011 Altri servizi generali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 01 - Servizi istituzionali, generali e
di gestione

115.253,00 115.253,00 0,00 0,00 0,00 0,00 110.253,00 110.253,00

MISSIONE 3 - Ordine pubblico e sicurezza03

0,0001 Polizia locale e amministrativa 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 03 - Ordine pubblico e sicurezza 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio04

0,0001 Istruzione prescolastica 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0002 Altri ordini di istruzione non universitaria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0006 Servizi ausiliari all'istruzione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0007 Diritto allo studio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 04 - Istruzione e diritto allo studio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato b) -  Fondo pluriennale vincolato

(h) = (c)+(d)+(e)+(f)+(g)(f)(e)(d)(c) = (a) - (b)(b)(a)

MISSIONI E PROGRAMMI

Anni sucessivi
Imputazione non ancora

definita

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2028, con copertura costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi :

20302029

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2028

Quota del fondo
pluriennale vincolato al

31 dicembre
dell'esercizio 2027, non

destinata ad essere
utilizzata nell'esercizio

2028 e rinviata
all'esercizio 2029 e

successivi

Spese impegnate negli
esercizi precedenti con
copertura costituita dal

fondo pluriennale
vincolato e imputate

all'esercizio 2028

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2027

MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei beni e
attività culturali

05

0,0001 Valorizzazione dei beni di interesse storico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0002 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 05 - Tutela e valorizzazione dei
beni e attività culturali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e tempo
libero

06

0,0001 Sport e tempo libero 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0002 Giovani 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 06 - Politiche giovanili, sport e
tempo libero

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed edilizia
abitativa

08

0,0001 Urbanistica e assetto del territorio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0002 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia
economico-popolare

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 08 - Assetto del territorio ed
edilizia abitativa

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela del
territorio e dell'ambiente

09

0,0001 Difesa del suolo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0002 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0003 Rifiuti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0004 Servizio idrico integrato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0005 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e
forestazione

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 09 - Sviluppo sostenibile e tutela
del territorio e dell'ambiente

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato b) -  Fondo pluriennale vincolato

(h) = (c)+(d)+(e)+(f)+(g)(f)(e)(d)(c) = (a) - (b)(b)(a)

MISSIONI E PROGRAMMI

Anni sucessivi
Imputazione non ancora

definita

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2028, con copertura costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi :

20302029

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2028

Quota del fondo
pluriennale vincolato al

31 dicembre
dell'esercizio 2027, non

destinata ad essere
utilizzata nell'esercizio

2028 e rinviata
all'esercizio 2029 e

successivi

Spese impegnate negli
esercizi precedenti con
copertura costituita dal

fondo pluriennale
vincolato e imputate

all'esercizio 2028

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2027

MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità10

0,0005 Viabilità e infrastrutture stradali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 11 - Soccorso civile11

0,0001 Sistema di protezione civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0002 Interventi a seguito di calamità naturali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 11 - Soccorso civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali e
famiglia

12

0,0001 Interventi per l'infanzia e i minori 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0002 Interventi per la disabilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0003 Interventi per gli anziani 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0004 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0007 Programmazione e governo della rete dei servizi
sociosanitari e sociali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0009 Servizio necroscopico e cimiteriale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0011 Interventi per asili nido 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali
e famiglia

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 13 - Tutela della salute13

0,0007 Ulteriori spese in materia sanitaria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 13 - Tutela della salute 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 14 - Sviluppo economico e competitività14

0,0002 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato b) -  Fondo pluriennale vincolato

(h) = (c)+(d)+(e)+(f)+(g)(f)(e)(d)(c) = (a) - (b)(b)(a)

MISSIONI E PROGRAMMI

Anni sucessivi
Imputazione non ancora

definita

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2028, con copertura costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi :

20302029

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2028

Quota del fondo
pluriennale vincolato al

31 dicembre
dell'esercizio 2027, non

destinata ad essere
utilizzata nell'esercizio

2028 e rinviata
all'esercizio 2029 e

successivi

Spese impegnate negli
esercizi precedenti con
copertura costituita dal

fondo pluriennale
vincolato e imputate

all'esercizio 2028

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2027

0,0004 Reti e altri servizi di pubblica utilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 14 - Sviluppo economico e
competitività

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche agroalimentari
e pesca

16

0,0001 Sviluppo del settore agricolo e del sistema
agroalimentare

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche
agroalimentari e pesca

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 17 - Energia e diversificazione delle fonti
energetiche

17

0,0001 Fonti energetiche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 17 - Energia e diversificazione
delle fonti energetiche

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 18 - Relazioni con le altre autonomie
territoriali e locali

18

0,0001 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 18 - Relazioni con le altre
autonomie territoriali e locali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti20

0,0001 Fondo di riserva 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0002 Fondo crediti di dubbia esigibilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,0003 Altri fondi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 50 - Debito pubblico50

0,0001 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti
obbligazionari

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato b) -  Fondo pluriennale vincolato

(h) = (c)+(d)+(e)+(f)+(g)(f)(e)(d)(c) = (a) - (b)(b)(a)

MISSIONI E PROGRAMMI

Anni sucessivi
Imputazione non ancora

definita

Spese che si prevede di impegnare nell'esercizio 2028, con copertura costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi :

20302029

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2028

Quota del fondo
pluriennale vincolato al

31 dicembre
dell'esercizio 2027, non

destinata ad essere
utilizzata nell'esercizio

2028 e rinviata
all'esercizio 2029 e

successivi

Spese impegnate negli
esercizi precedenti con
copertura costituita dal

fondo pluriennale
vincolato e imputate

all'esercizio 2028

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2027

0,0002 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti
obbligazionari

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 50 - Debito pubblico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 60 - Anticipazioni finanziarie60

0,0001 Restituzione anticipazione di tesoreria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 60 - Anticipazioni finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi99

0,0001 Servizi per conto terzi e Partite di giro 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE 115.253,00 115.253,00 0,00 0,00 0,00 0,00 110.253,00 110.253,00
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Allegato c) - Fondo crediti di dubbia esigibilità

COMPOSIZIONE DELL'ACCANTONAMENTO AL FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA'*

Esercizio finanziario 2026 - Anno: 2026

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI

BILANCIO
(c)

% di stanziamento
accantonato al fondo

nel rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(d)=(c/a)
DENOMINAZIONE

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO (*)
(b)

TIPOLOGIA
STANZIAMENTI DI

BILANCIO
(a)

ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA

1010100 Tipologia 101 - Imposte, tasse e proventi assimilati 7.131.800,00
0,00

7.131.800,00
di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7

Tipologia 101 - Imposte, tasse e proventi assimilati non accertati per cassa 573.541,00 8,042023573.541,00

1010200 Tipologia 102 - Tributi destinati al finanziamento della sanità (solo per le Regioni) 0,00
0,00
0,00

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7
Tipologia 102 - Tributi destinati al finanziamento della sanità (solo per le Regioni) non accertati per cassa 0,00 0,0000000,00

1010300 Tipologia 103 - Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali (solo per le Regioni) 0,00
0,00
0,00

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7
Tipologia 103 - Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali (solo per le Regioni) non accertati per

cassa
0,00 0,0000000,00

0,001010400 Tipologia 104 - Compartecipazioni di tributi 0,00 0,00 0,000000

1020100 Tipologia 201 - Contributi sociali e premi a carico del datore di lavoro e dei lavoratori 0,00

1020200 Tipologia 202 - Contributi sociali a carico delle persone non occupate 0,00

0,001030100 Tipologia 301 - Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 1.490.500,00 0,00 0,000000

0,001030200 Tipologia 302 - Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma 0,00 0,00 0,000000

6,651833Totale TITOLO 1 8.622.300,00 573.541,00 573.541,001000000
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Allegato c) - Fondo crediti di dubbia esigibilità

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI

BILANCIO
(c)

% di stanziamento
accantonato al fondo

nel rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(d)=(c/a)
DENOMINAZIONE

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO (*)
(b)

TIPOLOGIA
STANZIAMENTI DI

BILANCIO
(a)

TRASFERIMENTI CORRENTI

0,002010100 Tipologia 101 - Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 779.699,00 0,00 0,000000

0,002010200 Tipologia 102 - Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00 0,00 0,000000

0,002010300 Tipologia 103 - Trasferimenti correnti da Imprese 47.820,00 0,00 0,000000

0,002010400 Tipologia 104 - Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00 0,000000

2010500 Tipologia 105 - Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00
0,00
0,00

Trasferimenti correnti dall'Unione Europea
Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo 0,00 0,0000000,00

0,000000Totale TITOLO 2 827.519,00 0,00 0,002000000
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Allegato c) - Fondo crediti di dubbia esigibilità

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI

BILANCIO
(c)

% di stanziamento
accantonato al fondo

nel rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(d)=(c/a)
DENOMINAZIONE

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO (*)
(b)

TIPOLOGIA
STANZIAMENTI DI

BILANCIO
(a)

ENTRATE EXTRATRIBUTARIE

31.988,003010000 Tipologia 100 - Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 2.077.293,00 31.988,00 1,539889

137.374,003020000 Tipologia 200 - Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti 418.350,00 137.374,00 32,837098

0,003030000 Tipologia 300 - Interessi attivi 0,00 0,00 0,000000

0,003040000 Tipologia 400 - Altre entrate da redditi da capitale 0,00 0,00 0,000000

24.601,003050000 Tipologia 500 - Rimborsi e altre entrate correnti 360.864,00 24.601,00 6,817250

6,790216Totale TITOLO 3 2.856.507,00 193.963,00 193.963,003000000
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Allegato c) - Fondo crediti di dubbia esigibilità

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI

BILANCIO
(c)

% di stanziamento
accantonato al fondo

nel rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(d)=(c/a)
DENOMINAZIONE

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO (*)
(b)

TIPOLOGIA
STANZIAMENTI DI

BILANCIO
(a)

ENTRATE IN CONTO CAPITALE

0,004010000 Tipologia 100 - Tributi in conto capitale 0,00 0,00 0,000000

4020000 Tipologia 200 - Contributi agli investimenti 92.030,00
92.030,00

0,00
0,00

Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche
Contributi agli investimenti da UE

Tipologia 200 - Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE 0,00 0,0000000,00

4030000 Tipologia 300 - Altri trasferimenti in conto capitale 0,00
0,00
0,00
0,00

Trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche
Trasferimenti in conto capitale da UE

Tipologia 300 - Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE 0,00 0,0000000,00

0,004040000 Tipologia 400 - Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 977.592,00 0,00 0,000000

1.352,004050000 Tipologia 500 - Altre entrate in conto capitale 210.000,00 1.352,00 0,643810

0,105656Totale TITOLO 4 1.279.622,00 1.352,00 1.352,004000000
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Allegato c) - Fondo crediti di dubbia esigibilità

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI

BILANCIO
(c)

% di stanziamento
accantonato al fondo

nel rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(d)=(c/a)
DENOMINAZIONE

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO (*)
(b)

TIPOLOGIA
STANZIAMENTI DI

BILANCIO
(a)

ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITÀ FINANZIARIE

0,005010000 Tipologia 100 - Alienazione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,000000

0,005020000 Tipologia 200 - Riscossione crediti di breve termine 0,00 0,00 0,000000

0,005030000 Tipologia 300 - Riscossione crediti di medio-lungo termine 0,00 0,00 0,000000

0,005040000 Tipologia 400 - Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,000000

0,000000Totale TITOLO 5 0,00 0,00 0,005000000

0,105656

6,236662

5,659200

767.504,00

1.352,00

TOTALE GENERALE 13.585.948,00 768.856,00 768.856,00

DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE 767.504,00

DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE 1.352,00

12.306.326,00

1.279.622,00
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Allegato c) - Fondo crediti di dubbia esigibilità

COMPOSIZIONE DELL'ACCANTONAMENTO AL FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA'*

Esercizio finanziario 2026 - Anno: 2027

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI

BILANCIO
(c)

% di stanziamento
accantonato al fondo

nel rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(d)=(c/a)
DENOMINAZIONE

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO (*)
(b)

TIPOLOGIA
STANZIAMENTI DI

BILANCIO
(a)

ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA

1010100 Tipologia 101 - Imposte, tasse e proventi assimilati 6.785.800,00
0,00

6.785.800,00
di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7

Tipologia 101 - Imposte, tasse e proventi assimilati non accertati per cassa 370.987,00 5,467108370.987,00

1010200 Tipologia 102 - Tributi destinati al finanziamento della sanità (solo per le Regioni) 0,00
0,00
0,00

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7
Tipologia 102 - Tributi destinati al finanziamento della sanità (solo per le Regioni) non accertati per cassa 0,00 0,0000000,00

1010300 Tipologia 103 - Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali (solo per le Regioni) 0,00
0,00
0,00

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7
Tipologia 103 - Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali (solo per le Regioni) non accertati per

cassa
0,00 0,0000000,00

0,001010400 Tipologia 104 - Compartecipazioni di tributi 0,00 0,00 0,000000

1020100 Tipologia 201 - Contributi sociali e premi a carico del datore di lavoro e dei lavoratori 0,00

1020200 Tipologia 202 - Contributi sociali a carico delle persone non occupate 0,00

0,001030100 Tipologia 301 - Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 1.437.600,00 0,00 0,000000

0,001030200 Tipologia 302 - Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma 0,00 0,00 0,000000

4,511358Totale TITOLO 1 8.223.400,00 370.987,00 370.987,001000000
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Allegato c) - Fondo crediti di dubbia esigibilità

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI

BILANCIO
(c)

% di stanziamento
accantonato al fondo

nel rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(d)=(c/a)
DENOMINAZIONE

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO (*)
(b)

TIPOLOGIA
STANZIAMENTI DI

BILANCIO
(a)

TRASFERIMENTI CORRENTI

0,002010100 Tipologia 101 - Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 945.467,00 0,00 0,000000

0,002010200 Tipologia 102 - Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00 0,00 0,000000

0,002010300 Tipologia 103 - Trasferimenti correnti da Imprese 47.820,00 0,00 0,000000

0,002010400 Tipologia 104 - Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00 0,000000

2010500 Tipologia 105 - Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00
0,00
0,00

Trasferimenti correnti dall'Unione Europea
Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo 0,00 0,0000000,00

0,000000Totale TITOLO 2 993.287,00 0,00 0,002000000
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Allegato c) - Fondo crediti di dubbia esigibilità

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI

BILANCIO
(c)

% di stanziamento
accantonato al fondo

nel rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(d)=(c/a)
DENOMINAZIONE

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO (*)
(b)

TIPOLOGIA
STANZIAMENTI DI

BILANCIO
(a)

ENTRATE EXTRATRIBUTARIE

31.564,003010000 Tipologia 100 - Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 2.069.204,00 31.564,00 1,525418

137.374,003020000 Tipologia 200 - Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti 418.350,00 137.374,00 32,837098

0,003030000 Tipologia 300 - Interessi attivi 0,00 0,00 0,000000

0,003040000 Tipologia 400 - Altre entrate da redditi da capitale 0,00 0,00 0,000000

23.858,003050000 Tipologia 500 - Rimborsi e altre entrate correnti 347.564,00 23.858,00 6,864347

6,800281Totale TITOLO 3 2.835.118,00 192.796,00 192.796,003000000
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Allegato c) - Fondo crediti di dubbia esigibilità

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI

BILANCIO
(c)

% di stanziamento
accantonato al fondo

nel rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(d)=(c/a)
DENOMINAZIONE

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO (*)
(b)

TIPOLOGIA
STANZIAMENTI DI

BILANCIO
(a)

ENTRATE IN CONTO CAPITALE

0,004010000 Tipologia 100 - Tributi in conto capitale 0,00 0,00 0,000000

4020000 Tipologia 200 - Contributi agli investimenti 92.030,00
92.030,00

0,00
0,00

Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche
Contributi agli investimenti da UE

Tipologia 200 - Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE 0,00 0,0000000,00

4030000 Tipologia 300 - Altri trasferimenti in conto capitale 0,00
0,00
0,00
0,00

Trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche
Trasferimenti in conto capitale da UE

Tipologia 300 - Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE 0,00 0,0000000,00

0,004040000 Tipologia 400 - Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 0,00 0,00 0,000000

1.352,004050000 Tipologia 500 - Altre entrate in conto capitale 210.000,00 1.352,00 0,643810

0,447638Totale TITOLO 4 302.030,00 1.352,00 1.352,004000000
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Allegato c) - Fondo crediti di dubbia esigibilità

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI

BILANCIO
(c)

% di stanziamento
accantonato al fondo

nel rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(d)=(c/a)
DENOMINAZIONE

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO (*)
(b)

TIPOLOGIA
STANZIAMENTI DI

BILANCIO
(a)

ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITÀ FINANZIARIE

0,005010000 Tipologia 100 - Alienazione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,000000

0,005020000 Tipologia 200 - Riscossione crediti di breve termine 0,00 0,00 0,000000

0,005030000 Tipologia 300 - Riscossione crediti di medio-lungo termine 0,00 0,00 0,000000

0,005040000 Tipologia 400 - Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,000000

0,000000Totale TITOLO 5 0,00 0,00 0,005000000

0,447638

4,677996

4,574571

563.783,00

1.352,00

TOTALE GENERALE 12.353.835,00 565.135,00 565.135,00

DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE 563.783,00

DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE 1.352,00

12.051.805,00

302.030,00
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Allegato c) - Fondo crediti di dubbia esigibilità

COMPOSIZIONE DELL'ACCANTONAMENTO AL FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA'*

Esercizio finanziario 2026 - Anno: 2028

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI

BILANCIO
(c)

% di stanziamento
accantonato al fondo

nel rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(d)=(c/a)
DENOMINAZIONE

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO (*)
(b)

TIPOLOGIA
STANZIAMENTI DI

BILANCIO
(a)

ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA

1010100 Tipologia 101 - Imposte, tasse e proventi assimilati 6.785.800,00
0,00

6.785.800,00
di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7

Tipologia 101 - Imposte, tasse e proventi assimilati non accertati per cassa 370.987,00 5,467108370.987,00

1010200 Tipologia 102 - Tributi destinati al finanziamento della sanità (solo per le Regioni) 0,00
0,00
0,00

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7
Tipologia 102 - Tributi destinati al finanziamento della sanità (solo per le Regioni) non accertati per cassa 0,00 0,0000000,00

1010300 Tipologia 103 - Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali (solo per le Regioni) 0,00
0,00
0,00

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7
Tipologia 103 - Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali (solo per le Regioni) non accertati per

cassa
0,00 0,0000000,00

0,001010400 Tipologia 104 - Compartecipazioni di tributi 0,00 0,00 0,000000

1020100 Tipologia 201 - Contributi sociali e premi a carico del datore di lavoro e dei lavoratori 0,00

1020200 Tipologia 202 - Contributi sociali a carico delle persone non occupate 0,00

0,001030100 Tipologia 301 - Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 1.393.200,00 0,00 0,000000

0,001030200 Tipologia 302 - Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma 0,00 0,00 0,000000

4,535848Totale TITOLO 1 8.179.000,00 370.987,00 370.987,001000000
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Allegato c) - Fondo crediti di dubbia esigibilità

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI

BILANCIO
(c)

% di stanziamento
accantonato al fondo

nel rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(d)=(c/a)
DENOMINAZIONE

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO (*)
(b)

TIPOLOGIA
STANZIAMENTI DI

BILANCIO
(a)

TRASFERIMENTI CORRENTI

0,002010100 Tipologia 101 - Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 648.092,00 0,00 0,000000

0,002010200 Tipologia 102 - Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00 0,00 0,000000

0,002010300 Tipologia 103 - Trasferimenti correnti da Imprese 47.820,00 0,00 0,000000

0,002010400 Tipologia 104 - Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00 0,000000

2010500 Tipologia 105 - Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00
0,00
0,00

Trasferimenti correnti dall'Unione Europea
Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo 0,00 0,0000000,00

0,000000Totale TITOLO 2 695.912,00 0,00 0,002000000
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Allegato c) - Fondo crediti di dubbia esigibilità

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI

BILANCIO
(c)

% di stanziamento
accantonato al fondo

nel rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(d)=(c/a)
DENOMINAZIONE

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO (*)
(b)

TIPOLOGIA
STANZIAMENTI DI

BILANCIO
(a)

ENTRATE EXTRATRIBUTARIE

30.195,003010000 Tipologia 100 - Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 2.054.206,00 30.195,00 1,469911

137.374,003020000 Tipologia 200 - Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti 418.350,00 137.374,00 32,837098

0,003030000 Tipologia 300 - Interessi attivi 0,00 0,00 0,000000

0,003040000 Tipologia 400 - Altre entrate da redditi da capitale 0,00 0,00 0,000000

23.858,003050000 Tipologia 500 - Rimborsi e altre entrate correnti 347.564,00 23.858,00 6,864347

6,787903Totale TITOLO 3 2.820.120,00 191.427,00 191.427,003000000
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Allegato c) - Fondo crediti di dubbia esigibilità

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI

BILANCIO
(c)

% di stanziamento
accantonato al fondo

nel rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(d)=(c/a)
DENOMINAZIONE

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO (*)
(b)

TIPOLOGIA
STANZIAMENTI DI

BILANCIO
(a)

ENTRATE IN CONTO CAPITALE

0,004010000 Tipologia 100 - Tributi in conto capitale 0,00 0,00 0,000000

4020000 Tipologia 200 - Contributi agli investimenti 92.030,00
92.030,00

0,00
0,00

Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche
Contributi agli investimenti da UE

Tipologia 200 - Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE 0,00 0,0000000,00

4030000 Tipologia 300 - Altri trasferimenti in conto capitale 0,00
0,00
0,00
0,00

Trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche
Trasferimenti in conto capitale da UE

Tipologia 300 - Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE 0,00 0,0000000,00

0,004040000 Tipologia 400 - Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 0,00 0,00 0,000000

1.352,004050000 Tipologia 500 - Altre entrate in conto capitale 210.000,00 1.352,00 0,643810

0,447638Totale TITOLO 4 302.030,00 1.352,00 1.352,004000000
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Allegato c) - Fondo crediti di dubbia esigibilità

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI

BILANCIO
(c)

% di stanziamento
accantonato al fondo

nel rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(d)=(c/a)
DENOMINAZIONE

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO (*)
(b)

TIPOLOGIA
STANZIAMENTI DI

BILANCIO
(a)

ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITÀ FINANZIARIE

0,005010000 Tipologia 100 - Alienazione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,000000

0,005020000 Tipologia 200 - Riscossione crediti di breve termine 0,00 0,00 0,000000

0,005030000 Tipologia 300 - Riscossione crediti di medio-lungo termine 0,00 0,00 0,000000

0,005040000 Tipologia 400 - Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,000000

0,000000Totale TITOLO 5 0,00 0,00 0,005000000

0,447638

4,808999

4,699201

562.414,00

1.352,00

TOTALE GENERALE 11.997.062,00 563.766,00 563.766,00

DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE 562.414,00

DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE 1.352,00

11.695.032,00

302.030,00
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Allegato d) - Limiti di indebitamento Enti Locali

BILANCIO DI PREVISIONE
PROSPETTO DIMOSTRATIVO DEL RISPETTO DEI VINCOLI DI INDEBITAMENTO DEGLI ENTI LOCALI

ENTRATE RELATIVE AI PRIMI TRE TITOLI DELLE ENTRATE
 (rendiconto penultimo anno precedente quello in cui viene prevista l'assunzione dei mutui), ex art. 204, c. 1 del D.L.gs.

N. 267/2000

COMPETENZA ANNO
2026

COMPETENZA ANNO
2027

COMPETENZA ANNO
2028

SPESA ANNUALE PER RATE MUTUI/OBBLIGAZIONI

TOTALE DEBITO CONTRATTO

1) Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa (Titolo I)

TOTALE ENTRATE PRIMI TRE TITOLI

8.425.102,428.425.102,428.425.102,42

3.088.679,12 3.088.679,12 3.088.679,12

12.364.828,36 12.364.828,36 12.364.828,36

3) Entrate extratributarie (Titolo III)

(+)

(+)

Livello massimo di spesa annuale (1): (+) 1.236.482,84

2) Trasferimenti correnti (Titolo II) (+) 851.046,82 851.046,82 851.046,82

1.236.482,84 1.236.482,84

Ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 del
TUEL autorizzati fino al 31/12/esercizio precedente (2)

(-) 346.159,18 310.245,79 272.910,82

Ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 del
TUEL autorizzati nell'esercizio in corso

(-) 0,00 0,00 0,00

Contributi erariali in c/interessi su mutui (+) 0,00 0,00 0,00

Ammontare interessi riguardanti debiti espressamente esclusi dai limiti di indebitamento (+) 9.010,00 4.580,00 0,00

Ammontare disponibile per nuovi interessi 899.333,66 930.817,05 963.572,02

Debito contratto al 31/12/esercizio precedente (+) 8.826.674,92 7.949.304,54 7.038.180,30

Debito autorizzato nell'esercizio in corso (+) 0,00 0,00 0,00

TOTALE 8.826.674,92 7.949.304,54 7.038.180,30

Garanzie principali o sussidiarie prestate dall'Ente a favore di altre Amministrazioni pubbliche e di altri soggetti 601.831,15

0,00 0,00 0,00

Garanzie che concorrono al limite di indebitamento

(1) - per gli enti locali  l'importo annuale degli interessi sommato a quello dei mutui precedentemente contratti, a quello dei prestiti obbligazionari precedentemente emessi, a quello delle aperture di credito stipulate ed a quello
derivante da garanzie prestate ai sensi dell'articolo 207, al netto dei contributi statali e regionali in conto interessi, non supera il 12 per cento, per l'anno 2011, l'8 per cento, per gli anni dal 2012 al 2014, e il 10 per cento, a decorrere
dall'anno 2015, delle entrate relative ai primi tre titoli del rendiconto del penultimo anno precedente quello in cui viene prevista l'assunzione dei mutui. Per gli enti locali di nuova istituzione si fa riferimento, per i primi due anni, ai
corrispondenti dati finanziari del bilancio di previsione (art. 204, comma 1, del TUEL)
(2) Con riferimento anche ai finanziamenti imputati contabilmente agli esercizi successivi

601.831,15 475.928,17 408.559,55

di cui, garanzie per le quali è stato costituito  accantonamento

DEBITO POTENZIALE

475.928,17 408.559,55
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Allegato g) - Previsioni annuali secondo il piano dei conti

ELENCO DELLE PREVISIONI ANNUALI DI COMPETENZA E DI CASSA SECONDO LA
STRUTTURA DEL PIANO DEI CONTI

CASSACOMPETENZA

PREVISIONI dell'anno 2026
DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

ENTRATE 18.197.548,00 18.492.514,16

Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa 8.622.300,00 10.622.450,44E.1.00.00.00.000

Tributi 7.131.800,00 8.677.186,05E.1.01.00.00.000

Imposte, tasse e proventi assimilati 7.131.800,00 8.677.186,05E.1.01.01.00.000

Imposta sul reddito delle persone fisiche (ex IRPEF) 0,00 0,00E.1.01.01. 01.000

Imposta sul reddito delle società (ex IRPEG) 0,00 0,00E.1.01.01. 02.000

Imposte sostitutive su risparmio gestito 0,00 0,00E.1.01.01. 04.000

Imposta sostitutiva in materia di conferimenti di aziende, fusioni e scissioni 0,00 0,00E.1.01.01. 05.000

Imposta municipale propria 3.310.000,00 3.313.511,19E.1.01.01. 06.000

Imposte municipale propria riservata all'erario 0,00 0,00E.1.01.01. 07.000

Imposta comunale sugli immobili (ICI) 0,00 0,00E.1.01.01. 08.000

Imposta patrimoniale sul valore degli immobili situati all'estero 0,00 0,00E.1.01.01. 09.000

Imposta sulle riserve matematiche delle imprese di assicurazione 0,00 0,00E.1.01.01. 10.000

Imposta sul valore delle attività finanziarie detenute all'estero dalle persone fisiche residenti nel territorio dello
stato

0,00 0,00E.1.01.01. 11.000

Imposta sulle plusvalenze da cessione di attività finanziarie 0,00 0,00E.1.01.01. 12.000

Imposta sostitutiva delle imposte sui redditi su plusvalenze da cessione a titolo oneroso di azioni e di altri
rapporti partecipativi

0,00 0,00E.1.01.01. 13.000

Imposte su assicurazione vita 0,00 0,00E.1.01.01. 14.000

Imposta erariale sugli aeromobili privati 0,00 0,00E.1.01.01. 15.000

Addizionale comunale IRPEF 1.794.000,00 1.794.000,00E.1.01.01. 16.000

Addizionale regionale IRPEF non sanità 0,00 0,00E.1.01.01. 17.000

Ritenute sugli interessi e su altri redditi da capitale 0,00 0,00E.1.01.01. 18.000

Ritenute e imposte sostitutive sugli utili distribuiti dalle società di capitali 0,00 0,00E.1.01.01. 19.000
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Allegato g) - Previsioni annuali secondo il piano dei conti

CASSACOMPETENZA

PREVISIONI dell'anno 2026
DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Imposta regionale sulle attività produttive (IRAP) non Sanità 0,00 0,00E.1.01.01. 20.000

Imposta sul valore aggiunto (IVA) sugli scambi interni 0,00 0,00E.1.01.01. 21.000

Imposta sul valore aggiunto (IVA) sulle importazioni 0,00 0,00E.1.01.01. 22.000

Accisa sui tabacchi 0,00 0,00E.1.01.01. 24.000

Accisa sull'alcole e le bevande alcoliche 0,00 0,00E.1.01.01. 25.000

Accisa sull'energia elettrica 0,00 0,00E.1.01.01. 26.000

Accisa sui prodotti energetici 0,00 0,00E.1.01.01. 27.000

Imposta regionale sulla benzina per autotrazione 0,00 0,00E.1.01.01. 31.000

Imposta di consumo su oli lubrificanti e bitumi di petrolio 0,00 0,00E.1.01.01. 32.000

Imposta di registro 0,00 0,00E.1.01.01. 33.000

Imposta ipotecaria 0,00 0,00E.1.01.01. 35.000

Imposta unica sui concorsi pronostici e sulle scommesse 0,00 0,00E.1.01.01. 36.000

Proventi da lotto, lotterie e altri giochi 0,00 0,00E.1.01.01. 37.000

Imposta sugli intrattenimenti 0,00 0,00E.1.01.01. 38.000

Imposta sulle assicurazioni RC auto 0,00 0,00E.1.01.01. 39.000

Imposta di iscrizione al pubblico registro automobilistico (PRA) 0,00 0,00E.1.01.01. 40.000

Imposta di soggiorno 0,00 0,00E.1.01.01. 41.000

Imposta regionale sulle concessioni statali sui beni del demanio marittimo 0,00 0,00E.1.01.01. 42.000

Imposta regionale sulle concessioni statali sui beni del patrimonio indisponibile 0,00 0,00E.1.01.01. 43.000

Imposta regionale per le emissioni sonore degli aeromobili 0,00 0,00E.1.01.01. 44.000

Tassa sulle concessioni governative 0,00 0,00E.1.01.01. 45.000

Tassa regionale per il diritto allo studio universitario 0,00 0,00E.1.01.01. 46.000

Tassa sulla concessione per la caccia e per la pesca 0,00 0,00E.1.01.01. 47.000

Tasse sulle concessioni regionali 0,00 0,00E.1.01.01. 48.000

Tasse sulle concessioni comunali 0,00 0,00E.1.01.01. 49.000

Tassa di circolazione dei veicoli a motore (tassa automobilistica) 0,00 0,00E.1.01.01. 50.000

Tassa smaltimento rifiuti solidi urbani 2.027.800,00 3.569.674,86E.1.01.01. 51.000
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Allegato g) - Previsioni annuali secondo il piano dei conti

CASSACOMPETENZA

PREVISIONI dell'anno 2026
DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Tassa occupazione spazi e aree pubbliche 0,00 0,00E.1.01.01. 52.000

Imposta comunale sulla pubblicità e diritto sulle pubbliche affissioni 0,00 0,00E.1.01.01. 53.000

Imposta municipale secondaria 0,00 0,00E.1.01.01. 54.000

Tassa di abilitazione all'esercizio professionale 0,00 0,00E.1.01.01. 55.000

Tassa relativa ad operazioni su atti notarili 0,00 0,00E.1.01.01. 57.000

Canone radiotelevisivo 0,00 0,00E.1.01.01. 58.000

Tributo speciale per il deposito in discarica dei rifiuti solidi 0,00 0,00E.1.01.01. 59.000

Tributo per l'esercizio delle funzioni di tutela, protezione e igiene dell'ambiente 0,00 0,00E.1.01.01. 60.000

Tributo comunale sui rifiuti e sui servizi 0,00 0,00E.1.01.01. 61.000

Diritti catastali 0,00 0,00E.1.01.01. 62.000

Diritti delle Camere di commercio 0,00 0,00E.1.01.01. 63.000

Diritti mattatoi 0,00 0,00E.1.01.01. 64.000

Diritti degli Enti provinciali turismo 0,00 0,00E.1.01.01. 65.000

Addizionali comunali 0,00 0,00E.1.01.01. 66.000

Addizionali provinciali 0,00 0,00E.1.01.01. 67.000

Addizionale regionale sui canoni per le utenze di acque pubbliche 0,00 0,00E.1.01.01. 68.000

Altre addizionali regionali 0,00 0,00E.1.01.01. 69.000

Proventi dei Casinò 0,00 0,00E.1.01.01. 70.000

Proventi della vendita di denaturanti e contrassegni di Stato 0,00 0,00E.1.01.01. 71.000

Proventi vari dei Monopoli di Stato 0,00 0,00E.1.01.01. 72.000

Rimborsi sulle esportazioni 0,00 0,00E.1.01.01. 73.000

Tributo per i servizi indivisibili (TASI) 0,00 0,00E.1.01.01. 76.000

Addizionale regionale sul gas naturale 0,00 0,00E.1.01.01. 77.000

Altre ritenute n.a.c. 0,00 0,00E.1.01.01. 95.000

Altre entrate su lotto, lotterie e altre attività di gioco n.a.c. 0,00 0,00E.1.01.01. 96.000

Altre accise n.a.c. 0,00 0,00E.1.01.01. 97.000

Altre imposte sostitutive n.a.c. 0,00 0,00E.1.01.01. 98.000

175Pagina 88 di

Documento con Contrassegno Elettronico - Pag 90/303 - 03/02/2026 15:32:30 - Delibera di Consiglio N.55/2025 - Data 19/12/2025



Allegato g) - Previsioni annuali secondo il piano dei conti

CASSACOMPETENZA

PREVISIONI dell'anno 2026
DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Altre imposte, tasse e proventi assimilati n.a.c. 0,00 0,00E.1.01.01. 99.000

Tributi destinati al finanziamento della sanità 0,00 0,00E.1.01.02.00.000

Imposta regionale sulle attività produttive - IRAP - Sanità 0,00 0,00E.1.01.02. 01.000

Imposta regionale sulle attività produttive - IRAP - Sanità derivante da manovra fiscale regionale 0,00 0,00E.1.01.02. 02.000

Compartecipazione IVA - Sanità 0,00 0,00E.1.01.02. 03.000

Addizionale IRPEF - Sanità 0,00 0,00E.1.01.02. 04.000

Addizionale IRPEF - Sanità derivante da manovra fiscale regionale 0,00 0,00E.1.01.02. 05.000

Accisa sulla benzina per autotrazione - sanità 0,00 0,00E.1.01.02. 06.000

Altri tributi destinati al finanziamento della spesa sanitaria n.a.c. 0,00 0,00E.1.01.02. 99.000

Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali 0,00 0,00E.1.01.03.00.000

Imposta sul reddito delle persone fisiche (ex IRPEF) 0,00 0,00E.1.01.03. 01.000

Imposta sul reddito delle società (ex IRPEG) 0,00 0,00E.1.01.03. 02.000

Imposta sostitutiva dell'IRPEF e dell'imposta di registro e di bollo sulle locazioni di immobili per finalità
abitative (cedolare secca)

0,00 0,00E.1.01.03. 03.000

Imposte sostitutive su risparmio gestito 0,00 0,00E.1.01.03. 04.000

Imposta sostitutiva in materia di conferimenti di aziende, fusioni e scissioni 0,00 0,00E.1.01.03. 05.000

Imposte municipale propria riservata all'erario 0,00 0,00E.1.01.03. 07.000

Imposta patrimoniale sul valore degli immobili situati all'estero 0,00 0,00E.1.01.03. 09.000

Imposta sulle riserve matematiche delle imprese di assicurazione 0,00 0,00E.1.01.03. 10.000

Imposta sul valore delle attività finanziarie detenute all'estero dalle persone fisiche residenti nel territorio dello
stato

0,00 0,00E.1.01.03. 11.000

Imposta sulle plusvalenze da cessione di attività finanziarie 0,00 0,00E.1.01.03. 12.000

Imposta sostitutiva delle imposte sui redditi su plusvalenze da cessione a titolo oneroso di azioni e di altri
rapporti partecipativi

0,00 0,00E.1.01.03. 13.000

Imposte su assicurazione vita 0,00 0,00E.1.01.03. 14.000

Imposta erariale sugli aeromobili privati 0,00 0,00E.1.01.03. 15.000

Ritenute sugli interessi e su altri redditi da capitale 0,00 0,00E.1.01.03. 18.000

Ritenute e imposte sostitutive sugli utili distribuiti dalle società di capitali 0,00 0,00E.1.01.03. 19.000
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Allegato g) - Previsioni annuali secondo il piano dei conti

CASSACOMPETENZA

PREVISIONI dell'anno 2026
DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Imposta sul valore aggiunto (IVA) sugli scambi interni 0,00 0,00E.1.01.03. 21.000

Imposta sul valore aggiunto (IVA) sulle importazioni 0,00 0,00E.1.01.03. 22.000

Imposta sulle assicurazioni 0,00 0,00E.1.01.03. 23.000

Accisa sui tabacchi 0,00 0,00E.1.01.03. 24.000

Accisa sull'alcool e le bevande alcoliche 0,00 0,00E.1.01.03. 25.000

Accisa sull'energia elettrica 0,00 0,00E.1.01.03. 26.000

Accisa sui prodotti energetici 0,00 0,00E.1.01.03. 27.000

Accisa sulla benzina per autotrazione - non sanità 0,00 0,00E.1.01.03. 28.000

Accisa sul gasolio 0,00 0,00E.1.01.03. 29.000

Imposta sul gas naturale 0,00 0,00E.1.01.03. 30.000

Imposta di consumo su oli lubrificanti e bitumi di petrolio 0,00 0,00E.1.01.03. 32.000

Imposta di registro 0,00 0,00E.1.01.03. 33.000

Imposta di bollo 0,00 0,00E.1.01.03. 34.000

Imposta ipotecaria 0,00 0,00E.1.01.03. 35.000

Imposta unica sui concorsi pronostici e sulle scommesse 0,00 0,00E.1.01.03. 36.000

Proventi da lotto, lotterie e altri giochi 0,00 0,00E.1.01.03. 37.000

Imposta sugli intrattenimenti 0,00 0,00E.1.01.03. 38.000

Tassa sulle concessioni governative 0,00 0,00E.1.01.03. 45.000

Tassa di circolazione dei veicoli a motore (tassa automobilistica) 0,00 0,00E.1.01.03. 50.000

Tassa sulle emissioni di anidride solforosa 0,00 0,00E.1.01.03. 56.000

Canone radiotelevisivo 0,00 0,00E.1.01.03. 58.000

Diritti catastali 0,00 0,00E.1.01.03. 62.000

Proventi della vendita di denaturanti e contrassegni di Stato 0,00 0,00E.1.01.03. 71.000

Proventi vari dei Monopoli di Stato 0,00 0,00E.1.01.03. 72.000

Imposte sulle successioni e donazioni 0,00 0,00E.1.01.03. 74.000

Altre accise n.a.c. 0,00 0,00E.1.01.03. 95.000

Altre entrate su lotto, lotterie e altre attività di gioco n.a.c. 0,00 0,00E.1.01.03. 96.000
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Allegato g) - Previsioni annuali secondo il piano dei conti

CASSACOMPETENZA

PREVISIONI dell'anno 2026
DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Altre ritenute n.a.c. 0,00 0,00E.1.01.03. 97.000

Altre imposte sostitutive n.a.c. 0,00 0,00E.1.01.03. 98.000

Altri tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali n.a.c. 0,00 0,00E.1.01.03. 99.000

Compartecipazioni di tributi 0,00 0,00E.1.01.04.00.000

Compartecipazione IVA a Regioni - non Sanità 0,00 0,00E.1.01.04. 01.000

Addizionale regionale alla compartecipazione IVA 0,00 0,00E.1.01.04. 02.000

Compartecipazione al bollo auto 0,00 0,00E.1.01.04. 03.000

Compartecipazione al gasolio 0,00 0,00E.1.01.04. 04.000

Compartecipazione IVA ai Comuni 0,00 0,00E.1.01.04. 05.000

Compartecipazione IRPEF ai Comuni 0,00 0,00E.1.01.04. 06.000

Compartecipazione IRPEF alle Province 0,00 0,00E.1.01.04. 07.000

Tributo provinciale deposito in discarica dei rifiuti solidi 0,00 0,00E.1.01.04. 08.000

Compartecipazioni accise benzina e gasolio destinate ad alimentare il Fondo Nazionale Trasporti di cui all'art.
16 bis del DL 95/2012

0,00 0,00E.1.01.04. 09.000

Altre compartecipazioni di imposte a Regioni non destinati al finanziamento della spesa sanitaria 0,00 0,00E.1.01.04. 97.000

Altre compartecipazioni alle province n.a.c. 0,00 0,00E.1.01.04. 98.000

Altre compartecipazioni a comuni n.a.c. 0,00 0,00E.1.01.04. 99.000

Contributi sociali e premi 0,00 0,00E.1.02.00.00.000

Contributi sociali e premi a carico del datore di lavoro e dei lavoratori 0,00 0,00E.1.02.01.00.000

Contributi sociali a copertura di trattamenti pensionistici a carico del datore di lavoro e dei lavoratori 0,00 0,00E.1.02.01. 01.000

Contributi sociali a copertura di altri trattamenti previdenziali a carico del datore di lavoro e dei lavoratori 0,00 0,00E.1.02.01. 02.000

Premi assicurativi a carico del datore di lavoro e dei lavoratori 0,00 0,00E.1.02.01. 03.000

Quote di partecipazione a carico degli iscritti 0,00 0,00E.1.02.01. 04.000

Contributi sociali a carico delle persone non occupate 0,00 0,00E.1.02.02.00.000

Contributi sociali a copertura di trattamenti pensionistici a carico delle persone non occupate 0,00 0,00E.1.02.02. 01.000

Contributi sociali a copertura di altri trattamenti previdenziali a carico delle persone non occupate 0,00 0,00E.1.02.02. 02.000
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Allegato g) - Previsioni annuali secondo il piano dei conti

CASSACOMPETENZA

PREVISIONI dell'anno 2026
DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Premi assicurativi a carico delle persone non occupate 0,00 0,00E.1.02.02. 03.000

Fondi perequativi 1.490.500,00 1.945.264,39E.1.03.00.00.000

Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 1.490.500,00 1.945.264,39E.1.03.01.00.000

Fondi perequativi dallo Stato 1.490.500,00 1.945.264,39E.1.03.01. 01.000

Fondo perequativo dallo Stato - Sanità 0,00 0,00E.1.03.01. 02.000

Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma 0,00 0,00E.1.03.02.00.000

Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma 0,00 0,00E.1.03.02. 01.000

Trasferimenti correnti 827.519,00 808.679,90E.2.00.00.00.000

Trasferimenti correnti 827.519,00 808.679,90E.2.01.00.00.000

Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 779.699,00 760.859,90E.2.01.01.00.000

Trasferimenti correnti da Amministrazioni Centrali 653.699,00 673.407,28E.2.01.01. 01.000

Trasferimenti correnti da Amministrazioni Locali 126.000,00 87.452,62E.2.01.01. 02.000

Trasferimenti correnti da Enti di Previdenza 0,00 0,00E.2.01.01. 03.000

Trasferimenti correnti da organismi interni e/o unità locali della amministrazione 0,00 0,00E.2.01.01. 04.000

Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00 0,00E.2.01.02.00.000

Trasferimenti correnti da famiglie 0,00 0,00E.2.01.02. 01.000

Trasferimenti correnti da Imprese 47.820,00 47.820,00E.2.01.03.00.000

Sponsorizzazioni da imprese 37.820,00 37.820,00E.2.01.03. 01.000

Altri trasferimenti correnti da imprese 10.000,00 10.000,00E.2.01.03. 02.000

Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00E.2.01.04.00.000

Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00E.2.01.04. 01.000

Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00 0,00E.2.01.05.00.000

Trasferimenti correnti dall'Unione Europea 0,00 0,00E.2.01.05. 01.000

Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo 0,00 0,00E.2.01.05. 02.000

Entrate extratributarie 2.856.507,00 3.264.581,22E.3.00.00.00.000

Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 2.077.293,00 2.295.642,39E.3.01.00.00.000

Vendita di beni 0,00 0,00E.3.01.01.00.000
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CASSACOMPETENZA

PREVISIONI dell'anno 2026
DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Vendita di beni 0,00 0,00E.3.01.01. 01.000

Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi 1.139.653,00 1.244.331,35E.3.01.02.00.000

Entrate dalla vendita di servizi 1.139.653,00 1.244.331,35E.3.01.02. 01.000

Entrate dall'erogazione di servizi universitari 0,00 0,00E.3.01.02. 02.000

Proventi derivanti dalla gestione dei beni 937.640,00 1.051.311,04E.3.01.03.00.000

Canoni e concessioni e diritti reali di godimento 890.040,00 961.463,80E.3.01.03. 01.000

Fitti, noleggi e locazioni 47.600,00 89.847,24E.3.01.03. 02.000

Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti 418.350,00 528.270,89E.3.02.00.00.000

Entrate da amministrazioni pubbliche derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli
illeciti

0,00 0,00E.3.02.01.00.000

Proventi da multe, ammende, sanzioni e oblazioni a carico delle amministrazioni pubbliche 0,00 0,00E.3.02.01. 01.000

Proventi da risarcimento danni a carico delle amministrazioni pubbliche 0,00 0,00E.3.02.01. 02.000

Altre entrate derivanti dall'attività di controllo e repressione di irregolarità e illeciti delle amministrazioni
pubbliche n.a.c.

0,00 0,00E.3.02.01. 99.000

Entrate da famiglie derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti 365.350,00 455.647,61E.3.02.02.00.000

Proventi da multe, ammende, sanzioni e oblazioni a carico delle famiglie 365.350,00 455.647,61E.3.02.02. 01.000

Proventi da risarcimento danni a carico delle famiglie 0,00 0,00E.3.02.02. 02.000

Proventi da confische e sequestri in denaro a famiglie 0,00 0,00E.3.02.02. 03.000

Altre entrate derivanti dall'attività di controllo e repressione di irregolarità e illeciti delle famiglie n.a.c. 0,00 0,00E.3.02.02. 99.000

Entrate da Imprese derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti 53.000,00 72.623,28E.3.02.03.00.000

Proventi da multe, ammende, sanzioni e oblazioni a carico delle imprese 53.000,00 72.623,28E.3.02.03. 01.000

Proventi da risarcimento danni a carico delle imprese 0,00 0,00E.3.02.03. 02.000

Proventi da confische e sequestri in denaro a carico delle imprese 0,00 0,00E.3.02.03. 03.000

Altre entrate derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti delle imprese n.a.c. 0,00 0,00E.3.02.03. 99.000

Entrate da Istituzioni Sociali Private derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli
illeciti

0,00 0,00E.3.02.04.00.000

Proventi da multe, ammende, sanzioni e oblazioni a carico delle Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00E.3.02.04. 01.000
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DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Proventi da risarcimento danni a carico delle Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00E.3.02.04. 02.000

Proventi da confische e sequestri in denaro a Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00E.3.02.04. 03.000

Altre entrate derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti delle Istituzioni
Sociali Private n.a.c.

0,00 0,00E.3.02.04. 99.000

Interessi attivi 0,00 0,00E.3.03.00.00.000

Interessi attivi da titoli o finanziamenti a breve termine 0,00 0,00E.3.03.01.00.000

Interessi attivi da titoli obbligazionari a breve termine 0,00 0,00E.3.03.01. 01.000

Interessi attivi da finanziamenti a breve termine 0,00 0,00E.3.03.01. 02.000

Interessi attivi da titoli o finanziamenti a medio - lungo termine 0,00 0,00E.3.03.02.00.000

Interessi attivi da titoli obbligazionari a medio - lungo termine 0,00 0,00E.3.03.02. 01.000

Interessi attivi da mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 0,00 0,00E.3.03.02. 02.000

Altri interessi attivi 0,00 0,00E.3.03.03.00.000

Interessi attivi da derivati 0,00 0,00E.3.03.03. 01.000

Interessi attivi di mora 0,00 0,00E.3.03.03. 02.000

Interessi attivi da conti della tesoreria dello Stato o di altre Amministrazioni pubbliche 0,00 0,00E.3.03.03. 03.000

Interessi attivi da depositi bancari o postali 0,00 0,00E.3.03.03. 04.000

Retrocessioni interessi 0,00 0,00E.3.03.03. 05.000

Remunerazione conto disponibilità 0,00 0,00E.3.03.03. 06.000

Remunerazione su depositi fruttiferi presso Banca d'Italia 0,00 0,00E.3.03.03. 07.000

Altri interessi attivi diversi 0,00 0,00E.3.03.03. 99.000

Altre entrate da redditi da capitale 0,00 0,00E.3.04.00.00.000

Rendimenti da fondi comuni di investimento 0,00 0,00E.3.04.01.00.000

Rendimenti da fondi immobiliari 0,00 0,00E.3.04.01. 01.000

Rendimenti da altri fondi comuni di investimento 0,00 0,00E.3.04.01. 02.000

Entrate derivanti dalla distribuzione di dividendi 0,00 0,00E.3.04.02.00.000

Entrate derivanti dalla distribuzione di dividendi da imprese incluse nelle Amministrazioni Centrali 0,00 0,00E.3.04.02. 01.000

Entrate derivanti dalla distribuzione di dividendi da imprese incluse nelle Amministrazioni Locali 0,00 0,00E.3.04.02. 02.000
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Entrate derivanti dalla distribuzione di dividendi da altre imprese 0,00 0,00E.3.04.02. 03.000

Entrate derivanti dalla distribuzione di utili e avanzi 0,00 0,00E.3.04.03.00.000

Entrate derivanti dalla distribuzione di utili e avanzi 0,00 0,00E.3.04.03. 01.000

Altre entrate da redditi da capitale 0,00 0,00E.3.04.99.00.000

Proventi finanziari derivanti dalla estinzione anticipata di prestiti 0,00 0,00E.3.04.99. 01.000

Altre entrate da redditi da capitale n.a.c. 0,00 0,00E.3.04.99. 99.000

Rimborsi e altre entrate correnti 360.864,00 440.667,94E.3.05.00.00.000

Indennizzi di assicurazione 1.000,00 1.000,00E.3.05.01.00.000

Indennizzi di assicurazione contro i danni 1.000,00 1.000,00E.3.05.01. 01.000

Altri indennizzi di assicurazione n.a.c. 0,00 0,00E.3.05.01. 99.000

Rimborsi in entrata 246.270,00 320.262,88E.3.05.02.00.000

Rimborsi ricevuti per spese di personale (comando, distacco, fuori ruolo, convenzioni, ecc.) 64.760,00 73.573,55E.3.05.02. 01.000

Entrate per rimborsi di imposte 0,00 0,00E.3.05.02. 02.000

Entrate da rimborsi, recuperi e restituzioni di somme non dovute o incassate in eccesso 181.510,00 246.689,33E.3.05.02. 03.000

Incassi per azioni di rivalsa nei confronti di terzi 0,00 0,00E.3.05.02. 04.000

Altre entrate correnti n.a.c. 113.594,00 119.405,06E.3.05.99.00.000

Fondi incentivanti il personale (art. 113 del decreto legislativo n. 50/2016) 37.044,00 41.562,75E.3.05.99. 02.000

Entrate per sterilizzazione Inversione contabile IVA (reverse charge) 0,00 0,00E.3.05.99. 03.000

Altre entrate correnti n.a.c. 76.550,00 77.842,31E.3.05.99. 99.000

Entrate in conto capitale 1.279.622,00 2.134.530,41E.4.00.00.00.000

Tributi in conto capitale 0,00 0,00E.4.01.00.00.000

Imposte da sanatorie e condoni 0,00 0,00E.4.01.01.00.000

Condoni edilizi e sanatoria opere edilizie abusive 0,00 0,00E.4.01.01. 01.000

Altre imposte in conto capitale relative a condoni e sanatorie n.a.c. 0,00 0,00E.4.01.01. 99.000

Altre imposte in conto capitale 0,00 0,00E.4.01.02.00.000

Altre imposte in conto capitale n.a.c. 0,00 0,00E.4.01.02. 99.000

Contributi agli investimenti 92.030,00 946.938,41E.4.02.00.00.000
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CASSACOMPETENZA

PREVISIONI dell'anno 2026
DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche 92.030,00 926.205,33E.4.02.01.00.000

Contributi agli investimenti da Amministrazioni Centrali 92.030,00 827.910,88E.4.02.01. 01.000

Contributi agli investimenti da Amministrazioni Locali 0,00 98.294,45E.4.02.01. 02.000

Contributi agli investimenti da Enti di Previdenza 0,00 0,00E.4.02.01. 03.000

Contributi agli investimenti interni da organismi interni e/o unità locali della amministrazione 0,00 0,00E.4.02.01. 04.000

Contributi agli investimenti da Famiglie 0,00 0,00E.4.02.02.00.000

Contributi agli investimenti da Famiglie 0,00 0,00E.4.02.02. 01.000

Contributi agli investimenti da Imprese 0,00 18.280,35E.4.02.03.00.000

Contributi agli investimenti da imprese controllate 0,00 0,00E.4.02.03. 01.000

Contributi agli investimenti da altre imprese partecipate 0,00 0,00E.4.02.03. 02.000

Contributi agli investimenti da altre Imprese 0,00 18.280,35E.4.02.03. 03.000

Contributi agli investimenti da Istituzioni Sociali Private 0,00 2.452,73E.4.02.04.00.000

Contributi agli investimenti da Istituzioni Sociali Private 0,00 2.452,73E.4.02.04. 01.000

Contributi agli investimenti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00 0,00E.4.02.05.00.000

Fondo europeo agricolo per lo sviluppo rurale (FEASR) 0,00 0,00E.4.02.05. 01.000

Fondo europeo per la pesca (FEP) 0,00 0,00E.4.02.05. 02.000

Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) 0,00 0,00E.4.02.05. 03.000

Fondo Sociale Europeo (FSE) 0,00 0,00E.4.02.05. 04.000

Fondo Europeo Agricolo di Orientamento e di Garanzia 0,00 0,00E.4.02.05. 05.000

Strumento finanziario di orientamento della pesca (SFOP) 0,00 0,00E.4.02.05. 06.000

Contributi agli investimenti dal Resto del Mondo 0,00 0,00E.4.02.05. 07.000

Altri contributi agli investimenti dall'Unione Europea 0,00 0,00E.4.02.05. 99.000

Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti da amministrazioni pubbliche 0,00 0,00E.4.02.06.00.000

Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti da Amministrazioni Centrali 0,00 0,00E.4.02.06. 01.000

Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti da Amministrazioni Locali 0,00 0,00E.4.02.06. 02.000
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Allegato g) - Previsioni annuali secondo il piano dei conti
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DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti da Enti di Previdenza 0,00 0,00E.4.02.06. 03.000

Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti da organismi interni e/o unità locali
della amministrazione

0,00 0,00E.4.02.06. 04.000

Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti  da Famiglie 0,00 0,00E.4.02.07.00.000

Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti  da Famiglie 0,00 0,00E.4.02.07. 01.000

Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti  da Imprese 0,00 0,00E.4.02.08.00.000

Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti  da imprese controllate 0,00 0,00E.4.02.08. 01.000

Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti  da altre imprese partecipate 0,00 0,00E.4.02.08. 02.000

Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti  da altre Imprese 0,00 0,00E.4.02.08. 03.000

Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti  da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00E.4.02.09.00.000

Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti  da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00E.4.02.09. 01.000

Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti  dall'Unione Europea e dal Resto del
Mondo

0,00 0,00E.4.02.10.00.000

Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti  dall'Unione Europea 0,00 0,00E.4.02.10. 01.000

Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di prestiti  dal Resto del Mondo 0,00 0,00E.4.02.10. 02.000

Altri trasferimenti in conto capitale 0,00 0,00E.4.03.00.00.000

Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione da parte di amministrazioni
pubbliche

0,00 0,00E.4.03.01.00.000

Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione da parte di Amministrazioni
Centrali

0,00 0,00E.4.03.01. 01.000

Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione da parte di Amministrazioni Locali 0,00 0,00E.4.03.01. 02.000

Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione da parte di Enti di Previdenza 0,00 0,00E.4.03.01. 03.000

Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione da parte di organismi interni e/o
unità locali della amministrazione

0,00 0,00E.4.03.01. 04.000

Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione da parte di Imprese 0,00 0,00E.4.03.02.00.000

Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione da parte di imprese controllate 0,00 0,00E.4.03.02. 01.000
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Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione da parte di altre imprese
partecipate

0,00 0,00E.4.03.02. 02.000

Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione da parte di altre Imprese 0,00 0,00E.4.03.02. 99.000

Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione da parte dell'Unione Europea e del
Resto del Mondo

0,00 0,00E.4.03.03.00.000

Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione da parte dell'Unione Europea 0,00 0,00E.4.03.03. 01.000

Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione da parte del Resto del Mondo 0,00 0,00E.4.03.03. 02.000

Trasferimenti in conto capitale da parte di amministrazioni pubbliche per cancellazione di debiti
dell'amministrazione

0,00 0,00E.4.03.04.00.000

Trasferimenti in conto capitale da parte di Amministrazioni Centrali per cancellazione di debiti
dell'amministrazione

0,00 0,00E.4.03.04. 01.000

Trasferimenti in conto capitale da parte di Amministrazioni Locali per cancellazione di debiti
dell'amministrazione

0,00 0,00E.4.03.04. 02.000

Trasferimenti in conto capitale da parte di Enti di Previdenza per cancellazione di debiti dell'amministrazione 0,00 0,00E.4.03.04. 03.000

Trasferimenti in conto capitale da parte di organismi interni e/o unità locali della amministrazione per
cancellazione di debiti dell'amministrazione

0,00 0,00E.4.03.04. 04.000

Trasferimenti in conto capitale da parte di Imprese per cancellazione di debiti dell'amministrazione 0,00 0,00E.4.03.05.00.000

Trasferimenti in conto capitale da parte di imprese controllate per cancellazione di debiti dell'amministrazione 0,00 0,00E.4.03.05. 01.000

Trasferimenti in conto capitale da parte di altre imprese partecipate per cancellazione di debiti
dell'amministrazione

0,00 0,00E.4.03.05. 02.000

Trasferimenti in conto capitale da parte di altre Imprese per cancellazione di debiti dell'amministrazione 0,00 0,00E.4.03.05. 99.000

Trasferimenti in conto capitale da parte dell'Unione Europea e Resto del Mondo per cancellazione di debiti
dell'amministrazione

0,00 0,00E.4.03.06.00.000

Trasferimenti in conto capitale da parte dell'Unione Europea per cancellazione di debiti dell'amministrazione 0,00 0,00E.4.03.06. 01.000

Trasferimenti in conto capitale da parte del Resto del Mondo per cancellazione di debiti dell'amministrazione 0,00 0,00E.4.03.06. 02.000

Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi da amministrazioni pubbliche 0,00 0,00E.4.03.07.00.000

Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi da Amministrazioni Centrali 0,00 0,00E.4.03.07. 01.000

Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi da Amministrazioni Locali 0,00 0,00E.4.03.07. 02.000
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Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi da Enti di Previdenza 0,00 0,00E.4.03.07. 03.000

Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi da organismi interni e/o unità locali della
amministrazione

0,00 0,00E.4.03.07. 04.000

Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi da Imprese 0,00 0,00E.4.03.08.00.000

Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi da imprese controllate 0,00 0,00E.4.03.08. 01.000

Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi da altre imprese partecipate 0,00 0,00E.4.03.08. 02.000

Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi da altre Imprese 0,00 0,00E.4.03.08. 99.000

Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00 0,00E.4.03.09.00.000

Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi dall'Unione Europea 0,00 0,00E.4.03.09. 01.000

Trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi dal Resto del Mondo 0,00 0,00E.4.03.09. 02.000

Altri trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche 0,00 0,00E.4.03.10.00.000

Altri trasferimenti in conto capitale da Amministrazioni Centrali 0,00 0,00E.4.03.10. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale da Amministrazioni Locali 0,00 0,00E.4.03.10. 02.000

Altri trasferimenti in conto capitale da Enti di Previdenza 0,00 0,00E.4.03.10. 03.000

Altri trasferimenti in conto capitale da organismi interni e/o unità locali della amministrazione 0,00 0,00E.4.03.10. 04.000

Altri trasferimenti in conto capitale da Famiglie 0,00 0,00E.4.03.11.00.000

Altri trasferimenti in conto capitale da Famiglie 0,00 0,00E.4.03.11. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale da Imprese 0,00 0,00E.4.03.12.00.000

Altri trasferimenti in conto capitale da imprese controllate 0,00 0,00E.4.03.12. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale da altre imprese partecipate 0,00 0,00E.4.03.12. 02.000

Altri trasferimenti in conto capitale da altre Imprese 0,00 0,00E.4.03.12. 99.000

Altri trasferimenti in conto capitale da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00E.4.03.13.00.000

Altri trasferimenti in conto capitale da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00E.4.03.13. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00 0,00E.4.03.14.00.000

Altri trasferimenti in conto capitale dall'Unione Europea 0,00 0,00E.4.03.14. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale dal Resto del Mondo 0,00 0,00E.4.03.14. 02.000

Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 977.592,00 977.592,00E.4.04.00.00.000
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Alienazione di beni materiali 0,00 0,00E.4.04.01.00.000

Alienazione di Mezzi di trasporto ad uso civile, di sicurezza e ordine pubblico 0,00 0,00E.4.04.01. 01.000

Alienazione di Mezzi di trasporto ad uso militare 0,00 0,00E.4.04.01. 02.000

Alienazione di mobili e arredi 0,00 0,00E.4.04.01. 03.000

Alienazione di impianti e macchinari 0,00 0,00E.4.04.01. 04.000

Alienazione di attrezzature scientifiche e sanitarie 0,00 0,00E.4.04.01. 05.000

Alienazione di macchine per ufficio 0,00 0,00E.4.04.01. 06.000

Alienazione di hardware 0,00 0,00E.4.04.01. 07.000

Alienazione di Beni immobili 0,00 0,00E.4.04.01. 08.000

Alienazione di Oggetti di valore 0,00 0,00E.4.04.01. 09.000

Alienazione di diritti reali 0,00 0,00E.4.04.01. 10.000

Cessione di Beni immobili di valore culturale, storico ed artistico 0,00 0,00E.4.04.01. 11.000

Cessione di armi 0,00 0,00E.4.04.01. 12.000

Alienazione di altri beni materiali 0,00 0,00E.4.04.01. 99.000

Cessione di Terreni e di beni materiali non prodotti 977.592,00 977.592,00E.4.04.02.00.000

Cessione di Terreni 977.592,00 977.592,00E.4.04.02. 01.000

Cessione di beni del patrimonio naturale non prodotto 0,00 0,00E.4.04.02. 02.000

Alienazione di beni immateriali 0,00 0,00E.4.04.03.00.000

Alienazione di software 0,00 0,00E.4.04.03. 01.000

Alienazione di Brevetti 0,00 0,00E.4.04.03. 02.000

Alienazione di Opere dell'ingegno e Diritti d'autore 0,00 0,00E.4.04.03. 03.000

Alienazione di Altri diritti 0,00 0,00E.4.04.03. 04.000

Alienazione di altri beni immateriali n.a.c. 0,00 0,00E.4.04.03. 99.000

Altre entrate in conto capitale 210.000,00 210.000,00E.4.05.00.00.000

Permessi di costruire 210.000,00 210.000,00E.4.05.01.00.000

Permessi di costruire 210.000,00 210.000,00E.4.05.01. 01.000

Entrate derivanti da conferimento immobili a fondi immobiliari 0,00 0,00E.4.05.02.00.000
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Entrate derivanti da conferimento immobili a fondi immobiliari 0,00 0,00E.4.05.02. 01.000

Entrate in conto capitale dovute a rimborsi, recuperi e restituzioni di somme non dovute o incassate in eccesso 0,00 0,00E.4.05.03.00.000

Entrate in conto capitale dovute a rimborsi, recuperi e restituzioni di somme non dovute o incassate in eccesso
da Amministrazioni Centrali

0,00 0,00E.4.05.03. 01.000

Entrate in conto capitale dovute a rimborsi, recuperi e restituzioni di somme non dovute o incassate in eccesso
da Amministrazioni Locali

0,00 0,00E.4.05.03. 02.000

Entrate in conto capitale dovute a rimborsi, recuperi e restituzioni di somme non dovute o incassate in eccesso
da Enti Previdenziali

0,00 0,00E.4.05.03. 03.000

Entrate in conto capitale dovute a rimborsi, recuperi e restituzioni di somme non dovute o incassate in eccesso
da Famiglie

0,00 0,00E.4.05.03. 04.000

Entrate in conto capitale dovute a rimborsi, recuperi e restituzioni di somme non dovute o incassate in eccesso
da Imprese

0,00 0,00E.4.05.03. 05.000

Entrate in conto capitale dovute a rimborsi, recuperi e restituzioni di somme non dovute o incassate in eccesso
da ISP

0,00 0,00E.4.05.03. 06.000

Altre entrate in conto capitale n.a.c. 0,00 0,00E.4.05.04.00.000

Altre entrate in conto capitale n.a.c. 0,00 0,00E.4.05.04. 99.000

Entrate da riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00E.5.00.00.00.000

Alienazione di attività finanziarie 0,00 0,00E.5.01.00.00.000

Alienazione di partecipazioni 0,00 0,00E.5.01.01.00.000

Alienazione di partecipazioni in imprese incluse nelle Amministrazioni Centrali 0,00 0,00E.5.01.01. 01.000

Alienazione di partecipazioni in imprese incluse nelle Amministrazioni Locali 0,00 0,00E.5.01.01. 02.000

Alienazione di partecipazioni in altre imprese 0,00 0,00E.5.01.01. 03.000

Alienazione di partecipazioni in Istituzioni sociali private - ISP 0,00 0,00E.5.01.01. 04.000

Alienazione di partecipazioni in PA incluse nelle Amministrazioni locali 0,00 0,00E.5.01.01. 05.000

Alienazione di quote di fondi comuni di investimento 0,00 0,00E.5.01.02.00.000

Alienazione di quote di fondi immobiliari 0,00 0,00E.5.01.02. 01.000

Alienazione di quote di altri fondi comuni di investimento 0,00 0,00E.5.01.02. 99.000

Alienazione di titoli obbligazionari a breve termine 0,00 0,00E.5.01.03.00.000

Alienazione di titoli obbligazionari a breve termine emessi da Amministrazioni Centrali 0,00 0,00E.5.01.03. 01.000

Alienazione di titoli obbligazionari a breve termine emessi da Amministrazioni Locali 0,00 0,00E.5.01.03. 02.000
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Alienazione di titoli obbligazionari a breve termine emessi da altri soggetti residenti 0,00 0,00E.5.01.03. 03.000

Alienazione di titoli obbligazionari a breve termine emessi da soggetti non residenti 0,00 0,00E.5.01.03. 04.000

Alienazione di titoli obbligazionari a medio-lungo termine 0,00 0,00E.5.01.04.00.000

Alienazione di titoli obbligazionari a medio-lungo termine emessi da Amministrazioni Centrali 0,00 0,00E.5.01.04. 01.000

Alienazione di titoli obbligazionari a medio-lungo termine emessi da Amministrazioni Locali 0,00 0,00E.5.01.04. 02.000

Alienazione di titoli obbligazionari a medio-lungo termine emessi da altri soggetti residenti 0,00 0,00E.5.01.04. 03.000

Alienazione di titoli obbligazionari a medio-lungo termine emessi da soggetti non residenti 0,00 0,00E.5.01.04. 04.000

Riscossione crediti di breve termine 0,00 0,00E.5.02.00.00.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da Amministrazioni Pubbliche 0,00 0,00E.5.02.01.00.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da Amministrazioni Centrali 0,00 0,00E.5.02.01. 01.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da Amministrazioni Locali 0,00 0,00E.5.02.01. 02.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da Enti di Previdenza 0,00 0,00E.5.02.01. 03.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da organismi interni e/o unità locali della
amministrazione

0,00 0,00E.5.02.01. 04.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da Famiglie 0,00 0,00E.5.02.02.00.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da Famiglie 0,00 0,00E.5.02.02. 01.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da Imprese 0,00 0,00E.5.02.03.00.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da imprese controllate 0,00 0,00E.5.02.03. 01.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da altre imprese partecipate 0,00 0,00E.5.02.03. 02.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato dalla Cassa Depositi e prestiti 0,00 0,00E.5.02.03. 03.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da altre Imprese 0,00 0,00E.5.02.03. 99.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00E.5.02.04.00.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00E.5.02.04. 01.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00 0,00E.5.02.05.00.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato dall'Unione Europea 0,00 0,00E.5.02.05. 01.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso agevolato dal Resto del Mondo 0,00 0,00E.5.02.05. 02.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da Amministrazione Pubbliche 0,00 0,00E.5.02.06.00.000
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Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da Amministrazioni Centrali 0,00 0,00E.5.02.06. 01.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da Amministrazioni Locali 0,00 0,00E.5.02.06. 02.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da Enti di Previdenza 0,00 0,00E.5.02.06. 03.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da organismi interni e/o unità locali della
amministrazione

0,00 0,00E.5.02.06. 04.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da Famiglie 0,00 0,00E.5.02.07.00.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da Famiglie 0,00 0,00E.5.02.07. 01.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da Imprese 0,00 0,00E.5.02.08.00.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da imprese controllate 0,00 0,00E.5.02.08. 01.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da altre imprese partecipate 0,00 0,00E.5.02.08. 02.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da Cassa Depositi e prestiti 0,00 0,00E.5.02.08. 03.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da altre Imprese 0,00 0,00E.5.02.08. 99.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00E.5.02.09.00.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00E.5.02.09. 01.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00 0,00E.5.02.10.00.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato dall'Unione Europea 0,00 0,00E.5.02.10. 01.000

Riscossione crediti di breve termine a tasso non agevolato dal Resto del Mondo 0,00 0,00E.5.02.10. 02.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine 0,00 0,00E.5.03.00.00.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da Amministrazioni Pubbliche 0,00 0,00E.5.03.01.00.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da Amministrazioni Centrali 0,00 0,00E.5.03.01. 01.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da Amministrazioni Locali 0,00 0,00E.5.03.01. 02.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da Enti di Previdenza 0,00 0,00E.5.03.01. 03.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da organismi interni e/o unità locali della
amministrazione

0,00 0,00E.5.03.01. 04.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da Famiglie 0,00 0,00E.5.03.02.00.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da Famiglie 0,00 0,00E.5.03.02. 01.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da Imprese 0,00 0,00E.5.03.03.00.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da imprese controllate 0,00 0,00E.5.03.03. 01.000
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Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da altre imprese partecipate 0,00 0,00E.5.03.03. 02.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da Cassa Depositi e Prestiti 0,00 0,00E.5.03.03. 03.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da altre Imprese 0,00 0,00E.5.03.03. 99.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00E.5.03.04.00.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00E.5.03.04. 01.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00 0,00E.5.03.05.00.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato dall'Unione Europea 0,00 0,00E.5.03.05. 01.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato dal Resto del Mondo 0,00 0,00E.5.03.05. 02.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da Amministrazione Pubbliche 0,00 0,00E.5.03.06.00.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da Amministrazioni Centrali 0,00 0,00E.5.03.06. 01.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da Amministrazioni Locali 0,00 0,00E.5.03.06. 02.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da Enti di Previdenza 0,00 0,00E.5.03.06. 03.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da organismi interni e/o unità locali della
amministrazione

0,00 0,00E.5.03.06. 04.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da Famiglie 0,00 0,00E.5.03.07.00.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da Famiglie 0,00 0,00E.5.03.07. 01.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da Imprese 0,00 0,00E.5.03.08.00.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da imprese controllate 0,00 0,00E.5.03.08. 01.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da altre imprese partecipate 0,00 0,00E.5.03.08. 02.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da Cassa Depositi e Prestiti 0,00 0,00E.5.03.08. 03.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da altre Imprese 0,00 0,00E.5.03.08. 99.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00E.5.03.09.00.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00E.5.03.09. 01.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00 0,00E.5.03.10.00.000

Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato dall'Unione Europea 0,00 0,00E.5.03.10. 01.000
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Riscossione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato dal Resto del Mondo 0,00 0,00E.5.03.10. 02.000

Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di Amministrazioni Pubbliche 0,00 0,00E.5.03.11.00.000

Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di Amministrazioni Centrali 0,00 0,00E.5.03.11. 01.000

Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di Amministrazioni Locali 0,00 0,00E.5.03.11. 02.000

Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di Enti di Previdenza 0,00 0,00E.5.03.11. 03.000

Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di Famiglie 0,00 0,00E.5.03.12.00.000

Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di Famiglie 0,00 0,00E.5.03.12. 01.000

Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di Imprese 0,00 0,00E.5.03.13.00.000

Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di imprese controllate 0,00 0,00E.5.03.13. 01.000

Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di altre imprese partecipate 0,00 0,00E.5.03.13. 02.000

Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore della Cassa Depositi e Prestiti - SPA 0,00 0,00E.5.03.13. 03.000

Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di altre Imprese 0,00 0,00E.5.03.13. 99.000

Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00E.5.03.14.00.000

Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore di Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00E.5.03.14. 01.000

Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore dell'Unione Europea e del Resto del
Mondo

0,00 0,00E.5.03.15.00.000

Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore dell'Unione Europea 0,00 0,00E.5.03.15. 01.000

Riscossione crediti sorti a seguito di escussione di garanzie in favore del Resto del Mondo 0,00 0,00E.5.03.15. 02.000

Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00E.5.04.00.00.000

Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Amministrazioni Pubbliche 0,00 0,00E.5.04.01.00.000

Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Amministrazioni Centrali 0,00 0,00E.5.04.01. 01.000

Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Amministrazioni Locali 0,00 0,00E.5.04.01. 02.000

Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Enti di Previdenza 0,00 0,00E.5.04.01. 03.000

Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Famiglie 0,00 0,00E.5.04.02.00.000

Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Famiglie 0,00 0,00E.5.04.02. 01.000
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Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Imprese 0,00 0,00E.5.04.03.00.000

Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso imprese controllate 0,00 0,00E.5.04.03. 01.000

Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso altre imprese partecipate 0,00 0,00E.5.04.03. 02.000

Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso  Cassa Depositi e Prestiti 0,00 0,00E.5.04.03. 03.000

Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso altre Imprese 0,00 0,00E.5.04.03. 99.000

Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00E.5.04.04.00.000

Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00E.5.04.04. 01.000

Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Unione Europea e Resto del Mondo 0,00 0,00E.5.04.05.00.000

Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Unione Europea 0,00 0,00E.5.04.05. 01.000

Altre entrate per riduzione di altre attività finanziarie verso Resto del Mondo 0,00 0,00E.5.04.05. 02.000

Prelievi dai conti di tesoreria statale diversi dalla Tesoreria Unica 0,00 0,00E.5.04.06.00.000

Prelievi dai conti di tesoreria statale diversi dalla Tesoreria Unica 0,00 0,00E.5.04.06. 01.000

Prelievi da depositi bancari 0,00 0,00E.5.04.07.00.000

Prelievi da depositi bancari 0,00 0,00E.5.04.07. 01.000

Entrate da derivati di ammortamento 0,00 0,00E.5.04.08.00.000

Entrate da derivati di ammortamento 0,00 0,00E.5.04.08. 01.000

Accensione Prestiti 0,00 0,00E.6.00.00.00.000

Emissione di titoli obbligazionari 0,00 0,00E.6.01.00.00.000

Emissioni titoli obbligazionari a breve termine 0,00 0,00E.6.01.01.00.000

Emissione di titoli obbligazionari a breve termine in valuta domestica 0,00 0,00E.6.01.01. 01.000

Emissione di titoli obbligazionari a breve termine in valuta estera 0,00 0,00E.6.01.01. 02.000

Emissioni titoli obbligazionari a medio-lungo termine 0,00 0,00E.6.01.02.00.000

Emissione di titoli obbligazionari a medio-lungo termine in valuta domestica 0,00 0,00E.6.01.02. 01.000

Emissione di titoli obbligazionari a medio-lungo termine in valuta estera 0,00 0,00E.6.01.02. 02.000

Accensione prestiti a breve termine 0,00 0,00E.6.02.00.00.000

Finanziamenti a breve termine 0,00 0,00E.6.02.01.00.000
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Finanziamenti a breve termine da Amministrazioni Centrali 0,00 0,00E.6.02.01. 01.000

Finanziamenti a breve termine da Amministrazioni Locali 0,00 0,00E.6.02.01. 02.000

Finanziamenti a breve termine da Enti previdenziali 0,00 0,00E.6.02.01. 03.000

Finanziamenti a breve termine da Imprese 0,00 0,00E.6.02.01. 04.000

Finanziamenti a breve termine da altri soggetti 0,00 0,00E.6.02.01. 99.000

Anticipazioni 0,00 0,00E.6.02.02.00.000

Anticipazioni a titolo oneroso 0,00 0,00E.6.02.02. 01.000

Anticipazioni a titolo non oneroso 0,00 0,00E.6.02.02. 02.000

Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 0,00 0,00E.6.03.00.00.000

Finanziamenti a medio lungo termine 0,00 0,00E.6.03.01.00.000

Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine da Amministrazioni Centrali 0,00 0,00E.6.03.01. 01.000

Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine da Amministrazioni Locali 0,00 0,00E.6.03.01. 02.000

Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine da Enti previdenziali 0,00 0,00E.6.03.01. 03.000

Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine da Imprese 0,00 0,00E.6.03.01. 04.000

Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine da altri soggetti con controparte residente 0,00 0,00E.6.03.01. 05.000

Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine da altri soggetti con controparte non residente 0,00 0,00E.6.03.01. 06.000

Accensione prestiti da attualizzazione Contributi Pluriennali 0,00 0,00E.6.03.02.00.000

Accensione prestiti da attualizzazione Contributi Pluriennali 0,00 0,00E.6.03.02. 01.000

Accensione prestiti a seguito di escussione di garanzie 0,00 0,00E.6.03.03.00.000

Accensione prestiti concessi da Amministrazioni centrali a seguito di escussione di garanzie 0,00 0,00E.6.03.03. 01.000

Accensione prestiti concessi da Amministrazioni locali assunti a seguito di escussione di garanzie 0,00 0,00E.6.03.03. 02.000

Accensione prestiti concessi da enti di previdenza a seguito di escussione di garanzie 0,00 0,00E.6.03.03. 03.000

Accensione prestiti concessi da imprese a seguito di escussione di garanzie 0,00 0,00E.6.03.03. 04.000

Accensione prestiti concessi da altri soggetti a seguito di escussione di garanzie 0,00 0,00E.6.03.03. 99.000

Altre forme di indebitamento 0,00 0,00E.6.04.00.00.000

Accensione prestiti - Buoni postali 0,00 0,00E.6.04.01.00.000
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Accensione prestiti - Buoni postali 0,00 0,00E.6.04.01. 01.000

Accensione Prestiti - Leasing finanziario 0,00 0,00E.6.04.02.00.000

Accensione Prestiti - Leasing finanziario 0,00 0,00E.6.04.02. 01.000

Accensione Prestiti - Operazioni di cartolarizzazione 0,00 0,00E.6.04.03.00.000

Accensione Prestiti - Operazioni di cartolarizzazione finanziaria 0,00 0,00E.6.04.03. 01.000

Accensione Prestiti - Operazioni di cartolarizzazione immobiliare 0,00 0,00E.6.04.03. 02.000

Accensione Prestiti - Derivati 0,00 0,00E.6.04.04.00.000

Accensione Prestiti - Derivati 0,00 0,00E.6.04.04. 01.000

Entrate da destinare al Fondo di ammortamento titoli 0,00 0,00E.6.05.00.00.000

Erogazioni liberali a favore del Fondo per l’ammortamento dei titoli di Stato 0,00 0,00E.6.05.01.00.000

Erogazioni liberali a favore del Fondo per l’ammortamento dei titoli di Stato 0,00 0,00E.6.05.01. 01.000

Altre entrate da destinare al Fondo di ammortamento titoli 0,00 0,00E.6.05.02.00.000

Altre entrate da destinare al Fondo di ammortamento titoli 0,00 0,00E.6.05.02. 01.000

Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 3.091.200,00 0,00E.7.00.00.00.000

Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 3.091.200,00 0,00E.7.01.00.00.000

Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 3.091.200,00 0,00E.7.01.01.00.000

Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 3.091.200,00 0,00E.7.01.01. 01.000

Premi di emissione di titoli emessi dall'amministrazione 0,00 0,00E.8.00.00.00.000

Premi di emissione di titoli emessi dall'amministrazione 0,00 0,00E.8.01.00.00.000

Premi di emissione di titoli emessi dall'amministrazione 0,00 0,00E.8.01.01.00.000

Premi di emissione di titoli emessi dall'amministrazione 0,00 0,00E.8.01.01. 01.000

Entrate per conto terzi e partite di giro 1.520.400,00 1.662.272,19E.9.00.00.00.000

Entrate per partite di giro 1.432.800,00 1.476.378,82E.9.01.00.00.000

Altre ritenute 785.800,00 785.817,82E.9.01.01.00.000

Ritenuta del 4% sui contributi pubblici 40.000,00 40.000,00E.9.01.01. 01.000

Ritenute per scissione contabile IVA (split payment) 745.800,00 745.817,82E.9.01.01. 02.000

Altre ritenute n.a.c. 0,00 0,00E.9.01.01. 99.000
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DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Ritenute su redditi da lavoro dipendente 580.000,00 623.111,00E.9.01.02.00.000

Ritenute erariali su redditi da lavoro dipendente per conto terzi 400.000,00 411.874,57E.9.01.02. 01.000

Ritenute previdenziali e assistenziali su redditi da lavoro dipendente per conto terzi 150.000,00 178.888,30E.9.01.02. 02.000

Altre ritenute al personale dipendente per conto di terzi 30.000,00 32.348,13E.9.01.02. 99.000

Ritenute su redditi da lavoro autonomo 50.000,00 50.000,00E.9.01.03.00.000

Ritenute erariali su redditi da lavoro autonomo per conto terzi 50.000,00 50.000,00E.9.01.03. 01.000

Ritenute previdenziali e assistenziali su redditi da lavoro autonomo per conto terzi 0,00 0,00E.9.01.03. 02.000

Altre ritenute al personale con contratto di lavoro autonomo per conto di terzi 0,00 0,00E.9.01.03. 99.000

Finanziamento della gestione sanitaria dalla gestione ordinaria della Regione 0,00 0,00E.9.01.04.00.000

Finanziamento regionale aggiuntivo sanità - per equilibri di sistema 0,00 0,00E.9.01.04. 01.000

Finanziamento regionale aggiuntivo sanità - quota manovra per equilibri di sistema 0,00 0,00E.9.01.04. 02.000

Finanziamento regionale aggiuntivo sanità n.a.c. 0,00 0,00E.9.01.04. 99.000

Altre entrate per partite di giro 17.000,00 17.450,00E.9.01.99.00.000

Entrate a seguito di spese non andate a buon fine 10.000,00 10.000,00E.9.01.99. 01.000

Anticipazioni sanità della tesoreria statale 0,00 0,00E.9.01.99. 02.000

Rimborso di fondi economali e carte aziendali 7.000,00 7.450,00E.9.01.99. 03.000

Reintegro disponibilità dal conto sanità al conto non sanità della Regione 0,00 0,00E.9.01.99. 04.000

Reintegro disponibilità dal conto non sanità al conto sanità della Regione 0,00 0,00E.9.01.99. 05.000

Entrate derivanti dalla gestione degli incassi vincolati degli enti locali 0,00 0,00E.9.01.99. 06.000

Altre entrate per partite di giro diverse 0,00 0,00E.9.01.99. 99.000

Entrate per conto terzi 87.600,00 185.893,37E.9.02.00.00.000

Rimborsi per acquisto di beni e servizi per conto terzi 25.000,00 25.000,00E.9.02.01.00.000

Rimborso per acquisti di beni per conto di terzi 0,00 0,00E.9.02.01. 01.000

Rimborso per acquisto di servizi per conto di terzi 25.000,00 25.000,00E.9.02.01. 02.000

Trasferimenti da Amministrazioni pubbliche per operazioni conto terzi 0,00 0,00E.9.02.02.00.000

Trasferimenti da Amministrazioni Centrali per operazioni conto terzi 0,00 0,00E.9.02.02. 01.000

Trasferimenti da Amministrazioni Locali per operazioni conto terzi 0,00 0,00E.9.02.02. 02.000
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Allegato g) - Previsioni annuali secondo il piano dei conti

CASSACOMPETENZA

PREVISIONI dell'anno 2026
DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Trasferimenti da Enti di Previdenza per operazioni conto terzi 0,00 0,00E.9.02.02. 03.000

Trasferimenti da altri settori per operazioni conto terzi 0,00 0,00E.9.02.03.00.000

Trasferimenti da Famiglie per operazioni conto terzi 0,00 0,00E.9.02.03. 01.000

Trasferimenti da Imprese per operazioni conto terzi 0,00 0,00E.9.02.03. 02.000

Trasferimenti da Istituzioni Sociali Private  per operazioni conto terzi 0,00 0,00E.9.02.03. 03.000

Trasferimenti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo per operazioni conto terzi 0,00 0,00E.9.02.03. 04.000

Depositi di/presso terzi 10.000,00 18.270,62E.9.02.04.00.000

Costituzione di depositi cauzionali o contrattuali di terzi 10.000,00 10.000,00E.9.02.04. 01.000

Restituzione di depositi cauzionali o contrattuali presso terzi 0,00 8.270,62E.9.02.04. 02.000

Riscossione imposte e tributi per conto terzi 19.000,00 108.226,05E.9.02.05.00.000

Riscossione di imposte di natura corrente per conto di terzi 19.000,00 108.226,05E.9.02.05. 01.000

Riscossione di imposte in conto capitale per conto di terzi 0,00 0,00E.9.02.05. 02.000

Altre entrate per conto terzi 33.600,00 34.396,70E.9.02.99.00.000

Altre entrate per conto terzi 33.600,00 34.396,70E.9.02.99. 99.000
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Allegato g) - Previsioni annuali secondo il piano dei conti

CASSACOMPETENZA

PREVISIONI dell'anno 2026
DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

SPESE 19.536.349,28 18.769.022,62

Spese correnti 11.662.647,00 12.996.269,94U.1.00.00.00.000

Redditi da lavoro dipendente 1.965.368,00 2.281.585,74U.1.01.00.00.000

Retribuzioni lorde 1.523.325,00 1.759.161,57U.1.01.01.00.000

Retribuzioni in denaro 1.523.325,00 1.759.161,57U.1.01.01. 01.000

Altre spese per il personale 0,00 0,00U.1.01.01. 02.000

Contributi sociali a carico dell'ente 442.043,00 522.424,17U.1.01.02.00.000

Contributi sociali effettivi a carico dell'ente 442.043,00 522.424,17U.1.01.02. 01.000

Altri contributi sociali 0,00 0,00U.1.01.02. 02.000

Imposte e tasse a carico dell'ente 151.105,00 176.477,99U.1.02.00.00.000

Imposte, tasse e proventi assimilati a carico dell'ente 151.105,00 176.477,99U.1.02.01.00.000

Imposta regionale sulle attività produttive (IRAP) 141.255,00 165.768,09U.1.02.01. 01.000

Imposta di registro e di bollo 8.200,00 9.059,90U.1.02.01. 02.000

Imposta comunale sulla pubblicità e diritto sulle pubbliche affissioni 0,00 0,00U.1.02.01. 03.000

Tributo speciale per il deposito in discarica dei rifiuti solidi 0,00 0,00U.1.02.01. 04.000

Tributo funzione tutela e protezione ambiente 0,00 0,00U.1.02.01. 05.000

Tassa e/o tariffa smaltimento rifiuti solidi urbani 0,00 0,00U.1.02.01. 06.000

Tassa e/o canone occupazione spazi e aree pubbliche 0,00 0,00U.1.02.01. 07.000

Tassa sulle emissioni di anidride solforosa 0,00 0,00U.1.02.01. 08.000

Tassa di circolazione dei veicoli a motore (tassa automobilistica) 1.350,00 1.350,00U.1.02.01. 09.000

Imposta sul reddito delle persone giuridiche (ex IRPEG) 0,00 0,00U.1.02.01. 10.000

Imposta comunale sugli immobili (ICI) 0,00 0,00U.1.02.01. 11.000

Imposta Municipale Propria 0,00 0,00U.1.02.01. 12.000

Imposta sulle plusvalenze da cessione di attività finanziarie 0,00 0,00U.1.02.01. 13.000

Tributi sulle successioni e donazioni 0,00 0,00U.1.02.01. 14.000

Imposte, tasse e proventi assimilati a carico dell'ente n.a.c. 300,00 300,00U.1.02.01. 99.000
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Allegato g) - Previsioni annuali secondo il piano dei conti

CASSACOMPETENZA

PREVISIONI dell'anno 2026
DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Acquisto di beni e servizi 7.184.960,00 9.004.663,72U.1.03.00.00.000

Acquisto di beni 131.500,00 154.126,80U.1.03.01.00.000

Giornali, riviste e pubblicazioni 45.300,00 57.730,58U.1.03.01. 01.000

Altri beni di consumo 85.950,00 96.146,22U.1.03.01. 02.000

Flora e Fauna 0,00 0,00U.1.03.01. 03.000

Armi e materiale per usi militari, ordine pubblico, sicurezza 0,00 0,00U.1.03.01. 04.000

Medicinali e altri beni di consumo sanitario 250,00 250,00U.1.03.01. 05.000

Acquisto di servizi 7.053.460,00 8.850.536,92U.1.03.02.00.000

Organi e incarichi istituzionali dell'amministrazione 152.330,00 187.867,58U.1.03.02. 01.000

Organizzazione eventi, pubblicità e servizi per trasferta 12.575,00 20.019,90U.1.03.02. 02.000

Aggi di riscossione 155.350,00 129.687,70U.1.03.02. 03.000

Acquisto di servizi per formazione e addestramento del personale dell'ente 15.800,00 26.770,36U.1.03.02. 04.000

Utenze e canoni 580.293,00 705.299,51U.1.03.02. 05.000

Canoni per Progetti in Partenariato Pubblico-Privato 480.000,00 517.326,17U.1.03.02. 06.000

Utilizzo di beni di terzi 204.540,00 271.467,28U.1.03.02. 07.000

Leasing operativo 0,00 0,00U.1.03.02. 08.000

Manutenzione ordinaria e riparazioni 216.785,00 337.331,76U.1.03.02. 09.000

Consulenze 2.574,00 6.063,20U.1.03.02. 10.000

Prestazioni professionali e specialistiche 123.351,00 305.119,32U.1.03.02. 11.000

Lavoro flessibile, quota LSU e acquisto di servizi da agenzie di lavoro interinale 0,00 1.500,00U.1.03.02. 12.000

Servizi ausiliari per il funzionamento dell'ente 56.513,00 83.787,71U.1.03.02. 13.000

Servizi di ristorazione 52.300,00 59.428,48U.1.03.02. 14.000

Contratti di servizio pubblico 4.289.340,00 5.229.610,28U.1.03.02. 15.000

Servizi amministrativi 110.054,00 143.494,83U.1.03.02. 16.000

Servizi finanziari 29.030,00 51.567,59U.1.03.02. 17.000

Servizi sanitari 18.500,00 26.708,00U.1.03.02. 18.000

Servizi informatici e di telecomunicazioni 123.800,00 179.944,02U.1.03.02. 19.000
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Allegato g) - Previsioni annuali secondo il piano dei conti

CASSACOMPETENZA

PREVISIONI dell'anno 2026
DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Altri servizi 430.325,00 567.543,23U.1.03.02. 99.000

Trasferimenti correnti 638.262,00 759.238,59U.1.04.00.00.000

Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche 340.322,00 386.953,61U.1.04.01.00.000

Trasferimenti correnti a Amministrazioni Centrali 241.222,00 268.413,74U.1.04.01. 01.000

Trasferimenti correnti a Amministrazioni Locali 99.100,00 118.539,87U.1.04.01. 02.000

Trasferimenti correnti a Enti di Previdenza 0,00 0,00U.1.04.01. 03.000

Trasferimenti correnti a organismi interni e/o unità locali della amministrazione 0,00 0,00U.1.04.01. 04.000

Trasferimenti correnti a Famiglie 66.600,00 66.979,96U.1.04.02.00.000

Interventi previdenziali 0,00 0,00U.1.04.02. 01.000

Interventi assistenziali 15.000,00 16.834,89U.1.04.02. 02.000

Borse di studio, dottorati di ricerca e contratti di formazione specialistica area medica 7.000,00 7.000,00U.1.04.02. 03.000

Trasferimenti correnti a famiglie per vincite 0,00 0,00U.1.04.02. 04.000

Altri trasferimenti a famiglie 44.600,00 43.145,07U.1.04.02. 05.000

Trasferimenti correnti a Imprese 20.000,00 34.002,00U.1.04.03.00.000

Trasferimenti correnti a imprese controllate 0,00 0,00U.1.04.03. 01.000

Trasferimenti correnti a altre imprese partecipate 0,00 0,00U.1.04.03. 02.000

Trasferimenti correnti a altre imprese 20.000,00 34.002,00U.1.04.03. 99.000

Trasferimenti correnti a Istituzioni Sociali Private 211.340,00 271.303,02U.1.04.04.00.000

Trasferimenti correnti a Istituzioni Sociali Private 211.340,00 271.303,02U.1.04.04. 01.000

Trasferimenti correnti versati all'Unione Europea e al Resto del Mondo 0,00 0,00U.1.04.05.00.000

Trasferimenti correnti alla UE - quota Risorse Proprie Tradizionali 0,00 0,00U.1.04.05. 01.000

Trasferimenti correnti alla UE - quota Risorse IVA 0,00 0,00U.1.04.05. 02.000

Trasferimenti correnti alla UE - quota Risorse RNL 0,00 0,00U.1.04.05. 03.000

Trasferimenti correnti al Resto del Mondo 0,00 0,00U.1.04.05. 04.000

Altri Trasferimenti correnti alla UE 0,00 0,00U.1.04.05. 99.000

Trasferimenti di tributi 0,00 0,00U.1.05.00.00.000

Trasferimenti di tributi a titolo di devoluzioni 0,00 0,00U.1.05.01.00.000
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Allegato g) - Previsioni annuali secondo il piano dei conti

CASSACOMPETENZA

PREVISIONI dell'anno 2026
DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Imposta sul valore aggiunto (IVA) sugli scambi interni 0,00 0,00U.1.05.01. 01.000

Imposta sul valore aggiunto (IVA) sulle importazioni 0,00 0,00U.1.05.01. 02.000

Accisa sull'energia elettrica 0,00 0,00U.1.05.01. 03.000

Accisa sui prodotti energetici 0,00 0,00U.1.05.01. 04.000

Imposta di registro 0,00 0,00U.1.05.01. 05.000

Imposta di bollo 0,00 0,00U.1.05.01. 06.000

Imposta ipotecaria 0,00 0,00U.1.05.01. 07.000

Accisa sull'alcool e le bevande alcoliche 0,00 0,00U.1.05.01. 08.000

Accisa sui tabacchi 0,00 0,00U.1.05.01. 09.000

Imposta di consumo su oli lubrificanti e bitumi di petrolio 0,00 0,00U.1.05.01. 10.000

Imposta unica sui concorsi pronostici e sulle scommesse 0,00 0,00U.1.05.01. 11.000

Proventi da lotto, lotterie e altri giochi 0,00 0,00U.1.05.01. 12.000

Addizionale regionale sui canoni per le utenze di acque pubbliche 0,00 0,00U.1.05.01. 13.000

Altre imposte sostitutive n.a.c. 0,00 0,00U.1.05.01. 14.000

Ritenute sugli interessi e su altri redditi da capitale 0,00 0,00U.1.05.01. 15.000

Ritenute e imposte sostitutive sugli utili distribuiti dalle società di capitali 0,00 0,00U.1.05.01. 16.000

Altre ritenute n.a.c. 0,00 0,00U.1.05.01. 17.000

Imposte sul reddito delle persone fisiche 0,00 0,00U.1.05.01. 18.000

Imposte sul reddito delle società (ex IRPEG) 0,00 0,00U.1.05.01. 19.000

Imposta sulle plusvalenze da cessione di attività finanziarie 0,00 0,00U.1.05.01. 20.000

Imposte su assicurazione vita 0,00 0,00U.1.05.01. 21.000

Altri tributi trasferiti a titolo di devoluzioni 0,00 0,00U.1.05.01. 99.000

Compartecipazioni di tributi a Amministrazioni Locali non destinate al finanziamento della spesa sanitaria 0,00 0,00U.1.05.02.00.000

Compartecipazione IVA a Regioni - non Sanità 0,00 0,00U.1.05.02. 01.000

Compartecipazione al bollo auto a Province 0,00 0,00U.1.05.02. 02.000

Compartecipazione IVA a Comuni 0,00 0,00U.1.05.02. 03.000
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Allegato g) - Previsioni annuali secondo il piano dei conti

CASSACOMPETENZA

PREVISIONI dell'anno 2026
DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Compartecipazione IRPEF ai Comuni 0,00 0,00U.1.05.02. 04.000

Tributo provinciale deposito in discarica dei rifiuti solidi 0,00 0,00U.1.05.02. 05.000

Altre compartecipazioni di imposte a Regioni non destinati al finanziamento della spesa sanitaria 0,00 0,00U.1.05.02. 97.000

Altre compartecipazioni alle Province 0,00 0,00U.1.05.02. 98.000

Altre compartecipazioni a Comuni 0,00 0,00U.1.05.02. 99.000

Trasferimenti di tributi a Amministrazioni Locali per finanziamento spesa sanitaria 0,00 0,00U.1.05.03.00.000

Compartecipazione IVA - Sanità 0,00 0,00U.1.05.03. 01.000

Altre compartecipazioni a titolo di finanziamento della spesa sanitaria 0,00 0,00U.1.05.03. 99.000

Fondi perequativi 0,00 0,00U.1.06.00.00.000

Fondi perequativi 0,00 0,00U.1.06.01.00.000

Trasferimenti ad Amministrazioni Locali - Fondi perequativi 0,00 0,00U.1.06.01. 01.000

Interessi passivi 331.240,00 331.209,13U.1.07.00.00.000

Interessi passivi su titoli obbligazionari a breve termine 0,00 0,00U.1.07.01.00.000

Interessi passivi su titoli obbligazionari a breve termine in valuta domestica 0,00 0,00U.1.07.01. 01.000

Interessi passivi su titoli obbligazionari a breve termine in valuta estera 0,00 0,00U.1.07.01. 02.000

Interessi passivi su titoli obbligazionari a medio-lungo termine 143.290,00 143.286,00U.1.07.02.00.000

Interessi passivi su titoli obbligazionari a medio-lungo termine in valuta domestica 143.290,00 143.286,00U.1.07.02. 01.000

Interessi passivi su titoli obbligazionari a medio-lungo termine in valuta estera 0,00 0,00U.1.07.02. 02.000

Interessi passivi su buoni postali 0,00 0,00U.1.07.03.00.000

Interessi passivi su buoni postali 0,00 0,00U.1.07.03. 01.000

Interessi su finanziamenti a breve termine 0,00 0,00U.1.07.04.00.000

Interessi passivi a Amministrazioni Centrali su finanziamenti a breve termine 0,00 0,00U.1.07.04. 01.000

Interessi passivi a Amministrazioni Locali su finanziamenti a breve termine 0,00 0,00U.1.07.04. 02.000

Interessi passivi a Enti previdenziali su finanziamenti a breve termine 0,00 0,00U.1.07.04. 03.000

Interessi passivi a Imprese su finanziamenti a breve termine 0,00 0,00U.1.07.04. 04.000

Interessi passivi su finanziamenti a breve termine ad altri soggetti 0,00 0,00U.1.07.04. 05.000
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Allegato g) - Previsioni annuali secondo il piano dei conti

CASSACOMPETENZA

PREVISIONI dell'anno 2026
DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Interessi su Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 187.950,00 187.923,13U.1.07.05.00.000

Interessi passivi ad Amministrazioni Centrali su mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 0,00 0,00U.1.07.05. 01.000

Interessi passivi a Amministrazioni Locali su mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 0,00 0,00U.1.07.05. 02.000

Interessi passivi a Enti previdenziali su mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 0,00 0,00U.1.07.05. 03.000

Interessi passivi su finanziamenti a medio lungo termine a Imprese 187.950,00 187.923,13U.1.07.05. 04.000

Interessi passivi su mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine ad altri soggetti 0,00 0,00U.1.07.05. 05.000

Interessi passivi per Attualizzazione Contributi Pluriennali 0,00 0,00U.1.07.05. 06.000

Altri interessi passivi 0,00 0,00U.1.07.06.00.000

Interessi su derivati 0,00 0,00U.1.07.06. 01.000

Interessi di mora 0,00 0,00U.1.07.06. 02.000

Interessi su conti della tesoreria dello Stato o di altre Amministrazioni pubbliche 0,00 0,00U.1.07.06. 03.000

Interessi passivi su anticipazioni di tesoreria degli istituti tesorieri/cassieri 0,00 0,00U.1.07.06. 04.000

Interessi passivi su operazioni di leasing finanziario 0,00 0,00U.1.07.06. 05.000

Interessi passivi per operazioni di cartolarizzazione 0,00 0,00U.1.07.06. 06.000

Altri interessi passivi diversi 0,00 0,00U.1.07.06. 99.000

Altre spese per redditi da capitale 0,00 0,00U.1.08.00.00.000

Utili e avanzi distribuiti in uscita 0,00 0,00U.1.08.01.00.000

Utili e avanzi distribuiti a imprese controllate 0,00 0,00U.1.08.01. 01.000

Utili e avanzi distribuiti a altre imprese partecipate 0,00 0,00U.1.08.01. 02.000

Utili e avanzi distribuiti a altri soggetti 0,00 0,00U.1.08.01. 99.000

Diritti reali di godimento e servitù onerose 0,00 0,00U.1.08.02.00.000

Diritti reali di godimento e servitù onerose 0,00 0,00U.1.08.02. 01.000

Altre spese per redditi da capitale n.a.c. 0,00 0,00U.1.08.99.00.000

Oneri finanziari derivanti dalla estinzione anticipata di prestiti 0,00 0,00U.1.08.99. 01.000

Altre spese per redditi da capitale n.a.c. 0,00 0,00U.1.08.99. 99.000

Rimborsi e poste correttive delle entrate 103.205,00 117.558,01U.1.09.00.00.000
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DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Rimborsi per spese di personale (comando, distacco, fuori ruolo, convenzioni, ecc.) 33.000,00 33.000,00U.1.09.01.00.000

Rimborsi per spese di personale (comando, distacco, fuori ruolo, convenzioni, ecc.) 33.000,00 33.000,00U.1.09.01. 01.000

Rimborsi di imposte in uscita 500,00 500,00U.1.09.02.00.000

Rimborsi di imposte e tasse di natura corrente 500,00 500,00U.1.09.02. 01.000

Rimborsi di imposte in conto capitale in uscita 0,00 0,00U.1.09.02. 02.000

Rimborsi di trasferimenti all'Unione Europea 0,00 0,00U.1.09.03.00.000

Rimborsi di trasferimenti all'Unione Europea 0,00 0,00U.1.09.03. 01.000

Altri Rimborsi di parte corrente di somme non dovute o incassate in eccesso 69.705,00 84.058,01U.1.09.99.00.000

Rimborsi di parte corrente ad Amministrazioni Centrali di somme non dovute o incassate in eccesso 14.150,00 14.150,00U.1.09.99. 01.000

Rimborsi di parte corrente ad Amministrazioni Locali di somme non dovute o incassate in eccesso 200,00 200,00U.1.09.99. 02.000

Rimborsi di parte corrente a Enti Previdenziali di somme non dovute o incassate in eccesso 0,00 0,00U.1.09.99. 03.000

Rimborsi di parte corrente a Famiglie di somme non dovute o incassate in eccesso 600,00 729,40U.1.09.99. 04.000

Rimborsi di parte corrente a Imprese di somme non dovute o incassate in eccesso 54.255,00 68.118,61U.1.09.99. 05.000

Rimborsi di parte corrente a Istituzioni Sociali Private di somme non dovute o incassate in eccesso 500,00 860,00U.1.09.99. 06.000

Rimborsi di parte corrente a UE e Resto del Mondo di somme non dovute o incassate in eccesso 0,00 0,00U.1.09.99. 07.000

Altre spese correnti 1.288.507,00 325.536,76U.1.10.00.00.000

Fondi di riserva e altri accantonamenti 910.009,00 34.890,00U.1.10.01.00.000

Fondo di riserva 34.890,00 34.890,00U.1.10.01. 01.000

Fondo speciali 0,00 0,00U.1.10.01. 02.000

Fondo crediti di dubbia e difficile esazione di parte corrente 767.504,00 0,00U.1.10.01. 03.000

Fondo rinnovi contrattuali 39.750,00 0,00U.1.10.01. 04.000

Accantonamenti al fondo perdite società ed enti partecipati 0,00 0,00U.1.10.01. 05.000

Fondo di garanzia debiti commerciali 0,00 0,00U.1.10.01. 06.000

Fondo obiettivi di finanza pubblica 55.365,00 0,00U.1.10.01. 07.000

Altri fondi e accantonamenti 12.500,00 0,00U.1.10.01. 99.000
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DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Fondo pluriennale vincolato 141.753,00 0,00U.1.10.02.00.000

Fondo pluriennale vincolato 141.753,00 0,00U.1.10.02. 01.000

Versamenti IVA a debito 126.245,00 180.146,76U.1.10.03.00.000

Versamenti IVA a debito per le gestioni commerciali 126.245,00 180.146,76U.1.10.03. 01.000

Premi di assicurazione 110.500,00 110.500,00U.1.10.04.00.000

Premi di assicurazione contro i danni 110.500,00 110.500,00U.1.10.04. 01.000

Altri premi di assicurazione n.a.c. 0,00 0,00U.1.10.04. 99.000

Spese dovute a sanzioni, risarcimenti e indennizzi 0,00 0,00U.1.10.05.00.000

Spese dovute a sanzioni 0,00 0,00U.1.10.05. 01.000

Spese per risarcimento danni 0,00 0,00U.1.10.05. 02.000

Spese per indennizzi 0,00 0,00U.1.10.05. 03.000

Oneri da contenzioso 0,00 0,00U.1.10.05. 04.000

Altre spese dovute per irregolarità e illeciti n.a.c. 0,00 0,00U.1.10.05. 99.000

Altre spese correnti n.a.c. 0,00 0,00U.1.10.99.00.000

Altre spese correnti n.a.c. 0,00 0,00U.1.10.99. 99.000

Spese in conto capitale 2.286.957,28 3.202.543,27U.2.00.00.00.000

Tributi in conto capitale a carico dell'ente 0,00 0,00U.2.01.00.00.000

Tributi in conto capitale a carico dell'ente 0,00 0,00U.2.01.01.00.000

Tributi in conto capitale a carico dell'ente 0,00 0,00U.2.01.01. 01.000

Altri tributi in conto capitale 0,00 0,00U.2.01.99.00.000

Altri tributi in conto capitale n.a.c. 0,00 0,00U.2.01.99. 01.000

Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni 2.151.605,28 2.943.543,27U.2.02.00.00.000

Beni materiali 2.011.605,28 2.611.562,05U.2.02.01.00.000

Mezzi di trasporto ad uso civile, di sicurezza e ordine pubblico 144.204,00 144.204,00U.2.02.01. 01.000

Mezzi di trasporto ad uso militare 0,00 0,00U.2.02.01. 02.000

Mobili e arredi 0,00 680,35U.2.02.01. 03.000

Impianti e macchinari 0,00 5.856,00U.2.02.01. 04.000
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Attrezzature 0,00 0,00U.2.02.01. 05.000

Macchine per ufficio 0,00 0,00U.2.02.01. 06.000

Hardware 0,00 13.196,74U.2.02.01. 07.000

Armi 0,00 0,00U.2.02.01. 08.000

Beni immobili 1.867.401,28 2.447.624,96U.2.02.01. 09.000

Beni immobili di valore culturale, storico ed artistico 0,00 0,00U.2.02.01. 10.000

Oggetti di valore 0,00 0,00U.2.02.01. 11.000

Altri beni materiali 0,00 0,00U.2.02.01. 99.000

Terreni e beni materiali non prodotti 0,00 1.812,92U.2.02.02.00.000

Terreni 0,00 1.812,92U.2.02.02. 01.000

Patrimonio naturale non prodotto 0,00 0,00U.2.02.02. 02.000

Beni immateriali 140.000,00 330.168,30U.2.02.03.00.000

Avviamento 0,00 0,00U.2.02.03. 01.000

Software 0,00 95.648,00U.2.02.03. 02.000

Brevetti 0,00 0,00U.2.02.03. 03.000

Opere dell'ingegno e Diritti d'autore 0,00 0,00U.2.02.03. 04.000

Incarichi professionali per la realizzazione di investimenti 0,00 43.280,30U.2.02.03. 05.000

Manutenzione straordinaria su beni di terzi 140.000,00 191.240,00U.2.02.03. 06.000

Altri diritti 0,00 0,00U.2.02.03. 07.000

Spese di investimento per beni immateriali n.a.c. 0,00 0,00U.2.02.03. 99.000

Beni materiali acquisiti mediante operazioni di leasing finanziario 0,00 0,00U.2.02.04.00.000

Mezzi di trasporto ad uso civile, di sicurezza e ordine pubblico acquisiti mediante operazioni di leasing
finanziario

0,00 0,00U.2.02.04. 01.000

Mezzi di trasporto ad uso militare acquisiti mediante operazioni di leasing finanziario 0,00 0,00U.2.02.04. 02.000

Mobili e arredi acquisiti mediante operazioni di leasing finanziario 0,00 0,00U.2.02.04. 03.000

Impianti e macchinari acquisiti mediante operazioni di leasing finanziario 0,00 0,00U.2.02.04. 04.000

Attrezzature scientifiche e sanitarie acquisite mediante operazioni di leasing finanziario 0,00 0,00U.2.02.04. 05.000
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Macchine per ufficio acquisite mediante operazioni di leasing finanziario 0,00 0,00U.2.02.04. 06.000

Hardware acquisito mediante operazioni di leasing finanziario 0,00 0,00U.2.02.04. 07.000

Armi acquisite mediante operazioni di leasing finanziario 0,00 0,00U.2.02.04. 08.000

Beni immobili acquisiti mediante operazioni di leasing finanziario 0,00 0,00U.2.02.04. 09.000

Oggetti di valore acquisiti mediante operazioni di leasing finanziario 0,00 0,00U.2.02.04. 10.000

Altri beni materiali acquisiti mediante operazioni di leasing finanziario 0,00 0,00U.2.02.04. 99.000

Terreni e beni materiali non prodotti acquisiti mediante operazioni di leasing finanziario 0,00 0,00U.2.02.05.00.000

Terreni acquisiti mediante operazioni di leasing finanziario 0,00 0,00U.2.02.05. 01.000

Beni immateriali acquisiti mediante operazioni di leasing finanziario 0,00 0,00U.2.02.06.00.000

Software acquisito mediante operazioni di leasing finanziario 0,00 0,00U.2.02.06. 01.000

Brevetti acquisiti mediante operazioni di leasing finanziario 0,00 0,00U.2.02.06. 02.000

Opere dell'ingegno e Diritti d'autore acquisiti mediante operazioni di leasing finanziario 0,00 0,00U.2.02.06. 03.000

Beni immateriali n.a.c. acquisiti mediante operazioni di leasing finanziario 0,00 0,00U.2.02.06. 99.000

Contributi agli investimenti 134.000,00 259.000,00U.2.03.00.00.000

Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche 125.000,00 250.000,00U.2.03.01.00.000

Contributi agli investimenti a Amministrazioni Centrali 0,00 0,00U.2.03.01. 01.000

Contributi agli investimenti a Amministrazioni Locali 125.000,00 250.000,00U.2.03.01. 02.000

Contributi agli investimenti a Enti di Previdenza 0,00 0,00U.2.03.01. 03.000

Contributi agli investimenti interni a organismi interni e/o unità locali della amministrazione 0,00 0,00U.2.03.01. 04.000

Contributi agli investimenti a Famiglie 0,00 0,00U.2.03.02.00.000

Contributi agli investimenti a Famiglie 0,00 0,00U.2.03.02. 01.000

Contributi agli investimenti a Imprese 0,00 0,00U.2.03.03.00.000

Contributi agli investimenti a imprese controllate 0,00 0,00U.2.03.03. 01.000

Contributi agli investimenti a altre imprese partecipate 0,00 0,00U.2.03.03. 02.000

Contributi agli investimenti a altre Imprese 0,00 0,00U.2.03.03. 03.000

Contributi agli investimenti a Istituzioni Sociali Private 9.000,00 9.000,00U.2.03.04.00.000

Contributi agli investimenti a Istituzioni Sociali Private 9.000,00 9.000,00U.2.03.04. 01.000
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Contributi agli investimenti all'Unione Europea e al Resto del Mondo 0,00 0,00U.2.03.05.00.000

Contributi agli investimenti all'Unione Europea 0,00 0,00U.2.03.05. 01.000

Contributi agli investimenti al Resto del Mondo 0,00 0,00U.2.03.05. 02.000

Altri trasferimenti in conto capitale 0,00 0,00U.2.04.00.00.000

Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di amministrazioni pubbliche 0,00 0,00U.2.04.01.00.000

Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di Amministrazioni Centrali 0,00 0,00U.2.04.01. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di Amministrazioni Locali 0,00 0,00U.2.04.01. 02.000

Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di Enti di Previdenza 0,00 0,00U.2.04.01. 03.000

Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di organismi interni e/o unità locali della
amministrazione

0,00 0,00U.2.04.01. 04.000

Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di Famiglie 0,00 0,00U.2.04.02.00.000

Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di Famiglie 0,00 0,00U.2.04.02. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di Imprese 0,00 0,00U.2.04.03.00.000

Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di imprese controllate 0,00 0,00U.2.04.03. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di altre imprese partecipate 0,00 0,00U.2.04.03. 02.000

Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di altre Imprese 0,00 0,00U.2.04.03. 03.000

Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00U.2.04.04.00.000

Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00U.2.04.04. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'Unione Europea e del Resto del Mondo 0,00 0,00U.2.04.05.00.000

Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'Unione Europea 0,00 0,00U.2.04.05. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti del Resto del Mondo 0,00 0,00U.2.04.05. 02.000

Altri trasferimenti in conto capitale per cancellazione di crediti verso amministrazioni pubbliche 0,00 0,00U.2.04.06.00.000

Altri trasferimenti in conto capitale per cancellazione di crediti verso Amministrazioni Centrali 0,00 0,00U.2.04.06. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale per cancellazione di crediti verso Amministrazioni Locali 0,00 0,00U.2.04.06. 02.000

Altri trasferimenti in conto capitale per cancellazione di crediti verso Enti di Previdenza 0,00 0,00U.2.04.06. 03.000

Altri trasferimenti in conto capitale per cancellazione di crediti verso organismi interni e/o unità locali della
amministrazione

0,00 0,00U.2.04.06. 04.000
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Altri trasferimenti in conto capitale per cancellazione di crediti verso Famiglie 0,00 0,00U.2.04.07.00.000

Altri trasferimenti in conto capitale per cancellazione di crediti verso Famiglie 0,00 0,00U.2.04.07. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale per cancellazione di crediti verso Imprese 0,00 0,00U.2.04.08.00.000

Altri trasferimenti in conto capitale per cancellazione di crediti verso imprese controllate 0,00 0,00U.2.04.08. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale per cancellazione di crediti verso altre imprese partecipate 0,00 0,00U.2.04.08. 02.000

Altri trasferimenti in conto capitale per cancellazione di crediti verso altre Imprese 0,00 0,00U.2.04.08. 03.000

Altri trasferimenti in conto capitale per cancellazione di crediti verso Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00U.2.04.09.00.000

Altri trasferimenti in conto capitale per cancellazione di crediti verso Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00U.2.04.09. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale per cancellazione di crediti verso Unione Europea e Resto del Mondo 0,00 0,00U.2.04.10.00.000

Altri trasferimenti in conto capitale per cancellazione di crediti verso Unione Europea 0,00 0,00U.2.04.10. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale per cancellazione di crediti verso Resto del Mondo 0,00 0,00U.2.04.10. 02.000

Altri trasferimenti in conto capitale verso amministrazioni pubbliche per escussione di garanzie 0,00 0,00U.2.04.11.00.000

Altri trasferimenti in conto capitale verso Amministrazioni Centrali per escussione di garanzie 0,00 0,00U.2.04.11. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale verso Amministrazioni Locali per escussione di garanzie 0,00 0,00U.2.04.11. 02.000

Altri trasferimenti in conto capitale verso Enti di Previdenza per escussione di garanzie 0,00 0,00U.2.04.11. 03.000

Altri trasferimenti in conto capitale verso organismi interni e/o unità locali della amministrazione per
escussione di garanzie

0,00 0,00U.2.04.11. 04.000

Altri trasferimenti in conto capitale verso Famiglie per escussione di garanzie 0,00 0,00U.2.04.12.00.000

Altri trasferimenti in conto capitale verso Famiglie per escussione di garanzie 0,00 0,00U.2.04.12. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale verso Imprese per escussione di garanzie 0,00 0,00U.2.04.13.00.000

Altri trasferimenti in conto capitale verso imprese controllate per escussione di garanzie 0,00 0,00U.2.04.13. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale verso altre imprese partecipate per escussione di garanzie 0,00 0,00U.2.04.13. 02.000

Altri trasferimenti in conto capitale verso altre Imprese per escussione di garanzie 0,00 0,00U.2.04.13. 03.000

Altri trasferimenti in conto capitale verso Istituzioni Sociali Private  per escussione di garanzie 0,00 0,00U.2.04.14.00.000
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Altri trasferimenti in conto capitale verso Istituzioni Sociali Private  per escussione di garanzie 0,00 0,00U.2.04.14. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale verso Unione Europea e Resto del Mondo per escussione di garanzie 0,00 0,00U.2.04.15.00.000

Altri trasferimenti in conto capitale verso Unione Europea per escussione di garanzie 0,00 0,00U.2.04.15. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale verso Resto del Mondo per escussione di garanzie 0,00 0,00U.2.04.15. 02.000

Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi ad Amministrazioni pubbliche 0,00 0,00U.2.04.16.00.000

Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi a Amministrazioni Centrali 0,00 0,00U.2.04.16. 01.000

Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi a Amministrazioni Locali 0,00 0,00U.2.04.16. 02.000

Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi a Enti di Previdenza 0,00 0,00U.2.04.16. 03.000

Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi a organismi interni e/o unità locali
della amministrazione

0,00 0,00U.2.04.16. 99.000

Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi a Famiglie 0,00 0,00U.2.04.17.00.000

Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi a Famiglie 0,00 0,00U.2.04.17. 01.000

Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi a Imprese 0,00 0,00U.2.04.18.00.000

Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi a imprese controllate 0,00 0,00U.2.04.18. 01.000

Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi a altre imprese partecipate 0,00 0,00U.2.04.18. 02.000

Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi a altre Imprese 0,00 0,00U.2.04.18. 03.000

Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi a Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00U.2.04.19.00.000

Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi a Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00U.2.04.19. 01.000

Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi all'Unione Europea e al Resto del
Mondo

0,00 0,00U.2.04.20.00.000

Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi all'Unione Europea 0,00 0,00U.2.04.20. 01.000

Trasferimenti in conto capitale erogati a titolo di ripiano disavanzi pregressi al Resto del Mondo 0,00 0,00U.2.04.20. 02.000

Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. ad Amministrazioni pubbliche 0,00 0,00U.2.04.21.00.000
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DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a Amministrazioni Centrali 0,00 0,00U.2.04.21. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a Amministrazioni Locali 0,00 0,00U.2.04.21. 02.000

Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a Enti di Previdenza 0,00 0,00U.2.04.21. 03.000

Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a organismi interni e/o unità locali della amministrazione 0,00 0,00U.2.04.21. 99.000

Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a Famiglie 0,00 0,00U.2.04.22.00.000

Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a Famiglie 0,00 0,00U.2.04.22. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a Imprese 0,00 0,00U.2.04.23.00.000

Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a imprese controllate 0,00 0,00U.2.04.23. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a altre imprese partecipate 0,00 0,00U.2.04.23. 02.000

Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a altre Imprese 0,00 0,00U.2.04.23. 03.000

Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00U.2.04.24.00.000

Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00U.2.04.24. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. all'Unione Europea e al Resto del Mondo 0,00 0,00U.2.04.25.00.000

Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. all'Unione Europea 0,00 0,00U.2.04.25. 01.000

Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. al Resto del Mondo 0,00 0,00U.2.04.25. 02.000

Altre spese in conto capitale 1.352,00 0,00U.2.05.00.00.000

Fondi di riserva e altri accantonamenti in c/capitale 0,00 0,00U.2.05.01.00.000

Fondi di riserva in c/capitale 0,00 0,00U.2.05.01. 01.000

Fondi speciali c/capitale 0,00 0,00U.2.05.01. 02.000

Altri accantonamenti in c/capitale 0,00 0,00U.2.05.01. 99.000

Fondi pluriennali vincolati c/capitale 0,00 0,00U.2.05.02.00.000

Fondi pluriennali vincolati c/capitale 0,00 0,00U.2.05.02. 01.000

Fondo crediti di dubbia e difficile esazione in c/capitale 1.352,00 0,00U.2.05.03.00.000

Fondo crediti di dubbia e difficile esazione in c/capitale 1.352,00 0,00U.2.05.03. 01.000

Altri rimborsi in conto capitale di somme non dovute o incassate in eccesso 0,00 0,00U.2.05.04.00.000

Rimborsi in conto capitale ad Amministrazioni Centrali di somme non dovute o incassate in eccesso 0,00 0,00U.2.05.04. 01.000
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Allegato g) - Previsioni annuali secondo il piano dei conti
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DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Rimborsi in conto capitale ad Amministrazioni Locali di somme non dovute o incassate in eccesso 0,00 0,00U.2.05.04. 02.000

Rimborsi in conto capitale a Enti Previdenziali di somme non dovute o incassate in eccesso 0,00 0,00U.2.05.04. 03.000

Rimborsi in conto capitale a Famiglie di somme non dovute o incassate in eccesso 0,00 0,00U.2.05.04. 04.000

Rimborsi in conto capitale a Imprese di somme non dovute o incassate in eccesso 0,00 0,00U.2.05.04. 05.000

Rimborsi in conto capitale a Istituzioni Sociali Private di somme non dovute o incassate in eccesso 0,00 0,00U.2.05.04. 06.000

Rimborsi in conto capitale a UE e Resto del Mondo di somme non dovute o incassate in eccesso 0,00 0,00U.2.05.04. 07.000

Altre spese in conto capitale n.a.c. 0,00 0,00U.2.05.99.00.000

Altre spese in conto capitale n.a.c. 0,00 0,00U.2.05.99. 99.000

Spese per incremento attività finanziarie 0,00 0,00U.3.00.00.00.000

Acquisizioni di attività finanziarie 0,00 0,00U.3.01.00.00.000

Acquisizioni di partecipazioni e conferimenti di capitale 0,00 0,00U.3.01.01.00.000

Acquisizioni di partecipazioni e conferimenti di capitale in imprese incluse nelle Amministrazioni Centrali 0,00 0,00U.3.01.01. 01.000

Acquisizioni di partecipazioni e conferimenti di capitale in imprese incluse nelle Amministrazioni Locali 0,00 0,00U.3.01.01. 02.000

Acquisizioni di partecipazioni e conferimenti di capitale in altre imprese 0,00 0,00U.3.01.01. 03.000

Acquisizioni di partecipazioni e conferimenti di capitale in Istituzioni sociali private - ISP 0,00 0,00U.3.01.01. 04.000

Acquisizioni di partecipazioni e conferimenti di capitale in PA incluse nelle Amministrazioni Locali 0,00 0,00U.3.01.01. 05.000

Acquisizioni di quote di fondi comuni di investimento 0,00 0,00U.3.01.02.00.000

Acquisizioni di quote di fondi immobiliari 0,00 0,00U.3.01.02. 01.000

Acquisizioni di quote di altri fondi comuni di investimento 0,00 0,00U.3.01.02. 02.000

Acquisizione di titoli obbligazionari a breve termine 0,00 0,00U.3.01.03.00.000

Acquisizione di titoli obbligazionari a breve termine emessi da Amministrazioni Centrali 0,00 0,00U.3.01.03. 01.000

Acquisizione di titoli obbligazionari a breve termine emessi da Amministrazioni Locali 0,00 0,00U.3.01.03. 02.000

Acquisizione di titoli obbligazionari a breve termine emessi da imprese residenti 0,00 0,00U.3.01.03. 03.000

Acquisizione di titoli obbligazionari a breve termine emessi da soggetti non residenti 0,00 0,00U.3.01.03. 04.000
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Acquisizione di titoli obbligazionari a medio-lungo termine 0,00 0,00U.3.01.04.00.000

Acquisizione di titoli obbligazionari a medio-lungo emessi da Amministrazioni Centrali 0,00 0,00U.3.01.04. 01.000

Acquisizione di titoli obbligazionari a medio-lungo emessi da Amministrazioni Locali 0,00 0,00U.3.01.04. 02.000

Acquisizione di titoli obbligazionari a medio-lungo emessi da altri soggetti residenti 0,00 0,00U.3.01.04. 03.000

Acquisizione di titoli obbligazionari a medio-lungo emessi da soggetti non residenti 0,00 0,00U.3.01.04. 04.000

Concessione crediti di breve termine 0,00 0,00U.3.02.00.00.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a Amministrazioni Pubbliche 0,00 0,00U.3.02.01.00.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a Amministrazioni Centrali 0,00 0,00U.3.02.01. 01.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a Amministrazioni Locali 0,00 0,00U.3.02.01. 02.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a Enti di Previdenza 0,00 0,00U.3.02.01. 03.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a organismi interni e/o unità locali dell'amministrazione 0,00 0,00U.3.02.01. 04.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a Famiglie 0,00 0,00U.3.02.02.00.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a Famiglie 0,00 0,00U.3.02.02. 01.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a Imprese 0,00 0,00U.3.02.03.00.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a imprese controllate 0,00 0,00U.3.02.03. 01.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a altre imprese partecipate 0,00 0,00U.3.02.03. 02.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato alla Cassa Depositi e Prestiti - SPA 0,00 0,00U.3.02.03. 03.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a altre Imprese 0,00 0,00U.3.02.03. 04.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00U.3.02.04.00.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato a Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00U.3.02.04. 01.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato all'Unione Europea e al Resto del Mondo 0,00 0,00U.3.02.05.00.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato all'Unione Europea 0,00 0,00U.3.02.05. 01.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso agevolato al Resto del Mondo 0,00 0,00U.3.02.05. 02.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a Amministrazione Pubbliche 0,00 0,00U.3.02.06.00.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a Amministrazioni Centrali 0,00 0,00U.3.02.06. 01.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a Amministrazioni Locali 0,00 0,00U.3.02.06. 02.000
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Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a Enti di Previdenza 0,00 0,00U.3.02.06. 03.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a organismi interni e/o unità locali
dell'amministrazione

0,00 0,00U.3.02.06. 04.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a Famiglie 0,00 0,00U.3.02.07.00.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a Famiglie 0,00 0,00U.3.02.07. 01.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a Imprese 0,00 0,00U.3.02.08.00.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a imprese controllate 0,00 0,00U.3.02.08. 01.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a altre imprese partecipate 0,00 0,00U.3.02.08. 02.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato alla Cassa Depositi e Prestiti - SPA 0,00 0,00U.3.02.08. 03.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a altre Imprese 0,00 0,00U.3.02.08. 04.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00U.3.02.09.00.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato a Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00U.3.02.09. 01.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato all'Unione Europea e al Resto del Mondo 0,00 0,00U.3.02.10.00.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato all'Unione Europea 0,00 0,00U.3.02.10. 01.000

Concessione crediti di breve periodo a tasso non agevolato al Resto del Mondo 0,00 0,00U.3.02.10. 02.000

Concessione crediti di medio-lungo termine 0,00 0,00U.3.03.00.00.000

Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a Amministrazione Pubbliche 0,00 0,00U.3.03.01.00.000

Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a Amministrazioni Centrali 0,00 0,00U.3.03.01. 01.000

Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a Amministrazioni Locali 0,00 0,00U.3.03.01. 02.000

Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a Enti di Previdenza 0,00 0,00U.3.03.01. 03.000

Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a organismi interni e/o unità locali
dell'amministrazione

0,00 0,00U.3.03.01. 04.000

Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a Famiglie 0,00 0,00U.3.03.02.00.000

Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a Famiglie 0,00 0,00U.3.03.02. 01.000

Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a Imprese 0,00 0,00U.3.03.03.00.000

Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a imprese controllate 0,00 0,00U.3.03.03. 01.000

Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a altre imprese partecipate 0,00 0,00U.3.03.03. 02.000
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Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato alla Cassa Depositi e Prestiti - SPA 0,00 0,00U.3.03.03. 03.000

Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a altre Imprese 0,00 0,00U.3.03.03. 04.000

Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00U.3.03.04.00.000

Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato a Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00U.3.03.04. 01.000

Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato all'Unione Europea e al Resto del Mondo 0,00 0,00U.3.03.05.00.000

Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato all'Unione Europea 0,00 0,00U.3.03.05. 01.000

Concessione Crediti di medio-lungo termine a tasso agevolato al Resto del Mondo 0,00 0,00U.3.03.05. 02.000

Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a Amministrazione Pubbliche 0,00 0,00U.3.03.06.00.000

Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a Amministrazioni Centrali 0,00 0,00U.3.03.06. 01.000

Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a Amministrazioni Locali 0,00 0,00U.3.03.06. 02.000

Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a Enti di Previdenza 0,00 0,00U.3.03.06. 03.000

Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a organismi interni e/o unità locali
dell'amministrazione

0,00 0,00U.3.03.06. 04.000

Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a Famiglie 0,00 0,00U.3.03.07.00.000

Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a Famiglie 0,00 0,00U.3.03.07. 01.000

Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a Imprese 0,00 0,00U.3.03.08.00.000

Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a imprese controllate 0,00 0,00U.3.03.08. 01.000

Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a altre imprese partecipate 0,00 0,00U.3.03.08. 02.000

Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato alla Cassa Depositi e Prestiti - SPA 0,00 0,00U.3.03.08. 03.000

Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a altre Imprese 0,00 0,00U.3.03.08. 04.000

Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00U.3.03.09.00.000

Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato a Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00U.3.03.09. 01.000

Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato all'Unione Europea e al Resto del Mondo 0,00 0,00U.3.03.10.00.000

Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato all'Unione Europea 0,00 0,00U.3.03.10. 01.000

Concessione crediti di medio-lungo termine a tasso non agevolato al Resto del Mondo 0,00 0,00U.3.03.10. 02.000
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Concessione crediti a Amministrazioni Pubbliche a seguito di escussione di garanzie 0,00 0,00U.3.03.11.00.000

Concessione crediti a Amministrazioni Centrali a seguito di escussione di garanzie 0,00 0,00U.3.03.11. 01.000

Concessione crediti a Amministrazioni Locali a seguito di escussione di garanzie 0,00 0,00U.3.03.11. 02.000

Concessione crediti a Enti di Previdenza a seguito di escussione di garanzie 0,00 0,00U.3.03.11. 03.000

Concessione crediti a Famiglie a seguito di escussione di garanzie 0,00 0,00U.3.03.12.00.000

Concessione crediti a Famiglie a seguito di escussione di garanzie 0,00 0,00U.3.03.12. 01.000

Concessione crediti a Imprese a seguito di escussione di garanzie 0,00 0,00U.3.03.13.00.000

Concessione crediti a imprese controllate a seguito di escussione di garanzie 0,00 0,00U.3.03.13. 01.000

Concessione crediti a altre imprese partecipate a seguito di escussione di garanzie 0,00 0,00U.3.03.13. 02.000

Concessione crediti alla Cassa Depositi e Prestiti - SPA a seguito di escussione di garanzie 0,00 0,00U.3.03.13. 03.000

Concessione crediti a altre Imprese a seguito di escussione di garanzie 0,00 0,00U.3.03.13. 04.000

Concessione crediti a Istituzioni Sociali Private  a seguito di escussione di garanzie 0,00 0,00U.3.03.14.00.000

Concessione crediti a Istituzioni Sociali Private  a seguito di escussione di garanzie 0,00 0,00U.3.03.14. 01.000

Concessione crediti a Unione Europea e del Resto del Mondo a seguito di escussione di garanzie 0,00 0,00U.3.03.15.00.000

Concessione crediti a Unione Europea a seguito di escussione di garanzie 0,00 0,00U.3.03.15. 01.000

Concessione crediti a Resto del Mondo a seguito di escussione di garanzie 0,00 0,00U.3.03.15. 02.000

Altre spese per incremento di attività finanziarie 0,00 0,00U.3.04.00.00.000

Incremento di altre attività finanziarie verso Amministrazione Pubbliche 0,00 0,00U.3.04.01.00.000

Incremento di altre attività finanziarie verso Amministrazioni Centrali 0,00 0,00U.3.04.01. 01.000

Incremento di altre attività finanziarie verso Amministrazioni Locali 0,00 0,00U.3.04.01. 02.000

Incremento di altre attività finanziarie verso Enti di Previdenza 0,00 0,00U.3.04.01. 03.000

Incremento di altre attività finanziarie verso Famiglie 0,00 0,00U.3.04.02.00.000

Incremento di altre attività finanziarie verso Famiglie 0,00 0,00U.3.04.02. 01.000

Incremento di altre attività finanziarie verso Imprese 0,00 0,00U.3.04.03.00.000

Incremento di altre attività finanziarie verso imprese controllate 0,00 0,00U.3.04.03. 01.000

Incremento di altre attività finanziarie verso altre imprese partecipate 0,00 0,00U.3.04.03. 02.000
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Incremento di altre attività finanziarie versolla Cassa Depositi e Prestiti - SPA 0,00 0,00U.3.04.03. 03.000

Incremento di altre attività finanziarie verso altre Imprese 0,00 0,00U.3.04.03. 04.000

Incremento di altre attività finanziarie verso Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00U.3.04.04.00.000

Incremento di altre attività finanziarie verso Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00U.3.04.04. 01.000

Incremento di altre attività finanziarie verso UE e Resto del Mondo 0,00 0,00U.3.04.05.00.000

Incremento di altre attività finanziarie verso la UE 0,00 0,00U.3.04.05. 01.000

Incremento di altre attività finanziarie verso il Resto del Mondo 0,00 0,00U.3.04.05. 02.000

Versamenti ai conti di tesoreria statale (da parte dei soggetti non sottoposti al regime di Tesoreria Unica) 0,00 0,00U.3.04.06.00.000

Versamenti ai conti di tesoreria statale (da parte dei soggetti non sottoposti al regime di Tesoreria Unica) 0,00 0,00U.3.04.06. 01.000

Versamenti a depositi bancari 0,00 0,00U.3.04.07.00.000

Versamenti a depositi bancari 0,00 0,00U.3.04.07. 01.000

Spese da derivato di ammortamento 0,00 0,00U.3.04.08.00.000

Spese da derivato di ammortamento 0,00 0,00U.3.04.08. 01.000

Fondo pluriennale vincolato per attività finanziarie 0,00 0,00U.3.04.09.00.000

Fondo pluriennale vincolato per attività finanziarie 0,00 0,00U.3.04.09. 01.000

Rimborso Prestiti 975.145,00 877.380,00U.4.00.00.00.000

Rimborso di titoli obbligazionari 618.605,00 520.842,00U.4.01.00.00.000

Rimborso di titoli obbligazionari a breve termine 0,00 0,00U.4.01.01.00.000

Rimborso di titoli obbligazionari a breve termine in valuta domestica 0,00 0,00U.4.01.01. 01.000

Rimborso di titoli obbligazionari a breve termine in valuta estera 0,00 0,00U.4.01.01. 02.000

Rimborso di titoli obbligazionari a medio-lungo termine 618.605,00 520.842,00U.4.01.02.00.000

Rimborso di titoli obbligazionari a medio-lungo termine in valuta domestica 618.605,00 520.842,00U.4.01.02. 01.000

Rimborso di titoli obbligazionari a medio-lungo termine in valuta estera 0,00 0,00U.4.01.02. 02.000

Rimborso prestiti a breve termine 0,00 0,00U.4.02.00.00.000

Rimborso Finanziamenti a breve termine 0,00 0,00U.4.02.01.00.000

Rimborso finanziamenti a breve termine a Amministrazioni Centrali 0,00 0,00U.4.02.01. 01.000
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Allegato g) - Previsioni annuali secondo il piano dei conti

CASSACOMPETENZA

PREVISIONI dell'anno 2026
DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Rimborso finanziamenti a breve termine a Amministrazioni Locali 0,00 0,00U.4.02.01. 02.000

Rimborso finanziamenti a breve termine a Enti previdenziali 0,00 0,00U.4.02.01. 03.000

Rimborso finanziamenti a breve termine a Imprese 0,00 0,00U.4.02.01. 04.000

Rimborso finanziamenti a breve termine a altri soggetti 0,00 0,00U.4.02.01. 05.000

Chiusura Anticipazioni 0,00 0,00U.4.02.02.00.000

Chiusura Anticipazioni a titolo oneroso 0,00 0,00U.4.02.02. 01.000

Chiusura Anticipazioni a titolo non oneroso 0,00 0,00U.4.02.02. 02.000

Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 356.540,00 356.538,00U.4.03.00.00.000

Rimborso Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 356.540,00 356.538,00U.4.03.01.00.000

Rimborso Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine ad Amministrazioni Centrali 0,00 0,00U.4.03.01. 01.000

Rimborso Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine a Amministrazioni Locali 25.030,00 25.030,00U.4.03.01. 02.000

Rimborso Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine a Enti previdenziali 0,00 0,00U.4.03.01. 03.000

Rimborso Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine a Imprese 331.510,00 331.508,00U.4.03.01. 04.000

Rimborso Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine ad altri soggetti con controparte residente 0,00 0,00U.4.03.01. 05.000

Rimborso Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine ad altri soggetti con controparte non residente 0,00 0,00U.4.03.01. 06.000

Rimborso prestiti da attualizzazione Contributi Pluriennali 0,00 0,00U.4.03.02.00.000

Rimborso prestiti da attualizzazione Contributi Pluriennali 0,00 0,00U.4.03.02. 01.000

Rimborso di altre forme di indebitamento 0,00 0,00U.4.04.00.00.000

Rimborso prestiti - Buoni postali 0,00 0,00U.4.04.01.00.000

Rimborso prestiti - Buoni postali 0,00 0,00U.4.04.01. 01.000

Rimborso Prestiti - Leasing finanziario 0,00 0,00U.4.04.02.00.000

Rimborso Prestiti - Leasing finanziario 0,00 0,00U.4.04.02. 01.000

Rimborso Prestiti - Operazioni di cartolarizzazione 0,00 0,00U.4.04.03.00.000

Rimborso Prestiti - Operazioni di cartolarizzazione 0,00 0,00U.4.04.03. 01.000

Rimborso prestiti - Derivati 0,00 0,00U.4.04.04.00.000

Rimborso prestiti - Derivati 0,00 0,00U.4.04.04. 01.000
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Allegato g) - Previsioni annuali secondo il piano dei conti

CASSACOMPETENZA

PREVISIONI dell'anno 2026
DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Versamenti al Fondo di ammortamento titoli 0,00 0,00U.4.04.05.00.000

Versamenti al Fondo di ammortamento titoli 0,00 0,00U.4.04.05. 01.000

Fondi per rimborso prestiti 0,00 0,00U.4.05.00.00.000

Fondo per il D.L. n. 35/2013 e successive modificazioni e rifinanziamenti 0,00 0,00U.4.05.01.00.000

Fondo per il D.L. n. 35/2013 e successive modificazioni e rifinanziamenti 0,00 0,00U.4.05.01. 01.000

Altri fondi per rimborso prestiti 0,00 0,00U.4.05.99.00.000

Altri fondi per rimborso prestiti 0,00 0,00U.4.05.99. 99.000

Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere 3.091.200,00 0,00U.5.00.00.00.000

Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere 3.091.200,00 0,00U.5.01.00.00.000

Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere 3.091.200,00 0,00U.5.01.01.00.000

Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere 3.091.200,00 0,00U.5.01.01. 01.000

Scarti di emissione di titoli emessi dall`amministrazione 0,00 0,00U.6.00.00.00.000

Scarti di emissione di titoli emessi dall`amministrazione 0,00 0,00U.6.01.00.00.000

Scarti di emissione di titoli emessi dall`amministrazione 0,00 0,00U.6.01.01.00.000

Scarti di emissione di titoli emessi dall`amministrazione 0,00 0,00U.6.01.01. 01.000

Uscite per conto terzi e partite di giro 1.520.400,00 1.692.829,41U.7.00.00.00.000

Uscite per partite di giro 1.432.800,00 1.480.728,24U.7.01.00.00.000

Versamenti di altre ritenute 785.800,00 785.800,00U.7.01.01.00.000

Versamento della ritenuta del 4% sui contributi pubblici 40.000,00 40.000,00U.7.01.01. 01.000

Versamento delle ritenute per scissione contabile IVA (split payment) 745.800,00 745.800,00U.7.01.01. 02.000

Versamento di altre ritenute n.a.c. 0,00 0,00U.7.01.01. 99.000

Versamenti di ritenute su Redditi da lavoro dipendente 580.000,00 627.928,24U.7.01.02.00.000

Versamenti di ritenute erariali su Redditi da lavoro dipendente riscosse per conto terzi 400.000,00 413.193,97U.7.01.02. 01.000

Versamenti di ritenute previdenziali e assistenziali su Redditi da lavoro dipendente riscosse per conto terzi 150.000,00 182.098,11U.7.01.02. 02.000

Altri versamenti di ritenute al personale dipendente per conto di terzi 30.000,00 32.636,16U.7.01.02. 99.000

Versamenti di ritenute su Redditi da lavoro autonomo 50.000,00 50.000,00U.7.01.03.00.000
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Allegato g) - Previsioni annuali secondo il piano dei conti

CASSACOMPETENZA

PREVISIONI dell'anno 2026
DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Versamenti di ritenute erariali su Redditi da lavoro autonomo per conto terzi 50.000,00 50.000,00U.7.01.03. 01.000

Versamenti di ritenute previdenziali e assistenziali su Redditi da lavoro autonomo per conto terzi 0,00 0,00U.7.01.03. 02.000

Altri versamenti di ritenute al personale con contratto di lavoro autonomo per conto di terzi 0,00 0,00U.7.01.03. 99.000

Trasferimento di risorse dalla gestione ordinaria alla gestione sanitaria della Regione 0,00 0,00U.7.01.04.00.000

Destinazione di risorse regionali per il finanziamento aggiuntivo della Sanità - per equilibri di sistema 0,00 0,00U.7.01.04. 01.000

Destinazione di risorse regionali per il finanziamento aggiuntivo della Sanità - quota manovra per equilibri di
sistema

0,00 0,00U.7.01.04. 02.000

Destinazione di risorse regionali per il finanziamento aggiuntivo della Sanità n.a.c. 0,00 0,00U.7.01.04. 99.000

Altre uscite per partite di giro 17.000,00 17.000,00U.7.01.99.00.000

Spese non andate a buon fine 10.000,00 10.000,00U.7.01.99. 01.000

Chiusura anticipazioni sanità della tesoreria statale 0,00 0,00U.7.01.99. 02.000

Costituzione fondi economali e carte aziendali 7.000,00 7.000,00U.7.01.99. 03.000

Integrazione disponibilità dal conto sanità al conto non sanità della Regione 0,00 0,00U.7.01.99. 04.000

Integrazione disponibilità dal conto non sanità al conto sanità della Regione 0,00 0,00U.7.01.99. 05.000

Uscite derivanti dalla gestione degli incassi vincolati degli enti locali 0,00 0,00U.7.01.99. 06.000

Altre uscite per partite di giro n.a.c. 0,00 0,00U.7.01.99. 99.000

Uscite per conto terzi 87.600,00 212.101,17U.7.02.00.00.000

Acquisto di beni e servizi per conto terzi 25.000,00 25.000,00U.7.02.01.00.000

Acquisto di beni per conto di terzi 0,00 0,00U.7.02.01. 01.000

Acquisto di servizi per conto di terzi 25.000,00 25.000,00U.7.02.01. 02.000

Trasferimenti per conto terzi a Amministrazioni pubbliche 0,00 0,00U.7.02.02.00.000

Trasferimenti per conto terzi a Amministrazioni Centrali 0,00 0,00U.7.02.02. 01.000

Trasferimenti per conto terzi a Amministrazioni Locali 0,00 0,00U.7.02.02. 02.000

Trasferimenti per conto terzi a Enti di Previdenza 0,00 0,00U.7.02.02. 03.000

Trasferimenti per conto terzi a Altri settori 0,00 0,00U.7.02.03.00.000

Trasferimenti per conto terzi a Famiglie 0,00 0,00U.7.02.03. 01.000

Trasferimenti per conto terzi a Imprese 0,00 0,00U.7.02.03. 02.000
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Allegato g) - Previsioni annuali secondo il piano dei conti

CASSACOMPETENZA

PREVISIONI dell'anno 2026
DENOMINAZIONE VOCE del PIANO DEI CONTICODIFICA DEL PIANO DEI CONTI

Trasferimenti per conto terzi a Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00U.7.02.03. 03.000

Trasferimenti per conto terzi all'Unione Europea e al Resto del Mondo 0,00 0,00U.7.02.03. 04.000

Depositi di/presso terzi 10.000,00 31.473,26U.7.02.04.00.000

Costituzione di depositi cauzionali o contrattuali presso terzi 0,00 0,00U.7.02.04. 01.000

Restituzione di depositi cauzionali o contrattuali di terzi 10.000,00 31.473,26U.7.02.04. 02.000

Versamenti di imposte e tributi riscosse per conto terzi 19.000,00 122.027,91U.7.02.05.00.000

Versamenti di imposte e tasse di natura corrente riscosse per conto di terzi 19.000,00 122.027,91U.7.02.05. 01.000

Versamenti di imposte in conto capitale riscosse per conto di terzi 0,00 0,00U.7.02.05. 02.000

Altre uscite per conto terzi 33.600,00 33.600,00U.7.02.99.00.000

Altre uscite per conto terzi n.a.c. 33.600,00 33.600,00U.7.02.99. 99.000
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Allegato n.12/2 al D.Lgs 118/2011

PREVISIONI DI COMPETENZA

ENTRATE PER TITOLI, TIPOLOGIE E CATEGORIE

ALLEGATO AL PEG DEGLI ENTI LOCALI

TITOLO TIPOLOGIA
CATEGORIA DENOMINAZIONE

Previsioni dell'anno cui si riferisce il

Totale di cui entrate non
ricorrenti

Previsioni dell'anno
2027

di cui entrate non
ricorrentiTotale

Previsioni dell'anno
2028

di cui entrate non
ricorrentiTotale

ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E
PEREQUATIVA

1010100 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 7.131.800,00 678.000,00 6.785.800,00 332.000,00 6.785.800,00 332.000,00

1010106 Imposta municipale propria 3.310.000,00 610.000,00 2.990.000,00 290.000,00 2.990.000,00 290.000,00

1010108 Imposta comunale sugli immobili (ICI) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1010116 Addizionale comunale IRPEF 1.794.000,00 8.000,00 1.794.000,00 8.000,00 1.794.000,00 8.000,00

1010151 Tassa smaltimento rifiuti solidi urbani 2.027.800,00 60.000,00 2.001.800,00 34.000,00 2.001.800,00 34.000,00

1010153 Imposta comunale sulla pubblicità e diritto sulle pubbliche affissioni 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1010154 Imposta municipale secondaria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1010161 Tributo comunale sui rifiuti e sui servizi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1010176 Tassa sui servizi comunali (TASI) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1010199 Altre imposte, tasse e proventi  n.a.c. 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1030100 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 1.490.500,00 0,00 1.437.600,00 0,00 1.393.200,00 0,00

1030101 Fondi perequativi dallo Stato 1.490.500,00 0,00 1.437.600,00 0,00 1.393.200,00 0,00

8.622.300,00 678.000,00 8.223.400,00 332.000,00 8.179.000,00 332.000,00TOTALE TITOLO 11000000

TRASFERIMENTI CORRENTI

2010100 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 779.699,00 0,00 945.467,00 0,00 648.092,00 0,00

2010101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni CENTRALI 653.699,00 0,00 821.467,00 0,00 434.592,00 0,00

2010102 Trasferimenti correnti da Amministrazioni LOCALI 126.000,00 0,00 124.000,00 0,00 213.500,00 0,00

2010103 Trasferimenti correnti da ENTI DI PREVIDENZA 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato n.12/2 al D.Lgs 118/2011

TITOLO TIPOLOGIA
CATEGORIA DENOMINAZIONE

Previsioni dell'anno cui si riferisce il

Totale di cui entrate non
ricorrenti

Previsioni dell'anno
2027

di cui entrate non
ricorrentiTotale

Previsioni dell'anno
2028

di cui entrate non
ricorrentiTotale

2010200 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2010201 Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2010300 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 47.820,00 0,00 47.820,00 0,00 47.820,00 0,00

2010301 Sponsorizzazioni da imprese 37.820,00 0,00 37.820,00 0,00 37.820,00 0,00

2010302 Altri trasferimenti correnti da imprese 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00

2010400 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2010401 Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

827.519,00 0,00 993.287,00 0,00 695.912,00 0,00TOTALE TITOLO 22000000

ENTRATE EXTRATRIBUTARIE

3010000 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla
gestione dei beni

2.077.293,00 0,00 2.069.204,00 0,00 2.054.206,00 0,00

3010100 Vendita di beni 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

3010200 Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi 1.139.653,00 0,00 1.139.653,00 0,00 1.139.653,00 0,00

3010300 Proventi derivanti dalla gestione dei beni 937.640,00 0,00 929.551,00 0,00 914.553,00 0,00

3020000 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione
delle irregolarità e degli illeciti

418.350,00 418.000,00 418.350,00 418.000,00 418.350,00 418.000,00

3020200 Entrate da famiglie derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e
degli illeciti

365.350,00 365.000,00 365.350,00 365.000,00 365.350,00 365.000,00

3020300 Entrate da Imprese derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e
degli illeciti

53.000,00 53.000,00 53.000,00 53.000,00 53.000,00 53.000,00

3030000 Tipologia 300: Interessi attivi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

3030300 Altri interessi attivi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

3040000 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

3040300 Entrate derivanti dalla distribuzione di utili e avanzi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

3050000 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 360.864,00 0,00 347.564,00 0,00 347.564,00 0,00
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Allegato n.12/2 al D.Lgs 118/2011

TITOLO TIPOLOGIA
CATEGORIA DENOMINAZIONE

Previsioni dell'anno cui si riferisce il

Totale di cui entrate non
ricorrenti

Previsioni dell'anno
2027

di cui entrate non
ricorrentiTotale

Previsioni dell'anno
2028

di cui entrate non
ricorrentiTotale

3050100 Indennizzi di assicurazione 1.000,00 0,00 1.000,00 0,00 1.000,00 0,00

3050200 Rimborsi in entrata 246.270,00 0,00 232.970,00 0,00 232.970,00 0,00

3059900 Altre entrate correnti n.a.c. 113.594,00 0,00 113.594,00 0,00 113.594,00 0,00

2.856.507,00 418.000,00 2.835.118,00 418.000,00 2.820.120,00 418.000,00TOTALE TITOLO 33000000

ENTRATE IN CONTO CAPITALE

4020000 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 92.030,00 92.030,00 92.030,00 92.030,00 92.030,00 92.030,00

4020100 Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche 92.030,00 92.030,00 92.030,00 92.030,00 92.030,00 92.030,00

4020200 Contributi agli investimenti da Famiglie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

4020300 Contributi agli investimenti da Imprese 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

4020400 Contributi agli investimenti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

4030000 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

4031000 Altri trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

4031200 Altri trasferimenti in conto capitale da Imprese 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

4040000 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 977.592,00 977.592,00 0,00 0,00 0,00 0,00

4040100 Alienazione di beni materiali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

4040200 Cessione di Terreni e di beni materiali non prodotti 977.592,00 977.592,00 0,00 0,00 0,00 0,00

4050000 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 210.000,00 210.000,00 210.000,00 210.000,00 210.000,00 210.000,00

4050100 Permessi da costruire 210.000,00 210.000,00 210.000,00 210.000,00 210.000,00 210.000,00

1.279.622,00 1.279.622,00 302.030,00 302.030,00 302.030,00 302.030,00TOTALE TITOLO 44000000

ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITÀ FINANZIARIE

5010000 Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

5010100 Alienazione di azioni e partecipazioni e conferimenti di capitale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato n.12/2 al D.Lgs 118/2011

TITOLO TIPOLOGIA
CATEGORIA DENOMINAZIONE

Previsioni dell'anno cui si riferisce il

Totale di cui entrate non
ricorrenti

Previsioni dell'anno
2027

di cui entrate non
ricorrentiTotale

Previsioni dell'anno
2028

di cui entrate non
ricorrentiTotale

5040000 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

5040200 Riduzione di altre attività finanziarie verso Famiglie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE TITOLO 55000000

ACCENSIONE DI PRESTITI

6030000 Tipologia 300: Accensione Mutui e altri finanziamenti a medio lungo
termine

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

6030100 Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE TITOLO 66000000

ANTICIPAZIONI DA ISTITUTO TESORIERE/CASSIERE

7010000 Tipologia 100: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 3.091.200,00 0,00 3.091.200,00 0,00 3.091.200,00 0,00

7010100 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 3.091.200,00 0,00 3.091.200,00 0,00 3.091.200,00 0,00

3.091.200,00 0,00 3.091.200,00 0,00 3.091.200,00 0,00TOTALE TITOLO 77000000

ENTRATE PER CONTO DI TERZI E PARTITE DI GIRO

9010000 Tipologia 100: Entrate per partite di giro 1.432.800,00 0,00 1.432.800,00 0,00 1.432.800,00 0,00

9010100 Altre ritenute 785.800,00 0,00 785.800,00 0,00 785.800,00 0,00

9010200 Ritenute su redditi da lavoro dipendente 580.000,00 0,00 580.000,00 0,00 580.000,00 0,00

9010300 Ritenute su redditi da lavoro autonomo 50.000,00 0,00 50.000,00 0,00 50.000,00 0,00

9019900 Altre entrate per partite di giro 17.000,00 0,00 17.000,00 0,00 17.000,00 0,00

9020000 Tipologia 200: Entrate per conto terzi 87.600,00 0,00 87.600,00 0,00 87.600,00 0,00

9020100 Rimborsi per acquisto di beni e servizi per conto terzi 25.000,00 0,00 25.000,00 0,00 25.000,00 0,00

9020200 Trasferimenti per conto terzi ricevuti da Amministrazioni pubbliche 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9020300 Trasferimenti per conto terzi da altri settori 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

9020400 Depositi di/presso terzi 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00
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Allegato n.12/2 al D.Lgs 118/2011

TITOLO TIPOLOGIA
CATEGORIA DENOMINAZIONE

Previsioni dell'anno cui si riferisce il

Totale di cui entrate non
ricorrenti

Previsioni dell'anno
2027

di cui entrate non
ricorrentiTotale

Previsioni dell'anno
2028

di cui entrate non
ricorrentiTotale

9020500 Riscossione imposte e tributi per conto terzi 19.000,00 0,00 19.000,00 0,00 19.000,00 0,00

9029900 Altre entrate per conto terzi 33.600,00 0,00 33.600,00 0,00 33.600,00 0,00

1.520.400,00 0,00 1.520.400,00 0,00 1.520.400,00 0,00TOTALE TITOLO 99000000

18.197.548,00 2.375.622,00 16.965.435,00 1.052.030,00 16.608.662,00 1.052.030,00TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE
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Allegato n. 12/3 al D.Lgs 118/2011

SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

SPESE CORRENTI - PREVISIONI DI COMPETENZA
Esercizio finanziario 2026 - Anno 2026

101

Redditi
da lavoro

dipendente

Altre spese per
redditi da
capitale

108 109

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

102

Acquisto di beni
e servizi

103

Trasferimenti
correnti

104

Trasferiment
i di

tributi
(solo per le

Regioni)

105

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

106

Interessi passivi

107

Totale

100

Altre spese
correnti

110

MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,
generali e di gestione

01

Organi istituzionali01 50.355,00 14.420,00 133.830,00 2.500,00 0,00 0,00 0,00 0,00 19.575,00 220.680,000,00

Segreteria generale02 225.920,00 15.290,00 17.990,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 384.260,00125.060,00

Gestione economica, finanziaria,
programmazione e provveditorato

03 113.730,00 7.800,00 118.014,00 142.987,00 0,00 0,00 0,00 0,00 14.650,00 523.426,00126.245,00

Gestione delle entrate tributarie e servizi
fiscali

04 67.200,00 4.550,00 215.370,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 200,00 287.320,000,00

Gestione dei beni demaniali e patrimoniali05 0,00 8.000,00 4.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 12.000,000,00

Ufficio tecnico06 283.474,00 19.270,00 76.360,00 4.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4.500,00 387.604,000,00

Elezioni e consultazioni popolari -
Anagrafe e stato civile

07 135.482,00 9.065,00 28.800,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 600,00 173.947,000,00

Statistica e sistemi informativi08 0,00 0,00 183.590,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 183.590,000,00

Risorse umane10 372.902,00 24.855,00 102.393,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 607.343,00107.193,00

Altri servizi generali11 0,00 350,00 145.632,00 5.635,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 151.617,000,00

TOTALE MISSIONE 1 - Servizi
istituzionali, generali e di gestione

1.249.063,00 103.600,00 1.025.979,00 155.122,00 0,00 0,00 0,00 0,00 39.525,00 2.931.787,00358.498,00

MISSIONE 3 - Ordine pubblico e
sicurezza

03

Polizia locale e amministrativa01 253.725,00 17.215,00 121.800,00 24.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 33.000,00 449.740,000,00

TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico
e sicurezza

253.725,00 17.215,00 121.800,00 24.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 33.000,00 449.740,000,00

MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo
studio

04

Istruzione prescolastica01 0,00 0,00 151.600,00 80.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 231.600,000,00
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Allegato n. 12/3 al D.Lgs 118/2011

101

Redditi
da lavoro

dipendente

Altre spese per
redditi da
capitale

108 109

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

102

Acquisto di beni
e servizi

103

Trasferimenti
correnti

104

Trasferiment
i di

tributi
(solo per le

Regioni)

105

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

106

Interessi passivi

107

Totale

100

Altre spese
correnti

110

Altri ordini di istruzione non universitaria02 0,00 0,00 279.353,00 58.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 337.353,000,00

Servizi ausiliari all'istruzione06 0,00 0,00 1.290.914,00 200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 30.000,00 1.321.114,000,00

Diritto allo studio07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e
diritto allo studio

0,00 0,00 1.721.867,00 138.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 30.000,00 1.890.067,000,00

MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione
dei beni e attività culturali

05

Valorizzazione dei beni di interesse storico01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Attività culturali e interventi diversi nel
settore culturale

02 261.030,00 16.180,00 181.728,00 63.340,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 522.278,000,00

TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e
valorizzazione dei beni e attività
culturali

261.030,00 16.180,00 181.728,00 63.340,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 522.278,000,00

MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport
e tempo libero

06

Sport e tempo libero01 0,00 0,00 51.950,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 71.950,000,00

Giovani02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 6 - Politiche
giovanili, sport e tempo libero

0,00 0,00 51.950,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 71.950,000,00

MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed
edilizia abitativa

08

Urbanistica e assetto del territorio01 33.965,00 2.260,00 24.800,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 61.025,000,00

Edilizia residenziale pubblica e locale e
piani di edilizia economico-popolare

02 0,00 0,00 76.540,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 76.540,000,00

TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del
territorio ed edilizia abitativa

33.965,00 2.260,00 101.340,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 137.565,000,00

MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e
tutela del territorio e dell'ambiente

09

Difesa del suolo01 0,00 0,00 5.074,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5.074,000,00

Tutela, valorizzazione e recupero
ambientale

02 0,00 0,00 359.070,00 1.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 360.070,000,00

Rifiuti03 0,00 0,00 1.932.337,00 50.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.982.337,000,00

Servizio idrico integrato04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00
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Allegato n. 12/3 al D.Lgs 118/2011

101

Redditi
da lavoro

dipendente

Altre spese per
redditi da
capitale

108 109

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

102

Acquisto di beni
e servizi

103

Trasferimenti
correnti

104

Trasferiment
i di

tributi
(solo per le

Regioni)

105

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

106

Interessi passivi

107

Totale

100

Altre spese
correnti

110

Aree protette, parchi naturali, protezione
naturalistica e forestazione

05 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo
sostenibile e tutela del territorio e
dell'ambiente

0,00 0,00 2.296.481,00 51.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 2.347.481,000,00

MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla
mobilità

10

Viabilità e infrastrutture stradali05 0,00 0,00 568.185,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 568.185,000,00

TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e
diritto alla mobilità

0,00 0,00 568.185,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 568.185,000,00

MISSIONE 11 - Soccorso civile11

Sistema di protezione civile01 0,00 0,00 0,00 13.500,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 13.500,000,00

Interventi a seguito di calamità naturali02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile 0,00 0,00 0,00 13.500,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 13.500,000,00

MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche
sociali e famiglia

12

Interventi per l'infanzia e i minori01 0,00 0,00 396.000,00 67.600,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 483.600,0020.000,00

Interventi per la disabilità02 0,00 0,00 250.900,00 11.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 261.900,000,00

Interventi per gli anziani03 0,00 600,00 155.190,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 500,00 156.290,000,00

Interventi per soggetti a rischio di
esclusione sociale

04 0,00 0,00 43.000,00 30.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 73.000,000,00

Programmazione e governo della rete dei
servizi sociosanitari e sociali

07 136.485,00 9.150,00 35.700,00 2.500,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 183.835,000,00

Servizio necroscopico e cimiteriale09 0,00 0,00 131.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 131.000,000,00

Interventi per asili nido11 0,00 0,00 59.000,00 62.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 121.000,000,00

TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali,
politiche sociali e famiglia

136.485,00 9.750,00 1.070.790,00 173.100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 500,00 1.410.625,0020.000,00

MISSIONE 13 - Tutela della salute13

Ulteriori spese in materia sanitaria07 0,00 0,00 21.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 21.000,000,00

TOTALE MISSIONE 13 - Tutela della
salute

0,00 0,00 21.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 21.000,000,00
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Allegato n. 12/3 al D.Lgs 118/2011

101

Redditi
da lavoro

dipendente

Altre spese per
redditi da
capitale

108 109

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

102

Acquisto di beni
e servizi

103

Trasferimenti
correnti

104

Trasferiment
i di

tributi
(solo per le

Regioni)

105

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

106

Interessi passivi

107

Totale

100

Altre spese
correnti

110

MISSIONE 14 - Sviluppo economico e
competitività

14

Commercio - reti distributive - tutela dei
consumatori

02 31.100,00 2.100,00 16.540,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 49.740,000,00

Reti e altri servizi di pubblica utilità04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo
economico e competitività

31.100,00 2.100,00 16.540,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 49.740,000,00

MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche
agroalimentari e pesca

16

Sviluppo del settore agricolo e del sistema
agroalimentare

01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 16 - Agricoltura,
politiche agroalimentari e pesca

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 17 - Energia e
diversificazione delle fonti energetiche

17

Fonti energetiche01 0,00 0,00 2.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 180,00 2.180,000,00

TOTALE MISSIONE 17 - Energia e
diversificazione delle fonti energetiche

0,00 0,00 2.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 180,00 2.180,000,00

MISSIONE 18 - Relazioni con le altre
autonomie territoriali e locali

18

Relazioni finanziarie con le altre
autonomie territoriali

01 0,00 0,00 5.300,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5.300,000,00

TOTALE MISSIONE 18 - Relazioni con
le altre autonomie territoriali e locali

0,00 0,00 5.300,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5.300,000,00

MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti20

Fondo di riserva01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 34.890,0034.890,00

Fondo crediti di dubbia esigibilità02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 767.504,00767.504,00

Altri fondi03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 107.615,00107.615,00

TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e
accantonamenti

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 910.009,00910.009,00
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Allegato n. 12/3 al D.Lgs 118/2011

101

Redditi
da lavoro

dipendente

Altre spese per
redditi da
capitale

108 109

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

102

Acquisto di beni
e servizi

103

Trasferimenti
correnti

104

Trasferiment
i di

tributi
(solo per le

Regioni)

105

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

106

Interessi passivi

107

Totale

100

Altre spese
correnti

110

MISSIONE 50 - Debito pubblico50

Quota interessi ammortamento mutui e
prestiti obbligazionari

01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 331.240,00 0,00 0,00 331.240,000,00

TOTALE MISSIONE 50 - Debito
pubblico

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 331.240,00 0,00 0,00 331.240,000,00

MISSIONE 60 - Anticipazioni finanziarie60

Restituzione anticipazione di tesoreria01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 60 - Anticipazioni
finanziarie

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 1.965.368,00 151.105,00 7.184.960,00 638.262,00 0,00 0,00 331.240,00 0,00 103.205,00 11.662.647,001.288.507,00
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Allegato n. 12/3 al D.Lgs 118/2011

SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

SPESE CORRENTI - PREVISIONI DI COMPETENZA
Esercizio finanziario 2026 - Anno 2027

101

Redditi
da lavoro

dipendente

Altre spese per
redditi da
capitale

108 109

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

102

Acquisto di beni
e servizi

103

Trasferimenti
correnti

104

Trasferiment
i di

tributi
(solo per le

Regioni)

105

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

106

Interessi passivi

107

Totale

100

Altre spese
correnti

110

MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,
generali e di gestione

01

Organi istituzionali01 50.355,00 15.660,00 146.500,00 2.500,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 215.015,000,00

Segreteria generale02 225.920,00 15.290,00 18.750,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 385.020,00125.060,00

Gestione economica, finanziaria,
programmazione e provveditorato

03 113.730,00 7.600,00 104.550,00 56.920,00 0,00 0,00 0,00 0,00 10.000,00 419.040,00126.240,00

Gestione delle entrate tributarie e servizi
fiscali

04 67.200,00 4.550,00 141.370,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 213.120,000,00

Gestione dei beni demaniali e patrimoniali05 0,00 8.000,00 4.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 12.000,000,00

Ufficio tecnico06 297.450,00 20.200,00 64.610,00 4.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4.500,00 390.760,000,00

Elezioni e consultazioni popolari -
Anagrafe e stato civile

07 135.570,00 9.075,00 24.800,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 169.445,000,00

Statistica e sistemi informativi08 0,00 0,00 182.590,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 182.590,000,00

Risorse umane10 368.880,00 24.539,00 93.693,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 587.805,00100.693,00

Altri servizi generali11 0,00 350,00 144.700,00 5.635,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 150.685,000,00

TOTALE MISSIONE 1 - Servizi
istituzionali, generali e di gestione

1.259.105,00 105.264,00 925.563,00 69.055,00 0,00 0,00 0,00 0,00 14.500,00 2.725.480,00351.993,00

MISSIONE 3 - Ordine pubblico e
sicurezza

03

Polizia locale e amministrativa01 282.790,00 19.150,00 117.850,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 33.000,00 472.790,000,00

TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico
e sicurezza

282.790,00 19.150,00 117.850,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 33.000,00 472.790,000,00

MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo
studio

04

Istruzione prescolastica01 0,00 0,00 151.600,00 80.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 231.600,000,00
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Allegato n. 12/3 al D.Lgs 118/2011

101

Redditi
da lavoro

dipendente

Altre spese per
redditi da
capitale

108 109

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

102

Acquisto di beni
e servizi

103

Trasferimenti
correnti

104

Trasferiment
i di

tributi
(solo per le

Regioni)

105

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

106

Interessi passivi

107

Totale

100

Altre spese
correnti

110

Altri ordini di istruzione non universitaria02 0,00 0,00 279.353,00 58.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 337.353,000,00

Servizi ausiliari all'istruzione06 0,00 0,00 1.290.914,00 200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 30.000,00 1.321.114,000,00

Diritto allo studio07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e
diritto allo studio

0,00 0,00 1.721.867,00 138.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 30.000,00 1.890.067,000,00

MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione
dei beni e attività culturali

05

Valorizzazione dei beni di interesse storico01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Attività culturali e interventi diversi nel
settore culturale

02 282.110,00 17.300,00 140.068,00 53.050,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 492.528,000,00

TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e
valorizzazione dei beni e attività
culturali

282.110,00 17.300,00 140.068,00 53.050,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 492.528,000,00

MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport
e tempo libero

06

Sport e tempo libero01 0,00 0,00 51.950,00 13.780,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 65.730,000,00

Giovani02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 6 - Politiche
giovanili, sport e tempo libero

0,00 0,00 51.950,00 13.780,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 65.730,000,00

MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed
edilizia abitativa

08

Urbanistica e assetto del territorio01 33.965,00 2.260,00 18.800,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 55.025,000,00

Edilizia residenziale pubblica e locale e
piani di edilizia economico-popolare

02 0,00 0,00 51.540,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 51.540,000,00

TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del
territorio ed edilizia abitativa

33.965,00 2.260,00 70.340,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 106.565,000,00

MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e
tutela del territorio e dell'ambiente

09

Difesa del suolo01 0,00 0,00 3.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 3.000,000,00

Tutela, valorizzazione e recupero
ambientale

02 0,00 0,00 369.070,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 369.070,000,00

Rifiuti03 0,00 0,00 1.927.337,00 50.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.977.337,000,00

Servizio idrico integrato04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00
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Allegato n. 12/3 al D.Lgs 118/2011

101

Redditi
da lavoro

dipendente

Altre spese per
redditi da
capitale

108 109

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

102

Acquisto di beni
e servizi

103

Trasferimenti
correnti

104

Trasferiment
i di

tributi
(solo per le

Regioni)

105

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

106

Interessi passivi

107

Totale

100

Altre spese
correnti

110

Aree protette, parchi naturali, protezione
naturalistica e forestazione

05 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo
sostenibile e tutela del territorio e
dell'ambiente

0,00 0,00 2.299.407,00 50.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 2.349.407,000,00

MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla
mobilità

10

Viabilità e infrastrutture stradali05 0,00 0,00 550.885,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 550.885,000,00

TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e
diritto alla mobilità

0,00 0,00 550.885,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 550.885,000,00

MISSIONE 11 - Soccorso civile11

Sistema di protezione civile01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Interventi a seguito di calamità naturali02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche
sociali e famiglia

12

Interventi per l'infanzia e i minori01 0,00 0,00 394.000,00 67.600,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 461.600,000,00

Interventi per la disabilità02 0,00 0,00 250.900,00 11.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 261.900,000,00

Interventi per gli anziani03 0,00 600,00 152.990,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 500,00 154.090,000,00

Interventi per soggetti a rischio di
esclusione sociale

04 0,00 0,00 43.000,00 30.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 73.000,000,00

Programmazione e governo della rete dei
servizi sociosanitari e sociali

07 156.815,00 10.400,00 33.725,00 2.500,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 203.440,000,00

Servizio necroscopico e cimiteriale09 0,00 0,00 131.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 131.000,000,00

Interventi per asili nido11 0,00 0,00 199.370,00 62.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 261.370,000,00

TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali,
politiche sociali e famiglia

156.815,00 11.000,00 1.204.985,00 173.100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 500,00 1.546.400,000,00

MISSIONE 13 - Tutela della salute13

Ulteriori spese in materia sanitaria07 0,00 0,00 17.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 17.000,000,00

TOTALE MISSIONE 13 - Tutela della
salute

0,00 0,00 17.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 17.000,000,00

175Pagina 147 di

Documento con Contrassegno Elettronico - Pag 149/303 - 03/02/2026 15:32:30 - Delibera di Consiglio N.55/2025 - Data 19/12/2025



Allegato n. 12/3 al D.Lgs 118/2011

101

Redditi
da lavoro

dipendente

Altre spese per
redditi da
capitale

108 109

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

102

Acquisto di beni
e servizi

103

Trasferimenti
correnti

104

Trasferiment
i di

tributi
(solo per le

Regioni)

105

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

106

Interessi passivi

107

Totale

100

Altre spese
correnti

110

MISSIONE 14 - Sviluppo economico e
competitività

14

Commercio - reti distributive - tutela dei
consumatori

02 31.100,00 2.100,00 8.550,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 41.750,000,00

Reti e altri servizi di pubblica utilità04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo
economico e competitività

31.100,00 2.100,00 8.550,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 41.750,000,00

MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche
agroalimentari e pesca

16

Sviluppo del settore agricolo e del sistema
agroalimentare

01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 16 - Agricoltura,
politiche agroalimentari e pesca

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 17 - Energia e
diversificazione delle fonti energetiche

17

Fonti energetiche01 0,00 0,00 2.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 180,00 2.180,000,00

TOTALE MISSIONE 17 - Energia e
diversificazione delle fonti energetiche

0,00 0,00 2.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 180,00 2.180,000,00

MISSIONE 18 - Relazioni con le altre
autonomie territoriali e locali

18

Relazioni finanziarie con le altre
autonomie territoriali

01 0,00 0,00 5.300,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5.300,000,00

TOTALE MISSIONE 18 - Relazioni con
le altre autonomie territoriali e locali

0,00 0,00 5.300,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5.300,000,00

MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti20

Fondo di riserva01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 33.710,0033.710,00

Fondo crediti di dubbia esigibilità02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 563.783,00563.783,00

Altri fondi03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 106.615,00106.615,00

TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e
accantonamenti

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 704.108,00704.108,00
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Allegato n. 12/3 al D.Lgs 118/2011

101

Redditi
da lavoro

dipendente

Altre spese per
redditi da
capitale

108 109

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

102

Acquisto di beni
e servizi

103

Trasferimenti
correnti

104

Trasferiment
i di

tributi
(solo per le

Regioni)

105

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

106

Interessi passivi

107

Totale

100

Altre spese
correnti

110

MISSIONE 50 - Debito pubblico50

Quota interessi ammortamento mutui e
prestiti obbligazionari

01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 296.960,00 0,00 0,00 296.960,000,00

TOTALE MISSIONE 50 - Debito
pubblico

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 296.960,00 0,00 0,00 296.960,000,00

MISSIONE 60 - Anticipazioni finanziarie60

Restituzione anticipazione di tesoreria01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 60 - Anticipazioni
finanziarie

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 2.045.885,00 157.074,00 7.115.765,00 517.185,00 0,00 0,00 296.960,00 0,00 78.180,00 11.267.150,001.056.101,00
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Allegato n. 12/3 al D.Lgs 118/2011

SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

SPESE CORRENTI - PREVISIONI DI COMPETENZA
Esercizio finanziario 2026 - Anno 2028

101

Redditi
da lavoro

dipendente

Altre spese per
redditi da
capitale

108 109

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

102

Acquisto di beni
e servizi

103

Trasferimenti
correnti

104

Trasferiment
i di

tributi
(solo per le

Regioni)

105

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

106

Interessi passivi

107

Totale

100

Altre spese
correnti

110

MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,
generali e di gestione

01

Organi istituzionali01 50.355,00 14.100,00 146.500,00 2.500,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 213.455,000,00

Segreteria generale02 225.920,00 15.290,00 17.950,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 382.720,00123.560,00

Gestione economica, finanziaria,
programmazione e provveditorato

03 113.730,00 7.600,00 103.925,00 56.948,00 0,00 0,00 0,00 0,00 10.000,00 415.871,00123.668,00

Gestione delle entrate tributarie e servizi
fiscali

04 67.200,00 4.550,00 139.370,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 211.120,000,00

Gestione dei beni demaniali e patrimoniali05 0,00 6.000,00 4.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 10.000,000,00

Ufficio tecnico06 297.450,00 20.200,00 63.110,00 4.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4.500,00 389.260,000,00

Elezioni e consultazioni popolari -
Anagrafe e stato civile

07 140.905,00 9.440,00 28.600,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 178.945,000,00

Statistica e sistemi informativi08 0,00 0,00 181.090,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 181.090,000,00

Risorse umane10 328.134,00 21.741,00 83.693,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 529.261,0095.693,00

Altri servizi generali11 0,00 350,00 144.700,00 5.635,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 150.685,000,00

TOTALE MISSIONE 1 - Servizi
istituzionali, generali e di gestione

1.223.694,00 99.271,00 912.938,00 69.083,00 0,00 0,00 0,00 0,00 14.500,00 2.662.407,00342.921,00

MISSIONE 3 - Ordine pubblico e
sicurezza

03

Polizia locale e amministrativa01 282.790,00 19.150,00 117.850,00 19.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 33.000,00 471.790,000,00

TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico
e sicurezza

282.790,00 19.150,00 117.850,00 19.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 33.000,00 471.790,000,00

MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo
studio

04

Istruzione prescolastica01 0,00 0,00 151.600,00 10.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 161.600,000,00
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Allegato n. 12/3 al D.Lgs 118/2011

101

Redditi
da lavoro

dipendente

Altre spese per
redditi da
capitale

108 109

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

102

Acquisto di beni
e servizi

103

Trasferimenti
correnti

104

Trasferiment
i di

tributi
(solo per le

Regioni)

105

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

106

Interessi passivi

107

Totale

100

Altre spese
correnti

110

Altri ordini di istruzione non universitaria02 0,00 0,00 279.353,00 51.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 330.353,000,00

Servizi ausiliari all'istruzione06 0,00 0,00 1.290.914,00 200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 30.000,00 1.321.114,000,00

Diritto allo studio07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e
diritto allo studio

0,00 0,00 1.721.867,00 61.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 30.000,00 1.813.067,000,00

MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione
dei beni e attività culturali

05

Valorizzazione dei beni di interesse storico01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Attività culturali e interventi diversi nel
settore culturale

02 282.110,00 17.300,00 130.068,00 49.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 478.478,000,00

TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e
valorizzazione dei beni e attività
culturali

282.110,00 17.300,00 130.068,00 49.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 478.478,000,00

MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport
e tempo libero

06

Sport e tempo libero01 0,00 0,00 51.950,00 10.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 61.950,000,00

Giovani02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 6 - Politiche
giovanili, sport e tempo libero

0,00 0,00 51.950,00 10.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 61.950,000,00

MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed
edilizia abitativa

08

Urbanistica e assetto del territorio01 33.965,00 2.260,00 16.800,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 53.025,000,00

Edilizia residenziale pubblica e locale e
piani di edilizia economico-popolare

02 0,00 0,00 51.040,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 51.040,000,00

TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del
territorio ed edilizia abitativa

33.965,00 2.260,00 67.840,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 104.065,000,00

MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e
tutela del territorio e dell'ambiente

09

Difesa del suolo01 0,00 0,00 3.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 3.000,000,00

Tutela, valorizzazione e recupero
ambientale

02 0,00 0,00 428.070,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 428.070,000,00

Rifiuti03 0,00 0,00 1.927.337,00 50.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.977.337,000,00

Servizio idrico integrato04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00
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Allegato n. 12/3 al D.Lgs 118/2011

101

Redditi
da lavoro

dipendente

Altre spese per
redditi da
capitale

108 109

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

102

Acquisto di beni
e servizi

103

Trasferimenti
correnti

104

Trasferiment
i di

tributi
(solo per le

Regioni)

105

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

106

Interessi passivi

107

Totale

100

Altre spese
correnti

110

Aree protette, parchi naturali, protezione
naturalistica e forestazione

05 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo
sostenibile e tutela del territorio e
dell'ambiente

0,00 0,00 2.358.407,00 50.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 2.408.407,000,00

MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla
mobilità

10

Viabilità e infrastrutture stradali05 0,00 0,00 544.385,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 544.385,000,00

TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e
diritto alla mobilità

0,00 0,00 544.385,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 544.385,000,00

MISSIONE 11 - Soccorso civile11

Sistema di protezione civile01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Interventi a seguito di calamità naturali02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche
sociali e famiglia

12

Interventi per l'infanzia e i minori01 0,00 0,00 394.000,00 47.600,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 441.600,000,00

Interventi per la disabilità02 0,00 0,00 250.900,00 11.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 261.900,000,00

Interventi per gli anziani03 0,00 600,00 152.990,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 500,00 154.090,000,00

Interventi per soggetti a rischio di
esclusione sociale

04 0,00 0,00 43.000,00 16.770,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 59.770,000,00

Programmazione e governo della rete dei
servizi sociosanitari e sociali

07 156.815,00 10.400,00 33.725,00 2.500,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 203.440,000,00

Servizio necroscopico e cimiteriale09 0,00 0,00 131.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 131.000,000,00

Interventi per asili nido11 0,00 0,00 0,00 33.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 33.000,000,00

TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali,
politiche sociali e famiglia

156.815,00 11.000,00 1.005.615,00 110.870,00 0,00 0,00 0,00 0,00 500,00 1.284.800,000,00

MISSIONE 13 - Tutela della salute13

Ulteriori spese in materia sanitaria07 0,00 0,00 12.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 12.000,000,00

TOTALE MISSIONE 13 - Tutela della
salute

0,00 0,00 12.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 12.000,000,00
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Allegato n. 12/3 al D.Lgs 118/2011

101

Redditi
da lavoro

dipendente

Altre spese per
redditi da
capitale

108 109

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

102

Acquisto di beni
e servizi

103

Trasferimenti
correnti

104

Trasferiment
i di

tributi
(solo per le

Regioni)

105

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

106

Interessi passivi

107

Totale

100

Altre spese
correnti

110

MISSIONE 14 - Sviluppo economico e
competitività

14

Commercio - reti distributive - tutela dei
consumatori

02 31.100,00 2.100,00 6.050,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 39.250,000,00

Reti e altri servizi di pubblica utilità04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo
economico e competitività

31.100,00 2.100,00 6.050,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 39.250,000,00

MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche
agroalimentari e pesca

16

Sviluppo del settore agricolo e del sistema
agroalimentare

01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 16 - Agricoltura,
politiche agroalimentari e pesca

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 17 - Energia e
diversificazione delle fonti energetiche

17

Fonti energetiche01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 180,00 180,000,00

TOTALE MISSIONE 17 - Energia e
diversificazione delle fonti energetiche

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 180,00 180,000,00

MISSIONE 18 - Relazioni con le altre
autonomie territoriali e locali

18

Relazioni finanziarie con le altre
autonomie territoriali

01 0,00 0,00 5.300,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5.300,000,00

TOTALE MISSIONE 18 - Relazioni con
le altre autonomie territoriali e locali

0,00 0,00 5.300,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5.300,000,00

MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti20

Fondo di riserva01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 32.310,0032.310,00

Fondo crediti di dubbia esigibilità02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 562.414,00562.414,00

Altri fondi03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 59.865,0059.865,00

TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e
accantonamenti

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 654.589,00654.589,00
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Allegato n. 12/3 al D.Lgs 118/2011

101

Redditi
da lavoro

dipendente

Altre spese per
redditi da
capitale

108 109

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

102

Acquisto di beni
e servizi

103

Trasferimenti
correnti

104

Trasferiment
i di

tributi
(solo per le

Regioni)

105

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

106

Interessi passivi

107

Totale

100

Altre spese
correnti

110

MISSIONE 50 - Debito pubblico50

Quota interessi ammortamento mutui e
prestiti obbligazionari

01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 261.330,00 0,00 0,00 261.330,000,00

TOTALE MISSIONE 50 - Debito
pubblico

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 261.330,00 0,00 0,00 261.330,000,00

MISSIONE 60 - Anticipazioni finanziarie60

Restituzione anticipazione di tesoreria01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 60 - Anticipazioni
finanziarie

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 2.010.474,00 151.081,00 6.934.270,00 369.153,00 0,00 0,00 261.330,00 0,00 78.180,00 10.801.998,00997.510,00
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Allegato n. 12/4 al D.Lgs 118/2011

SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

SPESE IN CONTO CAPITALE E SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE
PREVISIONI DI COMPETENZA

Esercizio finanziario 2026 - Anno 2026

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Tributi in
conto

capitale a
carico

dell'ente

201

Investimenti
fissi lordi

202

Contributi agli
investimenti

203

Trasferimenti
in

conto capitale

204

Altre spese in
conto capitale

205

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

200

Acquisizioni di
attività

finanziarie

301

Concessione
crediti di breve

termine

302

Concessione
crediti di

medio - lungo
termine

303

Totale
SPESE PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARI

300

Altre spese
per

incremento di
attività

finanziarie

304

MISSIONE 1 - Servizi istituzionali, generali e
di gestione

01

Organi istituzionali01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Segreteria generale02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Gestione economica, finanziaria,
programmazione e provveditorato

03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Gestione dei beni demaniali e patrimoniali05 0,00 101.862,00 0,00 0,00 0,00 101.862,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Ufficio tecnico06 0,00 166.000,00 0,00 0,00 0,00 166.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e
stato civile

07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Statistica e sistemi informativi08 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Risorse umane10 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Altri servizi generali11 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,
generali e di gestione

0,00 267.862,00 0,00 0,00 0,00 267.862,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 3 - Ordine pubblico e sicurezza03

Polizia locale e amministrativa01 0,00 24.204,00 0,00 0,00 0,00 24.204,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico e
sicurezza

0,00 24.204,00 0,00 0,00 0,00 24.204,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio04

Istruzione prescolastica01 0,00 140.000,00 0,00 0,00 0,00 140.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00
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Allegato n. 12/4 al D.Lgs 118/2011

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Tributi in
conto

capitale a
carico

dell'ente

201

Investimenti
fissi lordi

202

Contributi agli
investimenti

203

Trasferimenti
in

conto capitale

204

Altre spese in
conto capitale

205

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

200

Acquisizioni di
attività

finanziarie

301

Concessione
crediti di breve

termine

302

Concessione
crediti di

medio - lungo
termine

303

Totale
SPESE PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARI

300

Altre spese
per

incremento di
attività

finanziarie

304

Altri ordini di istruzione non universitaria02 0,00 409.827,28 125.000,00 0,00 0,00 534.827,28 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Servizi ausiliari all'istruzione06 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Diritto allo studio07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e diritto
allo studio

0,00 549.827,28 125.000,00 0,00 0,00 674.827,28 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei
beni e attività culturali

05

Valorizzazione dei beni di interesse storico01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Attività culturali e interventi diversi nel settore
culturale

02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e
valorizzazione dei beni e attività culturali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e
tempo libero

06

Sport e tempo libero01 0,00 163.712,00 0,00 0,00 0,00 163.712,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Giovani02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 6 - Politiche giovanili,
sport e tempo libero

0,00 163.712,00 0,00 0,00 0,00 163.712,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed
edilizia abitativa

08

Urbanistica e assetto del territorio01 0,00 0,00 9.000,00 0,00 0,00 9.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di
edilizia economico-popolare

02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del territorio
ed edilizia abitativa

0,00 0,00 9.000,00 0,00 0,00 9.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela
del territorio e dell'ambiente

09

Difesa del suolo01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Tutela, valorizzazione e recupero ambientale02 0,00 120.000,00 0,00 0,00 0,00 120.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Rifiuti03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Servizio idrico integrato04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Aree protette, parchi naturali, protezione
naturalistica e forestazione

05 0,00 145.000,00 0,00 0,00 0,00 145.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00
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Allegato n. 12/4 al D.Lgs 118/2011

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Tributi in
conto

capitale a
carico

dell'ente

201

Investimenti
fissi lordi

202

Contributi agli
investimenti

203

Trasferimenti
in

conto capitale

204

Altre spese in
conto capitale

205

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

200

Acquisizioni di
attività

finanziarie

301

Concessione
crediti di breve

termine

302

Concessione
crediti di

medio - lungo
termine

303

Totale
SPESE PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARI

300

Altre spese
per

incremento di
attività

finanziarie

304

TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile
e tutela del territorio e dell'ambiente

0,00 265.000,00 0,00 0,00 0,00 265.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla
mobilità

10

Viabilità e infrastrutture stradali05 0,00 861.000,00 0,00 0,00 0,00 861.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e diritto
alla mobilità

0,00 861.000,00 0,00 0,00 0,00 861.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 11 - Soccorso civile11

Sistema di protezione civile01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Interventi a seguito di calamità naturali02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche
sociali e famiglia

12

Interventi per l'infanzia e i minori01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Interventi per la disabilità02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Interventi per gli anziani03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Interventi per soggetti a rischio di esclusione
sociale

04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Programmazione e governo della rete dei
servizi sociosanitari e sociali

07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Servizio necroscopico e cimiteriale09 0,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Interventi per asili nido11 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali,
politiche sociali e famiglia

0,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 13 - Tutela della salute13

Ulteriori spese in materia sanitaria07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 13 - Tutela della salute 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 14 - Sviluppo economico e
competitività

14

Commercio - reti distributive - tutela dei
consumatori

02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00
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Allegato n. 12/4 al D.Lgs 118/2011

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Tributi in
conto

capitale a
carico

dell'ente

201

Investimenti
fissi lordi

202

Contributi agli
investimenti

203

Trasferimenti
in

conto capitale

204

Altre spese in
conto capitale

205

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

200

Acquisizioni di
attività

finanziarie

301

Concessione
crediti di breve

termine

302

Concessione
crediti di

medio - lungo
termine

303

Totale
SPESE PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARI

300

Altre spese
per

incremento di
attività

finanziarie

304

Reti e altri servizi di pubblica utilità04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo
economico e competitività

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche
agroalimentari e pesca

16

Sviluppo del settore agricolo e del sistema
agroalimentare

01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 16 - Agricoltura,
politiche agroalimentari e pesca

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 17 - Energia e diversificazione
delle fonti energetiche

17

Fonti energetiche01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 17 - Energia e
diversificazione delle fonti energetiche

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 18 - Relazioni con le altre
autonomie territoriali e locali

18

Relazioni finanziarie con le altre autonomie
territoriali

01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 18 - Relazioni con le
altre autonomie territoriali e locali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti20

Fondo di riserva01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Fondo crediti di dubbia esigibilità02 0,00 0,00 0,00 0,00 1.352,00 1.352,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Altri fondi03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e
accantonamenti

0,00 0,00 0,00 0,00 1.352,00 1.352,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 0,00 2.151.605,28 134.000,00 0,00 1.352,00 2.286.957,28 0,00 0,00 0,00 0,000,00
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Allegato n. 12/4 al D.Lgs 118/2011

SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

SPESE IN CONTO CAPITALE E SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE
PREVISIONI DI COMPETENZA

Esercizio finanziario 2026 - Anno 2027

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Tributi in
conto

capitale a
carico

dell'ente

201

Investimenti
fissi lordi

202

Contributi agli
investimenti

203

Trasferimenti
in

conto capitale

204

Altre spese in
conto capitale

205

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

200

Acquisizioni di
attività

finanziarie

301

Concessione
crediti di breve

termine

302

Concessione
crediti di

medio - lungo
termine

303

Totale
SPESE PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARI

300

Altre spese
per

incremento di
attività

finanziarie

304

MISSIONE 1 - Servizi istituzionali, generali e
di gestione

01

Organi istituzionali01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Segreteria generale02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Gestione economica, finanziaria,
programmazione e provveditorato

03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Gestione dei beni demaniali e patrimoniali05 0,00 92.030,00 0,00 0,00 0,00 92.030,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Ufficio tecnico06 0,00 21.000,00 0,00 0,00 0,00 21.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e
stato civile

07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Statistica e sistemi informativi08 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Risorse umane10 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Altri servizi generali11 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,
generali e di gestione

0,00 113.030,00 0,00 0,00 0,00 113.030,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 3 - Ordine pubblico e sicurezza03

Polizia locale e amministrativa01 0,00 24.204,00 0,00 0,00 0,00 24.204,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico e
sicurezza

0,00 24.204,00 0,00 0,00 0,00 24.204,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio04

Istruzione prescolastica01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00
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Allegato n. 12/4 al D.Lgs 118/2011

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Tributi in
conto

capitale a
carico

dell'ente

201

Investimenti
fissi lordi

202

Contributi agli
investimenti

203

Trasferimenti
in

conto capitale

204

Altre spese in
conto capitale

205

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

200

Acquisizioni di
attività

finanziarie

301

Concessione
crediti di breve

termine

302

Concessione
crediti di

medio - lungo
termine

303

Totale
SPESE PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARI

300

Altre spese
per

incremento di
attività

finanziarie

304

Altri ordini di istruzione non universitaria02 0,00 100.000,00 0,00 0,00 0,00 100.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Servizi ausiliari all'istruzione06 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Diritto allo studio07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e diritto
allo studio

0,00 100.000,00 0,00 0,00 0,00 100.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei
beni e attività culturali

05

Valorizzazione dei beni di interesse storico01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Attività culturali e interventi diversi nel settore
culturale

02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e
valorizzazione dei beni e attività culturali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e
tempo libero

06

Sport e tempo libero01 0,00 18.712,00 0,00 0,00 0,00 18.712,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Giovani02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 6 - Politiche giovanili,
sport e tempo libero

0,00 18.712,00 0,00 0,00 0,00 18.712,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed
edilizia abitativa

08

Urbanistica e assetto del territorio01 0,00 0,00 9.000,00 0,00 0,00 9.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di
edilizia economico-popolare

02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del territorio
ed edilizia abitativa

0,00 0,00 9.000,00 0,00 0,00 9.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela
del territorio e dell'ambiente

09

Difesa del suolo01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Tutela, valorizzazione e recupero ambientale02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Rifiuti03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Servizio idrico integrato04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Aree protette, parchi naturali, protezione
naturalistica e forestazione

05 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00
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Allegato n. 12/4 al D.Lgs 118/2011

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Tributi in
conto

capitale a
carico

dell'ente

201

Investimenti
fissi lordi

202

Contributi agli
investimenti

203

Trasferimenti
in

conto capitale

204

Altre spese in
conto capitale

205

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

200

Acquisizioni di
attività

finanziarie

301

Concessione
crediti di breve

termine

302

Concessione
crediti di

medio - lungo
termine

303

Totale
SPESE PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARI

300

Altre spese
per

incremento di
attività

finanziarie

304

TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile
e tutela del territorio e dell'ambiente

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla
mobilità

10

Viabilità e infrastrutture stradali05 0,00 50.000,00 0,00 0,00 0,00 50.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e diritto
alla mobilità

0,00 50.000,00 0,00 0,00 0,00 50.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 11 - Soccorso civile11

Sistema di protezione civile01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Interventi a seguito di calamità naturali02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche
sociali e famiglia

12

Interventi per l'infanzia e i minori01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Interventi per la disabilità02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Interventi per gli anziani03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Interventi per soggetti a rischio di esclusione
sociale

04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Programmazione e governo della rete dei
servizi sociosanitari e sociali

07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Servizio necroscopico e cimiteriale09 0,00 1.000,00 0,00 0,00 0,00 1.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Interventi per asili nido11 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali,
politiche sociali e famiglia

0,00 1.000,00 0,00 0,00 0,00 1.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 13 - Tutela della salute13

Ulteriori spese in materia sanitaria07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 13 - Tutela della salute 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 14 - Sviluppo economico e
competitività

14

Commercio - reti distributive - tutela dei
consumatori

02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00
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Allegato n. 12/4 al D.Lgs 118/2011

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Tributi in
conto

capitale a
carico

dell'ente

201

Investimenti
fissi lordi

202

Contributi agli
investimenti

203

Trasferimenti
in

conto capitale

204

Altre spese in
conto capitale

205

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

200

Acquisizioni di
attività

finanziarie

301

Concessione
crediti di breve

termine

302

Concessione
crediti di

medio - lungo
termine

303

Totale
SPESE PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARI

300

Altre spese
per

incremento di
attività

finanziarie

304

Reti e altri servizi di pubblica utilità04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo
economico e competitività

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche
agroalimentari e pesca

16

Sviluppo del settore agricolo e del sistema
agroalimentare

01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 16 - Agricoltura,
politiche agroalimentari e pesca

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 17 - Energia e diversificazione
delle fonti energetiche

17

Fonti energetiche01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 17 - Energia e
diversificazione delle fonti energetiche

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 18 - Relazioni con le altre
autonomie territoriali e locali

18

Relazioni finanziarie con le altre autonomie
territoriali

01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 18 - Relazioni con le
altre autonomie territoriali e locali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti20

Fondo di riserva01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Fondo crediti di dubbia esigibilità02 0,00 0,00 0,00 0,00 1.352,00 1.352,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Altri fondi03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e
accantonamenti

0,00 0,00 0,00 0,00 1.352,00 1.352,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 0,00 306.946,00 9.000,00 0,00 1.352,00 317.298,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00
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Allegato n. 12/4 al D.Lgs 118/2011

SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

SPESE IN CONTO CAPITALE E SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE
PREVISIONI DI COMPETENZA

Esercizio finanziario 2026 - Anno 2028

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Tributi in
conto

capitale a
carico

dell'ente

201

Investimenti
fissi lordi

202

Contributi agli
investimenti

203

Trasferimenti
in

conto capitale

204

Altre spese in
conto capitale

205

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

200

Acquisizioni di
attività

finanziarie

301

Concessione
crediti di breve

termine

302

Concessione
crediti di

medio - lungo
termine

303

Totale
SPESE PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARI

300

Altre spese
per

incremento di
attività

finanziarie

304

MISSIONE 1 - Servizi istituzionali, generali e
di gestione

01

Organi istituzionali01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Segreteria generale02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Gestione economica, finanziaria,
programmazione e provveditorato

03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Gestione dei beni demaniali e patrimoniali05 0,00 92.030,00 0,00 0,00 0,00 92.030,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Ufficio tecnico06 0,00 62.524,00 0,00 0,00 0,00 62.524,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e
stato civile

07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Statistica e sistemi informativi08 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Risorse umane10 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Altri servizi generali11 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,
generali e di gestione

0,00 154.554,00 0,00 0,00 0,00 154.554,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 3 - Ordine pubblico e sicurezza03

Polizia locale e amministrativa01 0,00 24.204,00 0,00 0,00 0,00 24.204,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico e
sicurezza

0,00 24.204,00 0,00 0,00 0,00 24.204,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio04

Istruzione prescolastica01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00
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MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Tributi in
conto

capitale a
carico

dell'ente

201

Investimenti
fissi lordi

202

Contributi agli
investimenti

203

Trasferimenti
in

conto capitale

204

Altre spese in
conto capitale

205

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

200

Acquisizioni di
attività

finanziarie

301

Concessione
crediti di breve

termine

302

Concessione
crediti di

medio - lungo
termine

303

Totale
SPESE PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARI

300

Altre spese
per

incremento di
attività

finanziarie

304

Altri ordini di istruzione non universitaria02 0,00 100.000,00 0,00 0,00 0,00 100.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Servizi ausiliari all'istruzione06 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Diritto allo studio07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e diritto
allo studio

0,00 100.000,00 0,00 0,00 0,00 100.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei
beni e attività culturali

05

Valorizzazione dei beni di interesse storico01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Attività culturali e interventi diversi nel settore
culturale

02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e
valorizzazione dei beni e attività culturali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e
tempo libero

06

Sport e tempo libero01 0,00 18.712,00 0,00 0,00 0,00 18.712,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Giovani02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 6 - Politiche giovanili,
sport e tempo libero

0,00 18.712,00 0,00 0,00 0,00 18.712,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed
edilizia abitativa

08

Urbanistica e assetto del territorio01 0,00 0,00 9.000,00 0,00 0,00 9.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di
edilizia economico-popolare

02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del territorio
ed edilizia abitativa

0,00 0,00 9.000,00 0,00 0,00 9.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela
del territorio e dell'ambiente

09

Difesa del suolo01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Tutela, valorizzazione e recupero ambientale02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Rifiuti03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Servizio idrico integrato04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Aree protette, parchi naturali, protezione
naturalistica e forestazione

05 0,00 21.000,00 0,00 0,00 0,00 21.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00
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MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Tributi in
conto

capitale a
carico

dell'ente

201

Investimenti
fissi lordi

202

Contributi agli
investimenti

203

Trasferimenti
in

conto capitale

204

Altre spese in
conto capitale

205

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

200

Acquisizioni di
attività

finanziarie

301

Concessione
crediti di breve

termine

302

Concessione
crediti di

medio - lungo
termine

303

Totale
SPESE PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARI

300

Altre spese
per

incremento di
attività

finanziarie

304

TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile
e tutela del territorio e dell'ambiente

0,00 21.000,00 0,00 0,00 0,00 21.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla
mobilità

10

Viabilità e infrastrutture stradali05 0,00 160.000,00 0,00 0,00 0,00 160.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e diritto
alla mobilità

0,00 160.000,00 0,00 0,00 0,00 160.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 11 - Soccorso civile11

Sistema di protezione civile01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Interventi a seguito di calamità naturali02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche
sociali e famiglia

12

Interventi per l'infanzia e i minori01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Interventi per la disabilità02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Interventi per gli anziani03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Interventi per soggetti a rischio di esclusione
sociale

04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Programmazione e governo della rete dei
servizi sociosanitari e sociali

07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Servizio necroscopico e cimiteriale09 0,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Interventi per asili nido11 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali,
politiche sociali e famiglia

0,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 13 - Tutela della salute13

Ulteriori spese in materia sanitaria07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 13 - Tutela della salute 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 14 - Sviluppo economico e
competitività

14

Commercio - reti distributive - tutela dei
consumatori

02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00
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MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Tributi in
conto

capitale a
carico

dell'ente

201

Investimenti
fissi lordi

202

Contributi agli
investimenti

203

Trasferimenti
in

conto capitale

204

Altre spese in
conto capitale

205

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

200

Acquisizioni di
attività

finanziarie

301

Concessione
crediti di breve

termine

302

Concessione
crediti di

medio - lungo
termine

303

Totale
SPESE PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARI

300

Altre spese
per

incremento di
attività

finanziarie

304

Reti e altri servizi di pubblica utilità04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo
economico e competitività

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 16 - Agricoltura, politiche
agroalimentari e pesca

16

Sviluppo del settore agricolo e del sistema
agroalimentare

01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 16 - Agricoltura,
politiche agroalimentari e pesca

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 17 - Energia e diversificazione
delle fonti energetiche

17

Fonti energetiche01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 17 - Energia e
diversificazione delle fonti energetiche

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 18 - Relazioni con le altre
autonomie territoriali e locali

18

Relazioni finanziarie con le altre autonomie
territoriali

01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 18 - Relazioni con le
altre autonomie territoriali e locali

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti20

Fondo di riserva01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Fondo crediti di dubbia esigibilità02 0,00 0,00 0,00 0,00 1.352,00 1.352,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Altri fondi03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e
accantonamenti

0,00 0,00 0,00 0,00 1.352,00 1.352,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 0,00 498.470,00 9.000,00 0,00 1.352,00 508.822,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00
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Allegato n. 12/5 al D.Lgs 118/2011

SPESE PER RIMBORSO DI PRESTITI - PREVISIONI DI COMPETENZA
Esercizio finanziario 2026 - Anno 2026

SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI
Rimborso di titoli

obbligazionari

401

Rimborso
prestiti a breve

termine

402

Rimborso mutui e altri
finanziamenti a

medio lungo termine

403

Rimborso di altre
forme di

indebitamento

404

Totale

400405

Fondi per rimborso
prestiti

MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti20

03 Altri fondi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 50 - Debito pubblico50

02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 618.605,00 0,00 356.540,00 0,00 975.145,000,00

TOTALE MISSIONE 50 - Debito pubblico 618.605,00 0,00 356.540,00 0,00 975.145,000,00

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 618.605,00 0,00 356.540,00 0,00 975.145,000,00
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Allegato n. 12/5 al D.Lgs 118/2011

SPESE PER RIMBORSO DI PRESTITI - PREVISIONI DI COMPETENZA
Esercizio finanziario 2026 - Anno 2027

SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI
Rimborso di titoli

obbligazionari

401

Rimborso
prestiti a breve

termine

402

Rimborso mutui e altri
finanziamenti a

medio lungo termine

403

Rimborso di altre
forme di

indebitamento

404

Totale

400405

Fondi per rimborso
prestiti

MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti20

03 Altri fondi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 50 - Debito pubblico50

02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 542.855,00 0,00 368.285,00 0,00 911.140,000,00

TOTALE MISSIONE 50 - Debito pubblico 542.855,00 0,00 368.285,00 0,00 911.140,000,00

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 542.855,00 0,00 368.285,00 0,00 911.140,000,00
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Allegato n. 12/5 al D.Lgs 118/2011

SPESE PER RIMBORSO DI PRESTITI - PREVISIONI DI COMPETENZA
Esercizio finanziario 2026 - Anno 2028

SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI
Rimborso di titoli

obbligazionari

401

Rimborso
prestiti a breve

termine

402

Rimborso mutui e altri
finanziamenti a

medio lungo termine

403

Rimborso di altre
forme di

indebitamento

404

Totale

400405

Fondi per rimborso
prestiti

MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti20

03 Altri fondi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 50 - Debito pubblico50

02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 565.840,00 0,00 235.655,00 0,00 801.495,000,00

TOTALE MISSIONE 50 - Debito pubblico 565.840,00 0,00 235.655,00 0,00 801.495,000,00

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 565.840,00 0,00 235.655,00 0,00 801.495,000,00
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Allegato n. 12/6 al D.Lgs 118/2011

SPESE PER SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO - PREVISIONI DI COMPETENZA
Esercizio finanziario 2026 - Anno 2026

SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

Totale

701 702 700

Uscite per partite di giro Uscite per conto terzi
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

99 MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi

1.520.400,0001 Servizi per conto terzi e Partite di giro 1.432.800,00 87.600,00

1.520.400,00TOTALE MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi 1.432.800,00 87.600,00

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 1.432.800,00 87.600,00 1.520.400,00
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Allegato n. 12/6 al D.Lgs 118/2011

SPESE PER SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO - PREVISIONI DI COMPETENZA
Esercizio finanziario 2026 - Anno 2027

SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

Totale

701 702 700

Uscite per partite di giro Uscite per conto terzi
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

99 MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi

1.520.400,0001 Servizi per conto terzi e Partite di giro 1.432.800,00 87.600,00

1.520.400,00TOTALE MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi 1.432.800,00 87.600,00

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 1.432.800,00 87.600,00 1.520.400,00
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Allegato n. 12/6 al D.Lgs 118/2011

SPESE PER SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO - PREVISIONI DI COMPETENZA
Esercizio finanziario 2026 - Anno 2028

SPESE PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

Totale

701 702 700

Uscite per partite di giro Uscite per conto terzi
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

99 MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi

1.520.400,0001 Servizi per conto terzi e Partite di giro 1.432.800,00 87.600,00

1.520.400,00TOTALE MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi 1.432.800,00 87.600,00

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 1.432.800,00 87.600,00 1.520.400,00
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Allegato n.12/7 al D.Lgs 118/2011

PREVISIONI DI COMPETENZA

 SPESE PER TITOLI E MACROAGGREGATI

TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA

Previsioni dell'anno cui si riferisce il
bilancio

Previsioni dell'anno
2027

Previsioni dell'anno
2028

Totale - di cui non
ricorrenti Totale - di cui non

ricorrenti Totale - di cui non
ricorrenti

SPESE CORRENTI

101 Redditi da lavoro dipendente 1.965.368,00 2.045.885,00 2.010.474,000,00 0,00 0,00

102 Imposte e tasse a carico dell'ente 151.105,00 157.074,00 151.081,000,00 0,00 0,00

103 Acquisto di beni e servizi 7.184.960,00 7.115.765,00 6.934.270,000,00 0,00 0,00

104 Trasferimenti correnti 638.262,00 517.185,00 369.153,000,00 0,00 0,00

107 Interessi passivi 331.240,00 296.960,00 261.330,000,00 0,00 0,00

108 Altre spese per redditi da capitale 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

109 Rimborsi e poste correttive delle entrate 103.205,00 78.180,00 78.180,000,00 0,00 0,00

110 Altre spese correnti 1.288.507,00 1.056.101,00 997.510,000,00 0,00 0,00

100 11.662.647,00 11.267.150,00 10.801.998,00Totale  TITOLO 1 0,00 0,000,00

SPESE IN CONTO CAPITALE

202 Investimenti fissi lordi 2.151.605,28 306.946,00 498.470,002.151.605,28 306.946,00 498.470,00

203 Contributi agli investimenti 134.000,00 9.000,00 9.000,00134.000,00 9.000,00 9.000,00

205 Altre spese in conto capitale 1.352,00 1.352,00 1.352,001.352,00 1.352,00 1.352,00

200 2.286.957,28 317.298,00 508.822,00Totale  TITOLO 2 2.286.957,28 508.822,00317.298,00

SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITÀ FINANZIARIE

301 Acquisizioni di attività finanziarie 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

300 0,00 0,00 0,00Totale  TITOLO 3 0,00 0,000,00

RIMBORSO DI PRESTITI

401 Rimborso di titoli obbligazionari 618.605,00 542.855,00 565.840,000,00 0,00 0,00

403 Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 356.540,00 368.285,00 235.655,000,00 0,00 0,00

400 975.145,00 911.140,00 801.495,00Totale  TITOLO 4 0,00 0,000,00
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Allegato n.12/7 al D.Lgs 118/2011

TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA

Previsioni dell'anno cui si riferisce il
bilancio

Previsioni dell'anno
2027

Previsioni dell'anno
2028

Totale - di cui non
ricorrenti Totale - di cui non

ricorrenti Totale - di cui non
ricorrenti

CHIUSURA ANTICIPAZIONI DA ISTITUTO TESORIERE/CASSIERE

501 Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere 3.091.200,00 3.091.200,00 3.091.200,000,00 0,00 0,00

500 3.091.200,00 3.091.200,00 3.091.200,00Totale  TITOLO 5 0,00 0,000,00

SPESE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO

701 Uscite per partite di giro 1.432.800,00 1.432.800,00 1.432.800,000,00 0,00 0,00

702 Uscite per conto terzi 87.600,00 87.600,00 87.600,000,00 0,00 0,00

700 1.520.400,00 1.520.400,00 1.520.400,00Totale  TITOLO 7 0,00 0,000,00

19.536.349,28 17.107.188,00 16.723.915,00TOTALE 2.286.957,28 317.298,00 508.822,00
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Allegato g) - Parametri comuni

TABELLA DEI PARAMETRI OBIETTIVI PER I COMUNI AI FINI DELL’ACCERTAMENTO DELLA
CONDIZIONE DI ENTE STRUTTURALMENTE DEFICITARIO

Barrare la condizione
che ricorre

P1
Indicatore 1.1 (Incidenza spese rigide - ripiano disavanzo, personale e debito - su entrate correnti)
maggiore del 48% SI NO

P2
Indicatore 2.8 (Incidenza degli incassi delle entrate proprie sulle previsioni definitive di parte corrente)
minore del 22% SI NO

P3 Indicatore 3.2 (Anticipazioni chiuse solo contabilmente) maggiore di 0 SI NO

P4 Indicatore 10.3 (Sostenibilità debiti finanziari) maggiore del 16% SI NO

P5
Indicatore 12.4 (Sostenibilità disavanzo effettivamente a carico dell'esercizio) maggiore dell'1,20% SI NO

P6 Indicatore 13.1 (Debiti riconosciuti e finanziati) maggiore dell'1% SI NO

P7
[Indicatore 13.2 (Debiti in corso di riconoscimento) + Indicatore 13.3 (Debiti riconosciuti e in corso di
finanziamento)] maggiore dello 0,60% SI NO

P8
Indicatore concernente l'effettiva capacità di riscossione (riferito al totale delle entrate) minore del
47% SI NO

Sulla base dei parametri suindicati l'ente è da considerarsi in condizioni strutturalmente deficitarie SI NO

Gli enti locali che presentano almeno la metà dei parametri deficitari (la condizione “SI” identifica il parametro deficitario) sono
strutturalmente deficitari ai sensi dell’articolo 242, comma 1, Tuel.
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Piano degli indicatori di bilancio

2026 2027 2028

1

1.1
Incidenza spese rigide (disavanzo, 
personale e debito) su entrate correnti

[Disavanzo iscritto in spesa + Stanziamenti competenza 
(Macroaggregati 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" + 1.7 
"Interessi passivi" + Titolo 4 "Rimborso prestiti" + "IRAP" [pdc 
U.1.02.01.01] – FPV entrata concernente il Macroaggregato 
1.1 + FPV spesa concernente il Macroaggregato 1.1)] / 
(Stanziamenti di competenza dei primi tre titoli delle Entrate e 
trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi)

27,701 28,173 26,583

2

2.1
Indicatore di realizzazione delle previsioni 
di competenza concernenti le entrate 
correnti

Media accertamenti primi tre titoli di entrata nei tre esercizi 
precedenti / Stanziamenti di competenza dei primi tre titoli delle 
"Entrate correnti" (4)

97,817 99,882 102,929

2.2
Indicatore di realizzazione delle previsioni 
di cassa corrente

Media incassi primi tre titoli di entrata nei tre esercizi precedenti 
/ Stanziamenti di cassa dei primi tre titoli delle "Entrate correnti" 
(4)

81,213 0,000 0,000

2.3
Indicatore di realizzazione delle previsioni 
di competenza concernenti le entrate 
proprie

Media accertamenti nei tre esercizi precedenti (pdc 
E.1.01.00.00.000 "Tributi" – "Compartecipazioni di tributi" 
E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie") / 
Stanziamenti di competenza dei primi tre titoli delle "Entrate 
correnti" (4)

77,591 79,230 81,647

Allegato n. 1-a

Bilancio di previsione esercizi 2026, 2027 e 2028, approvato il 
Indicatori sintetici

TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE

VALORE INDICATORE (indicare tante colonne 
quanti sono gli eserci considerati nel bilancio di 

previsione) (dati percentuali)

Rigidità strutturale di bilancio

Entrate correnti

1
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2026 2027 2028

TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE

VALORE INDICATORE (indicare tante colonne 
quanti sono gli eserci considerati nel bilancio di 

previsione) (dati percentuali)

2.4
Indicatore di realizzazione delle previsioni 
di cassa concernenti le entrate proprie

Media incassi  nei tre esercizi precedenti (pdc E.1.01.00.00.000 
"Tributi" – "Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000 + 
E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie") / Stanziamenti di 
cassa dei primi tre titoli delle "Entrate correnti" (4)

63,985 0,000 0,000

3

3.1
Incidenza spesa personale sulla spesa 
corrente (Indicatore di equilibrio 
economico-finanziario)

Stanziamenti di competenza (Macroaggregato 1.1 + IRAP [pdc 
U.1.02.01.01] – FPV entrata concernente il Macroaggregato 
1.1 + FPV spesa concernente il Macroaggregato 1.1) /
Stanziamenti competenza (Spesa corrente – FCDE corrente – 
FPV di entrata concernente il Macroaggregato 1.1 + FPV spesa 
concernente il Macroaggregato 1.1)

19,306 20,447 20,195

3.2

Incidenza del salario accessorio ed 
incentivante rispetto al totale della spesa 
di personale
Indica il peso delle componenti afferenti 
la contrattazione decentrata dell'ente 
rispetto al totale dei redditi da lavoro

Stanziamenti di competenza (pdc 1.01.01.004 + 1.01.01.008 
"indennità e altri compensi al personale a tempo indeterminato 
e determinato"+ pdc 1.01.01.003 + 1.01.01.007 "straordinario 
al personale a tempo indeterminato e determinato" + FPV in 
uscita concernente il Macroaggregato 1.1  – FPV di entrata 
concernente il Macroaggregato 1.1) / Stanziamenti di 
competenza (Macroaggregato 1.1 + pdc 1.02.01.01 "IRAP"– 
FPV di entrata concernente il Macroaggregato 1.1 + FPV spesa 
concernente il Macroaggregato 1.1)

18,952 17,979 12,848

3.3

Incidenza della spesa di personale con 
forme di contratto flessibile
Indica come gli enti soddisfano le proprie 
esigenze di risorse umane, mixando le 
varie alternative contrattuali più rigide 
(personale dipendente) o meno rigide 
(forme di lavoro flessibile)

Stanziamenti di competenza (pdc U.1.03.02.010 "Consulenze" 
+ pdc U.1.03.02.12 "lavoro flessibile/LSU/Lavoro interinale") /  
Stanziamenti di competenza (Macroaggregato 1.1 "Redditi di 
lavoro
dipendente" + pdc U.1.02.01.01 "IRAP" + FPV in uscita 
concernente il Macroaggregato 1.1 – FPV  in entrata 
concernente il Macroaggregato 1.1)

0,122 0,000 0,000

Spese di personale

2
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2026 2027 2028

TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE

VALORE INDICATORE (indicare tante colonne 
quanti sono gli eserci considerati nel bilancio di 

previsione) (dati percentuali)

3.4
Spesa di personale procapite
(Indicatore di equilibrio dimensionale in 
valore assoluto)

Stanziamenti di competenza (Macroaggregato 1.1 + IRAP [pdc 
1.02.01.01] – FPV entrata concernente il Macroaggregato 1.1 + 
FPV spesa concernente il Macroaggregato 1.1 ) / popolazione 
residente (Popolazione al 1° gennaio dell'esercizio di 
riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno 
disponibile)

154,308 160,519 150,159

4

4.1 Indicatore di esternalizzazione dei servizi

Stanziamenti di competenza (pdc U.1.03.02.15.000 "Contratti 
di servizio pubblico" + pdc U.1.04.03.01.000 "Trasferimenti 
correnti a imprese controllate" + pdc U.1.04.03.02.000 
"Trasferimenti correnti a altre imprese partecipate") al netto del 
relativo  FPV di spesa  / totale stanziamenti di competenza  
spese Titolo I al netto del FPV

37,231 39,649 39,491

5

5.1
Incidenza degli interessi passivi sulle 
entrate correnti (che ne costituiscono la 
fonte di copertura)

Stanziamenti di competenza Macroaggregato 1.7 "Interessi 
passivi" / Stanziamenti di competenza primi tre titoli ("Entrate 
correnti")

2,692 2,464 2,235

5.2
Incidenza degli interessi sulle 
anticipazioni sul totale degli interessi 
passivi

Stanziamenti di competenza  voce del piano dei conti 
finanziario U.1.07.06.04.000 "Interessi passivi su anticipazioni 
di tesoreria" / Stanziamenti di competenza Macroaggregato 1.7 
"Interessi passivi"

0,000 0,000 0,000

5.3
Incidenza degli interessi di mora sul totale 
degli interessi passivi

Stanziamenti di competenza  voce del piano dei conti 
finanziario U.1.07.06.02.000 "Interessi di mora" / Stanziamenti 
di competenza Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi"

0,000 0,000 0,000

6 Investimenti

6.1
Incidenza investimenti su spesa corrente 
e in conto capitale

Totale stanziamento di competenza  Macroaggregati 2.2 + 2.3 
al netto dei relativi FPV / Totale stanziamento di competenza 
titolo 1° e 2° della spesa al netto del FPV

16,553 2,755 4,531

Esternalizzazione dei servizi

Interessi passivi

3
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2026 2027 2028

TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE

VALORE INDICATORE (indicare tante colonne 
quanti sono gli eserci considerati nel bilancio di 

previsione) (dati percentuali)

6.2
Investimenti diretti procapite
(Indicatore di equilibrio dimensionale in 
valore assoluto)

Stanziamenti di competenza  per Macroaggregato 2.2 
"Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" al netto del relativo 
FPV / popolazione residente  (al 1° gennaio dell'esercizio di 
riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno 
disponibile)

157,904 22,526 36,582

6.3
Contributi agli investimenti procapite
(Indicatore di equilibrio dimensionale in 
valore assoluto)

Stanziamenti di competenza Macroaggregato 2.2 Contributi 
agli investimenti al netto del relativo FPV / popolazione 
residente (al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non 
disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)

9,834 0,661 0,661

6.4
Investimenti complessivi procapite
(Indicatore di equilibrio dimensionale in 
valore assoluto)

Totale stanziamenti di competenza  per Macroaggregati 2.2 
"Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" e 2.3 "Contributi 
agli investimenti" al netto dei relativi FPV / popolazione 
residente
(al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, 
al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)

167,739 23,187 37,243

6.5
Quota investimenti complessivi finanziati 
dal risparmio corrente

Margine corrente di competenza / Stanziamenti di competenza 
(Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di 
terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti") 
(10)

28,162 248,351 175,978

6.6
Quota investimenti complessivi finanziati 
dal saldo positivo delle partite finanziarie

Saldo positivo di competenza delle partite finanziarie 
/Stanziamenti di competenza (Macroaggregato 2.2 
"Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 
2.3 "Contributi agli investimenti") (10)

0,000 0,000 0,000

6.7
Quota investimenti complessivi finanziati 
da debito

Stanziamenti di competenza  (Titolo 6 "Accensione di prestiti" - 
Categoria 6.02.02 "Anticipazioni" - Categoria 6.03.03 
"Accensione prestiti a seguito di escussione di garanzie" - 
Accensioni di prestiti da rinegoziazioni)/Stanziamenti di 
competenza (Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e 
acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli 
investimenti") (10)

0,000 0,000 0,000
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2026 2027 2028

TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE

VALORE INDICATORE (indicare tante colonne 
quanti sono gli eserci considerati nel bilancio di 

previsione) (dati percentuali)

7 Debiti non finanziari

7.1
Indicatore di smaltimento debiti 
commerciali

Stanziamento di cassa (Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e 
servizi"
+ 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni") / 
stanziamenti di competenza e residui al netto dei relativi FPV 
(Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2 
"Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni")

97,130 0,000 0,000

7.2
Indicatore di smaltimento debiti verso 
altre amministrazioni pubbliche

Stanziamento di cassa [Trasferimenti correnti a 
Amministrazioni Pubbliche (U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti 
di tributi (U.1.05.00.00.000) + Fondi perequativi 
(U.1.06.00.00.000) + Contributi agli investimenti a 
Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000) +  Altri 
trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 + 
U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)]
/ stanziamenti di competenza e residui, al netto dei relativi FPV, 
dei [Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche 
(U.1.04.01.00.000)
+ Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000) + Fondi perequativi 
(U.1.06.00.00.000) + Contributi agli investimenti a 
Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000) +
Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 + 
U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)]

122,738 0,000 0,000

8 Debiti finanziari

8.1 Incidenza estinzioni debiti finanziari
(Totale competenza Titolo 4 della spesa) / Debito da 
finanziamento al 31/12 dell'esercizio precedente (2)

10,083 9,421 8,287

5
Documento con Contrassegno Elettronico - Pag 182/303 - 03/02/2026 15:32:30 - Delibera di Consiglio N.55/2025 - Data 19/12/2025



2026 2027 2028

TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE

VALORE INDICATORE (indicare tante colonne 
quanti sono gli eserci considerati nel bilancio di 

previsione) (dati percentuali)

8.2 Sostenibilità debiti finanziari

Stanziamenti di competenza [1.7 "Interessi passivi" - "Interessi 
di mora" (U.1.07.06.02.000) - "Interessi per anticipazioni 
prestiti" (U.1.07.06.04.000)] +  Titolo 4 della spesa – [Entrate 
categoria 4.02.06.00.000 "Contributi agli investimenti 
direttamente destinati al rimborso dei prestiti da 
amministrazioni pubbliche" + "Trasferimenti in conto capitale 
per assunzione di debiti dell'amministrazione da parte di 
amministrazioni pubbliche"  (E.4.03.01.00.000) + "Trasferimenti 
in conto capitale da parte di amministrazioni pubbliche per 
cancellazione di debiti dell'amministrazione"  
(E.4.03.04.00.000)] / Stanziamenti competenza titoli 1, 2 e 3 
delle entrate

10,616 10,024 9,088

8.3
Indebitamento procapite (in valore 
assoluto)

Debito di finanziamento al 31/12 (2) / popolazione residente
(al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, 
al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)

0,000 0,000 0,000

9
9.1

Incidenza quota libera di parte corrente 
nell'avanzo presunto

Quota libera di parte corrente dell'avanzo presunto/Avanzo di 
amministrazione presunto (6)

10,709 0,000 0,000

9.2
Incidenza quota libera in c/capitale 
nell'avanzo presunto

Quota libera in conto capitale dell'avanzo presunto/Avanzo di 
amministrazione presunto (7)

0,159 0,000 0,000

9.3
Incidenza quota accantonata nell'avanzo 
presunto

Quota accantonata dell'avanzo presunto/Avanzo di 
amministrazione presunto (8)

72,076 0,000 0,000

9.4
Incidenza quota vincolata nell'avanzo 
presunto

Quota vincolata dell'avanzo presunto/Avanzo di 
amministrazione presunto (9)

17,056 0,000 0,000

10

10.1
Quota disavanzo che si prevede di 
ripianare nell'esercizio

Disavanzo iscritto in spesa del bilancio di previsione / Totale 
disavanzo di amministrazione di cui alla lettera E dell'allegato 
riguardante il risultato di amministrazione presunto (3)

0,000 0,000 0,000

10.2
Sostenibilità patrimoniale del disavanzo 
presunto

Totale disavanzo di amministrazione di cui alla lettera E 
dell'allegato riguardante il risultato di amministrazione presunto 
(3) / Patrimonio netto (1)

0,000 0,000 0,000

Composizione avanzo di amministrazione presunto dell'esercizio precedente (5)

Disavanzo di amministrazione presunto dell'esercizio precedente
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2026 2027 2028

TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE

VALORE INDICATORE (indicare tante colonne 
quanti sono gli eserci considerati nel bilancio di 

previsione) (dati percentuali)

10.3
Sostenibilità disavanzo a carico 
dell'esercizio

Disavanzo iscritto in spesa del bilancio di previsione / 
(Competenza dei titoli 1, 2 e 3 delle entrate e trasferimenti in 
conto capitale per ripiano disavanzi pregressi)

0,000 0,000 0,000

11 Fondo pluriennale vincolato

11.1 Utilizzo del FPV

(Fondo pluriennale vincolato  corrente e  capitale iscritto in 
entrata del bilancio - Quota del fondo pluriennale vincolato non 
destinata ad essere utilizzata nel corso dell'esercizio e  rinviata 
agli esercizi successivi) / Fondo pluriennale vincolato  corrente 
e  capitale iscritto in entrata nel bilancio
(Per il FPV  riferirsi ai valori riportati nell'allegato del bilancio di 
previsione concernente il FPV, totale delle colonne a) e c)

98,012 100,000 100,000

12 Partite di giro e conto terzi

12.1
Incidenza partite di giro e conto terzi in 
entrata

Totale stanziamenti di competenza per Entrate per conto terzi e 
partite di giro / Totale stanziamenti primi tre titoli delle entrate
(al netto delle operazioni riguardanti la gestione della cassa 
vincolata)

12,355 12,616 13,000

12.2
Incidenza partite di giro e conto terzi in 
uscita

Totale stanziamenti di competenza per Uscite per conto terzi e 
partite di giro / Totale stanziamenti di competenza del titolo I 
della spesa
(al netto delle operazioni riguardanti la gestione della cassa 
vincolata)

13,036 13,494 14,075

(1)  Il Patrimonio netto è pari alla Lettera A) dell'ultimo stato patrimoniale passivo disponibile. In caso di Patrimonio netto negativo, l'indicatore non si calcola e si 
segnala che l'ente ha il patrimonio netto negativo. L'indicatore è elaborato a partire dal 2018, salvo per gli enti che hanno partecipato alla sperimentazione che lo 
elaborano a decorrere dal 2016. Gli enti locali delle Autonomie speciali che adottano il DLgs 118/2011 dal 2016 e gli enti locali con popolazione inferiore a 5.000 
abitanti elaborano l'indicatore a decorrere dal 2019.
(2) Il debito di finanziamento è pari alla Lettera D1 dell'ultimo stato patrimoniale passivo disponibile. L'indicatore è elaborato a partire dal 2018,  salvo che per gli enti 
che hanno partecipato alla sperimentazione che lo elaborano a decorrere dal 2016. Gli enti locali delle Autonomie speciali che adottano il DLgs 118/2011 dal 2016 e 
gli enti locali con popolazione inferiore a 5.000 abitanti  elaborano l'indicatore a decorrere dal 2019.

(3) Indicatore da elaborare solo se la voce E  dell'allegato a) al bilancio di previsione è negativo. Il disavanzo di amministrazione è pari all'importo della voce E. Ai fini 
dell'elaborazione dell'indicatore, non si considera il disavanzo tecnico  di cui all'articolo 3, comma 13, del DLgs 118/2011.
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2026 2027 2028

TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE

VALORE INDICATORE (indicare tante colonne 
quanti sono gli eserci considerati nel bilancio di 

previsione) (dati percentuali)

(5) Da compilare solo se la voce E, dell'allegato al bilancio  concernente il risultato di amministrazione presunto è positivo o pari a 0.
(6) La quota libera di parte corrente del risultato di amministrazione presunto è pari alla voce E riportata nell'allegato a) al bilancio di previsione. Il risultato di 
amministrazione presunto è pari alla lettera A riportata nell'allegato a) al bilancio di previsione.

(7) La quota libera in c/capitale del risultato di amministrazione presunto è pari alla voce D riportata nell'allegato a) al bilancio di previsione. Il risultato di 
amministrazione presunto è pari alla lettera A riportata nel predetto allegato a).

(8) La quota accantonata del risultato di amministrazione presunto è pari alla voce B riportata nell'allegato a) al bilancio di previsione. Il risultato di amministrazione 
presunto è pari alla lettera A riportata nel predetto allegato a).

(9) La quota vincolata del risultato di amministrazione presunto è pari alla voce C riportata nell'allegato a) al bilancio di previsione. Il risultato di amministrazione 
presunto è pari alla lettera A riportata nel predetto allegato a).

(10) Indicare al numeratore solo la quota del finanziamento destinata alla copertura di investimenti, e al denominatore escludere gli investimenti che, nell'esercizio, 
sono finanziati dal FPV.

(4) La media dei tre esercizi precedenti è riferita agli ultimi tre consuntivi approvati o in caso di mancata approvazione degli ultimi consuntivi, ai dati di preconsuntivo.  
In caso di esercizio provvisorio è possibile fare riferimento ai dati di preconsuntivo dell'esercizio precedente.
Per gli enti che non sono rientrati nel periodo di sperimentazione, nel 2016 sostituire la media con gli accertamenti del 2015 (dati stimati o, se disponibili, di 
preconsuntivo). Nel 2017 sostituire la media triennale con quella biennale (per il 2016 fare riferimento a dati stimati o, se disponibili, di preconsuntivo).  Gli enti locali 
delle Autonomie speciali che adottano il DLgs 118/2011 a decorrere dal 2016, elaborano l'indicatore a decorrere dal 2017.
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Esercizio 2026: 
Previsioni 

competenza/ 
totale previsioni 

competenza

Esercizio 2027: 
Previsioni 

competenza/ 
totale previsioni 

competenza

Esercizio 2028: 
Previsioni 

competenza/ 
totale previsioni 

competenza

Media 
accertamenti nei 

tre esercizi 
precedenti / Media 

Totale 
accertamenti nei 

tre esercizi 
precedenti  (*)

Previsioni cassa 
esercizio 2026/ 

(previsioni 
competenza + 

residui) esercizio 
2026

Media riscossioni 
nei tre esercizi 

precedenti / Media 
accertamenti nei 

tre esercizi 
precedenti  (*)

TITOLO 1: Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

10101 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 39,190 39,997 40,858 40,968 93,320 93,535

10104 Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

10301 Tipologia 301: Fondi perequativi  da Amministrazioni Centrali 8,191 8,474 8,388 10,933 97,468 89,762

10302 Tipologia 302: Fondi perequativi  dalla Regione o Provincia autonoma 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

10000
Totale TITOLO 1: Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e 
perequativa

47,381 48,471 49,246 51,901 94,053 92,740

TITOLO 2: Trasferimenti correnti

20101 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 4,285 5,573 3,902 4,374 94,727 100,314

20102 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

20103 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 0,263 0,282 0,288 0,543 100,000 132,613

20104 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,000 0,000 0,000 0,048 0,000 100,000

Allegato n. 1-b

Piano degli indicatori di bilancio
Bilancio di previsione esercizi 2026, 2027 e 2028, approvato il 

Indicatori analitici concernenti la composizione delle entrate e la capacità di riscossione

Titolo 
Tipologia Denominazione

Composizione delle entrate (dati percentuali)
Percentuale  riscossione 

entrate
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Esercizio 2026: 
Previsioni 

competenza/ 
totale previsioni 

competenza

Esercizio 2027: 
Previsioni 

competenza/ 
totale previsioni 

competenza

Esercizio 2028: 
Previsioni 

competenza/ 
totale previsioni 

competenza

Media 
accertamenti nei 

tre esercizi 
precedenti / Media 

Totale 
accertamenti nei 

tre esercizi 
precedenti  (*)

Previsioni cassa 
esercizio 2026/ 

(previsioni 
competenza + 

residui) esercizio 
2026

Media riscossioni 
nei tre esercizi 

precedenti / Media 
accertamenti nei 

tre esercizi 
precedenti  (*)

Titolo 
Tipologia Denominazione

Composizione delle entrate (dati percentuali)
Percentuale  riscossione 

entrate

20105
Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione europea e dal Resto 
del Mondo

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

20000 Totale TITOLO 2: Trasferimenti correnti 4,548 5,855 4,190 4,965 95,024 103,846

TITOLO 3: Entrate extratributarie

30100
Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla 
gestione dei beni

11,415 12,197 12,368 12,697 89,393 102,820

30200
Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione 
delle irregolarità e degli illeciti

2,299 2,466 2,519 3,059 50,432 81,041

30300 Tipologia 300: Interessi attivi 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

30400 Tipologia 400: Altre entrate da redditi di capitale 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

30500 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 1,983 2,049 2,093 2,681 89,648 105,123

30000 Totale titolo 3 : Entrate extratributarie 15,697 16,712 16,980 18,437 79,487 99,541

TITTOLO 4 : Entrate in conto capitale

40100 Tipologia 100: Tributi in conto capitale 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

40200 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 0,506 0,542 0,554 4,318 90,883 69,197

40300 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

40400 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 5,372 0,000 0,000 0,722 100,000 100,000
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Esercizio 2026: 
Previsioni 

competenza/ 
totale previsioni 

competenza

Esercizio 2027: 
Previsioni 

competenza/ 
totale previsioni 

competenza

Esercizio 2028: 
Previsioni 

competenza/ 
totale previsioni 

competenza

Media 
accertamenti nei 

tre esercizi 
precedenti / Media 

Totale 
accertamenti nei 

tre esercizi 
precedenti  (*)

Previsioni cassa 
esercizio 2026/ 

(previsioni 
competenza + 

residui) esercizio 
2026

Media riscossioni 
nei tre esercizi 

precedenti / Media 
accertamenti nei 

tre esercizi 
precedenti  (*)

Titolo 
Tipologia Denominazione

Composizione delle entrate (dati percentuali)
Percentuale  riscossione 

entrate

40500 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 1,154 1,238 1,264 2,317 100,000 100,000

40000 Totale TITOLO 4: Entrate in conto capitale 7,032 1,780 1,818 7,357 95,739 81,920

TITOLO 5: Entrate da riduzione di attività finanziarie

50100 Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

50200 Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

50300 Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

50400 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

50000 Totale TITOLO 5: Entrate da riduzione di attività finanziarie 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

TITOLO 6: Accensione prestiti

60100 Tipologia 100: Emissione di titoli obbligazionari 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

60200 Tipologia 200: Accensione prestiti a breve termine 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

60300
Tipologia 300: Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo 
termine

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

60400 Tipologia 400: Altre forme di indebitamento 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

60000 Totale TITOLO 6: Accensione prestiti 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
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Esercizio 2026: 
Previsioni 

competenza/ 
totale previsioni 

competenza

Esercizio 2027: 
Previsioni 

competenza/ 
totale previsioni 

competenza

Esercizio 2028: 
Previsioni 

competenza/ 
totale previsioni 

competenza

Media 
accertamenti nei 

tre esercizi 
precedenti / Media 

Totale 
accertamenti nei 

tre esercizi 
precedenti  (*)

Previsioni cassa 
esercizio 2026/ 

(previsioni 
competenza + 

residui) esercizio 
2026

Media riscossioni 
nei tre esercizi 

precedenti / Media 
accertamenti nei 

tre esercizi 
precedenti  (*)

Titolo 
Tipologia Denominazione

Composizione delle entrate (dati percentuali)
Percentuale  riscossione 

entrate

TITOLO 7: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

70100 Tipologia 100: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 16,987 18,221 18,612 0,000 0,000 0,000

70000 Totale TITOLO 7: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 16,987 18,221 18,612 0,000 0,000 0,000

TITOLO 9: Entrate per conto terzi e partite di giro

90100 Tipologia 100: Entrate per partite di giro 7,874 8,445 8,627 16,185 98,806 99,367

90200 Tipologia 200: Entrate per conto terzi 0,481 0,516 0,527 1,155 94,631 84,624

90000 Totale TITOLO 9: Entrate per conto terzi e partite di giro 8,355 8,961 9,154 17,340 98,321 98,385

100,000 100,000 100,000 100,000 79,491 94,728TOTALE ENTRATE

(*) La media dei tre esercizi precedenti è riferita agli ultimi tre consuntivi disponibili. In caso di esercizio provvisorio è possibile fare riferimento ai dati di preconsuntivo dell'esercizio 
precedente. Nel 2016 sostituire la media degli accertamenti con gli accertamenti del 2015 stimati e la media degli incassi con gli incassi 2015 stimati (se disponibili, dati preconsuntivo). 
Nel 2017 sostituire la media triennale con quella biennale (per i dati  2016 fare riferimento a stime, o se disponibili, a dati di preconsuntivo). Gli enti locali delle Autonomie speciali  che 
adottano il DLgs 118/2011 a decorrere dal 2016 non elaborano l'indicatore nell'esercizio 2016.
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Incidenza 
Missione/Progr

amma: 
Previsioni 

stanziamento/ 
totale previsioni 

missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 
stanziamento  

FPV/ Previsione 
FPV totale

Capacità di 
pagamento: 

Previsioni 
cassa/ 

(previsioni 
competenza - 

FPV  + residui)

Incidenza 
Missione/Progr

amm a: 
Previsioni 

stanziamento/ 
totale previsioni 

missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 
stanziamento  

FPV/ Previsione 
FPV totale

Incidenza 
Missione/Progr

amma: 
Previsioni 

stanziamento/ 
totale previsioni 

missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 
stanziamento  

FPV/ Previsione 
FPV totale

01 Organi istituzionali 1,130 0,000 99,963 1,257 0,000 1,276 0,000 1,547 0,000 91,271

02 Segreteria generale 1,967 5,136 99,641 2,251 6,317 2,288 6,603 1,397 0,129 90,678

03
Gestione economica, finanziaria, programmazione, 
provveditorato

2,679 0,000 99,130 2,449 0,000 2,487 0,000 2,762 0,000 77,995

04 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 1,471 0,000 87,982 1,246 0,000 1,262 0,000 1,273 0,000 85,774

05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 0,583 0,000 97,970 0,608 0,000 0,610 0,000 0,523 4,381 94,179

06 Ufficio tecnico 2,834 0,000 99,850 2,407 0,000 2,701 0,000 4,842 11,223 79,594

07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile 0,890 0,000 88,263 0,990 0,000 1,070 0,000 0,952 0,000 91,663

08 Statistica e sistemi informativi 0,940 0,000 100,000 1,067 0,000 1,083 0,000 1,582 0,000 80,006

09 Assistenza tecnico- amministrativa agli enti locali 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

010 Risorse umane 3,109 87,809 100,000 3,436 93,683 3,165 93,397 3,000 8,411 93,683

011 Altri servizi generali 0,776 0,000 99,997 0,881 0,000 0,901 0,000 1,294 2,484 75,441

16,379 92,945 98,061 16,592 100,000 16,843 100,000 19,172 26,628 83,881

01 Uffici giudiziari 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

02 Casa circondariale e altri servizi 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

Allegato 1-c

Piano degli indicatori di bilancio

Bilancio di previsione esercizi 2026, 2027 e 2028, approvato il 

Indicatori analitici concernenti la composizione delle spese per missioni e programmi e la capacità dell'amministrazione di 
pagare i debiti negli esercizi di riferimento

BILANCIO DI PREVISIONE ESERCIZI 2026, 2027 e 2028 (dati percentuali) 

MEDIA TRE RENDICONTI  
PRECEDENTI (O  DI 

PRECONSUNTIVO DISPONIBILE) (*)
(dati percentuali)

ESERCIZIO 2026 ESERCIZIO 2027 ESERCIZIO 2028

Incidenza 
Missione 

programma: 
Media (Impegni 
+ FPV) /Media 
(Totale impegni 
+ Totale FPV)

di cui incidenza 
FPV: Media 
FPV / Media 
Totale FPV

Capacità di 
pagamento: 

Media (Pagam. 
c/comp+ 
Pagam. 

c/residui )/ 
Media (Impegni 

+ residui 
definitivi)

Missione 01  Servizi istituzionali,  generali e di gestione

TOTALE Missione 01  Servizi istituzionali,  generali e di gestione

Missione 02 Giustizia

TOTALE Missione 02 Giustizia

Missione 03 Ordine pubblico e sicurezza
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Incidenza 
Missione/Progr

amma: 
Previsioni 

stanziamento/ 
totale previsioni 

missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 
stanziamento  

FPV/ Previsione 
FPV totale

Capacità di 
pagamento: 

Previsioni 
cassa/ 

(previsioni 
competenza - 

FPV  + residui)

Incidenza 
Missione/Progr

amm a: 
Previsioni 

stanziamento/ 
totale previsioni 

missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 
stanziamento  

FPV/ Previsione 
FPV totale

Incidenza 
Missione/Progr

amma: 
Previsioni 

stanziamento/ 
totale previsioni 

missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 
stanziamento  

FPV/ Previsione 
FPV totale

BILANCIO DI PREVISIONE ESERCIZI 2026, 2027 e 2028 (dati percentuali) 

MEDIA TRE RENDICONTI  
PRECEDENTI (O  DI 

PRECONSUNTIVO DISPONIBILE) (*)
(dati percentuali)

ESERCIZIO 2026 ESERCIZIO 2027 ESERCIZIO 2028

Incidenza 
Missione 

programma: 
Media (Impegni 
+ FPV) /Media 
(Totale impegni 
+ Totale FPV)

di cui incidenza 
FPV: Media 
FPV / Media 
Totale FPV

Capacità di 
pagamento: 

Media (Pagam. 
c/comp+ 
Pagam. 

c/residui )/ 
Media (Impegni 

+ residui 
definitivi)

01 Polizia locale e amministrativa 2,426 0,000 92,599 2,905 0,000 2,966 0,000 2,740 0,000 85,014

02 Sistema integrato di sicurezza urbana 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

2,426 0,000 92,599 2,905 0,000 2,966 0,000 2,740 0,000 85,014

01 Istruzione prescolastica 1,902 0,000 100,000 1,354 0,000 0,966 0,000 1,875 1,604 83,446

02 Altri ordini di istruzione non universitaria 4,464 0,000 91,970 2,557 0,000 2,573 0,000 4,799 17,530 85,386

04 Istruzione universitaria 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

05 Istruzione tecnica superiore 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

06 Servizi ausiliari all’istruzione 6,762 0,000 100,000 7,723 0,000 7,900 0,000 6,625 0,000 77,404

07 Diritto allo studio 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

13,128 0,000 97,205 11,634 0,000 11,439 0,000 13,299 19,134 80,653

01
Valorizzazione dei beni di
interesse storico

0,000 0,000 98,535 0,000 0,000 0,000 0,000 0,027 0,000 14,073

02 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 2,673 0,000 99,328 2,879 0,000 2,861 0,000 2,974 0,539 86,409

2,673 0,000 99,314 2,879 0,000 2,861 0,000 3,001 0,539 85,820

01 Sport e tempo libero 1,206 0,000 100,000 0,494 0,000 0,482 0,000 2,640 13,688 84,968

02 Giovani 0,000 0,000 100,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,363 0,000 95,557

1,206 0,000 100,000 0,494 0,000 0,482 0,000 3,003 13,688 86,701

01
Sviluppo e la valorizzazione del
turismo

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

TOTALE MISSIONE 03 Ordine pubblico e sicurezza

Missione 04 Istruzione e diritto allo studio

TOTALE MISSIONE 04 Istruzione e diritto allo studio

Missione 05 Tutela e valorizzazione dei beni e delle attività culturali

Totale Missione  05 Tutela e valorizzazione dei beni e attività 
culturali

Missione 06 Politiche giovanili sport e tempo libero

Totale Missione 06 Politiche giovanili sport e tempo libero

Missione 07 Turismo

Totale Missione 07 Turismo

Totale Missione 08 Assetto del territorio ed edilizia abitativa
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Incidenza 
Missione/Progr

amma: 
Previsioni 

stanziamento/ 
totale previsioni 

missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 
stanziamento  

FPV/ Previsione 
FPV totale

Capacità di 
pagamento: 

Previsioni 
cassa/ 

(previsioni 
competenza - 

FPV  + residui)

Incidenza 
Missione/Progr

amm a: 
Previsioni 

stanziamento/ 
totale previsioni 

missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 
stanziamento  

FPV/ Previsione 
FPV totale

Incidenza 
Missione/Progr

amma: 
Previsioni 

stanziamento/ 
totale previsioni 

missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 
stanziamento  

FPV/ Previsione 
FPV totale

BILANCIO DI PREVISIONE ESERCIZI 2026, 2027 e 2028 (dati percentuali) 

MEDIA TRE RENDICONTI  
PRECEDENTI (O  DI 

PRECONSUNTIVO DISPONIBILE) (*)
(dati percentuali)

ESERCIZIO 2026 ESERCIZIO 2027 ESERCIZIO 2028

Incidenza 
Missione 

programma: 
Media (Impegni 
+ FPV) /Media 
(Totale impegni 
+ Totale FPV)

di cui incidenza 
FPV: Media 
FPV / Media 
Totale FPV

Capacità di 
pagamento: 

Media (Pagam. 
c/comp+ 
Pagam. 

c/residui )/ 
Media (Impegni 

+ residui 
definitivi)

01 Urbanistica e assetto del territorio 0,358 0,000 100,000 0,374 0,000 0,371 0,000 1,056 3,239 77,848

02
Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia 
economico-popolare

0,392 0,000 100,000 0,301 0,000 0,305 0,000 1,239 4,063 71,352

0,750 0,000 100,000 0,675 0,000 0,676 0,000 2,295 7,302 74,113

01 Difesa del suolo 0,026 0,000 100,000 0,018 0,000 0,018 0,000 0,072 0,000 89,405

02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 2,457 0,000 100,000 2,157 0,000 2,560 0,000 2,501 0,211 88,217

03 Rifiuti 10,147 0,000 100,000 11,559 0,000 11,823 0,000 11,008 0,000 88,301

04 Servizio idrico integrato 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,357 0,000 100,000

05
Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e 
forestazione

0,742 0,000 100,000 0,000 0,000 0,126 0,000 0,826 6,490 72,367

06 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

07 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comuni 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

08 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

13,372 0,000 100,000 13,734 0,000 14,527 0,000 14,764 6,701 88,018

1 Trasporto ferroviario 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

2 Trasporto pubblico locale 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

3 Trasporto per vie d'acqua 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

4 Altre modalità di trasporto 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

5 Viabilità e infrastrutture stradali 7,316 0,000 92,225 3,512 0,000 4,212 0,000 7,385 14,119 85,561

7,316 0,000 92,225 3,512 0,000 4,212 0,000 7,385 14,119 85,561

01 Sistema di protezione civile 0,069 0,000 100,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,282 0,000 89,107

02 Interventi a seguito di calamità naturali 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

0,069 0,000 100,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,282 0,000 89,107

Totale Missione 08 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Missione 09 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Totale Missione 09 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e 
dell'ambiente

Missione 10 Trasporti e diritto alla mobilità

Totale Missione 10 Trasporti e diritto alla mobilità

Missione 11 Soccorso civile

Totale Missione 11 Soccorso civile
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Incidenza 
Missione/Progr

amma: 
Previsioni 

stanziamento/ 
totale previsioni 

missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 
stanziamento  

FPV/ Previsione 
FPV totale

Capacità di 
pagamento: 

Previsioni 
cassa/ 

(previsioni 
competenza - 

FPV  + residui)

Incidenza 
Missione/Progr

amm a: 
Previsioni 

stanziamento/ 
totale previsioni 

missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 
stanziamento  

FPV/ Previsione 
FPV totale

Incidenza 
Missione/Progr

amma: 
Previsioni 

stanziamento/ 
totale previsioni 

missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 
stanziamento  

FPV/ Previsione 
FPV totale

BILANCIO DI PREVISIONE ESERCIZI 2026, 2027 e 2028 (dati percentuali) 

MEDIA TRE RENDICONTI  
PRECEDENTI (O  DI 

PRECONSUNTIVO DISPONIBILE) (*)
(dati percentuali)

ESERCIZIO 2026 ESERCIZIO 2027 ESERCIZIO 2028

Incidenza 
Missione 

programma: 
Media (Impegni 
+ FPV) /Media 
(Totale impegni 
+ Totale FPV)

di cui incidenza 
FPV: Media 
FPV / Media 
Totale FPV

Capacità di 
pagamento: 

Media (Pagam. 
c/comp+ 
Pagam. 

c/residui )/ 
Media (Impegni 

+ residui 
definitivi)

01 Interventi per l'infanzia e  i minori e per asili nido 2,475 7,055 99,960 2,698 0,000 2,641 0,000 5,507 3,500 74,672

02 Interventi per la disabilità 1,341 0,000 100,000 1,531 0,000 1,566 0,000 1,388 0,325 87,004

03 Interventi per gli anziani 0,800 0,000 92,723 0,901 0,000 0,921 0,000 1,025 0,910 79,579

04 Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale 0,374 0,000 88,782 0,427 0,000 0,357 0,000 0,544 0,000 82,332

05 Interventi  per le famiglie 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

06 Interventi per il diritto alla casa 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

07
Programmazione e governo della rete dei servizi 
sociosanitari e sociali

0,941 0,000 99,996 1,189 0,000 1,216 0,000 1,207 0,000 93,088

08 Cooperazione e associazionismo 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

09 Servizio necroscopico e cimiteriale 0,773 0,000 83,031 0,772 0,000 0,903 0,000 1,833 5,460 71,997

6,704 7,055 96,503 7,518 0,000 7,604 0,000 11,504 10,195 78,308

01
Servizio sanitario regionale - finanziamento ordinario 
corrente per la garanzia dei LEA

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

02
Servizio sanitario regionale -
finanziamento aggiuntivo corrente per livelli di 
assistenza superiori ai LEA

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

03
Servizio sanitario regionale -
finanziamento aggiuntivo corrente per la copertura dello 
squilibrio di bilancio corrente

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

04
Servizio sanitario regionale - ripiano di disavanzi sanitari 
relativi ad esercizi pregressi

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

05 Servizio sanitario regionale - investimenti sanitari 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

06
Servizio sanitario regionale - restituzione maggiori 
gettiti SSN

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

07 Ulteriori spese in materia sanitaria 0,107 0,000 87,518 0,099 0,000 0,072 0,000 0,116 0,000 76,038

0,107 0,000 87,518 0,099 0,000 0,072 0,000 0,116 0,000 76,038

01 Industria,  PMI e Artigianato 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

Missione 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Totale Missione 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Missione 13 Tutela della salute

Totale Missione 13 Tutela della salute

Missione 14 Sviluppo economico e competitività
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Incidenza 
Missione/Progr

amma: 
Previsioni 

stanziamento/ 
totale previsioni 

missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 
stanziamento  

FPV/ Previsione 
FPV totale

Capacità di 
pagamento: 

Previsioni 
cassa/ 

(previsioni 
competenza - 

FPV  + residui)

Incidenza 
Missione/Progr

amm a: 
Previsioni 

stanziamento/ 
totale previsioni 

missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 
stanziamento  

FPV/ Previsione 
FPV totale

Incidenza 
Missione/Progr

amma: 
Previsioni 

stanziamento/ 
totale previsioni 

missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 
stanziamento  

FPV/ Previsione 
FPV totale

BILANCIO DI PREVISIONE ESERCIZI 2026, 2027 e 2028 (dati percentuali) 

MEDIA TRE RENDICONTI  
PRECEDENTI (O  DI 

PRECONSUNTIVO DISPONIBILE) (*)
(dati percentuali)

ESERCIZIO 2026 ESERCIZIO 2027 ESERCIZIO 2028

Incidenza 
Missione 

programma: 
Media (Impegni 
+ FPV) /Media 
(Totale impegni 
+ Totale FPV)

di cui incidenza 
FPV: Media 
FPV / Media 
Totale FPV

Capacità di 
pagamento: 

Media (Pagam. 
c/comp+ 
Pagam. 

c/residui )/ 
Media (Impegni 

+ residui 
definitivi)

02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 0,255 0,000 92,608 0,244 0,000 0,235 0,000 0,429 0,000 64,407

03 Ricerca e innovazione 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

04 Reti e altri servizi di pubblica utilità 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

0,255 0,000 92,608 0,244 0,000 0,235 0,000 0,429 0,000 64,407

01
Servizi per lo sviluppo del mercato
del lavoro

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

02 Formazione professionale 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

03 Sostegno all'occupazione 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

01
Sviluppo del settore agricolo e del
sistema agroalimentare

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

02 Caccia e pesca 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

01 Fonti energetiche 0,011 0,000 100,000 0,013 0,000 0,001 0,000 0,174 1,694 99,748

0,011 0,000 100,000 0,013 0,000 0,001 0,000 0,174 1,694 99,748

01
Relazioni finanziarie con le altre
autonomie territoriali

0,027 0,000 100,000 0,031 0,000 0,032 0,000 0,038 0,000 100,000

0,027 0,000 100,000 0,031 0,000 0,032 0,000 0,038 0,000 100,000

01
Relazioni internazionali e
Cooperazione allo sviluppo

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

1 Fondo di riserva 0,179 0,000 100,000 0,197 0,000 0,193 0,000 0,000 0,000 0,000

Totale Missione 14 Sviluppo

Missione 15 Politiche per il lavoro e la formazione professionale

Totale Missione 15 Politiche per il lavoro e la formazione 
professionale

Missione 16 Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca

Totale Missione 16 Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca

Missione 017 Energia e diversificazione delle fonti energetiche

Totale Missione 017 Energia e diversificazione delle fonti 
energetiche

Missione 018 Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali

Totale Missione 018 Relazioni con le altre autonomie territoriali 
e locali

Missione 19 Relazioni internazionali

Totale Missione 19 Relazioni internazionali

Missione 20 Fondi e accantonamenti
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Incidenza 
Missione/Progr

amma: 
Previsioni 

stanziamento/ 
totale previsioni 

missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 
stanziamento  

FPV/ Previsione 
FPV totale

Capacità di 
pagamento: 

Previsioni 
cassa/ 

(previsioni 
competenza - 

FPV  + residui)

Incidenza 
Missione/Progr

amm a: 
Previsioni 

stanziamento/ 
totale previsioni 

missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 
stanziamento  

FPV/ Previsione 
FPV totale

Incidenza 
Missione/Progr

amma: 
Previsioni 

stanziamento/ 
totale previsioni 

missioni

di cui incidenza 
FPV: Previsioni 
stanziamento  

FPV/ Previsione 
FPV totale

BILANCIO DI PREVISIONE ESERCIZI 2026, 2027 e 2028 (dati percentuali) 

MEDIA TRE RENDICONTI  
PRECEDENTI (O  DI 

PRECONSUNTIVO DISPONIBILE) (*)
(dati percentuali)

ESERCIZIO 2026 ESERCIZIO 2027 ESERCIZIO 2028

Incidenza 
Missione 

programma: 
Media (Impegni 
+ FPV) /Media 
(Totale impegni 
+ Totale FPV)

di cui incidenza 
FPV: Media 
FPV / Media 
Totale FPV

Capacità di 
pagamento: 

Media (Pagam. 
c/comp+ 
Pagam. 

c/residui )/ 
Media (Impegni 

+ residui 
definitivi)

2 Fondo  crediti di dubbia esigibilità 3,936 0,000 0,000 3,303 0,000 3,371 0,000 0,000 0,000 0,000

3 Altri fondi 0,551 0,000 0,000 0,623 0,000 0,358 0,000 0,000 0,000 0,000

4,666 0,000 3,828 4,123 0,000 3,922 0,000 0,000 0,000 0,000

01
Quota interessi ammortamento mutui e prestiti 
obbligazionari

1,696 0,000 99,991 1,736 0,000 1,563 0,000 2,018 0,000 100,000

02
Quota capitale ammortamento mutui e prestiti 
obbligazionari

4,991 0,000 89,974 5,326 0,000 4,793 0,000 4,229 0,000 100,000

6,687 0,000 92,514 7,062 0,000 6,356 0,000 6,247 0,000 100,000

01
Restituzione anticipazioni di
tesoreria

15,823 0,000 0,000 18,070 0,000 18,484 0,000 0,000 0,000 0,000

15,823 0,000 0,000 18,070 0,000 18,484 0,000 0,000 0,000 0,000

01
Servizi per conto terzi - Partite di
giro

7,782 0,000 100,000 8,887 0,000 9,091 0,000 15,551 0,000 93,577

02
Anticipazioni per il finanziamento del sistema sanitario 
nazionale

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

7,782 0,000 100,000 8,887 0,000 9,091 0,000 15,551 0,000 93,577Totale Missione 99 Servizi per conto terzi

(*) La media dei tre esercizi precedenti è riferita agli ultimi tre consuntivi disponibili.  In caso di esercizio provvisorio è possibile fare riferimento ai dati di preconsuntivo dell'esercizio precedente. Nel 2016 sostituire la media degli 
accertamenti con gli accertamenti del 2015 stimati e la media degli incassi con gli incassi 2015 stimati (se disponibili, dati preconsuntivo). Nel 2017 sostituire la media triennale con quella biennale (per i dati  2016 fare riferimento a stime, o 
se disponibili, a dati di preconsuntivo). Le Autonomie speciali  che adottano il DLgs 118/2011 a decorrere dal 2016 non elaborano l'indicatore nell'esercizio 2016.

Totale Missione 20 Fondi e accantonamenti

Missione 50 Debito pubblico

Totale Missione 50 Debito pubblico

Missione 60 Anticipazioni finanziarie

Totale Missione 60 Anticipazioni finanziarie

Missione 99 Servizi per conto terzi
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Allegato 1-d

Calcolo indicatore
Fase di 

osservazione e unità 
di misura

Tempo di 
osservazione

Tipo
Spiegazione 
dell'indicatore

Note

1
Rigidità 
strutturale di 
bilancio

1.1

Incidenza spese 
rigide (disavanzo, 
personale e 
debito) su entrate 
correnti

[Disavanzo iscritto in spesa
+ Stanziamenti competenza
(Macroaggregati 1.1 "Redditi di lavoro dipendente"
+ 1.7 "Interessi passivi"
+ Titolo 4 "Rimborso prestiti"
+ "IRAP" [pdc U.1.02.01.01]
– FPV entrata concernente il Macroaggregato 1.1
+ FPV spesa concernente il Macroaggregato 1.1)]
/
(Stanziamenti di competenza dei primi tre titoli delle 
Entrate + competenza Categorie 4.03.07, 4.03.08, 
4.03.09)

Stanziamenti di 
competenza 

dell'esercizio cui si 
riferisce l'indicatore 

(%)

Bilancio di 
previsione

S
Incidenza spese rigide 
(personale e debito) 
su entrate correnti

2
Entrate 
correnti

2.1

Indicatore di 
realizzazione delle 
previsioni di 
competenza 
concernenti le 
entrate correnti

Media accertamenti primi tre titoli di entrata nei tre 
esercizi precedenti
/
Stanziamenti di competenza dei primi tre titoli delle 
"Entrate correnti" (4)

Accertamenti / 
Stanziamenti di 
competenza (%)

Bilancio di 
previsione

S

Valutazione del livello 
di realizzazione delle 
previsioni di entrata 
corrente

(4) La media dei tre esercizi precedenti 
è riferita agli ultimi tre consuntivi 
disponibili.  In caso di esercizio 
provvisorio è possibile fare riferimento 
ai dati di preconsuntivo dell'esercizio 
precedente.
Tranne per gli enti che sono rientrati 
nel periodo di sperimentazione:
- Nel 2016 sostituire la media con gli 
accertamenti del 2015 (dati stimati o, 
se disponibili, di preconsuntivo).
- Nel 2017 sostituire la media triennale 
con quella biennale (per il 2016 fare 
riferimento a dati stimati o, se 
disponibili, di preconsuntivo). Gli enti 
locali delle Autonomie speciali che 
adottano il DLgs 118/2011 a decorrere 
dal 2016 elaborano l'indicatore a 
decorrere dal 2017.

Piano degli indicatori di bilancio
Quadro sinottico - Bilancio di previsione - Allegato n. 1

Macro indicatore di 
primo livello

Nome indicatore
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Calcolo indicatore
Fase di 

osservazione e unità 
di misura

Tempo di 
osservazione

Tipo
Spiegazione 
dell'indicatore

Note
Macro indicatore di 
primo livello

Nome indicatore

2.2

Indicatore di 
realizzazione delle 
previsioni di 
cassa corrente

Media incassi primi tre titoli di entrata nei tre esercizi 
precedenti
/
Stanziamenti di cassa dei primi tre titoli delle "Entrate 
correnti" (4)

Incassi / Stanziamenti 
di cassa

(%)

Bilancio di 
previsione

S
Livello di realizzazione 
delle previsioni di 
parte corrente

(4) La media dei tre esercizi precedenti 
è riferita agli ultimi tre consuntivi 
disponibili.  In caso di esercizio 
provvisorio è possibile fare riferimento 
ai dati di preconsuntivo dell'esercizio 
precedente.
Tranne per gli enti che sono rientrati 
nel periodo di sperimentazione:
- Nel 2016 sostituire la media con gli 
accertamenti del 2015 (dati stimati o, 
se disponibili, di preconsuntivo).
- Nel 2017 sostituire la media triennale 
con quella biennale (per il 2016 fare 
riferimento a dati stimati o, se 
disponibili, di preconsuntivo). Gli enti 
locali delle Autonomie speciali che 
adottano il DLgs 118/2011 a decorrere 
dal 2016 elaborano l'indicatore a 
decorrere dal 2017.

2.3

Indicatore di 
realizzazione delle 
previsioni di 
competenza 
concernenti le 
entrate proprie

Media accertamenti (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" – 
"Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000
+ E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie")
/
Stanziamenti di competenza dei primi tre titoli delle 
"Entrate correnti" (4)

Accertamenti / 
Stanziamenti di 
competenza (%)

Bilancio di 
previsione

S

Indicatore di 
realizzazione delle 
previsioni di 
competenza 
concernenti le entrate 
proprie

(4) La media dei tre esercizi precedenti 
è riferita agli ultimi tre consuntivi 
disponibili.  In caso di esercizio 
provvisorio è possibile fare riferimento 
ai dati di preconsuntivo dell'esercizio 
precedente.
Tranne per gli enti che sono rientrati 
nel periodo di sperimentazione:
- Nel 2016 sostituire la media con gli 
accertamenti del 2015 (dati stimati o, 
se disponibili, di preconsuntivo).
- Nel 2017 sostituire la media triennale 
con quella biennale (per il 2016 fare 
riferimento a dati stimati o, se 
disponibili, di preconsuntivo). Gli enti 
locali delle Autonomie speciali che 
adottano il DLgs 118/2011 a decorrere 
dal 2016  elaborano l'indicatore a 
decorrere dal 2017.
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Calcolo indicatore
Fase di 

osservazione e unità 
di misura

Tempo di 
osservazione

Tipo
Spiegazione 
dell'indicatore

Note
Macro indicatore di 
primo livello

Nome indicatore

2.4

Indicatore di 
realizzazione delle 
previsioni di 
cassa concernenti 
le entrate proprie

Media incassi nei tre esercizi precedenti (pdc 
E.1.01.00.00.000 "Tributi" – "Compartecipazioni di 
tributi" E.1.01.04.00.000
+ E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie")
/
Stanziamenti di cassa dei primi tre titoli delle "Entrate 
correnti" (4)

Incassi / Stanziamenti 
di cassa

(%)

Bilancio di 
previsione

S

Indicatore di 
realizzazione delle 
previsioni di cassa 
concernenti le entrate 
proprie

(4) La media dei tre esercizi precedenti 
è riferita agli ultimi tre consuntivi 
disponibili.  In caso di esercizio 
provvisorio è possibile fare riferimento 
ai dati di preconsuntivo dell'esercizio 
precedente.
Tranne per gli enti che sono rientrati 
nel periodo di sperimentazione:
- Nel 2016 sostituire la media con gli 
accertamenti del 2015 (dati stimati o, 
se disponibili, di preconsuntivo).
- Nel 2017 sostituire la media triennale 
con quella biennale (per il 2016 fare 
riferimento a dati stimati o, se 
disponibili, di preconsuntivo). Gli enti 
locali delle Autonomie speciali  che 
adottano il DLgs 118/2011 a decorrere 
dal 2016 elaborano l'indicatore a 
decorrere dal 2017.

3
Spesa di 
personale

3.1

Incidenza della 
spesa di 
personale sulla 
spesa corrente

(Macr. 1.1 + pdc 1.02.01.01 "IRAP"
+ FPV personale in uscita 1.1
– FPV personale in entrata concernente il Macr. 1.1)
/
(Titolo I della spesa – FCDE corrente
+ FPV di spesa macroaggr. 1.1
– FPV di entrata concernente il mac 1.1)

Stanziamenti di 
competenza (%)

Bilancio di 
previsione

S

Valutazione nel 
bilancio di previsione 
dell'incidenza della 
spesa di personale 
rispetto al totale della 
spesa corrente. 
Entrambe le voci sono 
al netto del salario 
accessorio pagato 
nell’esercizio ma di 
competenza 
dell’esercizio 
precedente, e 
ricomprendono la 
quota di salario 
accessorio di 
competenza 
dell’esercizio ma la cui 
erogazione avverrà 
nell’esercizio 
successivo.
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Calcolo indicatore
Fase di 

osservazione e unità 
di misura

Tempo di 
osservazione

Tipo
Spiegazione 
dell'indicatore

Note
Macro indicatore di 
primo livello

Nome indicatore

3.2

Incidenza del 
salario accessorio 
ed incentivante 
rispetto al totale 
della spesa di 
personale

(pdc 1.01.01.004 + 1.01.01.008 "indennità e altri 
compensi al personale a tempo indeterminato e 
determinato"
+ pdc 1.01.01.003 + 1.01.01.007 "straordinario al 
personale a tempo indeterminato e determinato"
+  FPV in uscita concernente il Macroaggregato 1.1
– FPV di entrata concernente il Macroaggregato 1.1)
/
(Macroaggregato 1.1
+ pdc 1.02.01.01 "IRAP"
– FPV di entrata concernente il Macroaggregato 1.1
+ FPV spesa concernente il Macroaggregato 1.1)

Stanziamenti di 
competenza (%)

Bilancio di 
previsione

S

Indica il peso delle 
componenti afferenti la 
contrattazione 
decentrata dell'ente 
rispetto al totale dei 
redditi da lavoro

3.3

Incidenza della 
spesa di 
personale con 
forme di contratto 
flessibile

(pdc U.1.03.02.010 "Consulenze"
+ pdc U.1.03.02.12 "lavoro flessibile/LSU/Lavoro 
interinale")
/
(Macroaggregato 1.1 "Redditi di lavoro dipendente"
+ pdc U.1.02.01.01 "IRAP"
+ FPV  in uscita concernente il Macroaggregato 1.1
– FPV  in entrata concernente il Macroaggregato 1.1)

Stanziamenti di 
competenza (%)

Bilancio di 
previsione

S

Indica come gli enti 
soddisfano le proprie 
esigenze di risorse 
umane, mixando le 
varie alternative 
contrattuali più rigide 
(personale 
dipendente) o meno 
rigide (forme di lavoro 
flessibile)

3.4
Redditi da lavoro 
procapite

(Macroaggregato 1.1
+ IRAP  [pdc 1.02.01.01.000]
– FPV entrata concernente il Macroaggregato 1.1
+ FPV spesa concernente il Macroaggregato 1.1 )
/ popolazione residente

Stanziamenti di 
competenza / 

Popolazioneal 1° 
gennaio dell'esercizio 

di riferimento o, se 
non disponibile, al 1° 
gennaio dell'ultimo 
anno disponibile

(€)

Bilancio di 
previsione

S

Valutazione della 
spesa procapite dei 
redditi da lavoro 
dipendente
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Calcolo indicatore
Fase di 

osservazione e unità 
di misura

Tempo di 
osservazione

Tipo
Spiegazione 
dell'indicatore

Note
Macro indicatore di 
primo livello

Nome indicatore

4
Esternalizzazi
one dei servizi

4.1
Indicatore di 
esternalizzazione 
dei servizi

Stanziamenti di competenza
(pdc U.1.03.02.15.000 "Contratti di servizio pubblico"
+ pdc U.1.04.03.01.000 "Trasferimenti correnti a 
imprese controllate"
+ pdc U.1.04.03.02.000 "Trasferimenti correnti a altre 
imprese partecipate") al netto del relativo FPV di spesa
/
totale stanziamenti di competenza  spese Titolo I al 
netto del FPV

Stanziamenti di 
competenza (%)

Bilancio di 
previsione

S

Livello di 
esternalizzazione dei 
servizi da parte 
dell'amministrazione 
per spese di parte 
corrente

5
Interessi 
passivi

5.1

Incidenza degli 
interessi passivi 
sulle entrate 
correnti (che ne 
costituiscono la 
fonte di copertura)

Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi"
/
Primi tre titoli delle "Entrate correnti"

Stanziamenti di 
competenza (%)

Bilancio di 
previsione

S

Valutazione 
dell'incidenza degli 
interessi passivi sulle 
entrate correnti (che 
ne costituiscono la 
fonte di copertura)

5.2

Incidenza degli 
interessi sulle 
anticipazioni sul 
totale degli interessi 
passivi

pdc U.1.07.06.04.000 "Interessi passivi su anticipazioni 
di tesoreria"
/
Stanziamenti di competenza Macroaggregato 1.7 
"Interessi passivi"

Stanziamenti di 
competenza (%)

Bilancio di 
previsione

S

Valutazione 
dell'incidenza degli 
interessi sulle 
anticipazioni sul totale 
degli interessi passivi

5.3

Incidenza degli 
interessi di mora 
sul totale degli 
interessi passivi

Stanziamenti di competenza  voce del piano dei conti 
finanziario U.1.07.06.02.000 "Interessi di mora"
/
Stanziamenti di competenza  Macroaggregato 1.7 
"Interessi passivi"

Stanziamenti di 
competenza (%)

Bilancio di 
previsione

S

Valutazione 
dell'incidenza degli 
interessi di mora sul 
totale degli interessi 
passivi

6 Investimenti 6.1

Incidenza 
investimenti su 
spesa corrente e 
in conto capitale

Totale stanziamento di competenza
(Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e 
acquisto di terreni"
+ Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti"
– FPV concernente i macroaggregati 2.2 e 2.3)
/
Totale stanziamento di competenza titolo 1° e 2° della 
spesa al netto del relativo FPV

Stanziamenti di 
competenza (%)

Bilancio di 
previsione

S

Valutazione del 
rapporto tra la spesa 
in conto capitale 
(considerata al netto 
della spesa sostenuta 
per il pagamento dei 
tributi in conto 
capitale, degli altri 
trasferimenti in conto 
capitale e delle altre 
spese in conto 
capitale) e la spesa 
corrente
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Calcolo indicatore
Fase di 

osservazione e unità 
di misura

Tempo di 
osservazione

Tipo
Spiegazione 
dell'indicatore

Note
Macro indicatore di 
primo livello

Nome indicatore

6.2

Investimenti 
diretti procapite
(Indicatore di 
equilibrio 
dimensionale)

Stanziamenti di competenza  per Macroaggregato 2.2 
"Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" al netto 
del relativo FPV
/
popolazione residente

Stanziamenti di 
competenza / 

Popolazioneal 1° 
gennaio dell'esercizio 

di riferimento o, se 
non disponibile, al 1° 
gennaio dell'ultimo 
anno disponibile

(€)

Bilancio di 
previsione

S
Investimenti diretti 
procapite

6.3

Contributi agli 
investimenti 
procapite
(Indicatore di 
equilibrio 
dimensionale)

Stanziamenti di competenza
Macroaggregato 2.2 "Contributi agli investimenti" al 
netto del relativo FPV
/
popolazione residente

Stanziamenti di 
competenza / 

Popolazioneal 1° 
gennaio dell'esercizio 

di riferimento o, se 
non disponibile, al 1° 
gennaio dell'ultimo 
anno disponibile

(€)

Bilancio di 
previsione

S
Contributi agli 
investimenti procapite

6.4

Investimenti 
complessivi 
procapite
(Indicatore di 
equilibrio 
dimensionale)

Totale stanziamenti di competenza
(Macroaggregati 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto 
di terreni"
+ 2.3 "Contributi agli investimenti") al netto dei relativi 
FPV
/
popolazione residente

Stanziamenti di 
competenza / 

Popolazioneal 1° 
gennaio dell'esercizio 

di riferimento o, se 
non disponibile, al 1° 
gennaio dell'ultimo 
anno disponibile

(€)

Bilancio di 
previsione

S
Investimenti 
complessivi procapite

6.5

Quota 
investimenti 
complessivi 
finanziati dal 
risparmio 
corrente

Margine corrente di competenza / Stanziamenti di 
competenza (Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi 
lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 
"Contributi agli investimenti") (10)

Margine corrente di 
competenza / 

Stanziamenti di 
competenza

(%)

Bilancio di 
previsione

S
Quota investimenti 
complessivi finanziati 
dal risparmio corrente

(10) Indicare al numeratore solo la 
quota del finanziamento destinata alla 
copertura di investimenti, e al 
denominatore escludere gli investimenti 
che, nell'esercizio, sono finanziati dal 
FPV.
Nel primo esercizio del bilancio, il 
margine corrente è pari alla differenza 
tra le entrate correnti e le spese 
correnti. Titoli (I+II+III) dell'entrata - 
Titolo I della spesa .  Negli esercizi 
successivi al primo si fa riferimento al 
margine corrente consolidato (di cui al 
principio contabile generale della 
competenza finanziaria)

24
Documento con Contrassegno Elettronico - Pag 201/303 - 03/02/2026 15:32:30 - Delibera di Consiglio N.55/2025 - Data 19/12/2025



Calcolo indicatore
Fase di 

osservazione e unità 
di misura

Tempo di 
osservazione

Tipo
Spiegazione 
dell'indicatore

Note
Macro indicatore di 
primo livello

Nome indicatore

6.6

Quota 
investimenti 
complessivi 
finanziati dal 
saldo positivo 
delle partite 
finanziarie

Saldo positivo di competenza delle partite finanziarie
/
Stanziamenti di competenza
(Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e 
acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi 
agli investimenti") (10)

Saldo positivo di 
competenza delle 
partite finanziarie / 

Stanziamenti di 
competenza

(%)

Bilancio di 
previsione

S

Quota investimenti 
complessivi finanziati 
dal saldo positivo delle 
partite finanziarie

(10) Indicare al numeratore solo la 
quota del finanziamento destinata alla 
copertura di investimenti, e al 
denominatore escludere gli investimenti 
che, nell'esercizio, sono finanziati dal 
FPV.
Il saldo positivo delle partite finanziarie 
è pari alla differenza tra il TItolo V delle 
entrate e il titolo III delle spese

6.7

Quota 
investimenti 
complessivi 
finanziati da 
debito

Saldo positivo di competenza delle partite finanziarie
/
Stanziamenti di competenza (Titolo 6"Accensione di 
prestiti"
- Categoria 6.02.02 "Anticipazioni"
- Categoria 6.03.03 "Accensione prestiti a seguito di 
escussione di garanzie"
- Accensioni di prestiti da rinegoziazioni)
/
Stanziamenti di competenza
(Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e 
acquisto di terreni"
+ Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti") 
(10)

Saldo positivo di 
competenza delle 
partite finanziarie / 

Stanziamenti di 
competenza

(%)

Bilancio di 
previsione

S
Quota investimenti 
complessivi finanziati 
da debito

(10) Indicare al numeratore solo la 
quota del finanziamento destinata alla 
copertura di investimenti, e al 
denominatore escludere gli investimenti 
che, nell'esercizio, sono finanziati dal 
FPV.
Il dato delle Accensioni di prestiti da 
rinegoziazioni è di natura 
extracontabile

7
Debiti non 
finanziari

7.1
Indicatore di 
smaltimento 
debiti commerciali

Stanziamento di cassa
(Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi"
+ 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni")
/
Stanziamenti di competenza e residui, al netto dei 
relativi FPV (Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e 
servizi"
+ 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni")

Stanziamenti di cassa 
e competenza

(%)

Bilancio di 
previsione

S

Valutazione del livello 
di smaltimento dei 
debiti commerciali, 
con quest'ultimi 
riferibili alle voci di 
acquisto di beni e 
servizi, alle spese di 
investimento diretto, 
alle quali si uniscono 
le spese residuali 
correnti e in conto 
capitale, secondo la 
struttura di 
classificazione 
prevista dal piano 
finanziario
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Calcolo indicatore
Fase di 

osservazione e unità 
di misura

Tempo di 
osservazione

Tipo
Spiegazione 
dell'indicatore

Note
Macro indicatore di 
primo livello

Nome indicatore

7.2

Indicatore di 
smaltimento 
debiti verso altre 
amministrazioni 
pubbliche

Stanziamento di cassa
[Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche 
(U.1.04.01.00.000)
+ Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000)
+ Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000)
+ Contributi agli investimenti a Amministrazioni 
pubbliche (U.2.03.01.00.000)
+ Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 
+ U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 + 
U.2.04.21.00.000)]
/
stanziamenti di competenza e residui al netto dei 
relativi FPV dei [Trasferimenti correnti a 
Amministrazioni Pubbliche (U.1.04.01.00.000)
+ Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000)
+ Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000)
+ Contributi agli investimenti a Amministrazioni 
pubbliche (U.2.03.01.00.000)
+ Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 
+ U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 + 
U.2.04.21.00.000)]

Stanziamenti di cassa 
e di competenza

(%)

Bilancio di 
previsione

S

Indicatore di 
smaltimento dei debiti 
derivanti da 
trasferimenti erogati 
ad altre 
amministrazioni 
pubbliche

8
Debiti 
finanziari

8.1
Incidenza 
estinzioni debiti 
finanziari

(Totale competenza Titolo 4 della spesa)
/
Debito da finanziamento al 31/12 dell'esercizio 
precedente (2)

Stanziamenti di 
competenza (%)

Bilancio di 
previsione

S

Incidenza delle 
estinzioni anticipate di 
debiti finanziari sul 
totale dei debiti da 
finanziamento al 31/12

(2) Il debito di finanziamento è pari alla 
Lettera D1 dell'ultimo stato patrimoniale 
passivo disponibile. L'indicatore è 
elaborato a partire dal 2018,  salvo che 
per gli enti che hanno partecipato alla 
sperimentazione che lo elaborano a 
decorrere dal 2016. Gli enti locali delle 
Autonomie speciali che adottano il 
DLgs 118/2011 dal 2016 elaborano 
l'indicatore a decorrere dal 2019.
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Calcolo indicatore
Fase di 

osservazione e unità 
di misura

Tempo di 
osservazione

Tipo
Spiegazione 
dell'indicatore

Note
Macro indicatore di 
primo livello

Nome indicatore

8.2
Sostenibilità 
debiti finanziari

Stanziamenti di competenza                                                       
[1.7
"Interessi passivi" -                                                    
"Interessi di
mora" (U.1.07.06.02.000)                                            - 
"Interessi per anticipazioni prestiti" (U.1.07.06.04.000)]          
+  Titolo 4 della spesa                                                                         
– [Entrate
categoria 4.02.06.00.000 "Contributi agli investimenti 
direttamente destinati al rimborso dei prestiti da 
amministrazioni pubbliche"                                                            
+ "Trasferimenti in
conto capitale per assunzione di debiti 
dell'amministrazione da parte di amministrazioni 
pubbliche"  (E.4.03.01.00.000)
+ "Trasferimenti in conto capitale da parte di 
amministrazioni pubbliche per cancellazione di debiti 
dell'amministrazione" (E.4.03.04.00.000)] /                                                        
Stanziamenti
competenza titoli 1, 2 e 3 delle entrate

Stanziamenti di 
competenza (%)

Bilancio di 
previsione

S

Incidenza delle 
estinzioni ordinarie di 
debiti finanziari sul 
totale dei debiti da 
finanziamento al 
31/12, al netto delle 
estinzioni anticipate

8.3

Variazione 
procapite del 
livello di 
indebitamento 
dell'amministrazio
ne

(Debito da finanziamento al 31/12 dell'esercizio 
precedente (2) / debito previsto al 31/12 dell'esercizio 
corrente) / popolazione residente (al 1° gennaio 
dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° 
gennaio dell'ultimo anno disponibile)

Debito / Popolazione 
(€)

Bilancio di 
previsione

S

Variazione procapite 
del livello di 
indebitamento 
dell'amministrazione

(2) Il debito di finanziamento è pari alla 
Lettera D1 dell'ultimo stato patrimoniale 
passivo disponibile. L'indicatore è 
elaborato a partire dal 2018,  salvo che 
per gli enti che hanno partecipato alla 
sperimentazione che lo elaborano a 
decorrere dal 2016. Gli enti locali delle 
Autonomie speciali che adottano il 
DLgs 118/2011 dal 2016  elaborano 
l'indicatore a decorrere dal 2019.
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Calcolo indicatore
Fase di 

osservazione e unità 
di misura

Tempo di 
osservazione

Tipo
Spiegazione 
dell'indicatore

Note
Macro indicatore di 
primo livello

Nome indicatore

9

Composizione 
avanzo di 
amministrazio
ne presunto 
dell'esercizio 
precedente (5)

9.1

Incidenza quota 
libera di parte 
corrente 
nell'avanzo 
presunto

Quota libera di parte corrente dell'avanzo presunto
/
Avanzo di amministrazione presunto (6)

Quota libera di parte 
corrente dell'avanzo 
presunto/Avanzo di 

amministrazione 
presunto

(%)

Bilancio di 
previsione

S
Incidenza quota libera 
di parte corrente 
nell'avanzo presunto

(5) Da compilare solo se la voce E, 
dell'allegato al bilancio  concernente il 
risultato di amministrazione presunto è 
positivo o pari a 0.
(6) La quota libera di parte corrente del 
risultato di amministrazione presunto è 
pari alla voce E riportata nell'allegato a) 
al bilancio di previsione. Il risultato di 
amministrazione presunto è pari alla 
lettera A riportata nell'allegato a) al 
bilancio di previsione.

9.2

Incidenza quota 
libera in c/capitale 
nell'avanzo 
presunto

Quota libera in conto capitale dell'avanzo presunto
/
Avanzo di amministrazione presunto (7)

Quota libera in conto 
capitale dell'avanzo 
presunto/Avanzo di 

amministrazione 
presunto

(%)

Bilancio di 
previsione

S
Incidenza quota libera 
in c/capitale 
nell'avanzo presunto

(5) Da compilare solo se la voce E, 
dell'allegato al bilancio  concernente il 
risultato di amministrazione presunto è 
positivo o pari a 0.
(7) La quota libera in c/capitale del 
risultato di amministrazione presunto è 
pari alla voce D riportata nell'allegato a) 
al bilancio di previsione. Il risultato di 
amministrazione presunto è pari alla 
lettera A riportata nel predetto allegato 
a).

9.3

Incidenza quota 
accantonata 
nell'avanzo 
presunto

Quota accantonata dell'avanzo presunto
/
Avanzo di amministrazione presunto (8)

Quota accantonata 
dell'avanzo 

presunto/Avanzo di 
amministrazione 

presunto
(%)

Bilancio di 
previsione

S
Incidenza quota 
accantonata 
nell'avanzo presunto

(5) Da compilare solo se la voce E, 
dell'allegato al bilancio  concernente il 
risultato di amministrazione presunto è 
positivo o pari a 0.
(8) La quota accantonata del risultato di 
amministrazione presunto è pari alla 
voce B riportata nell'allegato a) al 
bilancio di previsione. Il risultato di 
amministrazione presunto è pari alla 
lettera A riportata nel predetto allegato 
a).

9.4

Incidenza quota 
vincolata 
nell'avanzo 
presunto

Quota vincolata dell'avanzo presunto
/
Avanzo di amministrazione presunto (9)

Quota vincolata 
dell'avanzo 

presunto/Avanzo di 
amministrazione 

presunto
(%)

Bilancio di 
previsione

S
Incidenza quota 
vincolata nell'avanzo 
presunto

(5) Da compilare solo se la voce E, 
dell'allegato al bilancio  concernente il 
risultato di amministrazione presunto è 
positivo o pari a 0.
(9) La quota vincolata del risultato di 
amministrazione presunto è pari alla 
voce C riportata nell'allegato a) al 
bilancio di previsione. Il risultato di 
amministrazione presunto è pari alla 
lettera A riportata nel predetto allegato 
a).
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Calcolo indicatore
Fase di 

osservazione e unità 
di misura

Tempo di 
osservazione

Tipo
Spiegazione 
dell'indicatore

Note
Macro indicatore di 
primo livello

Nome indicatore

10

Disavanzo di 
amministrazio
ne presunto 
dell'esercizio 
precedente

10.1

Quota disavanzo 
che si prevede di 
ripianare 
nell'esercizio

Disavanzo iscritto in spesa del bilancio di previsione
/
Totale disavanzo di amministrazione di cui alla lettera 
E dell'allegato riguardante il risultato di 
amministrazione presunto (3)

Disavanzo iscritto in 
spesa del bilancio di 
previsione / Totale 

disavanzo di 
amministrazione (%)

Bilancio di 
previsione

S
Quota del disavanzo 
ripianato nel corso 
dell'esercizio

(3) Al netto del disavanzo tecnico  di 
cui all'articolo 3, comma 13, del DLgs 
118/2011.

10.2

Sostenibilità 
patrimoniale del 
disavanzo 
presunto

Totale disavanzo di amministrazione di cui alla lettera 
E dell'allegato riguardante il risultato di 
amministrazione presunto (3)
/
Patrimonio netto (1)

Totale disavanzo di 
amministrazione / 

Patrimonio netto (%)

Bilancio di 
previsione

S

Valutazione della 
sostenibilità del 
disavanzo di 
amministrazione in 
relazione ai valori del 
patrimonio netto.

(3) Al netto del disavanzo tecnico  di 
cui all'articolo 3, comma 13, del DLgs 
118/2011.
'(1) Il Patrimonio netto è pari alla 
Lettera A) dell'ultimo stato patrimoniale 
passivo disponibile. In caso di 
Patrimonio netto negativo, l'indicatore 
non si calcola e si segnala che l'ente ha 
il patrimonio netto negativo. 
L'indicatore è elaborato a partire dal 
2018, salvo per gli enti che hanno 
partecipato alla sperimentazione che lo 
elaborano a decorrere dal 2016. Gli enti 
locali delle Autonomie speciali  che 
adottano il DLgs 118/2011 dal 2016 
elaborano l'indicatore a decorrere dal 
2019.

10.3

Sostenibilità 
disavanzo a 
carico 
dell'esercizio

Disavanzo iscritto in spesa del bilancio di previsione
/
(Competenza dei titoli 1, 2 e 3 delle entrate + 
competenza Categorie 4.03.07, 4.03.08, 4.03.09)

Disavanzo iscritto in 
spesa del bilancio di 

previsione / 
Competenza

(%)

Bilancio di 
previsione

S

Quota del disavanzo 
in relazione ai primi tre 
titoli delle entrate 
iscritte nel bilancio di 
previsione
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Calcolo indicatore
Fase di 

osservazione e unità 
di misura

Tempo di 
osservazione

Tipo
Spiegazione 
dell'indicatore

Note
Macro indicatore di 
primo livello

Nome indicatore

11
Fondo 
pluriennale 
vincolato

11.1 Utilizzo del FPV

(Fondo pluriennale vincolato corrente e  capitale 
iscritto in entrata del bilancio
- Quota del fondo pluriennale vincolato corrente e 
capitale non destinata ad essere utilizzata nel corso 
dell'esercizio e  rinviata agli esercizi successivi)
/
Fondo pluriennale vincolato  corrente e  capitale 
iscritto in entrata nel bilancio

Stanziamenti 
dell'Allegato al 

bilancio di previsione 
concernente il FPV 

(%)

Bilancio di 
previsione

S Utilizzo del FPV

Il valore del "Fondo pluriennale 
vincolato iscritto in entrata del bilancio" 
è riferibile a quello riportato nell'allegato 
b dell'allegato n. 9 del DLGS n. 
118/2011 alla colonna a "Fondo 
pluriennale vincolato al 31 dicembre 
dell'esercizio N-1".
La "Quota del fondo pluriennale 
vincolato iscritto in entrata del bilancio  
non destinata ad essere utilizzata nel 
corso dell'esercizio e rinviata agli 
esercizi successivi" è riferibile a quello 
riportato nell'allegato b dell'allegato n. 9 
del DLGS n. 118/2011 alla colonna c 
"Quota del fondo pluriennale vincolato 
al 31 dicembre dell'esercizio N-1, non 
destinata ad essere utilizzata 
nell'esercizio N e  rinviata all'esercizio 
N+1 e successivi".

S

Valutazione 
dell'incidenza delle 
spese per partire di 
giro e conto terzi sul 
totale delle spese 
correnti

12
Partite di giro 
e conto terzi

12.1
Incidenza partite di 
giro e conto terzi in 
entrata

Bilancio di 
previsione

Bilancio di 
previsione

S

Valutazione 
dell'incidenza delle 
entrate per partire di 
giro e conto terzi sul 
totale delle entrate 
correnti

Stanziamenti di 
competenza (%)

Stanziamenti di 
competenza (%)

12.2
Incidenza partite di 
giro e conto terzi in 
uscita

Totale stanziamenti di competenza per le Uscite per 
conto terzi e partite di giro
– Uscite derivanti dalla gestione degli incassi vincolati 
degli enti locali (U.7.01.99.06.000)
/
Totale stanziamenti di competenza per il primo titolo di 
spesa

Totale stanziamenti di competenza delle Entrate per 
conto terzi e partite di giro
– Entrate derivanti dalla gestione degli incassi 
vincolati degli enti locali (E.9.01.99.06.000)
/
Totale stanziamenti di competenza per i primi tre titoli 
di entrata
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PREMESSA 

 

Il bilancio di previsione finanziario rappresenta lo strumento attraverso il quale gli organi di governo dell’Ente, 

nell’ambito dell’esercizio della propria funzione di indirizzo e programmazione, definiscono le risorse da 

destinare alle missioni e programmi in coerenza con quanto previsto dai documenti della programmazione. Il 

bilancio di previsione 2025/2027 è stato redatto nel rispetto dei principi generali ed applicati di cui al D.Lgs. 

n. 118/2011.  

Al bilancio di previsione deve essere allegata la nota integrativa, contenente almeno i seguenti elementi: 

1) i criteri di valutazione adottati per la formulazione delle previsioni, con particolare riferimento agli 

stanziamenti riguardanti gli accantonamenti per le spese potenziali e al fondo crediti di dubbia esigibilità, 

dando illustrazione dei crediti per i quali non è previsto l’accantonamento a tale fondo; 

2) l’elenco analitico delle quote vincolate e accantonate del risultato di amministrazione presunto al 31 

dicembre dell’esercizio precedente, distinguendo i vincoli derivanti dalla legge e dai principi contabili, 

dai trasferimenti, da mutui e altri finanziamenti, vincoli formalmente attribuiti dall’ente e dei relativi 

utilizzi; 

3) l’elenco degli interventi programmati per spese di investimento finanziati col ricorso al debito e con le 

risorse disponibili; 

4) nel caso in cui gli stanziamenti riguardanti il fondo pluriennale vincolato comprendono anche investimenti 

ancora in corso di definizione, le cause che non hanno reso possibile porre in essere la programmazione 

necessaria alla definizione dei relativi cronoprogrammi; 

5) l’elenco delle garanzie principali o sussidiarie prestate dall’ente a favore di enti e di altri soggetti ai sensi 

delle leggi vigenti; 

6) gli oneri e gli impegni finanziari stimati e stanziati in bilancio, derivanti da contratti relativi a strumenti 

finanziari derivati o da contratti di finanziamento che includono una componente derivata; 

7) l'elenco dei propri enti ed organismi strumentali, precisando che i relativi bilanci consuntivi sono 

consultabili nel proprio sito internet fermo restando quanto previsto per gli enti locali dall'articolo 172, 

comma 1, lettera a) del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 

8) l’elenco delle partecipazioni possedute con l’indicazione della relativa quota percentuale; 

9) altre informazioni riguardanti le previsioni, richieste dalla legge o necessarie per l’interpretazione del 

bilancio. 

La finalità della nota integrativa è offrire tutte le informazioni utili per l’interpretazione del bilancio. 

La presente nota costituisce allegato obbligatorio al Bilancio di previsione 2026/2028 ed è redatta secondo 

quanto previsto dall’allegato 4/1 al D.Lgs 118/2011. 

 

Le previsioni del presente bilancio sono state formulate a legislazione vigente. Si è in attesa di conoscere la 

formulazione definitiva della Legge di bilancio 2026, a seguito della quale verranno poi apportati al Bilancio 

i necessari adeguamenti.   
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CRITERI DI VALUTAZIONE ADOTTATI PER LA FORMULAZIONE DELLE PREVISIONI  

Di seguito vengono evidenziati i criteri di formulazione delle previsioni relative al triennio, distintamente per 

la parte entrata e per la parte spesa.  

 

Previsioni di entrata 

Per quanto riguarda le entrate, le previsioni relative al triennio 2026/2028 sono state formulate tenendo in 

considerazione il trend storico degli esercizi precedenti, ove disponibile, ovvero, le basi informative (catastale, 

tributaria, contratti in essere ecc.) e le modifiche normative che hanno impatto sul gettito.  

La tabella che segue illustra la ripartizione delle entrate previste per titoli. 

ENTRATE  

 PREVISIONI 

INIZIALI 

2025  

 PREVISIONI 

DEFINITIVE 

2025 

(aggiornate 

alla XIV 

variazione del 

bilancio 25/27)  

 COMPETENZA  

2026 2027 2028 

Utilizzo avanzo/ avanzo 

presunto di amministrazione 
82.923,00 2.068.943,59 332.750,28   

Fondo pluriennale vincolato 

per finanziamento spese 

correnti 

186.539,00 235.195,13 166.051,00 141.753,00 115.253,00 

Fondo pluriennale vincolato 

per finanziamento spese 

investimento 

1.889.533,75 1.571.978,04 840.000,00   

Titolo 1 - ENTRATE 

CORRENTI DI NATURA 

TRIBUTARIA, 

CONTRIBUTIVA E 

PEREQUATIVA 

8.304.201,00 8.463.197,00 8.622.300,00 8.223.400,00 8.179.000,00 

Titolo 2 - TRASFERIMENTI 

CORRENTI 
827.490,00 1.082.890,00 827.519,00 993.287,00 695.912,00 

Titolo 3 - ENTRATE 

EXTRATRIBUTARIE 
2.708.870,00 3.041.838,00 2.856.507,00 2.835.118,00 2.820.120,00 

Titolo 4 - ENTRATE IN 

CONTO CAPITALE 
1.858.129,03 1.622.958,58 1.279.622,00 302.030,00 302.030,00 

Titolo 5 - ENTRATE DA 

RIDUZIONE DI ATTIVITA' 

FINANZIARIE 

     

Totale entrate finali 13.698.690,03 14.210.883,58 13.585.948,00 12.353.835,00 11.997.062,00 

Titolo 6 - ACCENSIONE DI 

PRESTITI 
     

Titolo 7 - ANTICIPAZIONI 

DA ISTITUTO/CASSIERE 
2.955.520,00 2.955.520,00 3.091.200,00 3.091.200,00 3.091.200,00 
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Titolo 9 - ENTRATE PER 

CONTO TERZI E PARTITE 

DI GIRO 

1.900.100,00 3.316.600,00 1.520.400,00 1.520.400,00 1.520.400,00 

Totale titoli 18.554.310,03 20.483.003,58 18.197.548,00 16.965.435,00 16.608.662,00 

      

Totale complessivo entrate 20.713.305,78 24.359.120,34 19.536.349,28 17.107.188,00 16.723.915,00 

 

Si mette in evidenza che per il 2026 è applicato l’avanzo presunto 2025 per euro 332.750,28 di cui: 

- euro 82.923: avanzo vincolato destinato al rimborso dei contributi COVID in quanto il comune di Manerbio 

è risultato essere ente in surplus di risorse; 

- euro 249.827,28: utilizzo del Fondo di anticipazione di liquidità. Tale fondo è stato generato 

dall’anticipazione di liquidità che il comune ha ottenuto dal Cassa Deposti e Prestiti nel corso del 2013, in 

applicazione del DL 35/2013. Tale somma, di importo originario pari a 1.500.000,00, è in fase di restituzione 

in base ai relativi piani di ammortamento di durata quindicinale. L’anticipazione è stata gestita, sino al 2023 

compreso, secondo quanto indicato dalla deliberazione dalla Corte dei Conti, Sezione Autonomie, n. 

14/SEZAUT/2013/QMIG del 6 maggio 2013. In particolare le risorse acquisite nel corso del 2013, non 

presentando una controparte tra le spese, hanno generato un avanzo che è stato accantonato. Annualmente, in 

sede di rendiconto, il fondo accantonato era ridotto, a favore della quota libera dell’avanzo, della quota capitale 

restituita nel corso dell’esercizio appena chiuso. Tuttavia, l’articolo 52, comma 1-ter, del D.L. 73/2021 ha 

definitivamente stabilito una precisa modalità di contabilizzazione del FAL, recepita anche dai principi 

contabili: “A decorrere dall'esercizio 2021, gli enti locali iscrivono nel bilancio di previsione il rimborso 

annuale delle anticipazioni di liquidità nel titolo 4 della spesa, riguardante il rimborso dei prestiti. A decorrere 

dal medesimo anno 2021, in sede di rendiconto, gli enti locali riducono, per un importo pari alla quota annuale 

rimborsata con risorse di parte corrente, il fondo anticipazione di liquidità accantonato ai sensi del comma 

1. La quota del risultato di amministrazione liberata a seguito della riduzione del fondo anticipazione di 

liquidità è iscritta nell'entrata del bilancio dell'esercizio successivo come "Utilizzo del fondo anticipazione di 

liquidità", in deroga ai limiti previsti dall'articolo 1, commi 897 e 898, della legge 30 dicembre 2018, n. 145. 

Nella nota integrativa allegata al bilancio di previsione e nella relazione sulla gestione allegata al rendiconto 

è data evidenza della copertura delle spese riguardanti le rate di ammortamento delle anticipazioni di 

liquidità, che non possono essere finanziate dall'utilizzo del fondo anticipazioni di liquidità stesso.”. 

 

Di fatto il comune ha da sempre operato in modo prudenziale e corretto, omettendo solo, a decorrere dal 

bilancio di previsione 2022, di iscrivere in entrata la quota liberata a seguito della riduzione del FAL. Le quote 

liberate con il rendiconto 2021, 2022 e 2023 sono state interamente utilizzate per spese di investimento 

(l’avanzo libero utilizzato per le spese d’investimento è stato maggiore delle quote del FAL liberate, come 

dimostra la tabella che segue). 
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esercizio del rendiconto quota FAL liberata 

utilizzo avanzo libero per spese 

d'investimento nell'esercizio 

successivo al rendiconto 

2021       111.204,88        2.960.725,00  

2022       114.955,88           773.499,42  

2023       118.833,42        1.420.436,00  

 

Sono applicate al bilancio 2026 la quota liberata con il consuntivo 2024 (euro 122.841,81) e quella che verrà 

liberata con il consuntivo 2025 (euro 126.985,47 - si veda a proposito il risultato di amministrazione presunto 

2025). Tale quota è destinata interamente a spese di investimento, pertanto le rate di ammortamento 

dell’anticipazione di liquidità previste a bilancio per il 2026 sono finanziate da entrate correnti diverse dal 

FAL. 

Va, infine, precisato che il FAL è applicabile al bilancio di previsione in deroga ai limiti previsti dall'articolo 

1, commi 897 e 898, della legge 30 dicembre 2018, n. 145, motivo per cui tale operazione è possibile anche se 

trattasi di somme accantonate con riferimento all’esercizio in corso per il quale non è ancora stato approvato 

il rendiconto.  

 

Le entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa 

 

IMPOSTA MUNICIPALE UNICA (IMU) 

Ad opera della Legge 27 dicembre 2019, n. 160 (Legge di bilancio 2020), sono intervenute disposizioni che 

hanno riscritto la disciplina dell’imposta municipale propria (IMU) che, oltre a prevedere l’accorpamento con 

la TASI, ne ha modificato alcuni tratti, portando precisazioni utili per la gestione del tributo comunale. 

 

Principali norme di riferimento 

Art. 13 del decreto legge n. 201/2011, conv. in legge n. 

201/2011 

Artt. 7 e 8 del D.Lgs. n. 23/2011 

Art. 1, commi 722 e successivi, legge n. 147/2013 Legge n. 

208/2015 

Legge n. 27 dicembre 2019 n. 160 (Legge di bilancio 2020) 

Gettito conseguito nel penultimo 

esercizio precedente 
2.637.636,33 

Gettito attualmente previsto nell’anno 

precedente a quello di riferimento 
2.730.000,00 

 

Gettito previsto nel triennio 

 

2026 2027 2028 

2.700.000,00 2.700.000,00 2.700.000,00 
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Effetti connessi a modifiche legislative 

previste sugli anni della previsione 

La Legge di bilancio 2020 ha previsto l’accorpamento di IMU 

e TASI, sopprimendo la “doppia imposizione” sugli immobili. 

Ciò, per il Comune di Manerbio, non ha comportato alcuna 

modifica in termini di gettito IMU. 

La previsione 2026 -2028 aumenta rispetto al 2025, in quanto 

gli esiti delle attività di verifica dei presupposti impositivi 

stanno rallentando a cause della complessità delle situazioni 

riscontrate. 

Effetti connessi alla modifica delle 

aliquote 
Aliquote invariate rispetto agli esercizi precedenti. 

Effetti connessi a disposizioni recanti 

esenzioni e riduzioni previsti dalla 

legge 

Esenzioni e riduzioni rimangono invariate rispetto all’anno 

precedente. 

Effetti connessi a disposizioni recanti 

esenzioni e riduzioni previsti dal 

regolamento 

Esenzioni e riduzioni rimangono invariate rispetto all’anno 

precedente. 

 

Si rammenta che le aliquote IMU applicate nel nostro Comune sono già massime (1,06 %) per tutti gli immobili 

diversi dalle abitazioni principali. Per queste ultime, con riferimento alle categorie catastali (A1, A8, A9) non 

esentate dal pagamento dell’imposta, l’aliquota è pari allo 0,60% (a seguito dell’accorpamento delle aliquote 

IMU e TASI). 

 

ADDIZIONALE COMUNALE IRPEF 

Per il 2026 è confermata l’aliquota dello 0,8% e la soglia di esenzione a € 12.500,00. La previsione del gettito 

è stata fatta secondo il principio di cassa. 

L’importo accertato ed incassato a competenza 2024 è pari ad euro 1.786.322,94. Il dato consuntivo 2025 non 

è, chiaramente, ancora disponibile. Tuttavia, i dati ad oggi disponibili presso gli uffici competenti fanno 

presagire per il 2025 un aumento degli incassi rispetto al 2024.  

La stima di cassa, effettuata utilizzando il simulatore reso disponibile sul portale del federalismo fiscale, 

restituisce, fissate l’aliquota e la soglia di esenzione, il seguente range: 

Aliquota  0,80%   

Soglia di esenzione  € 12.500,00   

descrizione    
CASSA 

2025 

CASSA 

2026 

Gettito stimato tramite il Portale del federalismo fiscale 

Min  1.542.796,76 1.566.441,90 

Max  1.885.640,48 1.914.540,10 

Med 1.714.218,62 1.740.491,00 

GETTITO PREVISTO 
1.764.590,00 1.786.000,00 

(comprensivo di code di gettito anni precedenti) 
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Gettito conseguito nel penultimo 

esercizio precedente 
1.786.322,94 

Gettito attualmente previsto nell’anno 

precedente a quello di riferimento 
1.764.590,00 

 

Gettito previsto nel triennio 

 

2026 2027 2028 

1.786.000,00 1.786.000,00 1.786.000,00 

 

La previsione 2026, pur rimanendo abbondantemente al di sotto della soglia massima della simulazione sopra 

descritta, è stata aumentata rispetto al valore medio. L’andamento storico degli incassi degli ultimi anni, infatti, 

è sempre risultato superiore del valore medio causando, come bene è emerso con il consuntivo 2024, il 

superamento delle previsioni. Per ridurre al minimo tale possibilità, da una parte, sempre senza abbandonare 

il necessario principio di prudenza, la previsione è stata fissata nella misura del risultato consuntivo 2024. 

 

TASSA RIFIUTI 

A partire dal 2020 sono entrate in vigore le nuove modalità di predisposizione del Piano economico finanziario 

della TARI stabilite alla fine di ottobre del 2019 (deliberazioni ARERA 443 e 444) da parte dell’autorità 

competente ARERA. 

Le ultime disposizioni di ARERA riguardano il periodo regolatorio 2026-2029, con l'approvazione del nuovo 

metodo tariffario (MTR-3) e la regolazione della qualità tecnica (RQTR) del servizio rifiuti. Nel dettaglio: 

- con delibera n. 397/2025/R/Rif, ARERA ha disposto le nuove regole per il calcolo delle tariffe (per il periodo 

2026-2029) – MTR-3; 

- con la delibera n. 374/2025/R/Rif, ARERA ha definito gli standard di qualità tecnica per il settore dei rifiuti 

urbani, con l'obiettivo di migliorare l'efficienza e la sostenibilità ambientale del servizio - Qualità tecnica 

(RQTR);  

Vengono inoltre, implementate misure di tutela per le famiglie in condizioni economiche disagiate, con 

l'introduzione del "bonus sociale rifiuti" che prevede uno sconto del 25% sulla tariffa.  

Tutto ciò premesso e chiarito, è necessario, ai fini del presente documento, evidenziare che l’articolo 3, comma 

5-quinquies, del DL n.228 del 2021, convertito nella legge n.25 del 2022, sgancia di fatto l’approvazione del 

PEF Tari e delle relative tariffe dai termini di approvazione del bilancio. Infatti tale norma prevede che a 

decorrere dall’anno 2022, i Comuni possano approvare i PEF, le tariffe e i regolamenti della TARI e della 

tariffa corrispettiva entro il termine del 30 aprile di ciascun anno. 

Alla luce di quanto sopra evidenziato, nel bilancio di previsione gli stanziamenti sono stati calcolati in base al 

PEF 2024-2025 vigente, in attesa che venga approvato il prossimo PEF TARI in base al quale si provvederà 

successivamente ad adeguare il bilancio. 

 

Al momento la previsione – anno 2026 - in merito alla gestione dei rifiuti assimilati agli urbani è la seguente: 
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ENTRATA SPESA 

DESCRIZIONE IMPORTO DESCRIZIONE IMPORTO 

Tari e rimborsi MIUR scuole 1.917.800,00 
Servizio raccolta e smaltimento rifiuti 

solidi urbani (IVA inclusa) 
1.916.537,00 

Convenzione ospedale  49.545,45 Acquisto beni e servizi - al netto dell'IVA 4.108,20 

    

Costi amministrativi (FCDE - solo la 

quota finanziata, personale, spese uffici 

tributi ed ecologia) 

46.700,25 

TOTALE ENTRATE 1.967.345,45 TOTALE SPESE 1.967.345,45 

 

Preme evidenziare, con riferimento alla spesa, che la quota di svalutazione della TARI accantonata nel Fondo 

crediti ammonta ad euro 165.508,00, di questi solo 6.805,01 sono finanziati da TARI. Inoltre, con riferimento 

al servizio di smaltimento rifiuti, sono stanziati in bilancio ulteriori 5.000,00 euro per spazzamenti straordinari, 

aggiuntivi rispetto a quelli previsti dal contratto vigente. La quota di FCDE non finanziata da TARI e i servizi 

integrativi richiesti sono finanziati da entrate generali del Bilancio. 

 

FONDO SOLIDARIETA’ COMUNALE 

La disciplina del Fondo di solidarietà comunale è definita nella legge di bilancio per il 2017 (art. 1, commi 

448-452, legge n. 232 del 2016 e successive integrazioni) che ne fissa la dotazione annuale (comma 448), 

composta in parte da risorse statali ed in parte da una quota dell’imposta municipale propria (IMU) di spettanza 

dei comuni. Questa seconda componente deriva dalla trattenuta di circa il 22 per cento del gettito IMU standard 

che Agenzia delle Entrate effettua per ogni comune. 

La previsione del Fondo di solidarietà comunale (FSC) 2026/2027/2028 è stata calcolata considerando, da una 

parte, il ripristino, in atto a partire dall’esercizio 2020, del taglio operato dall’art. 47, comma 9, lettera a) del 

D.L. n. 66/2014, in misura pari, a livello nazionale, a 563,4 milioni di euro e, dall’altra, gli effetti negativi 

derivanti dall’incremento della quota del fondo distribuita in base al confronto tra dati storici e fabbisogni 

standard a scapito della componente distribuita in base alla spesa storica. Il raffronto delle spettanze degli 

ultimi anni hanno evidenziato come il graduale abbandono del criterio di riparto basato sulla spesa storica 

comporti, per il comune di Manerbio, una riduzione di tale componente del FSC. 

Gli importi stimati sono al lordo della decurtazione per mobilità ex AGES, per il quale, ai fini della regolazione 

contabile interna, è previsto in parte spesa uno specifico stanziamento di circa 20.200,00 euro per ciascuna 

delle annualità 2026/2028. 

 

Di seguito le somme previste a bilancio: 

  

 PREVISIONI 

INIZIALI 

2025  

 PREVISIONI 

DEFINITIVE 2025 

(aggiornate alla XIV 

variazione del bilancio 

25/27)  

Previsione 

2026 

Previsione 

2027 

Previsione 

2028 

Fondo di 

solidarietà 

comunale 

1.514.400,00 1.562.006,00 1.490.500,00 1.437.600,00 1.393.200,00 
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Le entrate da trasferimenti correnti 

 

La tabella che segue riporta le entrate del titolo secondo distinte per soggetto trasferente 

  

 

PREVISIONI 

INIZIALI 

2025  

 

PREVISIONI 

DEFINITIVE 

2025 

(aggiornate 

alla XIV 

variazione 

del bilancio 

25/27)  

Previsione 

2026 

Previsione 

2027 

Previsione 

2028 

Trasferimenti correnti da 

Amministrazioni centrali 
531.685,00 705.443,00 653.699,00 821.467,00 434.592,00 

Trasferimenti correnti da 

Amministrazioni locali 
174.985,00 262.847,00 126.000,00 124.000,00 213.500,00 

Trasferimenti correnti da Enti 

di previdenza 
0,00 3.780,00 0,00 0,00 0,00 

Trasferimenti correnti da 

Famiglie 
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Trasferimenti correnti da 

Imprese 
97.820,00 87.820,00 47.820,00 47.820,00 47.820,00 

Trasferimenti correnti da 

Istituzioni sociali private 
23.000,00 23.000,00 0,00 0,00 0,00 

  827.490,00 1.082.890,00 827.519,00 993.287,00 695.912,00 

 

La contrazione delle entrate da trasferimenti correnti da Amministrazioni centrali, che si evidenzia tra il 2025 

e il 2026 è determinata dal fatto che per l’anno 2026 e seguenti non sono previsti: 

- gli stanziamenti PNRR legati all’abilitazione al Cloud, all’Archivio Nazionale dei Numeri Civici e allo Stato 

Civile Digitale per un importo tale di circa 140.000,00 euro; 

- al momento i trasferimenti statali destinati ai centri estivi per circa 15.000,00 euro. 

Tuttavia, la previsione 2026, a differenza dell’attuale 2025, già tiene conto della quota del fondo di cui art. 1 

commi da 759 a 765 della Legge di bilancio 2025, il cosiddetto “fondo minori allontanati”, ammontante a circa 

81.500,00. La medesima quota è prevista per il 2027.  

Inoltre, sempre per le annualità 2026 e 2027 il Fondo speciale equità livello dei servizi, istituito a decorrere 

dall’esercizio 2025 ad opera della Legge di bilancio 2024 in sostituzione dei fondi per il finanziamento e lo 

sviluppo dei servizi sociali (art.1, c789, L178/2020) e per il finanziamento e sviluppo asili nido (ART. 1 C. 

449 LETT. D SEXIES L. 232/2016), subisce degli incrementi di circa 23.000,00 euro rispetto al 2025 e di 

circa 170.000,00 rispetto al 2026, per poi decrescere significativamente a partire dal 2028, quando la quota da 

destinare all’incremento dei posti disponibili presso gli asili nido viene meno. 

Va evidenziato che le somme dettagliate nei paragrafi precedenti sono principalmente entrate a destinazione 

vincolata o non stabili, come il fondo per i minori allontanati, previsto per le sole annualità 2026 e 2027 e il 
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cui ammontare risulta decisamente inadeguato rispetto all’attuale previsione di spesa, stimata in euro 

394.000,00 per ciascuno degli esercizi considerati. 

 

I trasferimenti correnti dalle Amministrazioni locali previsti in bilancio provengono principalmente dalla 

Regione. Il consistente decremento dei fondi 2026 e seguenti rispetto al 2025 è riconducibile: 

- al trasferimento regionale, stanziato per il solo 2025, di circa 58.000,00 euro destinato alla manutenzione 

ordinaria del Bosco del Canalot, come previsto da apposito bando; 

- ai contributi per eventi calamitosi, previsti nel 2025 nella misura di euro 55.000,00 e totalmente stanziati in 

parte spesa a favore di famiglie e imprese aventi diritto; 

- alla riduzione di circa 23.000,00 delle previsioni relative ai trasferimenti regionali per i servizi sociali. Tale 

decremento è dovuto alla sospensione di alcuni progetti la cui gestione, in molti casi, è demandata direttamente 

all’ambito. 

Le previsioni tornano a risale nel 2028, ma si tratta di euro 69.500,00 attesi da Regione per il secondo e ultimo 

lotto di interventi manutentivi presso il bosco del Canalot.e di 20.000,00 di trasferimenti a copertura delle 

spese per le elezioni regionali. 

 

I trasferimenti da imprese rappresentano: a) le somme previste da parte dell’Azienda territoriale per i servizi 

alla persona – Ambito 9 legate agli interventi nel sociale, la cui previsione si riduce rispetto all’attuale del 

2025; b) gli stanziamenti necessari alla regolarizzazione della doppia fatturazione legata al contratto di 

sponsorizzazione per la gestione delle rotatorie comunali. 

 

Sono previste entrate da trasferimenti da Istituzioni sociali private per il solo 2025. Tale importo è legato al 

contributo del Fondo “Cariplo” destinato al finanziamento del progetto “Classici, ma non troppo” che si 

conclude appunto nel 2025. 

 

Le entrate extratributarie 

 

La tabella che segue riporta le entrate extratributarie distinte per tipologia 

  

 

PREVISIONI 

INIZIALI 

2025  

 

PREVISIONI 

DEFINITIVE 

2025 

(aggiornate 

alla XIV 

variazione 

del bilancio 

25/27)  

Previsione 

2026 

Previsione 

2027 

Previsione 

2028 

Vendita di beni e servizi e 

proventi derivanti dalla 

gestione dei beni 

1.997.240,00 2.106.238,00 2.077.293,00 2.069.204,00 2.054.206,00 
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Proventi derivanti dall'attività 

di controllo e repressione 

delle irregolarità e degli 

illeciti 

365.350,00 449.850,00 418.350,00 418.350,00 418.350,00 

Interessi attivi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Altre entrate da redditi da 

capitale 
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Rimborsi e altre entrate 

correnti 
346.280,00 485.750,00 360.864,00 347.564,00 347.564,00 

  2.708.870,00 3.041.838,00 2.856.507,00 2.835.118,00 2.820.120,00 

 

Si evidenzia che rientrano nella prima tipologia esposta nella tabella precedente le seguenti entrate: 

  

 

PREVISIONI 

INIZIALI 

2025  

 

PREVISIONI 

DEFINITIVE 

2025 

(aggiornate 

alla XIV 

variazione 

del bilancio 

25/27)  

Previsione 

2026 

Previsione 

2027 

Previsione 

2028 

Entrate dalla vendita e 

dall'erogazione di servizi 
1.057.820,00 1.067.218,00 1.139.653,00 1.139.653,00 1.139.653,00 

 

Tra le entrate extratributarie derivanti dalla vendita di beni e servizi sono contabilizzati: 

- i proventi da servizi a domanda individuale (mensa e trasporto scolastico, pasti a domicilio, servizio 

pre-orario scolastico, illuminazione votiva, rette del doposcuola etc): le relative previsioni sono state 

formulate sulla base delle tariffe approvate. Tali entrate, in quanto da accertare sulla base degli avvisi 

di pagamento emessi nei confronti dell’utenza e non già per cassa (cfr. principio contabile di cui 

all’allegato 4/2 del DLgs 118/2011, paragrafo 3.8), sono considerate di dubbia e difficile esazione e, 

pertanto, svalutate tramite accantonamento al Fondo crediti di dubbia esigibilità. Le previsioni per 

l’anno 2026 e seguenti sono maggiori rispetto agli esercizi precedenti a seguito degli incrementi 

tariffari approvati con riferimento ai servizi di refezione scolastica, di illuminazione votiva e di 

trasporto sociale. Pare, tuttavia, opportuno evidenziare che l’analisi finalizzata alla determinazione 

della percentuale di copertura dei costi per l’erogazione dei servizi a domanda individuale 2026 è pari 

al 76,51% contro una percentuale di 2025 del 71,59% calcolata in sede di previsione 2025 e del 70,57% 

calcolata con i dati consuntivi 2024. 

- diritti di segreteria: l’entrata principale dei diritti di segreteria riguarda le comunicazioni allo 

Sportello Unico Edilizia e quelle relative ai diritti di rogito sui contratti, stimate comunque 

leggermente al ribasso rispetto alle previsioni del 2025. 

- le entrate da servizi cimiteriali (con esclusione dell’illuminazione votiva): per il triennio prossimo 

si prevede un’entrata in linea con quelle degli esercizi precedenti. 
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- le entrate da locazioni e concessioni di beni, previste in base ai contratti vigenti: rientrano in questa 

categoria i proventi dalla farmacia comunale ed i proventi relativi alle concessioni delle reti del gas. 

- i proventi da alloggi ERP: anche questi, come le entrate da servizi, sono accertate sulla base di idonea 

documentazione e non per cassa (cfr. principio contabile di cui all’allegato 4/2 del DLgs 118/2011, 

paragrafo 3.10) sono considerati di dubbia e difficile esazione e, pertanto, svalutati tramite 

accantonamento al Fondo crediti di dubbia esigibilità. 

- il canone unico: a partire dal 2021 l’imposta pubblicità, i diritti sulle pubbliche affissioni e la Cosap 

sono sostituiti dal Canone Unico e il Consiglio ha già provveduto all’approvazione del Regolamento 

per il funzionamento del canone e le relative tariffe, per cui si è cercato di mantenere inalterato il 

gettito e nello stesso tempo l’imposizione a carico dei contribuenti. Tale canone, avendo natura di 

corrispettivo, confluisce al titolo 3° - entrate extratributarie. Con decorrenza 1 marzo 2025 il servizio 

di accertamento, riscossione volontaria e coattiva del canone patrimoniale di concessione, 

autorizzazione o esposizione pubblicitaria è stato affidato in concessione alla società ABACO S.p.A. 

per un quinquennio. 

 

Per quanto riguarda la seconda tipologia della tabella (proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione 

delle irregolarità e degli illeciti), essa considera principalmente i proventi da sanzioni per violazioni del codice 

della strada. Le previsioni sono state calcolate moltiplicando il numero medio delle sanzioni emesse 

annualmente per l’importo del cosiddetto “pagamento in misura ridotta”. 

Le modalità di accertamento contabile di queste entrate, previsto dal principio contabile di cui all’allegato 4/2 

del DLgs 118/2011, le fa rientrare tra le entrate di dubbia e difficile esazione e, pertanto, svalutate tramite 

accantonamento al Fondo crediti di dubbia esigibilità. 

In particolare si ricorda che in base al codice della strada (art. 208), il 50% dei proventi derivanti dalle sanzioni 

hanno natura vincolata e in particolare per il triennio si ha la seguente situazioni previsionale: 

ENTRATE 

DESCRIZIONE 2026 2027 2028 

Sanzioni CDS         350.000,00          350.000,00          350.000,00  

Quota sanzioni altri enti           19.000,00            19.000,00            19.000,00  

Quota accantonata ad FCDE         137.370,00          137.370,00          137.370,00  

TOTALE sanzioni nette         193.630,00          193.630,00          193.630,00  

Quota da vincolare (art. 208) - 50%         96.815,00          96.815,00          96.815,00  

    

SPESE 

DESCRIZIONE 2026 2027 2028 

Interventi di sostituzione, ammodernamento, 

potenziamento, messa a norma e manutenzione 

segnaletica (art. 208, c.4, lett. A) 

          24.203,75            24.203,75            24.203,75  

Manutenzione ordinaria strade (art. 208, c.4, lett. 

C) 
          35.177,50            35.177,50            35.177,50  
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Progetti Polizia Locale (art. 208, c.4, lett. C e c. 5-

bis) 
          13.230,00            13.230,00            13.230,00  

Acquisto dotazioni in uso alla polizia Locale (art. 

208, c.4, lett. B) 
                    -                        -                        -    

Acquisto mezzi Polizia Locale (art. 208, c.4, lett. 

B) 
          24.203,75            24.203,75            24.203,75  

Totale da stanziare finanziato da sanzioni CDS         96.815,00          96.815,00          96.815,00  

 

 Inoltre, tra i proventi derivati dalle attività di controllo, sono previsti euro 65.000,00 (per ciascuna delle 

annualità del bilancio 2026/2028) a titolo di proventi per accertamenti in materia urbanistica previsti dal testo 

unico di cui al D.P.R. 6 giugno 2001, n. 380 . Tale tipologia di entrata è a destinazione vincolata, come le 

entrate da permessi di costruire, e può essere utilizzata esclusivamente nei limiti dei vincoli stabiliti, a partire 

dal 2018, dall'art. 1, comma 460, L. 11 dicembre 2016, n. 232 , cioè alla realizzazione e alla manutenzione 

ordinaria e straordinaria delle opere di urbanizzazione primaria e secondaria. Tali importi sono destinati alla 

manutenzione ordinaria del cimitero, rientrante tra le opere di urbanizzazione secondaria e degli immobili 

comunali, come segue: 

Sanzioni in materia urbanistica 2026 2027 2028 

Manutenzione ordinaria immobili comunali 40.000,00 € 40.000,00 € 40.000,00 € 

Manutenzione ordinaria scuole 9.000,00 € 9.000,00 € 9.000,00 € 

Manutenzione ordinaria impianti sportivi 2.000,00 € 2.000,00 € 2.000,00 € 

Manutenzione ordinaria cimitero 9.000,00 € 9.000,00 € 9.000,00 € 

Gestione impianti di illuminazione pubblica 5.000,00 € 5.000,00 € 5.000,00 € 

Totale proventi da sanzioni urbanistiche 65.000,00 € 65.000,00 € 65.000,00 € 

 

 

Le entrate in conto capitale e da riduzione di attività finanziarie 

 

La tabella che segue riporta le entrate in conto capitale e da alienazione di attività finanziarie distinte per 

tipologia. 

  

 

PREVISIONI 

INIZIALI 

2025  

 

PREVISIONI 

DEFINITIVE 

2025 

(aggiornate 

alla XIV 

variazione 

del bilancio 

25/27)  

Previsione 

2026 

Previsione 

2027 

Previsione 

2028 

Tributi in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Contributi agli investimenti 548.239,03 1.086.390,58 92.030,00 92.030,00 92.030,00 

Altri trasferimenti in conto 

capitale 
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
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Entrate da alienazione di beni 

materiali ed immateriali 
1.109.890,00 336.568,00 977.592,00 0,00 0,00 

Altre entrate in conto capitale 200.000,00 200.000,00 210.000,00 210.000,00 210.000,00 

Alienazione di attività 

finanziarie 
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Accensione di mutui e altri 

finanziamenti a medio lungo 

termine 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

  1.858.129,03 1.622.958,58 1.279.622,00 302.030,00 302.030,00 

 

Contributi agli investimenti 

Gli importi stanziati prevedono un importo di 92.030,00 euro, per ciascuno degli esercizi 2026/2028, di 

contributo compensativo IMU-TASI attribuito dalla legge 145/2018, commi 892-895, e destinato al 

finanziamento di piani pluriennali di messa in sicurezza di strade ed edifici pubblici.  

Le previsioni attuali 2025 sono decisamente più consistenti di quelle previste per il 2026. Nel 2025 sono, 

infatti, stati previsti circa 411.900,00€ di contributi PNRR, 357.600,00€ di contributi GSE, 90.000,00€ di 

contributi statali per l’efficientamento energetico (legge 160/2019); 102.000,00€ circa di contributi regionali. 

Tuttavia, non si esclude che nel corso del 2026 le entrate da contributi agli investimenti possano incrementarsi. 

Si è, infatti, in attesa degli esiti di alcuni bandi. 

La tabella che segue offre un aggiornamento in merito ai contributi rientranti nel perimetro del PNRR. Quelli 

avviati nel corso del 2023 e in corso di realizzazione sono i seguenti 

DESCRIZIONE PROGETTO 
CRONOPROGRAMMA 

NOTE 
2023 2024 2025 

PNRR- M4C1- I1.1- CUP H12C22000000006 - 

TRASFERIMENTI DA MINISTERI IN CONTO 

CAPITALE PER RISTRUTTURAZIONE 

PREVIA PARZIALE DEMOLIZIONE 

DELL'ASILO NIDO G. FERRARI 

102.413,52 205.713,95 242.722,53   

PNRR - M1C1 Investimento 1.4.3 - CUP 

H11F22001950006 - TRASFERIMENTI IN 

CONTO CAPITALE PER  APP IO 

 7.546,00  
transizione digitale  

completato nel 2024 

PNRR M1C1 INVESTIMENTO 1.4.3 - CUP 

H11F22001980006 - TRASFERIMENTI IN 

CONTO CAPITALE DA MINISTERI  PER 

PagoPA 

 18.854,00  
transizione digitale  

completato nel 2024 

PNRR M1C1 INVESTIMENTO1.4.4 - CUP 

H11F22001960006 - TRAFERIMENTI IN 

CONTO CAPITALE DA MINISTERI PER SPID 

CIE 

  14.000,00 transizione digitale 

PNRR M1C1 INVESTIMENTO 1.4.1 -  CUP 

H11F22003970006 - TRASFERIMENTI IN 

CONTO CAPITALE DA MINISTE PER 

MIGLIORAMENTO DELLA QUALITA' E 

DELL'USABILITA' DEI SERVIZI PUBBLICI 

DIGITALI 

  155.234,00 transizione digitale 

PNRR - M2C4 I 2.2 - CUP H18C22001480006 – 

TRASFERIMENTI IN CONTO CAPITALE DA 

MINISTERI (LEGGE 160/19)  PER 

EFFICIENTAMENTO ENERGETICO EDIFICI 

COMUNALI. 

90.000,00   Completato nel 2023  
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Per completezza, si riportano anche i contributi PNRR registrati, per via della tipologia si spesa che finanziano, 

tra le entrate del titolo II. 

DESCRIZIONE PROGETTO 
CRONOPROGRAMMA 

NOTE 
2023 2024 2025 

PNRR  - M1C1 Investimento 1.2 - CUP 

H11C22000390006 - TRASFERIMENTI 

MINISTERIALI DI PARTE CORRENTE PER 

ABILITAZIONE AL CLOUD  

    121.992,00  transizione digitale 

PNRR M1C1 Investimento 1.3 - CUP 

H51J25001000006 - TRASFERIMENTI IN 

CONTO CAPITALE PER ARCHIVIO 

NAZIONALE DEI NUMERI CIVICI DELLE 

STRADE URBANE 

    9.510,00  transizione digitale 

PNRR M1C1 Investimento 1.4 - CUP 

H61F25000630006 -Adesione allo Stato Civile 

digitale (ANSC) 

    8.980,00  transizione digitale 

 

Al momento, di quelle rappresentate in tabella, non vi sono opere da completare nel 2026. Si è in attesa di 

verificare lo stato di attuazione delle varie linee di intervento ed, eventualmente, la necessità di modificarne 

l’esigibilità. 

 

Alienazioni di beni disponibili 

Sono previste alienazioni di beni individuati nel PAV. A seguito di nuove perizie, i prezzi degli immobili da 

alienare sono stati allineati ai valori di mercato con l’obiettivo di migliorare la realizzazione.  

Pare necessario evidenziare che: 

- le previsioni di entrate da alienazioni sono previste per il solo 2026 per un totale di euro 977.592,00; 

- una quota pari al 10% delle previsioni di entrata è destinato alla parte corrente per l’estinzione anticipata dei 

debiti da finanziamento in essere: 

  2026 2027 2028 

Alienazioni di fabbricati ed aree 977.592,00 € 0,00 € 0,00 € 

di cui quote destinate alla parte corrente per 

rimborso anticipato del debito (10%)- (quote 

arrotondate) 

97.760,00 € 0,00 € 0,00 € 

 

 

Entrate da permessi di costruire e registrazione di oneri a scomputo  

Per ciascuna delle annualità del bilancio triennale 2026/2028 sono previste 210.000,00 euro di entrate da 

permessi di costruire Ai fini della destinazione delle predette risorse ci si è avvalsi della previsione della legge 

di bilancio 2017 (art. 1, comma 460, della legge 232/2016) che a partire dal 1° gennaio 2018 e senza limiti 
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temporali prevede la destinazione esclusiva delle entrate da titoli abitativi e relative sanzioni anche alle spese 

di manutenzione ordinaria delle opere di urbanizzazione primaria e secondaria.  

Di seguito una tabella esplicativa dell’utilizzo della tipologia di entrate in esame. 

  

 

PREVISIONI 

INIZIALI 

2025  

 

PREVISIONI 

DEFINITIVE 

2025 

(aggiornate 

alla XIV 

variazione 

del bilancio 

25/27)  

Previsione 

2026 

Previsione 

2027 

Previsione 

2028 

Entrate da permessi di 

costruire 
200.000,00 200.000,00 210.000,00 210.000,00 210.000,00 

di cui destinato a 

manutenzioni ordinarie 
78.508,00 78.508,00 8.936,00 8.936,00 8.936,00 

di cui desinato alla parte 

investimenti 
121.492,00 121.492,00 201.064,00 201.064,00 201.064,00 

 

In ciascuna delle annualità 2026, 2027 e 2028, gli oneri applicati alla parte corrente sono così destinati: 

Permessi di costruire 2026 2027 2028 

Manutenzione ordinaria impianti sportivi 8.936,00 8.936,00 8.936,00 

TOTALE 8.936,00 8.936,00 8.936,00 

 

 

Correlazione tra entrate e spese non ricorrenti 

 

La tabella che segue individua le entrate non ricorrenti e riporta i relativi stanziamenti nel bilancio di previsione 

  2026 2027 2028 

Entrate da donazioni 0,00 0,00 0,00 

Entrate da sanatorie 0,00 0,00 0,00 

Entrate da sanzioni urbanistiche 65.000,00 65.000,00 65.000,00 

Entrate da lotta all'evasione fiscale 678.000,00 332.000,00 332.000,00 

di cui stanziati nel Fondo crediti di dubbia 

esigibilità 
403.717,00 201.163,00 201.163,00 

Entrata da condoni tributari       

Entrate da eventi calamitosi       

Alienazioni di immobilizzazioni e monetizzazioni 

standard 
977.592,00 0,00 0,00 

Contributi agli investimenti 92.030,00 92.030,00 92.030,00 

Proventi da permessi di costruire 210.000,00 210.000,00 210.000,00 

Contributi correnti PNRR       

Altri contributi correnti       

Entrate da sanzioni CDS 353.000,00 353.000,00 353.000,00 

di cui destinato secondo l'art. 208 del CDS 96.815,00 96.815,00 96.815,00 

di cui di competenza dei comuni in convenzione 19.000,00 19.000,00 19.000,00 

di cui stanziati nel Fondo crediti dubbia esigibilità 137.370,00 137.370,00 137.370,00 
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Le entrate derivanti da alienazioni di immobili ed i contributi agli investimenti sono finalizzati alla copertura 

delle spese di parte capitale, anch’esse non ricorrenti. 

 

Le entrate da sanzioni CDS sono destinate per il 50% alle tipologie di spese indicate dall’art. 208 del Codice 

della strada. La parte non destinata è utilizzata, unitamente alle altre entrate da sanzioni e dalle entrate da lotta 

all’evasione, alle spese generali del bilancio. 

 

ENTRATE 2026 2027 2028 

Entrate da lotta all'evasione fiscale (al netto di 

quanto accantonato nel FCDE) 
274.283,00 130.837,00 130.837,00 

Entrate da sanzioni urbanistiche 65.000,00 65.000,00 65.000,00 

Entrate da permessi di costruire 210.000,00 210.000,00 210.000,00 

Alienazioni di immobilizzazioni e monetizzazioni 977.592,00 0,00 0,00 

Contributi agli investimenti 92.030,00 92.030,00 92.030,00 

Contributi correnti PNRR 0,00 0,00 0,00 

Altri contributi correnti 0,00 0,00 0,00 

Entrate da sanzioni CDS (al netto quota destinata ai 

sensi art 208 CDS, del FCDE e delle quote di 

competenza di atri enti) 

99.815,00 99.815,00 99.815,00 

Entrate da sanzioni  (al netto di quanto accantonato 

nel FCDE) 
0,00 0,00 0,00 

TOTALE 1.718.720,00 597.682,00 597.682,00 

        

SPESE 2026 2027 2028 

Spese eventi calamitosi 0,00 0,00 0,00 

Consultazioni elettorali locali 0,00 0,00 0,00 

Contributi agli investimenti 0,00 0,00 0,00 

Spese per investimenti (al netto degli stanziamenti 

finanziati da FPV entrata e avanzo presunto) 
1.197.130,00 317.298,00 508.822,00 

TOTALE 1.197.130,00 317.298,00 508.822,00 

        

Differenza (E>S) 521.590,00 280.384,00 88.860,00 

 

La differenza positiva tra entrate non ricorrenti e spese non ricorrenti rappresenta una situazione che va 

attentamente monitorata per evitare problemi futuri agli equilibri di bilancio. 
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Previsioni di spesa 

La tabella che segue illustra la ripartizione delle spese previste per titoli. 

SPESE  

 PREVISIONI 

INIZIALI 

2025  

 PREVISIONI 

DEFINITIVE 

2025 

(aggiornate 

alla XIV 

variazione del 

bilancio 24/26)  

 COMPETENZA  

2026 2027 2028 

 Titolo 1 - SPESE CORRENTI  11.312.078,00 12.559.910,72 11.662.647,00 11.267.150,00 10.801.998,00 

 Titolo 2 - SPESE IN CONTO 

CAPITALE  
3.590.703,78 4.649.518,62 2.286.957,28 317.298,00 508.822,00 

 Titolo 3 - SPESE PER 

INCREMENTO DI 

ATTIVITA' FINANZIARIE  

- - - - - 

 Titolo 4 - RIMBORSO DI 

PRESTITI  
954.904,00 877.571,00 975.145,00 911.140,00 801.495,00 

 Titolo 5 - CHIUSURA 

ANTICIPAZIONE DA 

ISTITUTO 

TESORIERE/CASSIERE  

2.955.520,00 2.955.520,00 3.091.200,00 3.091.200,00 3.091.200,00 

 Titolo 7 - SPESE PER 

CONTO TERZI E PARTITE 

DI GIRO  

1.900.100,00 3.316.600,00 1.520.400,00 1.520.400,00 1.520.400,00 

 Totale titoli  20.713.305,78 24.359.120,34 19.536.349,28 17.107.188,00 16.723.915,00 

 Disavanzo       

 Totale complessivo spesa  20.713.305,78 24.359.120,34 19.536.349,28 17.107.188,00 16.723.915,00 

 

La tabella che segue rappresenta gli stanziamenti della spesa corrente per macroaggregati 

TITOLI E MACROAGGREGATI DI 

SPESA 

Previsioni Def. 

2025 

Previsioni 

2026 

Previsioni 

2027 

Previsioni 

2028 

      

101 Redditi da lavoro dipendente €        2.034.988,27 €  1.965.368,00 €2.045.885,00 €  2.010.474,00 

102 Imposte e tasse a carico dell'ente €           158.972,19 €     151.105,00 €   157.074,00 €     151.081,00 

103 Acquisto di beni e servizi €        8.106.282,01 €  7.184.960,00 €7.115.765,00 €  6.934.270,00 

104 Trasferimenti correnti €           780.740,25 €     638.262,00 €   517.185,00 €     369.153,00 

105 Trasferimenti di tributi €                         - €                  - €                 - €                  - 

106 Fondi perequativi €                         - €                  - €                 - €                  - 

107 Interessi passivi €           364.175,00 €     331.240,00 €   296.960,00 €     261.330,00 

108 Altre spese per redditi da capitale €                         - €                  - €                 - €                  - 

109 
Rimborsi e poste correttive delle 

entrate 
€           124.307,00 €     103.205,00 €     78.180,00 €       78.180,00 

110 Altre spese correnti €           990.446,00 €  1.288.507,00 €1.056.101,00 €     997.510,00 

  Totale  12.559.910,72 11.662.647,00 11.267.150,00 10.801.998,00 

 

Le previsioni relative alle spese correnti sono state formulate sulla base: 

- dei contratti in essere (mutui, altri contratti di servizio quali rifiuti, pulizie, illuminazione pubblica, 

contratti per la manutenzione del verde, del CED, servizi scolastici e assistenziali ecc.); 
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- del personale in servizio e delle unità da assumere nel corso degli esercizi, considerati gli stipendi 

tabellari e le previsioni del CCNL vigente; 

- delle spese necessarie per l’esercizio delle funzioni fondamentali; 

- delle richieste formulate dai vari responsabili, opportunamente riviste alla luce delle risorse disponibili 

e delle scelte dell’amministrazione effettuate in relazione agli obiettivi indicati nel DUP; 

- dei consumi storici e dell’andamento previsionale dei prezzi unitari per le utenze di gas ed energia 

elettrica. 

 

Spese per rimborso prestiti 

 

La tabella che segue descrive gli stanziamenti relativi al rimborso dei mutui, al netto delle estinzioni anticipate 

eventualmente previste: 

SPESE  

 PREVISIONI 

INIZIALI 

2025  

 PREVISIONI 

DEFINITIVE 

2025 

(aggiornate 

alla XIV 

variazione del 

bilancio 24/26)  

 COMPETENZA  

2026 2027 2028 

Interessi passivi  364.175,00 364.175,00 331.240,00 296.960,00 261.330,00 

Rimborso capitale 844.915,00 844.915,00 877.385,00 911.140,00 801.495,00 

TOTALE 1.209.090,00 1.209.090,00 1.208.625,00 1.208.100,00 1.062.825,00 

 

Da evidenziare il rispetto del limite di indebitamento di cui all’art. 204 del TUEL, come emerge dal prospetto 

dimostrativo del rispetto dei limiti di indebitamento, allegato d) del bilancio. Il limite massimo della spesa 

annuale per interessi su mutui contratti o da contrarre, comprese le garanzie rilasciate, è pari al 10% delle 

entrate dei primi tre titoli, accertate nel penultimo anno precedente a quello a cui il bilancio si riferisce (cioè il 

2023). Le percentuali calcolate sui dati previsionali 2026, 2027 e 2028 sono le seguenti: 

  

2025  

(dato da 

bilancio di 

previsione) 

2026 2027 2028 

Interessi passivi (comprensivi degli 

interessi sulle garanzie prestate e al 

netto degli interessi 

sull'anticipazione di liquidità di cui 

al DL 35/2013, espressamente 

esclusa dalla normativa) 

367.361,66 337.149,18 305.665,79 272.910,82 

Entrate correnti accertate nel 

penultimo anno precedente a 

quello a cui il bilancio si riferisce 

11.871.803,32 12.364.828,36 12.364.828,36 12.364.828,36 

% su entrate correnti  3,09% 2,73% 2,47% 2,21% 

Limite art. 204 TUEL  10% 10% 10% 10% 
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L’andamento dell’indebitamento è il seguente: 

Anno 2024 2025 2026 2027 2028 

Residuo debito (+) 10.504.171,02 9.671.572,25 8.826.674,91 7.949.304,53 7.038.180,30 

Nuovi prestiti (+)           

Prestiti rimborsati (-) 832.598,77 844.897,34 877.370,38 911.124,23 801.481,79 

Estinzioni anticipate (-)           

Altre variazioni +/- (da specificare)           

Totale fine anno 9.671.572,25 8.826.674,91 7.949.304,53 7.038.180,30 6.236.698,51 

 

In merito ai risparmi derivanti dalla rinegoziazione dei mutui sottoscritta nel corso del 2020, a partire dal 2028 

sono destinati interamente a spese d’investimento e per il medesimo esercizio gli stessi ammontano ad euro 

191.524,00. Tali tipologia di risparmi, infatti, possono essere utilizzati senza vincolo di destinazione dal 2015 

al 2027, come previsto dall’art. 7, comma 2, del DL 78/2015 e successive modificazioni ed integrazioni. Infine, 

si ritiene opportuno sottolineare che non è prevista l’assunzione di ulteriori mutui per l’anno 2026 e seguenti. 

 

 

I fondi stanziati 

 

Un’analisi approfondita merita il macroaggregato 110, riguardante fondi iscritti in bilancio: il Fondo 

pluriennale vincolato spesa; il fondo crediti di dubbia esigibilità, il fondo accantonamento rischi legali; il fondo 

accantonamento indennità di fine mandato del sindaco; il fondo accantonamento spese potenziali, fondo di 

riserva.  

La tabella che segue evidenzia gli stanziamenti in bilancio riferiti a ciascuno dei sopraccitati fondi. 

  

 

PREVISIONI 

INIZIALI 

2025  

 

PREVISIONI 

DEFINITIVE 

2025 

(aggiornate 

alla XIV 

variazione 

del bilancio 

25/27)  

Previsione 

2026 

Previsione 

2027 

Previsione 

2028 

Fondo pluriennale vincolato 

(FPV) (i) - spesa 
251.051,00 1.006.051,00 141.753,00 115.253,00 110.253,00 

 Fondo crediti dubbia 

esigibilità (FCDE) (ii)  
669.960,00 478.465,00 768.856,00 565.135,00 563.766,00 

Fondo accantonamento rischi 

legali 
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 Fondo accantonamento 

indennità fine mandato del 

Sindaco  

4.500,00 4.500,00 4.500,00 4.500,00 4.500,00 

Fondo accantonamento 

rinnovi contrattuali 
39.750,00 39.750,00 39.750,00 39.750,00 0,00 
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 Fondo accantonamento spese 

potenziali  
0,00 0,00 8.000,00 7.000,00 0,00 

Fondo perdite società 

partecipate 
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 Fondo di riserva (iii)  33.840,00 33.840,00 34.890,00 33.710,00 32.310,00 

Fondo di garanzia per debiti 

commerciali 
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Fondo obiettivi di finanza 

pubblica (art.1, co. 788, legge 

n. 207/2024) - (iv)  

0,00 27.682,00 55.365,00 55.365,00 55.365,00 

 

Con riferimento ai fondi per rischi legali (343.077,00 euro) e perdite società partecipate (euro 277.470,00) si 

rileva che sono accantonati, a valere sul risultato di amministrazione 2024, per ciascuno di essi, somme che, 

in base alle informazioni ad oggi in possesso degli uffici, possono essere considerate al momento congrue. 

Sono incrementati annualmente gli accantonamenti per l’indennità di fine mandato del Sindaco, il fondo per il 

pagamento degli arretrati contrattuali dei dipendenti e il fondo rischi potenziali. L’elemento da evidenziare è 

l’istituzione del Fondo obiettivi di finanza pubblica per l’illustrazione del quale si rimanda all’apposito 

paragrafo. 

Non sono effettuati stanziamenti per il Fondo garanzia per debiti commerciali. La necessità e l’ammontare 

dello stesso verrà verificata entro la fine di febbraio del 2026. Va precisato che ad oggi non è mai emerso 

l’obbligo di accantonamento di detto fondo per il comune di Manerbio. 

 Si analizzano di seguito le modalità di calcolo dei principali fondi previsti. 

 

(i) FONDO PLURIENNALE VINCOLATO 

Il fondo pluriennale vincolato, stanziato tra le spese, è costituito dalle risorse che si prevede di accertare nel 

corso di ciascun esercizio, destinate a finanziare le spese che si prevede di impegnare nel corso dell’esercizio 

con imputazione agli esercizi successivi. 

Il fondo pluriennale vincolato si distingue in FPV di parte corrente e in FPV di parte capitale. 

  

 

PREVISIONI 

INIZIALI 

2025  

 

PREVISIONI 

DEFINITIVE 

2025 

(aggiornate 

alla XIV 

variazione 

del bilancio 

25/27)  

Previsione 

2026 

Previsione 

2027 

Previsione 

2028 

Fondo pluriennale vincolato 

(FPV) - di spesa parte 

corrente 

126.051,00 166.051,00 141.753,00 115.253,00 110.253,00 

 Fondo pluriennale vincolato 

(FPV) - di spesa parte capitale  
125.000,00 840.000,00 - - - 

TOTALE 251.051,00 1.006.051,00 141.753,00 115.253,00 110.253,00 
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Segue il dettaglio della composizione del FPV di parte corrente 

Voce di spesa  

 PREVISIONI 

INIZIALI 

2025  

 PREVISIONI 

DEFINITIVE 

2025 

(aggiornate 

alla XIV 

variazione del 

bilancio 25/27)  

Previsione 

2026 

Previsione 

2027 

Previsione 

2028 

Salario accessorio e premiante   126.051,00 126.051,00 121.753,00 115.253,00 110.253,00 

 Trasferimenti correnti        

Incarichi a legali      

 Altri incarichi       

Altre spese finanziate da 

entrate vincolate di parte 

corrente (Legato BUI) 

 40.000,00 20.000,00   

 “Fondone” Covid-19 DM 

28/10/2021  
     

“Riaccertamento ordinario ex 

paragrafo 5.4.2 del principio 

applicato 4/2" 

     

 Altro (***)        

Totale FPV spesa corrente 126.051,00 166.051,00 141.753,00 115.253,00 110.253,00 

 

 

(ii) FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA’ 

Il Fondo crediti di dubbia esigibilità rappresenta un accantonamento di risorse che gli enti devono stanziare 

nel bilancio di previsione al fine di limitare la capacità di spesa alle entrate effettivamente esigibili e che 

giungono a riscossione, garantendo in questo modo gli equilibri di bilancio.  

Il principio contabile della contabilità finanziaria prevede criteri puntuali di quantificazione delle somme da 

accantonare a FCDE. In particolare, in occasione della predisposizione del bilancio di previsione è necessario: 

1) individuare le categorie di entrate stanziate che possono dare luogo a crediti di dubbia e difficile 

esazione. La scelta del livello di analisi è lasciata al singolo ente. Nel caso in esame si è scelto di 

procedere per capitolo; 

2) calcolare, per ciascuna entrata di cui al punto 1), la media tra incassi in c/competenza e accertamenti 

degli ultimi 5 esercizi; 

3) applicare all’importo complessivo degli stanziamenti di ciascuna delle entrate di cui al punto 1) una 

percentuale pari al complemento a 100 delle medie di cui al punto 2). 

Il correttivo introdotto al principio contabile allegato 4/2 a fine di luglio 2023 consente, con riferimento al 

punto due dell’elenco precedente: 

- di scegliere le modalità di calcolo della media semplice o ponderata; 

-  di determinare il rapporto tra incassi di competenza ed i relativi accertamenti, considerando tra gli incassi 

anche le riscossioni effettuate nell’anno successivo in conto residui dell’anno precedente. 
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In merito alla media, si è scelto di utilizzare la media semplice. Mentre, con riferimento agli incassi da 

utilizzare ai fini del rapporto tra incassi e accertamenti, si è ritenuto corretto considerare anche il riscosso in 

conto residui dell’anno precedente; questo perché diverse delle tipologie di entrata di dubbia e difficile 

esazione, come i corrispettivi per i servizi erogati nel mese di dicembre, sono accertati nell’anno in cui il 

servizio è reso, ma incassati in conto residui l’anno successivo. Non considerare gli incassi in conto residui, 

pertanto, aumenta immotivatamente la percentuale di svalutazione. Si precisa che, esercitando tale facoltà, i 

dati considerate per tale calcolo sono riferiti al periodo 2019-2024 (incassi in conto residui su accertamenti 

2023). 

 

La tabella allegata alla presente sotto la lettera A, descrive per ciascun anno la modalità di calcolo del fondo 

in esame, mentre segue l’elenco delle entrate per le quali non si è ritenuto di procedere all’accantonamento a 

FCDE con la relativa motivazione. Non sono, per ovvie ragioni, considerate nell’elenco che segue le entrate 

da trasferimenti, contributi, rimborsi e pagamenti della PA, le entrate tributarie che, per legge, vanno accertate 

per cassa e le partite di giro. 

CODIFICA DESCRIZIONE VOCI BILANCIO T TIP C Motivazione 

20103.01.0036100 
SPONSORIZZAZIONI DA IMPRESE 

PER GESTIONE ROTONDE 
2 103 1 

importo stanziato anche in parte spesa per la 

doppia fatturazione nell'ambito della gestione delle 

sponsorizzazioni da imprese 

20103.02.0038900 
TRASFERIMENTI CORRENTI 

AZIENDE PUBBLICI SERVIZI 
2 103 2 

trasferimenti da Azienda territoriale per i servizi 

sociali. Importi stanziati in spesa. La spesa è 

impegnata in relazione all'entrata 

30100.01.0055700 
PROVENTI DALLA VENDITA DI 

BENI MOBILI 
3 100 1 

il bene non viene ceduto se prima non viene 

incassato il relativo importo. 

30100.02.0040100 DIRITTI DI ROGITO SU CONTRATTI 3 100 2 
Somme versate prima della sottoscrizione del 

contratto 

30100.02.0046500 

PROVENTI DA SERVIZI 

PASSAPORTI E ORGANIZZAZIONE 

MATRIMONI CIVILI 

3 100 2 servizio successivo/contestuale al pagamento 

30100.02.0042000 
DIRITTI PER IL RILASCIO DELLE 

CARTE D'IDENTITA'- ANAGRAFE 
3 100 2 servizio successivo/contestuale al pagamento 

30100.02.0054800 

QUOTA DIRITTI RIASSEGNATA 

DALLO STATO PER CARTE 

D'IDENTITA' ELETTRONICHE 

3 100 2 rimborso dallo stato 

30100.02.0044000 
PROVENTI DA AUTORIZZAZIONI 

PER TRASPORTI FUNEBRI 
3 100 2 servizio successivo/contestuale al pagamento 

30100.02.0040000 

DIRITTI DI SEGRETERIA PER IL 

RILASCIO DI CERTIFICAZIONI - 

ANAGRAFE 

3 100 2 servizio successivo/contestuale al pagamento 

30100.02.0046400 
PROVENTI DA SERVIZI 

CIMITERIALI 
3 100 2 servizio successivo/contestuale al pagamento 

30100.02.0046800 PROVENTI DA AUTORIZZAZIONI 3 100 2 servizio successivo/contestuale al pagamento 
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30100.02.0039000 DIRITTI SEGRETERIA SUE 3 100 2 servizio successivo/contestuale al pagamento 

30100.02.0049400 
QUOTE ASSOCIATIVE SISTEMA 

BIBLIOTECARIO 
3 100 2 Quote dai comuni del Sistema 

30100.02.0048500 
PROVENTI DA SERVIZI DI 

GESTIONE RIFIUTI 
3 100 2 

entrate da servizio reso all'ospedale di Manerbio a 

seguito di convenzione 

30100.03.0056400 
PROVENTI CANONI DI POLIZIA 

IDRAULICA 
3 100 3 

Analisi storica degli incassi porta a considerarla 

come entrata non di dubbia e difficile esazione 

30100.03.0050700 ABBONAMENTI ALLA SOSTA 3 100 3 
Analisi storica degli incassi porta a considerarla 

come entrata non di dubbia e difficile esazione 

30100.03.0062200 

ENTRATE DA ROYALTY DERIVATI 

DALL'UTILIZZO DEL CENTRO 

COTTURA COMUNALE 

3 100 3 

Proventi da società DUSSMANN gestore del 

centro cottura e, al contempo, fornitore dei pasti 

scolastici e a domicilio. Il comune prevede crediti 

nei confronti della Dussmann, ma anche debiti di 

importo maggiore, che, pertanto, possono 

eventualmente essere compensati. 

30100.03.0055600 
CANONI DA FARMACIA 

COMUNALE 
3 100 3 

Canone da parte della società ACM S.r.l. 

controllata al 100% dal Comune. 

Il comune prevede crediti nei confronti di ACM, 

ma anche debiti di importi maggiori, che, pertanto, 

possono eventualmente essere compensati. 

30100.03.0055500 
CANONE CONCESSIONE RETI DEL 

GAS 
3 100 3 

Analisi storica degli incassi porta a considerarla 

come entrata non di dubbia e difficile esazione 

30100.03.0067500 

CANONE CENTRALE 

IDROELETTRICA E RIMBORSO 

SPESE 

3 100 3 

Previsione sulla base di una specifica convenzione 

sottoscritta con una società che produce energia 

idroelettrica 

30500.02.0066600 RIMBORSO UTENZE 3 500 2 

Rimborsi da INPS che utilizza un immobile 

comunale e da A2A Ciclo idrico per i conguagli 

delle fatture idriche  

30500.02.0062700 
RIMBORSO DA GESTORE RATE 

MUTUO CICLO IDRICO 
3 500 2 

Rimborsi quote ammortamento mutui SII da parte 

del gestore A2A: società pubblica. Analisi storica 

degli incassi porta a considerarla come entrata non 

di dubbia e difficile esazione 

30500.02.0062900 
RIMBORSI SPESE DI GARA DA 

IMPRESE 
3 500 2 

Rimborsi, come da capitolato, da società 

DUSSMANN gestore del centro cotture e, al 

contempo, fornitore dei pasti scolastici e a 

domicilio. Il comune prevede crediti nei confronti 

della Dussmann, ma anche debiti di importo 

maggiore, che, pertanto, possono eventualmente 

essere compensati. 

30500.02.0066900 

RIMBORSI DA SOCIETA' ACM DEI 

PASTI DIPENDENTI DI 

COMPETENZA 

3 500 2 

rimborso pasti dipendenti ACM pagati dal 

Comune. ACM società controllata dal Comune, di 

cui è debitrice ma anche creditrice. 

30500.99.0068800 

ENTRATE FONDI INCENTIVANTI IL 

PERSONALE (art. 113 del decreto 

legislativo n. 50/2016) 

3 500 99 
Previsioni di entrata con relativi stanziamenti di 

spesa per regolazioni contabili 

30500.99.0068600 
 INCASSI DA TESORERIA RIFERITI 

A SDD NON ANDATI A BUON FINE 
3 500 99 

Previsioni di entrata con relativi stanziamenti di 

spesa per regolazioni contabili 

30500.99.0068500 
ENTRATE DA OPERAZIONI SPLIT 

PAYMENT - IVA COMMERCIALE 
3 500 99 

Previsioni di entrata collegata a spese rilevanti ai 

fini IVA per le quali riceveremo fatture a fronte dei 

servizi offerti dai fornitori 
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40400.02.0070500 ALIENAZIONI DI AREE 4 400 2 

La spesa di investimento non è autorizzata se non 

vi è prima il rogito o un preliminare con 

fideiussione 

 

 

(iii) FONDO RISERVA 

Il Fondo di riserva di competenza rientra nelle percentuali previste dalla legge (min. 0,3% e max 2% delle 

spese correnti iscritte in bilancio). 

Per il primo esercizio è stato inoltre stanziato un fondo di riserva di cassa dell’importo di euro 34.890,00 non 

inferiore allo 0,2% delle spese finali previste in bilancio, in attuazione di quanto previsto dall’art. 166, comma 

2-quater, del D.Lgs. n. 267/2000. 

 

Di seguito i prospetti di calcolo. 

COMPETENZA 2026 2027 2028 

spese inizialmente previste a bilancio spese correnti 11.627.757,00 11.233.440,00 10.769.688,00 

min 0,3% 34.883,27 33.700,32 32.309,06 

max 2% 232.555,14 224.668,80 215.393,76 

PREVISIONE A BILANCIO 34.890,00 33.710,00 32.310,00 

 

CASSA 2026 

spese finali previste (previsione di cassa tit I e tit II)                                                 16.163.923,21  

min 0,2%                                                        32.327,85  

PREVISIONE CASSA A BILANCIO                                                        34.890,00  

  

 

(iv) FONDO OBIETTIVI DI FINANZA PUBBLICA (art.1, co. 788, legge n. 207/2024) 

 

L’articolo 1, comma 788, della legge n. 207 del 2024, prevede che i comuni, le province e le città metropolitane 

delle regioni a statuto ordinario, della Regione siciliana e della regione Sardegna assicurino un contributo alla 

finanza pubblica, aggiuntivo rispetto a quello previsto a legislazione vigente, pari a 140 milioni di euro per 

l’anno 2025, 290 milioni di euro per ciascuno degli anni dal 2026 al 2028 e 490 milioni di euro per l’anno 

2029. Il DM del MEF, di concerto con il Ministero dell’Interno, del 4 marzo 2025 ha definito il contributo a 

carico di ciascun comune.  

La tabella che segue descrive le quote di partecipazione del comune di Manerbio 

Anno Importo del fondo 

2025 27.682 

2026 55.364 

2027 55.364 

2028 55.364 

2029 93.693 
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A fine esercizio tali somme confluiranno della quota accantonata del risultato di amministrazione e potranno 

essere utilizzate, dopo l’approvazione del Rendiconto, per spese d’investimento. 

Tale misura, unitamente alle spending review in atto, grava sulla parte corrente comprimendone la capacità di 

spesa. 

 

 

Le spese di personale 

 

Il Comune di Manerbio rispetta i limiti di spesa del personale, come risulta dal prospetto seguente: 

 

DESCRIZIONE SPESA 2026 2027 2028 

MAC 1 - stipendi, lavoro straordinario, oneri 1.962.118,00 2.042.635,00 2.007.224,00 

MAC 3 - formazione personale e missioni 7.400,00 7.400,00 3.686,00 

MAC 2 - imposte e tasse 130.555,00 135.800,00 133.785,00 

altro MAC 3  (spesa buoni pasto) 38.000,00 38.000,00 38.000,00 

MAC 9 -rimborso personale in convenzione 33.000,00 33.000,00 33.000,00 

Totale spesa (a) 2.171.073,00 2.256.835,00 2.215.695,00 

        

spese formazione e missioni  7.400,00 7.400,00 3.686,00 

categorie protette 55.120,00 55.120,00 55.120,00 

diritti di rogito  10.850,00 10.850,00 10.850,00 

entrate (rimborsi da convenzioni etc) 143.210,00 143.210,00 143.210,00 

straordinario elettorale 11.907,00 12.005,00 17.705,00 

rinnovo contrattuale 137.580,36 137.580,36 137.580,36 

Incentivi tecnici e IMU 59.871,00 53.958,00 17.310,00 

Spesa per le assunzioni di personale effettuate ai 

sensi del DM 17 marzo 2020 in deroga per i comuni 

virtuosi 

214.002,75 214.002,75 214.002,75 

Totale componenti escluse (b) 639.941,11 634.126,11 599.464,11 

        

Spesa soggetta al limite (A-B) 1.531.131,89 1.622.708,89 1.616.230,89 

Importo del limite del triennio anno 2011-2013 1.677.515,81 1.677.515,81 1.677.515,81 

A-B>limite -146.383,92 -54.806,92 -61.284,92 
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Previsioni di cassa 

Con riferimento al primo esercizio del bilancio 2026/2028, sono inserite in bilancio le previsioni di cassa tanto 

per le entrate, quanto per le spese. Tali previsioni sono state stimate considerando non solo gli stanziamenti di 

competenza, ma anche i residui presunti. Con riferimento, in particolare, alle entrate, le previsioni degli incassi 

tengono conto degli accantonamenti a fondo crediti, quindi sono ridotte delle somme che si presume di non 

incassare. Sulla base degli stanziamenti di cassa, il fondo cassa previsto alla data del 31 dicembre 2025 è non 

negativo e così calcolato: 

Fondo cassa presunto 1/1/2026 5.099.463,83 

previsioni di cassa entrate 18.492.514,16 

previsioni di cassa spese 18.769.022,62 

Fondo cassa al 31/12/2026 4.822.955,37 
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ELENCO ANALITICO ED UTILIZZI DELLE QUOTE VINCOLATE E ACCANTONATE NEL 

RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO AL 31/12/2025 

Sulla base degli utilizzi dell’avanzo di amministrazione disposti nel corso dell’esercizio e dell’andamento della 

gestione, il risultato presunto di amministrazione al 31 dicembre 2025 ammonta ad euro 4.275.151,45 come 

risulta dall’apposito prospetto del bilancio di previsione finanziario 2026/2028 redatto ai sensi del D.Lgs. n. 

118/2011. 

A) Risultato  di amministrazione presunto al 31/12/2025 4.275.151,45 

2) Composizione del risultato di amministrazione  presunto al 31/12/2025:  

Parte accantonata  

Fondo crediti di dubbia esigibilità al 31/12/2025 1.394.687,14 

Fondo anticipazioni liquidità DL 35 del 2013 e successive modifiche e rifinanziamenti 516.793,14 

Fondo passività potenziali 319.944,85 

Fondo contenzioso 343.077,00 

Fondo spese per indennità fine mandato del Sindaco 11.544,96 

Fondo accantonamento per rinnovi contrattuali 150.136,53 

Fondo perdite società partecipate 277.470,00 

Fondo di garanzia debiti commerciali  0,00 

Fondo obiettivi di finanza pubblica 27.682,00 

Altri accantonamenti 7.093,66 

B) Totale parte accantonata 3.048.429,28 

Parte vincolata  

Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili  379.620,68 

Vincoli derivanti da trasferimenti 341.775,31 

Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui 0,00 

Vincoli formalmente attribuiti dall'ente  0,00 

Altri vincoli  0,00 

C) Totale parte vincolata 721.395,99 

Parte destinata agli investimenti 

D) Totale destinata agli investimenti 6.731,81 

    

E) Totale parte disponibile (E=A-B-C-D) 498.594,37 

 

Per i dettagli in merito alla determinazione delle quote accantonate, si rimanda alle stampe del bilancio 

riguardanti: 

1. elenco analitico delle risorse vincolate rappresentate nel prospetto del risultato di amministrazione 

presunto (Allegato A/1 – Risultato di amministrazione presunto); 

2. elenco analitico delle risorse accantonate rappresentate nel prospetto del risultato di amministrazione 

presunto elaborato sulla base di dati di preconsuntivo (Allegato A/2 – Risultato di amministrazione 

presunto); 

3. elenco analitico delle risorse destinate agli investimenti del risultato di amministrazione presunto (Allegato 

A/3 – Risultato di amministrazione presunto). 

 

Seguono tabelle di dettaglio riguardanti l’utilizzo delle principali entrate vincolate per legge e trasferimenti 

per le quali non sono indicati in modo dettagliato i capitoli di spesa nell’allegato A/2. Tale dettaglio è richiesto 
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dal principio contabile relativo alla programmazione (D.Lgs 118/2011) nei casi in cui sia previsto l’utilizzo dell’avanzo vincolato presunto nel primo anno del bilancio 

di previsione. Al bilancio 2026 sono applicate quote dell’avanzo vincolato presunto 2025 finalizzate al rimborso dei fondi Covid e relative all’utilizzo del FAL 

 

Trasferimenti correnti da Stato per consultazioni elettorali 

Cap.  

di 

entrat

a 

Descr. 

Capitolo 

di spesa 

correlat

o 

Descr. 

Risorse vinc.  

nel risultato di 

amministrazion

e al 1/1/25 

Entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizi

o 2025 

Impegni eserc. 

2025 finanziati 

da entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizio o 

da quote 

vincolate del 

risultato di 

amministrazion

e 

Fondo plur. 

vinc.  al 

31/12/25 

finanziato da 

entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizio o 

da quote 

vincolate del 

risultato di 

amministrazion

e 

Cancellazione 

di residui attivi 

vincolati o 

eliminazione 

del vincolo su 

quote del 

risultato di 

amministrazion

e (+) e 

cancellazione di 

residui passivi 

finanziati da 

risorse 

vincolate (-) 

(gestione dei 

residui): 

Cancellazione 

nell'esercizio 

2025 di 

impegni 

finanziati dal 

fondo 

pluriennale 

vincolato 

dopo 

l'approvazion

e del 

rendiconto 

dell'esercizio 

2024 non 

reimpegnati 

nell'esercizio 

2025 

Risorse 

vincolate nel 

risultato di 

amministrazion

e presunto  al 

31/12/2025 

(*) 
Capitoli di 

entrata 
  Capitoli di spesa (a) (c) (d) (e) (f) g)  

(i)=(a) +(c)         

-( d)-(e)-(f)+(g) 

202 

Trasferiment

i correnti da 

stato per 

consultazion

i elettorali  

205 

STRAORDINARI

E PERSONALE 

PER 

CONSULTAZIO

NI ELETTORALI 

3.228,51 6.827,00 6.827,00    3.228,51 

202 

Trasferiment

i correnti da 

stato per 

consultazion

i elettorali  

206 

ONERI A 

CARICO 

DELL'ENTE PER 

STRAORDINARI

E PERSONALE 

CONSULTAZIO

NI ELETTORALI 

- 1.624,83 1.624,83    - 
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202 

Trasferiment

i correnti da 

stato per 

consultazion

i elettorali  

207 

IMPOSTE E 

TASSE 

PERSONALE 

PER 

CONSULTAZIO

NI ELETTORALI 

- 580,30 580,30    - 

202 

Trasferiment

i correnti da 

stato per 

consultazion

i elettorali  

204 

COMPENSI 

PRESIDENTI DI 

SEGGIO E 

SCRUTATORI 

- 12.545,00 12.545,00    - 

202 

Trasferiment

i correnti da 

stato per 

consultazion

i elettorali  

201 

ACQUISTO BENI 

CONSULTAZIO

NI ELETTORALI 

-      - 

202 

Trasferiment

i correnti da 

stato per 

consultazion

i elettorali  

761 

RIMBORSO AD 

ENTI CENTRALI 

DI SOMME NON 

DOVUTE O 

INCASSATE PER 

ECCESSO - 

SERVIZIO 

ELETTORALE 

35.428,15 6.058,90     41.487,05 

202 

Trasferiment

i correnti da 

stato per 

consultazion

i elettorali  

202 

ACQUISTO 

SERVIZI PER 

CONSULTAZIO

NI ELETTORALI 

-      - 

Totale 38.656,66 27.636,03 21.577,13 - - - 44.715,56 
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Trasferimenti correnti da Regione per servizi sociali 

Cap.  

di 

entrata 

Descr. 

Capitolo 

di spesa 

correlato 

Descr. 

Risorse vinc.  

nel risultato di 

amministrazione 

al 1/1/25 

Entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizio 

2025 

Impegni eserc. 

2025 finanziati 

da entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizio o 

da quote 

vincolate del 

risultato di 

amministrazione 

Fondo plur. 

vinc.  al 31/12/25 

finanziato da 

entrate vincolate 

accertate 

nell'esercizio o 

da quote 

vincolate del 

risultato di 

amministrazione 

Cancellazione di 

residui attivi 

vincolati o 

eliminazione del 

vincolo su quote 

del risultato di 

amministrazione 

(+) e 

cancellazione di 

residui passivi 

finanziati da 

risorse vincolate 

(-) (gestione dei 

residui): 

Cancellazione 

nell'esercizio 

2025 di 

impegni 

finanziati dal 

fondo 

pluriennale 

vincolato dopo 

l'approvazione 

del rendiconto 

dell'esercizio 

2024 non 

reimpegnati 

nell'esercizio 

2025 

Risorse 

vincolate nel 

risultato di 

amministrazione 

presunto  al 

31/12/2025 

        (a) (c) (d) (e) (f) g)  
(i)=(a) +(c)         

-( d)-(e)-(f)+(g) 

335 

Trasferimenti 

e contributi 

correnti da 

regione per 

emergenza 

abitativa  

6855 

Contributi 

correnti - 

interventi 

soggetti a 

rischio 

esclusione 

sociale 

(finanziati)  

             5.394,75                       5.394,75    

335 

Trasferimenti 

e contributi 

correnti da 

regione 

contributo 

solidarietà 

6855 

Contributi 

correnti - 

interventi 

disabilità 

(finanziati) 

           43.467,97                 2.651,38                 40.816,59    

335 

Trasferimenti 

e contributi 

correnti da 

regione per 

6855 

Contributi 

correnti - 

interventi 

soggetti a 

rischio 

-      - 
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morosità 

incolpevole 

esclusione 

sociale 

(finanziati)  

335 

Trasferimenti 

e contributi 

correnti da 

regione 

abbattimento 

barriere 

6720 

Contributi 

correnti a 

famiglie - 

interventi 

disabilità 

(finanziati) 

-      - 

335 

Trasferimenti 

e contributi 

correnti da 

regione - 

trasporto 

alunni 

disabili 

6720 

Contributi 

correnti a 

famiglie - 

interventi 

disabilità 

(finanziati) 

0,00      0,00 

335 

Trasferimenti 

e contributi 

correnti da 

regione 

assistenza ad 

personam 

3801 

Servizio 

assistenza 

ad 

personam 

scolastica 

- 80.000,00 80.000,00    - 

Totale 48.862,72 80.000,00 82.651,38 - - - 46.211,34 
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Trasferimenti correnti da Ambito9 per servizi sociali 

Cap.  

di 

entrat

a 

Descr. 

Capitol

o di 

spesa 

correlat

o 

Descr. 

Risorse vinc.  

nel risultato di 

amministrazio

ne al 1/1/25 

Entrate 

vincolate 

accertate 

nell'eserciz

io 2025 

Impegni eserc. 

2025 finanziati 

da entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizio o 

da quote 

vincolate del 

risultato di 

amministrazio

ne 

Fondo plur. 

vinc.  al 

31/12/25 

finanziato da 

entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizio o 

da quote 

vincolate del 

risultato di 

amministrazio

ne 

Cancellazione 

di residui 

attivi vincolati 

o eliminazione 

del vincolo su 

quote del 

risultato di 

amministrazio

ne (+) e 

cancellazione 

di residui 

passivi 

finanziati da 

risorse 

vincolate (-) 

(gestione dei 

residui): 

Cancellazion

e 

nell'esercizio 

2025 di 

impegni 

finanziati dal 

fondo 

pluriennale 

vincolato 

dopo 

l'approvazio

ne del 

rendiconto 

dell'esercizio 

2024 non 

reimpegnati 

nell'esercizio 

2025 

Risorse 

vincolate nel 

risultato di 

amministrazio

ne presunto  al 

31/12/2025 

        (a) (c) (d) (e) (f) g)  
(i)=(a) +(c)         

-( d)-(e)-(f)+(g) 

389 

Trasferimenti 

correnti aziende 

pubblici servizi 

- voucher CDD 

6714 
SERVIZIO CENTRO 

DIURNO DISABILI 
                        -                                    -      

389 

Trasferimenti 

correnti aziende 

pubblici servizi 

- ex circolare 4 

(affidi) 

6830 

CONTRIBUTI A 

FAMIGLIE 

AFFIDATARIE 

                        -                                    -      

389 

Trasferimenti 

correnti aziende 

pubblici servizi 

- ex circolare 4 

(minori) 

6751 

ASSISTENZA 

MINORI-

COMUNITA' PER 

MINORI,CENTRI 

PRONTOINTERVEN

TO, AFFIDI 

      - 
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389 

Trasferimenti 

correnti aziende 

pubblici servizi 

- ex circolare 4 

(sad) 

6810 
SERVIZIO SAD 

ANZIANI 
      - 

389 

Trasferimenti 

correnti aziende 

pubblici servizi 

buoni non 

autosufficienza 

6720 

Contributi correnti - 

interventi disabilità 

(finanziati) 

      - 

389 

Trasferimenti 

correnti aziende 

pubblici servizi 

- PROGETTI 

D.G.R.7751/20

22 

6720 

Contributi correnti - 

interventi disabilità 

(finanziati) 

-      - 

389 

Trasferimenti 

correnti aziende 

pubblici servizi 

- contributi per  

Incontri protetti 

e ADM 

7324 

Contributi - ex quote di 

solidarietà azienda 

territoriale per i servizi 

alla persona - minori 

- 1.085,00 -    1.085,00 

389 

Trasferimenti 

correnti aziende 

pubblici servizi 

- buoni "vita 

indipendente" 

6720 

Contributi correnti - 

interventi disabilità 

(finanziati) 

- - -    - 

Totale - 1.085,00 - - - - 1.085,00 
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Proventi da sanzioni per violazioni di norme urbanistiche 

Cap.  

di 

entrat

a 

Descr. 

Capitol

o di 

spesa 

correlat

o 

Descr. 

Risorse vinc.  

nel risultato di 

amministrazio

ne al 1/1/25 

Entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizi

o 2025 

Impegni eserc. 

2025 finanziati 

da entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizio o 

da quote 

vincolate del 

risultato di 

amministrazio

ne 

Fondo plur. 

vinc.  al 

31/12/25 

finanziato da 

entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizio o 

da quote 

vincolate del 

risultato di 

amministrazio

ne 

Cancellazione 

di residui attivi 

vincolati o 

eliminazione 

del vincolo su 

quote del 

risultato di 

amministrazio

ne (+) e 

cancellazione 

di residui 

passivi 

finanziati da 

risorse 

vincolate (-) 

(gestione dei 

residui): 

Cancellazion

e 

nell'esercizio 

2025 di 

impegni 

finanziati dal 

fondo 

pluriennale 

vincolato 

dopo 

l'approvazion

e del 

rendiconto 

dell'esercizio 

2024 non 

reimpegnati 

nell'esercizio 

2025 

Risorse 

vincolate nel 

risultato di 

amministrazio

ne presunto  al 

31/12/2025 

(*) 
Capitoli di 

entrata 
  Capitoli si spesa (a) (c) (d) (e) (f) g)  

(i)=(a) +(c)         

-( d)-(e)-(f)+(g) 

438 

PROVENTI DA 

MULTE E 

SANZIONI PER 

VIOLAZIONI 

DELLE 

NORME 

URBANISTICH

E 

3463 

 

MANUTENZION

E ORDINARIA 

SCUOLE 

35.056,71 5.276,00 10.500,00    29.832,71 

438 

PROVENTI DA 

MULTE E 

SANZIONI PER 

VIOLAZIONI 

DELLE 

NORME 

URBANISTICH

E 

1990 

manutenzione 

ordinaria 

immobili 

- 58.000,00 58.000,00    - 
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438 

PROVENTI DA 

MULTE E 

SANZIONI PER 

VIOLAZIONI 

DELLE 

NORME 

URBANISTICH

E 

1958 

manutenzione 

ordinaria impianti 

di illuminazione 

pubblica 

- 3.000,00 3.000,00    - 

438 

PROVENTI DA 

MULTE E 

SANZIONI PER 

VIOLAZIONI 

DELLE 

NORME 

URBANISTICH

E 

5250 
manutenzione 

ordinaria cimitero 
- 19.000,00 19.000,00    - 

totale 35.056,71 85.276,00 90.500,00 - - - 29.832,71 
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Quote associative ed entrate per il Sistema Bibliotecario BBC 

Cap.  

di 

entrat

a 

Descr. 

Capitol

o di 

spesa 

correlat

o 

Descr. 

Risorse vinc.  

nel risultato di 

amministrazio

ne al 1/1/25 

Entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizi

o 2025 

Impegni eserc. 

2025 finanziati 

da entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizio o 

da quote 

vincolate del 

risultato di 

amministrazio

ne 

Fondo plur. 

vinc.  al 

31/12/25 

finanziato da 

entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizio o 

da quote 

vincolate del 

risultato di 

amministrazio

ne 

Cancellazione 

di residui attivi 

vincolati o 

eliminazione 

del vincolo su 

quote del 

risultato di 

amministrazio

ne (+) e 

cancellazione 

di residui 

passivi 

finanziati da 

risorse 

vincolate (-) 

(gestione dei 

residui): 

Cancellazion

e 

nell'esercizio 

2025 di 

impegni 

finanziati dal 

fondo 

pluriennale 

vincolato 

dopo 

l'approvazio

ne del 

rendiconto 

dell'esercizio 

2024 non 

reimpegnati 

nell'esercizio 

2025 

Risorse 

vincolate nel 

risultato di 

amministrazio

ne presunto  al 

31/12/2025 

(*) 
Capitoli di 

entrata 
  Capitoli di spesa (a) (c) (d) (e) (f) g)  

(i)=(a) +(c)         

-( d)-(e)-(f)+(g) 

395 

Contributo dalla 

direzione 

generale 

biblioteche e 

istituti culturali 

4758 

SERVIZI PER 

ATTIVITA' 

SISTEMA 

BIBLIOTECARIO 

155,48 7.000,00 7.000,00    155,48 

370 

CONTRIBUTO 

DELLA 

PROVINCIA 

PER   

ATTIVITA' 

CULTURALI 

(CONSORZIO 

BIBLIOTECARI

O) 

    2.000,00 -     2.000,00 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

    34.304,38      34.304,38 
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494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

4764 

ACQUISTO BENI 

PER 

MANIFESTAZIO

NI ED EVENTI 

CULTURALI - 

SISTEMA 

BIBLIOTECARIO 

- 4.000,00 4.000,00    - 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

4758 

SERVIZI PER 

ATTIVITA' 

SISTEMA 

BIBLIOTECARIO 

8.000,00 36.600,00 44.600,00    - 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

4763 

PRESTAZIONI 

PROFESSIONALI 

- SISTEMA 

BIBLIOTECARIO 

- 1.500,00 1.500,00    - 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

4650 

STIPENDI 

PERSONALE 

SISTEMA 

BIBLIOTECARIO 

6.525,43 47.500,00 47.500,00    6.525,43 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

4700 

ONERI ASS.LI E 

PREV.LI A 

CARICO DEL 

COMUNE 

PERSONALE 

SISTEMA 

BIBLIOTECARIO 

1.553,05 12.000,00 12.000,00    1.553,05 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

4701 

LAVORO 

STRAORDINARI

O PERSONALE 

SISTEMA 

BIBLIOTECARIO 

- 500,00 500,00    - 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

4705 

IMPOSTE E 

TASSE 

PERSONALE 

SISTEMA 

BIBLIOTECARIO 

554,66 4.150,00 4.150,00    554,66 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

4706 

CONTRIBUTI 

INDENNITA' DI 

FINE RAPPORTO  

 2.500,00 2.500,00    - 
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494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

9020 

CORRESPONSIO

NE ARRETRATI 

CONTRATTUALI 

A SEGUITO 

DELLA FIRMA 

DEL CCNL 

-      - 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

9021 

ONERI PER 

CORRESPONSIO

NE ARRETRATI 

CONTRATTUALI 

A SEGUITO 

DELLA FIRMA 

DEL CCNL 

-      - 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

9022 

IMPOSTE E 

TASSE - 

PRODUTTIVITA' 

-      - 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

4708 

RIMBORSO 

SPESE VIAGGIO- 

SISTEMA 

BIBLIOTECARIO 

- 200,00 200,00    - 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

4751 

ACQUISTO 

GIORNALI E 

RIVISTE - 

SISTEMA 

BIBLIOTECARIO 

- - -    - 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

4752 

ACQUISTO 

PUBBLICAZIONI 

- SISTEMA 

BIBLIOTECARIO 

- 30.000,00 30.000,00    - 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

4753 

ACQUISTO 

CANCELLERIA E 

STAMPATI- 

SISTEMA 

BIBLIOTECARIO 

1.500,00 5.730,00 7.230,00    - 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

4754 

ACQUISTO 

MATERIALE 

INFORMATICO - 

SISTEMA 

BIBLIOTECARIO 

- 1.500,00 1.500,00    - 
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494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

4755 

ACQUISTO 

SERVIZI DI 

FORMAZIONE 

SPECIALISTICA - 

SISTEMA 

BIBLIOTECARIO 

- 5.192,00 5.192,00    - 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

4756 

TELEFONIA 

FISSA E ADSL - 

SISTEMA 

BIBLIOTECARIO 

- - -    - 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

4759 

ASSISTENZA 

INFORMATICA - 

SISTEMA 

BIBLIOTECARIO 

- 600,00 600,00    - 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

4760 

SERVIZI 

AMMINISTRATI

VI - SISTEMA 

BIBLIOTECARIO 

-      - 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

4761 

NOLEGGI - 

SISTEMA 

BIBLIOTECARIO 

-      - 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

4762 

TRASFERIMENTI 

CORRENTI AD 

ENTI VARI - 

SISTEMA 

BIBLIOTECARIO 

- 35.333,00 35.333,00    - 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

9000 Fondo produttività 826,87      826,87 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

9001 

Contributi 

obbligatori 

personale - 

produttività 

316,70      316,70 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

9002 
Imposte e tasse - 

produttività 
101,68      101,68 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

4265 
IRAP prestazioni 

occasionali  
- 300,00 300,00    - 
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494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

4711 

COMPENSI 

ACCESSORI 

PERSONALE 

SISTEMA 

BIBLIOTECARIO 

- QUOTA DI 

COMPETENZA 

DEL SISTEMA 

7.067,20 11.000,00 11.000,00    7.067,20 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

4712 

ONERI PER 

COMPENSI 

ACCESSORI 

PERSONALE 

SISTEMA 

BIBLIOTECARIO 

- QUOTA DI 

COMPETENZA 

DEL SISTEMA 

1.786,00 2.700,00 2.700,00    1.786,00 

494 

Quote associative 

sistema 

bibliotecario  

4714 

IMPOSTE E 

TASSE 

COMPENSI 

ACCESSORI 

PERSONALE 

SISTEMA 

BIBLIOTECARIO 

- QUOTA DI 

COMPETENZA 

DEL SISTEMA 

645,00 950,00 950,00    645,00 

totale 65.336,45 209.255,00 218.755,00 - - - 55.836,45 
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Tassa Rifiuti 

Cap.  

di 

entrat

a 

Descr. 

Capitolo 

di spesa 

correlat

o 

Descr. 

Risorse vinc.  

nel risultato di 

amministrazion

e al 1/1/25 

Entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizi

o 2025 

Impegni eserc. 

2025 finanziati 

da entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizio o 

da quote 

vincolate del 

risultato di 

amministrazion

e 

Fondo plur. 

vinc.  al 

31/12/25 

finanziato da 

entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizio o 

da quote 

vincolate del 

risultato di 

amministrazion

e 

Cancellazione 

di residui attivi 

vincolati o 

eliminazione 

del vincolo su 

quote del 

risultato di 

amministrazion

e (+) e 

cancellazione di 

residui passivi 

finanziati da 

risorse 

vincolate (-) 

(gestione dei 

residui): 

Cancellazione 

nell'esercizio 

2025 di 

impegni 

finanziati dal 

fondo 

pluriennale 

vincolato 

dopo 

l'approvazion

e del 

rendiconto 

dell'esercizio 

2024 non 

reimpegnati 

nell'esercizio 

2025 

Risorse 

vincolate nel 

risultato di 

amministrazion

e presunto  al 

31/12/2025 

(*) 
Capitoli di 

entrata 
  Capitoli si spesa (a) (c) (d) (e) (f) g)  

(i)=(a) +(c)         

-( d)-(e)-(f)+(g) 

153 

TASSA 

RIFIUTI 

(TARI) 

5850 

SERVIZIO 

RACCOLTA E  

SMALTIMENTO 

RIFIUTI SOLIDI 

URBANI 

396.213,53 1.895.557,01 1.742.709,97  265.465,00  283.595,57 

153 

TASSA 

RIFIUTI 

(TARI) 

252 

STIPENDI 

PERSONALE 

TRIBUTI 

3.732,75      3.732,75 

153 

TASSA 

RIFIUTI 

(TARI) 

1400 

STIPENDI 

PERSONALE 

UFFICIO 

TECNICO 

5.751,50      5.751,50 

153 

TASSA 

RIFIUTI 

(TARI) 

5810 

ACQUISTO BENI 

PER GESTIONE 

IGIENE URBANA 

2.876,00 488,00 488,00    2.876,00 

153 

TASSA 

RIFIUTI 

(TARI) 

5820 
INTERVENTI 

STRAORDINARI 
2,65      2,65 
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DI IGIENE 

URBANA 

153 

TASSA 

RIFIUTI 

(TARI) 

5825 

SERVIZI DI 

COMUNICAZION

E E PROGETTI 

EDUCATIVI - 

IGIENE URBANA 

- ECO calendari 

-      - 

153 

TASSA 

RIFIUTI 

(TARI) 

2193 

SERVIZIO 

CONSEGNA 

DOCUMENTI 

TRIBUTI 

1.082,43 2.950,66 2.950,66    1.082,43 

153 

TASSA 

RIFIUTI 

(TARI) 

2194 

SERVIZIO 

STAMPA 

DOCUMENTI 

TRIBUTI 

360,66 4.180,33 4.180,33    360,66 

153 

TASSA 

RIFIUTI 

(TARI) 

2199 

PRESTAZIONI DI 

SERVIZIO A 

SUPPORTO 

DELL'UFFICIO 

TRIBUTI - 

validazione PEF e 

simulazioni tariffe 

-      - 

485 

PROVENT

I DA 

SERVIZI 

DI 

GESTION

E RIFIUTI 

5850 

SERVIZIO 

RACCOLTA E  

SMALTIMENTO 

RIFIUTI SOLIDI 

URBANI 

105.718,53 64.686,00 170.404,53    - 

Totale vincoli derivanti dalla legge _ TARI 515.738,05 1.967.862,00 1.920.733,49 - 265.465,00 - 297.401,56 
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Proventi da sanzioni per violazioni del Codice della Strada (art. 208 del CdS) 

Cap.  

di 

entrat

a 

Descr. 

Capitol

o di 

spesa 

correlat

o 

Descr. 

Risorse vinc.  

nel risultato 

di 

amministrazi

one al 1/1/25 

Entrate 

vincolate 

accertate 

nell'eserci

zio 2025 

Impegni 

eserc. 2025 

finanziati da 

entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizio 

o da quote 

vincolate del 

risultato di 

amministrazi

one 

Fondo plur. 

vinc.  al 

31/12/25 

finanziato da 

entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizio 

o da quote 

vincolate del 

risultato di 

amministrazi

one 

Cancellazione 

di residui 

attivi 

vincolati o 

eliminazione 

del vincolo su 

quote del 

risultato di 

amministrazi

one (+) e 

cancellazione 

di residui 

passivi 

finanziati da 

risorse 

vincolate (-) 

(gestione dei 

residui): 

Cancellazio

ne 

nell'esercizi

o 2025 di 

impegni 

finanziati 

dal fondo 

pluriennale 

vincolato 

dopo 

l'approvazi

one del 

rendiconto 

dell'esercizi

o 2024 non 

reimpegnati 

nell'esercizi

o 2025 

Risorse 

vincolate nel 

risultato di 

amministrazi

one presunto  

al 31/12/2025 

        (a) (c) (d) (e) (f) g)  

(i)=(a) +(c)         

-( d)-(e)-

(f)+(g) 

431 
Sanzioni per violazioni 

codice della strada 
2649 

Acquisto dotazioni in 

uso alla polizia Locale 
38.915,26 37.500,00 37.500,00   16.548,16   22.367,10 

431 
Sanzioni per violazioni 

codice della strada 
2648 

Acquisto mezzi Polizia 

locale 
22.950,87           22.950,87 

431 
Sanzioni per violazioni 

codice della strada 
9000 Fondo produttività 0,00 10.000,00 10.000,00       0,00 

431 
Sanzioni per violazioni 

codice della strada 
9001 

Contributi obbligatori 

personale - produttività 
0,00 2.380,00 2.380,00       0,00 

431 
Sanzioni per violazioni 

codice della strada 
9002 

Imposte e tasse - 

produttività 
0,00 850,00 850,00       0,00 

431 
Sanzioni per violazioni 

codice della strada 
7429 

Interventi di 

manutenzione 

segnaletica stradale 

48.834,54 37.500,00 37.500,00   16.548,16   32.286,38 

431 
Sanzioni per violazioni 

codice della strada 
7500 

Manutenzione 

ordinaria strade 
53.074,36 61.770,00 61.770,00   33.096,32   19.978,04 
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434 

Sanzioni per violazioni 

codice della strada - 

imprese 

2649 
Acquisto dotazioni in 

uso alla polizia Locale 
7661,42 7.412,50 7.412,50       7.661,42 

434 

Sanzioni per violazioni 

codice della strada - 

imprese 

2648 
Acquisto mezzi Polizia 

locale 
11.149,73           11.149,73 

434 

Sanzioni per violazioni 

codice della strada - 

imprese 

9000 Fondo produttività 0,00           0,00 

434 

Sanzioni per violazioni 

codice della strada - 

imprese 

9001 
Contributi obbligatori 

personale - produttività 
0,00           0,00 

434 

Sanzioni per violazioni 

codice della strada - 

imprese 

9002 
Imposte e tasse - 

produttività 
0,00           0,00 

434 

Sanzioni per violazioni 

codice della strada - 

imprese 

7429 

Interventi di 

manutenzione 

segnaletica stradale 

11463,42 7.412,50 7.412,50   1.690,50   9.772,92 

434 

Sanzioni per violazioni 

codice della strada - 

imprese 

7500 
Manutenzione 

ordinaria strade 
11.374,90 14.825,00 14.825,00   5.071,51   6.303,39 

Totale vincoli derivanti dalla legge - proventi da sanzioni CDS 205.424,50 179.650,00 179.650,00 0,00 72.954,65 0,00 132.469,85 
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Proventi da permessi di costruire 

Cap.  

di 

entrat

a 

Descr. 

Capitol

o di 

spesa 

correlat

o 

Descr. 

Risorse vinc.  

nel risultato di 

amministrazio

ne al 1/1/25 

Entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizi

o 2025 

Impegni eserc. 

2025 finanziati 

da entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizio o 

da quote 

vincolate del 

risultato di 

amministrazio

ne 

Fondo plur. 

vinc.  al 

31/12/25 

finanziato da 

entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizio o 

da quote 

vincolate del 

risultato di 

amministrazio

ne 

Cancellazione 

di residui attivi 

vincolati o 

eliminazione 

del vincolo su 

quote del 

risultato di 

amministrazio

ne (+) e 

cancellazione 

di residui 

passivi 

finanziati da 

risorse 

vincolate (-) 

(gestione dei 

residui): 

Cancellazion

e 

nell'esercizio 

2025 di 

impegni 

finanziati dal 

fondo 

pluriennale 

vincolato 

dopo 

l'approvazion

e del 

rendiconto 

dell'esercizio 

2024 non 

reimpegnati 

nell'esercizio 

2025 

Risorse 

vincolate nel 

risultato di 

amministrazio

ne presunto  al 

31/12/2025 

(*) 
Capitoli di 

entrata 
  Capitoli si spesa (a) (c) (d) (e) (f) g)  

(i)=(a) +(c)         

-( d)-(e)-(f)+(g) 

862 

Proventi 

derivanti 

da 

concessio

ni edilizie 

- utilizzo 

parte 

corrente 

1990 

MANUTENZIONE 

ORDINARIA 

IMMOBILI 

 49.508,00 49.508,00    - 

862 

Proventi 

derivanti 

da 

concessio

ni edilizie 

- utilizzo 

parte 

corrente 

1991 

MANUTENZIONE 

ORDINARIA 

IMPIANTI SPORTIVI 

 3.000,00 3.000,00    - 
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862 

Proventi 

derivanti 

da 

concessio

ni edilizie 

- utilizzo 

parte 

corrente 

3463 

MANUTENZIONE 

ORDINARIA 

SCUOLE 

40.000,00 10.000,00 50.000,00    - 

862 

Proventi 

derivanti 

da 

concessio

ni edilizie 

- utilizzo 

parte 

corrente 

7322 

NOLEGGIO 

STRUTTURA 

MODULARE DA 

DESTINARE 

PROVVISORIAMEN

TE  AD ASILO NIDO  

-      - 

862 

Proventi 

derivanti 

da 

concessio

ni edilizie 

- utilizzo 

parte 

corrente 

2016 

MANUTENZIONE 

ORDINARIA 

IMPIANTI 

ANTINCENDIO 

3.258,56      3.258,56 

862 

Proventi 

derivanti 

da 

concessio

ni edilizie 

- utilizzo 

parte 

corrente 

1958 

GESTIONE 

IMPIANTI 

ILLUMINAZIONE 

PUBBLICA 

2.497,29 10.000,00 10.000,00    2.497,29 

totale 45.755,85 72.508,00 112.508,00 - - - 5.755,85 

862 

Proventi 

derivanti 

da 

concessio

ni edilizie 

- utilizzo 

10200 

MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA 

EDIFICI SCUOLE 

MEDIE E VARI 

ISTITUTI 

75.000,00 42.050,00 117.050,00    - 
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parte 

capitale 

862 

Proventi 

derivanti 

da 

concessio

ni edilizie 

- utilizzo 

parte 

capitale 

11000 

MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA 

CIMITERI 

7.000,00 22.500,00 29.500,00    - 

862 

Proventi 

derivanti 

da 

concessio

ni edilizie 

- utilizzo 

parte 

capitale 

12675 

MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA 

IMPIANTI SPORTIVI 

154.500,00  154.500,00    - 

862 

Proventi 

derivanti 

da 

concessio

ni edilizie 

- utilizzo 

parte 

capitale 

10210 

MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA 

SCUOLE 

ELEMENTARI 

 10.000,00 10.000,00    - 

863 

Proventi 

derivanti 

da 

concessio

ni edilizie 

- utilizzo 

parte 

capitale 

11900 

MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA 

PARCHI E GIARDINI 

ZONE VARIE 

 10.000,00 10.000,00    - 

862 

Proventi 

derivanti 

da 

concessio

ni edilizie 

12880 

MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA 

SEGNALETICA 

STRADALE 

60.000,00  60.000,00    - 
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- utilizzo 

parte 

capitale 

863 

Proventi 

derivanti 

da 

concessio

ni edilizie 

- utilizzo 

parte 

capitale 

9262 

MANUTEZIONE 

STRAORDINARIA 

PALAZZO 

COMUNALE 

10.000,00  10.000,00    - 

862 

Proventi 

derivanti 

da 

concessio

ni edilizie 

- utilizzo 

parte 

capitale 

9240 

MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA 

IMMOBILI 

COMUNALI ADIBITI 

A CASERMA 

7.000,00  7.000,00    - 

862 

Proventi 

derivanti 

da 

concessio

ni edilizie 

- utilizzo 

parte 

capitale 

12832 

REALIZZAZIONE 

PISTA CICLABILE - 

LOTTO 

CIGOLE/MANERBIO 

DENOMIATO 

"GREEN-WAY DEL 

MELLA: NATURA E 

CICLOTURISMO 

DALLA SORGENTE 

ALLA FOCE DEL 

FIUME MELLA" - 

BANDO "BICI IN 

COMUNE" 

10.000,00  10.000,00    - 

862 

Proventi 

derivanti 

da 

concessio

ni edilizie 

- utilizzo 

10201 

INCARICHI E 

PROGETTAZIONI - 

EDILIZIA 

SCOLASTICA 

20.000,00  20.000,00    - 
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parte 

capitale 

862 

Proventi 

derivanti 

da 

concessio

ni edilizie 

- utilizzo 

parte 

capitale 

12762 

OPERE DI 

COMPLETAMENTO 

DEL NUOVO ASILO 

NIDO  

6.032,88 1.492,00     7.524,88 

862 

Proventi 

derivanti 

da 

concessio

ni edilizie 

- utilizzo 

parte 

capitale 

12790 

REALIZZAZIONE E 

MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA 

PARCHI AD USO 

RICREATIVO 

12.000,00  12.000,00    - 

862 

Proventi 

derivanti 

da 

concessio

ni edilizie 

- utilizzo 

parte 

capitale 

12850 

MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA 

IMPIANTI  

ILLUMINAZIONE 

PUBBLICA 

18.000,00 12.450,00 30.450,00    - 

totale 379.532,88 98.492,00 470.500,00 - - - 7.524,88 
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Bandi Regionali – “Giovani smart” 

Cap.  

di 

entrat

a 

Descr. 

Capitol

o di 

spesa 

correlat

o 

Descr. 

Risorse vinc.  

nel risultato di 

amministrazio

ne al 1/1/25 

Entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizi

o 2025 

Impegni eserc. 

2025 finanziati 

da entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizio o 

da quote 

vincolate del 

risultato di 

amministrazio

ne 

Fondo plur. 

vinc.  al 

31/12/25 

finanziato da 

entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizio o 

da quote 

vincolate del 

risultato di 

amministrazio

ne 

Cancellazione 

di residui attivi 

vincolati o 

eliminazione 

del vincolo su 

quote del 

risultato di 

amministrazio

ne (+) e 

cancellazione 

di residui 

passivi 

finanziati da 

risorse 

vincolate (-) 

(gestione dei 

residui): 

Cancellazion

e 

nell'esercizio 

2025 di 

impegni 

finanziati dal 

fondo 

pluriennale 

vincolato 

dopo 

l'approvazio

ne del 

rendiconto 

dell'esercizio 

2024 non 

reimpegnati 

nell'esercizio 

2025 

Risorse 

vincolate nel 

risultato di 

amministrazio

ne presunto  al 

31/12/2025 

(*) 
Capitoli di 

entrata 
  Capitoli si spesa (a) (c) (d) (e) (f) g)  

(i)=(a) +(c)         

-( d)-(e)-(f)+(g) 

329 

TRASFERIMEN

TI E 

CONTRIBUTI 

CORRENTI DA 

REGIONE -

PROGETTO 

GIOVANI 

SMART 

7252 

TRASFERIMEN

TI A SOCIETA' 

PER 

PROGETTO 

"GIOVANI AL 

CENTRO" 

NELL'AMBITO 

DI "GIOVANI 

SMART"  

8.836,00      8.836,00 

Totale 8.836,00 - - - - - 8.836,00 
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Bandi Regionali – “Informa giovani come punto di rete” 

Cap.  

di 

entrat

a 

Descr. 

Capitol

o di 

spesa 

correlat

o 

Descr. 

Risorse vinc.  

nel risultato di 

amministrazio

ne al 1/1/25 

Entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizi

o 2025 

Impegni eserc. 

2025 finanziati 

da entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizio o 

da quote 

vincolate del 

risultato di 

amministrazio

ne 

Fondo plur. 

vinc.  al 

31/12/25 

finanziato da 

entrate 

vincolate 

accertate 

nell'esercizio o 

da quote 

vincolate del 

risultato di 

amministrazio

ne 

Cancellazione 

di residui attivi 

vincolati o 

eliminazione 

del vincolo su 

quote del 

risultato di 

amministrazio

ne (+) e 

cancellazione 

di residui 

passivi 

finanziati da 

risorse 

vincolate (-) 

(gestione dei 

residui): 

Cancellazion

e 

nell'esercizio 

2025 di 

impegni 

finanziati dal 

fondo 

pluriennale 

vincolato 

dopo 

l'approvazio

ne del 

rendiconto 

dell'esercizio 

2024 non 

reimpegnati 

nell'esercizio 

2025 

Risorse 

vincolate nel 

risultato di 

amministrazio

ne presunto  al 

31/12/2025 

(*) Capitoli di entrata   Capitoli si spesa (a) (c) (d) (e) (f) g)  
(i)=(a) +(c)         

-( d)-(e)-(f)+(g) 

342 

“LA 

LOMBARDIA È 

DEI GIOVANI” – 

FUTURE, 

L’INFORMA 

GIOVANI COME 

PUNTO DI RETE 

- CUP 

E81B2300072000

2 - 

TRASFERIMENT

O REGIONALE 

7261 

“LA 

LOMBARDIA È 

DEI GIOVANI” 

– FUTURE, 

L’INFORMA 

GIOVANI 

COME PUNTO 

DI RETE - CUP 

E81B230007200

02 - 

TRASFERIMEN

TI CORRENTI 

AD 

ISTITUZIONI 

SOCIALI 

PRIVATE 

12.970,00  12.970,00    - 
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342 

“LA 

LOMBARDIA È 

DEI GIOVANI” – 

FUTURE, 

L’INFORMA 

GIOVANI COME 

PUNTO DI RETE 

- CUP 

E81B2300072000

2 - 

TRASFERIMENT

O REGIONALE 

7262 

“LA 

LOMBARDIA È 

DEI GIOVANI” 

– FUTURE, 

L’INFORMA 

GIOVANI 

COME PUNTO 

DI RETE - CUP 

E81B230007200

02 - 

TRASFERIMEN

TI CORRENTI 

AD IMPRESE  

20.973,98  20.973,98    - 

Totale 33.943,98 - 33.943,98 - - - - 
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ELENCO ANALITICO DEGLI INTERVENTI PROGRAMMATI PER SPESE DI INVESTIMENTO 

 

Per l’esercizio 2026 e successivi non sono previste opere finanziate da debito.  

Nell’allegato B alla presente sono riportate le tabelle relative agli investimenti previsti per ciascuna delle 

annualità 2026, 2027 e 2028 con le relative fonti di finanziamento 

 

 

ELENCO DELLE GARANZIE PRINCIPALI O SUSSIDIARIE PRESTATE DALL’ENTE A FAVORE DI 

ENTI E DI ALTRI SOGGETTI AI SENSI DELLE LEGGI VIGENTI 

 

È in essere a favore della società ACM S.r.l. la lettera di patronage (20049 del 27/11/2008) a garanzia di mutuo 

di euro 1.300.000,00, concesso da Banca Popolare di Bergamo (ora BPER Banca S.p.A.). L’ammontare del 

debito residuo relativo a tale finanziamento, al 31/12/2025, è pari ad euro 601.831,15. 

 

 

ONERI E IMPEGNI FINANZIARI STIMATI E STANZIATI IN BILANCIO DERIVANTI DA 

CONTRATTI RELATIVI A STRUMENTI FINANZIARI DERIVATI O DA CONTRATTI DI 

FINANZIAMENTO CHE INCLUDONO UNA COMPONENTE DERIVATA 

 

Non sussiste la fattispecie. I contratti derivati stipulati dall’ente sono stati definitivamente chiusi nel 2009. 
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ELENCO PARTECIPAZIONI POSSEDUTE CON INDICAZIONE SITI INTERNET DI PUBBLICAZIONE 

DEI BILANCI 

Codice fiscale 

società 

partecipata 

Ragione sociale / 

denominazione 
Indirizzo 

Indirizzo pubblicazione  

Bilanci 

Quota % 

di 

partecipaz

ione 

detenuta 

direttame

nte 

02746890983 

AZIENDA 

COMUNALE 

MANERBIO 

S.R.L., IN SIGLA 

ACM S.R.L.  

PZA CESARE 

BATTISTI SNC 

Manerbio (BS) 

[25025] 

https://www.acmmanerbio.it/AT 100 

88005550178 CBBC S.r.l. 

Via Martinengo, 33 

Bassano Bresciano 

(BS) [25020] 

https://www.coges.bs.it/cbbc-bilanci.html 28,11 

02987870983 

AZIENDA 

TERRITORIALE 

PER I SERVIZI 

ALLA PERSONA 

P.ZA DONATORI 

DI SANGUE 7 

Ghedi (BS) [25016] 

www.comune.ghedi.brescia.it/zf/index.ph

p/trasparenza/index/.../834 
11,61 

01300290192 
ASPM SORESINA 

SERVIZI S.R.L. 

VIA CAIROLI 17 

Soresina (CR) 

[26015] 

 http://www.aspmsoresina.it/aspmsoresina

servizi 
0,6897 

87007530170 
GARDA UNO 

S.P.A. 

VIA BARBIERI 20 

Padenghe sul Garda 

(BS) [25080] 

https://www.gardauno.it/it/societ%C3%A

0-trasparente/bilanci/bilancio-preventivo-

e-consuntivo 

0,1 
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Segue un prospetto con alcuni dati relativi ai bilanci 2024 delle società partecipate dal Comune. 

Denominazione 
Natura 

giuridica 
Descrizione dati 2024 2023 

A.C.M. S.r.l  

Società 

responsabilità 

limitata 

Capitale sociale 2.163.400,00 € 2.163.400,00 € 

Patrimonio Netto 3.960.245,00 € 3.949.034,00 € 

Attivo Patrimoniale 6.156.152,00 € 6.332.653,00 € 

Valore della produzione 3.037.402,00 € 3.003.886,00 € 

Risultato d'esercizio 11.212,00 € 7.184,00 € 

Quota di partecipazione 100% 

Garda Uno 

S.p.A. 

Società per 

azioni 

Capitale sociale 10.000.000,00 € 10.000.000,00 € 

Patrimonio Netto 29.921.037,00 € 29.625.179,00 € 

Attivo Patrimoniale 51.161.880,00 € 51.889.656,00 € 

Valore della produzione 38.356.752,00 € 38.222.174,00 € 

Risultato d'esercizio 295.859,00 € 908.255,00 € 

Quota di partecipazione 0,10% 

ASPM Servizi 

Soresina 

Società 

responsabilità 

limitata 

(società a 

capitale 

misto) 

Capitale sociale 580.000,00 € 400.000,00 € 

Patrimonio Netto 3.627.857,00 € 2.133.811,00 € 

Attivo Patrimoniale 12.290.949,00 € 11.073.626,00 € 

Valore della produzione 4.470.958,00 € 5.171.369,00 € 

Risultato d'esercizio 43.935,00 € 20.741,00 € 

Quota di partecipazione 0,6897% 

Azienda 

territoriale per i 

servizi alla 

persona 

Azienda 

speciale 

Capitale sociale 200.000,00 € 200.000,00 € 

Patrimonio Netto 555.897,00 € 543.612,00 € 

Attivo Patrimoniale 10.187.526,00 € 9.247.183,00 € 

Valore della produzione 7.339.030,00 € 5.464.941,00 € 

Risultato d'esercizio 12.287,00 € 1.615,00 € 

Quota di partecipazione 11,61% 

CBBC S.r.l. 

Società 

responsabilità 

limitata 

Capitale sociale 7.748.703,00 € 50.000,00 € 

Patrimonio Netto 948.608,00 € 507.223,00 € 

Attivo Patrimoniale 7.748.703,00 € 3.113.502,00 € 

Valore della produzione 2.332.570,00 € 0,00 € 

Risultato d'esercizio -151.550,00 € -42.279,00 € 

Quota di partecipazione 28,11% 

 

Analizzando i dati esposti nella tabella precedente emergono alcuni aspetti a cui dare evidenza: 

1) L’aumento di capitale della società ASPM Soresina Servizi S.r.l. Va, a proposito, ricordato che nel corso 

del 2024 è stata avviata e conclusa l’operazione di riconfigurazione della società da in house a mista (a capitale 

pubblico e privato). Nell’ambito di tale procedura l’assemblea dei soci ha approvato l’aumento di capitale 

riservato al socio privato; 

2) L’evidente incremento dei dati contabili riferiti a CBBC S.r.l. Nel corso del 2024, infatti, si è completata la 

procedura di fusione per incorporazione della società CO.GE.S S.p.A. – in liquidazione nella società CBBC 

S.r.l.. Il bilancio d’esercizio 2024, pertanto, incorpora anche i dati dell’incorporata. 

3) Le perdite registrate da CBBC S.r.l. Sul punto l’intento dell’Amministrazione, più volte ribadito mediante 

i piani di razionalizzazione di volta in volta approvati, è quello di dismettere la società procedendo alla cessione 

dei suoi assets, primo dei quali il ramo del servizio rifiuti. Ai fini della tutela del bilancio comunale, nelle more 

del completamento dell’attività di razionalizzazione e in ossequio alle disposizioni di legge, è costituito, a 
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valere sul risultato di amministrazione 2024, un apposito fondo a copertura delle perdite della società. In sede 

di predisposizione del consuntivo 2024, l’accantonamento è stato calcolato sulla base di una stima delle 

possibili perdite 2024, in attesa che fossero resi noti i dati consuntivi. La perdita stimata ammontava a circa 

366.000,00 euro (più del doppio di quella effettiva: 151.550,00). Pertanto, si ritiene che l’attuale fondo (pari 

ad euro 277.470,00) possa considerarsi ampliamente congruo. 
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ALLEGATI 

 

Allegato A: Prospetti di determinazione del Fondo Crediti di dubbia e difficile esazione 

 

T TIP C 
codice 

capitolo 

descrizione 

capitolo 
metodo A previsioni 2026 previsioni 2027 previsioni 2028 FCDE 2026 FCDE 2027 FCDE 2028 

1 101 6 113 
Accertamenti 

IMU 
0,00000000 230.000,00 100.000,00 100.000,00 - - - 

1 101 6 117 
Ruoli coattivi 

IMU 
0,97075912 380.000,00 190.000,00 190.000,00 368.889,00 184.445,00 184.445,00 

1 101 51 153 
TARI -TARES -

TIA 
0,08630055 1.917.800,00 1.917.800,00 1.917.800,00 165.508,00 165.508,00 165.508,00 

1 101 51 156 

Tassa rifiuti 

TARI - attività di 

verifica e 

controllo 

-0,00014683 10.000,00 10.000,00 10.000,00    

1 101 51 157 
Ruoli coattivi 

rifiuti 
0,69654311 50.000,00 24.000,00 24.000,00 34.828,00 16.718,00 16.718,00 

1 101 51 158 

COMPONENTI 

PEREQUATIVE 

TASSA RIFIUTI 

(*) 

0,08630055 50.000,00 50.000,00 50.000,00 4.316,00 4.316,00 4.316,00 

1 101 76 123 
Ruoli coattivi 

TASI 
0,34075240 - - - - - - 

2 103 2 382 
Sponsorizzazioni 

imprese 
 - - - - - - 

3 101 2 405 

Proventi da 

contributo 

amministrativo 

per il riconosc. 

della cittadinanza 

italiana jure 

sanguinis 

 1.000,00 1.000,00 1.000,00 - - - 
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T TIP C 
codice 

capitolo 

descrizione 

capitolo 
metodo A previsioni 2026 previsioni 2027 previsioni 2028 FCDE 2026 FCDE 2027 FCDE 2028 

3 100 2 450 

Proventi 

dall'illuminazione 

votiva 

0,04927875 66.470,00 66.470,00 66.470,00 3.276,00 3.276,00 3.276,00 

3 100 2 466 

Proventi da 

servizi di copia e 

stampa 

0,00000000 600,00 600,00 600,00 - - - 

3 100 2 470 

Proventi dei 

servizi mensa 

scolastica 

0,00442880 472.000,00 472.000,00 472.000,00 2.091,00 2.091,00 2.091,00 

3 100 2 475 

Proventi dei 

servizi di 

trasporto 

scolastico 

0,01231507 69.000,00 69.000,00 69.000,00 850,00 850,00 850,00 

3 100 2 476 

Proventi da 

servizio 

Doposcuola 

0,02338323 9.000,00 9.000,00 9.000,00 211,00 211,00 211,00 

3 100 2 480 

Proventi da 

servizio pre-

orario 

0,00157430 7.000,00 7.000,00 7.000,00 12,00 12,00 12,00 

3 100 2 488 

Proventi da 

servizio pasti a 

domicilio 

0,03692290 67.000,00 67.000,00 67.000,00 2.474,00 2.474,00 2.474,00 

3 100 2 490 

Proventi da 

servizio trasporto 

sociale 

0,13000000 1.900,00 1.900,00 1.900,00 247,00 247,00 247,00 

3 100 3 478 

proventi da 

servizio gestione 

impianti 

pubblicitari 

0,17445823 - - - - - - 

3 100 3 550 

Proventi da 

concessioni 

cimiteriali 

0,00050023 165.000,00 160.000,00 155.000,00 83,00 81,00 78,00 

3 100 3 560 
Fitti reali di 

fabbricati 
0,13663429 41.600,00 38.511,00 28.513,00 5.684,00 5.262,00 3.896,00 
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T TIP C 
codice 

capitolo 

descrizione 

capitolo 
metodo A previsioni 2026 previsioni 2027 previsioni 2028 FCDE 2026 FCDE 2027 FCDE 2028 

3 100 3 561 
Proventi da 

alloggi ERP 
0,14812009 66.240,00 66.240,00 66.240,00 9.812,00 9.812,00 9.812,00 

3 100 3 565 

Canone 

patrimoniale di 

concessione, 

autorizzazione o 

esposizione 

pubblicitaria 

0,01796694 316.000,00 316.000,00 316.000,00 5.678,00 5.678,00 5.678,00 

3 100 3 566 

PROVENTI DA 

UTILIZZO 

IMPIANTI 

SPORTIVI E 

AMBIENTI 

PUBBLICI 

0,26154910 6.000,00 6.000,00 6.000,00 1.570,00 1.570,00 1.570,00 

3 200 2 431 

Proventi da 

sanzioni per 

violazione del 

Codice della 

strada 

0,39382503 300.000,00 300.000,00 300.000,00 118.148,00 118.148,00 118.148,00 

3 200 2 436 
Ruoli coattivi 

sanzioni CDS 
0,01110037 350,00 350,00 350,00 4,00 4,00 4,00 

3 200 3 434 

Proventi da 

sanzioni per 

violazione del 

Codice della 

strada - imprese 

0,38443776 50.000,00 50.000,00 50.000,00 19.222,00 19.222,00 19.222,00 

3 200 3 432 

Proventi da 

sanzioni per 

violazione di 

regolamenti 

comunali, 

ordinanze e 

norme di legge 

0,00000000 3.000,00 3.000,00 3.000,00 - - - 
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T TIP C 
codice 

capitolo 

descrizione 

capitolo 
metodo A previsioni 2026 previsioni 2027 previsioni 2028 FCDE 2026 FCDE 2027 FCDE 2028 

3 200 3 438 

Proventi 

derivanti 

dall'attività di 

controllo e 

repressione delle 

irregolarità e 

degli illeciti -in 

materia 

urbanistica 

0,00000000 65.000,00 65.000,00 65.000,00 - - - 

3 500 2 437 

Rimborso spese 

di notifica delle 

sanzioni CDS 

0,39382503 23.000,00 23.000,00 23.000,00 9.058,00 9.058,00 9.058,00 

3 500 2 620 

Rimborso spese 

ricovero in istituti 

vari 

0,00006286    - - - 

3 500 2 623 

Introiti e rimborsi 

diversi- area 

tecnica 

0,05911208 5.000,00 5.000,00 5.000,00 296,00 296,00 296,00 

3 500 2 630 
Introiti e rimborsi 

diversi 
0,05091570 500,00 500,00 500,00 26,00 26,00 26,00 

3 500 2 664 
Rimborsi utenze 

alloggi ERP 
0,45256638 30.600,00 30.600,00 30.600,00 13.849,00 13.849,00 13.849,00 

3 500 2 666 Rimborsi utenze  0,05712774 24.000,00 11.000,00 11.000,00 1.372,00 629,00 629,00 

      TOTALE A BILANCIO IN PARTE CORRENTE 767.504,00 563.783,00 562.414,00 

 

(*) Il principio contabili prevede che per le entrate di nuova istituzione, come il caso della componente perequativa TARI, in assenza di dati storici, la valutazione 

della percentuale di accantonamento è rimessa alla decisione del responsabile. Si è ritenuto di applicare la medesima percentuale della TARI 
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n. T TIP C 
codice 

capitolo 
descrizione capitolo metodo A 

previsioni 

2026 

previsioni 

2027 

previsioni 

2028 
FCDE 2026 FCDE 2027 FCDE 2028 

35 4 500 1 862 

PROVENTI DERIVANTI DA 

CONCESS.EDILIZIE E SANZIONI 

PREVISTE DA DISCIPLINA 

URBANISTICA-COPERTURA SPESE 

C/CAPITALE 

0,00643566 210.000,00 210.000,00 210.000,00 1.352,00 1.352,00 1.352,00 

36 4 500 1 717 
PROVENTI DERIVANTI DA 

MONETIZZAZIONI STANDARD 
0,01907341 - - - - - - 

       TOTALE A BILANCIO IN PARTE CAPITALE 1.352,00 1.352,00 1.352,00 
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Allegato B: Elenco degli investimenti e relative fonti di finanziamento 

 

   FONTE DI FINANZIAMENTO 

CAPITOLO DESCRIZIONE 
PREVISIONE 

2026 
OOUU MONETIZZAZIONI 

CONTRIBUTO 
IMU/TASI 

CONTRIBUTO 

AGLI 
INVESTIMENTI 

DA REGIONE 

SANZIONI 
CDS 

ALIENAZIONI FAL FPV 

20022.05.0925000 
FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI 

PARTE CAPITALE 
1.352,00 1.352,00        

01052.02.0928300 
INTERVENTI DI MESSA IN SICUREZZA DEGLI 

IMMOBILI COMUNALI 
101.862,00   92.030,00   9.832,00   

01062.02.0926000 

MANUTENZIONE STRAORDINARIA 

IMMOBILI COMUNALI E RECUPERO LOCALI 
DA ADIBIRE A SERVIZI PUBBLICI 

145.000,00      145.000,00   

01062.02.0945000 

ELIMINAZIONE BARRIERE 

ARCHITETTONICHE (L.13/89) E ADEGUATO 
IMMOBILI (L.818/84 E L.626/94) 

21.000,00 21.000,00        

03012.02.0264800 ACQUISTO MEZZI - POLIZIA LOCALE 24.204,00     24.204,00    

04012.02.1015000 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA 

EDIFICIO SCUOLA DELL'INFANZIA 
140.000,00        140.000,00 

04022.02.1019000 ACQUISTO ARREDO SCOLASTICO -         

04022.02.1020000 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA EDIFICI 
SCUOLE MEDIE E VARI ISTITUTI 

150.000,00 60.000,00     90.000,00   

04022.02.1021000 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA SCUOLE 

ELEMENTARI 
130.000,00 40.000,00     90.000,00   

04022.03.1030000 

CONTRIBUTO AGLI INVESTIMENTI A 

FAVORE DELLA PROVINCIA PER 

REALIZZAZIONE NUOVA PALESTRA 

PRESSO L'I.I.S "PASCAL MAZZOLARI" 

125.000,00        125.000,00 

04022.02.1021300 
EFFICIENTAMENTO ENERGETICO EDIFICI 

SCOLASTICI 
129.827,28       129.827,28  

06012.02.1267500 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMPIANTI 
SPORTIVI 

163.712,00 18.712,00     145.000,00   

08012.03.1345000 

FONDO PER REALIZZAZIONE 

ATTREZZATURE DESTINATE A SERVIZI 

RELIGIOSI 

9.000,00 9.000,00        

09052.02.1190500 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA VERDE 

PUBBLICO - POTATURE STRAORDINARIE 
145.000,00      145.000,00   

10052.02.1264000 
OPERE DI RIQUALIFICAZIONE DI VIA 

MAGENTA 
575.000,00        575.000,00 

10052.02.1265000 

MANUTENZIONE E SISTEMAZIONE 

STRAORDINARIA VIE PIAZZE E 
MARCIAPIEDI E ARREDO URBANO 

166.000,00 21.000,00     145.000,00   
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10052.02.1285000 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMPIANTI 
ILLUMINAZIONE PUBBLICA 

10.000,00 10.000,00        

10052.02.1288000 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA 

SEGNALETICA STRADALE 
110.000,00      110.000,00   

12092.02.1100000 MANUTENZIONE STRAORDINARIA CIMITERI 20.000,00 20.000,00        

09022.02.1022200 
ACQUISTO AUTOMEZZI PER 

MANUTENZIONE DEL VERDE 
120.000,00       120.000,00  

TOTALE 2.286.957,28 201.064,00 0,00 92.030,00 0,00 24.204,00 879.832,00 249.827,28 840.000,00 

           

           

  
PREVISIONE 

ENTRATE 
210.000,00 - 92.030,00 - 24.204,00 977.592,00 249.827,28 840.000,00 

  
QUOTA PER 

PARTE 
CORRENTE 

8.936,00     97.760,00   
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   FONTE DI FINANZIAMENTO 

CAPITOLO DESCRIZIONE 
PREVISIONE 

2027 
OOUU MONETIZZAZIONI 

CONTRIBUTO 

IMU/TASI 

CONTRIBUTO 
AGLI 

INVESTIMENTI 

DA REGIONE 

SANZIONI 

CDS 
ALIENAZIONI 

RISPARMIO 

RINEGOZIAZIONE 
MUTUI 

FPV 

20022.05.0925000 
FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' 

DI PARTE CAPITALE 
1.352,00 1.352,00        

01052.02.0928300 
INTERVENTI DI MESSA IN SICUREZZA 
DEGLI IMMOBILI COMUNALI 

92.030,00   92.030,00      

01062.02.0926000 

MANUTENZIONE STRAORDINARIA 

IMMOBILI COMUNALI E RECUPERO 

LOCALI DA ADIBIRE A SERVIZI PUBBLICI 

-         

01062.02.0945000 

ELIMINAZIONE BARRIERE 

ARCHITETTONICHE (L.13/89) E ADEGUATO 

IMMOBILI (L.818/84 E L.626/94) 

21.000,00 21.000,00        

03012.02.0264800 ACQUISTO MEZZI - POLIZIA LOCALE 24.204,00     24.204,00    

04012.02.1016000 
EFFICIENTAMENTO ENERGETICO SCUOLA 
DELL'INFANZIA MARZOTTO (BENI DI 

TERZI) 

-         

04022.02.1019000 ACQUISTO ARREDO SCOLASTICO -         

04022.02.1020000 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA 
EDIFICI SCUOLE MEDIE E VARI ISTITUTI 

60.000,00 60.000,00        

04022.02.1021000 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA 

SCUOLE ELEMENTARI 
40.000,00 40.000,00        

04022.03.1030000 

CONTRIBUTO AGLI INVESTIMENTI A 
FAVORE DELLA PROVINCIA PER 

REALIZZAZIONE NUOVA PALESTRA 

PRESSO L'I.I.S "PASCAL MAZZOLARI" 

-         

05022.02.0927000 
ACQUISTO BENI MOBILI PER ATTIVITA' 

CULTURALI 
-         

06012.02.1267500 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA 

IMPIANTI SPORTIVI 
18.712,00 18.712,00        

08012.03.1345000 

FONDO PER REALIZZAZIONE 

ATTREZZATURE DESTINATE A SERVIZI 

RELIGIOSI 

9.000,00 9.000,00        

09052.02.1190500 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA VERDE 

PUBBLICO - POTATURE STRAORDINARIE 
-         

10052.02.1264000 
OPERE DI RIQUALIFICAZIONE DI VIA 

MAGENTA 
-         

10052.02.1265000 

MANUTENZIONE E SISTEMAZIONE 

STRAORDINARIA VIE PIAZZE E 

MARCIAPIEDI E ARREDO URBANO 

50.000,00 50.000,00        

10052.02.1285000 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA 
IMPIANTI ILLUMINAZIONE PUBBLICA 

-         

10052.02.1288000 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA 

SEGNALETICA STRADALE 
-         
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12092.02.1100000 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA 
CIMITERI 

1.000,00 1.000,00        

50024.01.1351100 
RIMBORSO ANTICIPATO TITOLI 

OBBLIGAZIONARI 
-         

TOTALE 317.298,00 201.064,00 0,00 92.030,00 0,00 24.204,00 0,00 0,00 0,00 

           

           

  
PREVISIONE 
ENTRATE 

210.000,00 - 92.030,00 - 24.204,00  - - 

  
QUOTA PER 

PARTE 

CORRENTE 

8.936,00     -   
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   FONTE DI FINANZIAMENTO 

CAPITOLO DESCRIZIONE 
PREVISIONE 

2028 
OOUU MONETIZZAZIONI 

CONTRIBUTO 

IMU/TASI 

CONTRIBUTO 
AGLI 

INVESTIMENTI 

DA REGIONE 

SANZIONI 

CDS 
ALIENAZIONI 

RISPARMIO 

RINEGOZIAZIONE 
MUTUI 

FPV 

20022.05.0925000 
FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' 

DI PARTE CAPITALE 
1.352,00 1.352,00         

01052.02.0928300 
INTERVENTI DI MESSA IN SICUREZZA 

DEGLI IMMOBILI COMUNALI 
92.030,00   92.030,00       

01062.02.0926000 

MANUTENZIONE STRAORDINARIA 

IMMOBILI COMUNALI E RECUPERO 

LOCALI DA ADIBIRE A SERVIZI PUBBLICI 

41.524,00       41.524,00   

01062.02.0945000 
ELIMINAZIONE BARRIERE 
ARCHITETTONICHE (L.13/89) E ADEGUATO 

IMMOBILI (L.818/84 E L.626/94) 

21.000,00 21.000,00         

03012.02.0264800 ACQUISTO MEZZI - POLIZIA LOCALE 24.204,00     24.204,00     

04012.02.1016000 
EFFICIENTAMENTO ENERGETICO SCUOLA 
DELL'INFANZIA MARZOTTO (BENI DI 

TERZI) 

-          

04022.02.1019000 ACQUISTO ARREDO SCOLASTICO -          

04022.02.1020000 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA 
EDIFICI SCUOLE MEDIE E VARI ISTITUTI 

60.000,00 60.000,00         

04022.02.1021000 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA 

SCUOLE ELEMENTARI 
40.000,00 40.000,00         

04022.03.1030000 

CONTRIBUTO AGLI INVESTIMENTI A 
FAVORE DELLA PROVINCIA PER 

REALIZZAZIONE NUOVA PALESTRA 

PRESSO L'I.I.S "PASCAL MAZZOLARI" 

-          

05022.02.0927000 
ACQUISTO BENI MOBILI PER ATTIVITA' 

CULTURALI 
-          

06012.02.1267500 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA 

IMPIANTI SPORTIVI 
18.712,00 18.712,00         

08012.03.1345000 

FONDO PER REALIZZAZIONE 

ATTREZZATURE DESTINATE A SERVIZI 

RELIGIOSI 

9.000,00 9.000,00         

09052.02.1190500 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA VERDE 

PUBBLICO - POTATURE STRAORDINARIE 
21.000,00       21.000,00   

10052.02.1264000 
OPERE DI RIQUALIFICAZIONE DI VIA 

MAGENTA 
-          

10052.02.1265000 
MANUTENZIONE E SISTEMAZIONE 
STRAORDINARIA VIE PIAZZE E 

MARCIAPIEDI E ARREDO URBANO 

150.000,00 50.000,00      100.000,00   

10052.02.1285000 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA 
IMPIANTI ILLUMINAZIONE PUBBLICA 

10.000,00       10.000,00   
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10052.02.1288000 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA 
SEGNALETICA STRADALE 

-          

12092.02.1100000 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA 

CIMITERI 
20.000,00 1.000,00      19.000,00   

50024.01.1351100 
RIMBORSO ANTICIPATO TITOLI 
OBBLIGAZIONARI 

-          

TOTALE 508.822,00 201.064,00 0,00 92.030,00 0,00 24.204,00 0,00 191.524,00 0,00 

           

           

  
PREVISIONE 
ENTRATE 

210.000,00  92.030,00  24.204,00  191.524,00 
                                        
-    

  
QUOTA PER 

PARTE 

CORRENTE 

8.936,00     -    
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Tale è la nota integrativa redatta ai sensi dell’art. 11, comma 5, DLgs  118/2011 

 

 

 

Manerbio, 12/11/2025 

LA RESPONSABILE DELL’AREA 

ECONOMICO-FINANZIARIA 

(Emanuela Rossi) 
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ELENCO DEI SITI INTERNET DI PUBBLICAZIONE DEI BILANCI DELLE SOCIETA’ PARTECIPATE 

(art. 172, comma 1, lettera a), DLgs 267/2000) 

 

Codice 

fiscale 

società 

partecipata 

Ragione sociale / 

denominazione 

Localizzazione 

Geografica 
Indirizzo Indirizzo diretti _ pubblicazione Bilanci 

Quota % di 

partecipazione detenuta 

direttamente 

02746890983 

AZIENDA 

COMUNALE 

MANERBIO 

S.R.L. 

Manerbio (BS) 

[25025] 

P.ZA CESARE 

BATTISTI  
https://www.acmmanerbio.it/AT 100% 

88005550178 CBBC S.r.l. 

Bassano 

Bresciano (BS) 

[25020] 

Via Martinengo, 33 https://www.coges.bs.it/cbbc-bilanci.html 28,11% 

02987870983 

AZIENDA 

TERRITORIALE 

PER I SERVIZI 

ALLA 

PERSONA 

Ghedi (BS) 

[25016] 

P.ZA DONATORI DI 

SANGUE 7 
https://www.ambito9.it/amministrazione-trasparente 11,61% 

01300290192 

ASPM 

SORESINA 

SERVIZI S.R.L. 

Soresina (CR) 

[26015] 
VIA CAIROLI 17 https://aspmsoresina.trasparenza.amministrazioniweb.it/ 0,6897% 

87007530170 
GARDA UNO 

S.P.A. 

Padenghe sul 

Garda (BS) 

[25080] 

VIA BARBIERI 20 
https://www.gardauno.it/it/societ%C3%A0-

trasparente/bilanci/bilancio-preventivo-e-consuntivo 
0,1% 
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C.B.B.C. S.R.L.

Bilancio di esercizio al 31-12-2024

Dati anagrafici

Sede in BASSANO BRESCIANO

Codice Fiscale 88005550178

Numero Rea BRESCIA 606954

P.I. 00727530982

Capitale Sociale Euro 50.612 i.v.

Forma giuridica
SOCIETA' A RESPONSABILITA' 
LIMITATA

Società in liquidazione no

Società con socio unico no

Società sottoposta ad altrui attività di direzione e 
coordinamento

no

Appartenenza a un gruppo no
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Stato patrimoniale

31-12-2024 31-12-2023

Stato patrimoniale

Attivo

A) Crediti verso soci per versamenti ancora dovuti 0 0

B) Immobilizzazioni

I - Immobilizzazioni immateriali 141.402 0

II - Immobilizzazioni materiali 4.427.829 1.541.166

III - Immobilizzazioni finanziarie 0 0

Totale immobilizzazioni (B) 4.569.231 1.541.166

C) Attivo circolante

I - Rimanenze 39.492 0

II - Crediti

esigibili entro l'esercizio successivo 2.588.926 984.956

esigibili oltre l'esercizio successivo 143.763 70.000

Totale crediti 2.732.689 1.054.956

III - Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzazioni 0 0

IV - Disponibilità liquide 404.083 517.380

Totale attivo circolante (C) 3.176.264 1.572.336

D) Ratei e risconti 3.208 0

Totale attivo 7.748.703 3.113.502

Passivo

A) Patrimonio netto

I - Capitale 50.016 50.000

II - Riserva da soprapprezzo delle azioni 0 0

III - Riserve di rivalutazione 1.000 0

IV - Riserva legale 0 0

V - Riserve statutarie 0 0

VI - Altre riserve 1.125.023 533.104

VII - Riserva per operazioni di copertura dei flussi finanziari attesi 0 0

VIII - Utili (perdite) portati a nuovo (75.881) (33.602)

IX - Utile (perdita) dell'esercizio (151.550) (42.279)

Perdita ripianata nell'esercizio 0 0

X - Riserva negativa per azioni proprie in portafoglio 0 0

Totale patrimonio netto 948.608 507.223

B) Fondi per rischi e oneri 17.022 796.867

C) Trattamento di fine rapporto di lavoro subordinato 221.099 0

D) Debiti

esigibili entro l'esercizio successivo 972.422 1.809.412

esigibili oltre l'esercizio successivo 5.588.207 0

Totale debiti 6.560.629 1.809.412

E) Ratei e risconti 1.345 0

Totale passivo 7.748.703 3.113.502
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Conto economico

31-12-2024 31-12-2023

Conto economico

A) Valore della produzione

1) ricavi delle vendite e delle prestazioni 2.336.062 0
2), 3) variazioni delle rimanenze di prodotti in corso di lavorazione, semilavorati e finiti e 
dei lavori in corso su ordinazione

(20.889) 0

2) variazioni delle rimanenze di prodotti in corso di lavorazione, semilavorati e finiti (20.889) 0

5) altri ricavi e proventi

altri 17.397 0

Totale altri ricavi e proventi 17.397 0

Totale valore della produzione 2.332.570 0

B) Costi della produzione

6) per materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci 159.195 0

7) per servizi 1.225.381 40.445

8) per godimento di beni di terzi 12.565 0

9) per il personale

a) salari e stipendi 596.017 0

b) oneri sociali 165.464 0

c), d), e) trattamento di fine rapporto, trattamento di quiescenza, altri costi del personale 82.135 0

c) trattamento di fine rapporto 23.881 0

d) trattamento di quiescenza e simili 20.652 0

e) altri costi 37.602 0

Totale costi per il personale 843.616 0

10) ammortamenti e svalutazioni
a), b), c) ammortamento delle immobilizzazioni immateriali e materiali, altre svalutazioni 
delle immobilizzazioni

174.643 0

a) ammortamento delle immobilizzazioni immateriali 39.263 0

b) ammortamento delle immobilizzazioni materiali 135.380 0

Totale ammortamenti e svalutazioni 174.643 0

11) variazioni delle rimanenze di materie prime, sussidiarie, di consumo e merci 26.182 0

14) oneri diversi di gestione 24.395 1.840

Totale costi della produzione 2.465.977 42.285

Differenza tra valore e costi della produzione (A - B) (133.407) (42.285)

C) Proventi e oneri finanziari

16) altri proventi finanziari

d) proventi diversi dai precedenti

altri 4.016 6

Totale proventi diversi dai precedenti 4.016 6

Totale altri proventi finanziari 4.016 6

17) interessi e altri oneri finanziari

altri 20.461 0

Totale interessi e altri oneri finanziari 20.461 0

Totale proventi e oneri finanziari (15 + 16 - 17 + - 17-bis) (16.445) 6

D) Rettifiche di valore di attività e passività finanziarie

Totale delle rettifiche di valore di attività e passività finanziarie (18 - 19) 0 0

Risultato prima delle imposte (A - B + - C + - D) (149.852) (42.279)

20) Imposte sul reddito dell'esercizio, correnti, differite e anticipate

imposte correnti 1.698 0

Totale delle imposte sul reddito dell'esercizio, correnti, differite e anticipate 1.698 0
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21) Utile (perdita) dell'esercizio (151.550) (42.279)
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Nota integrativa al Bilancio di esercizio chiuso al 31-12-2024

Nota integrativa, parte iniziale

PREMESSA

Il bilancio chiuso al 31/12/2024 di cui la presente nota integrativa costituisce parte integrante ai sensi dell'art. 2423,

primo comma del Codice Civile, corrisponde alle risultanze delle scritture contabili regolarmente tenute ed è redatto

conformemente agli articoli 2423, 2423 ter, 2424, 2424 bis, 2425, 2425 bis del Codice Civile, secondo principi di

redazione conformi a quanto stabilito dall'art. 2423 bis, criteri di valutazione di cui all'art. 2426 c.c..

 

La società ha operato, fino al 31/12/2021, nella forma di Consorzio ed è stata oggetto di trasformazione in società a

responsabilità limitata, secondo le prescrizioni dell'art. 115 del TUEL, con atto notarile del 27/12/2022.

 

Si precisa che con atto stipulato presso il Notaio Giammatteo Rizzonelli di Brescia in data 01/02/2024, repertorio

44331, raccolta 30549 la società ha incorporato la controllata Co.G.E.S. S.p.A. In Liquidazione. A seguito

dell'operazione, i cui effetti sono stati differiti al 15/03/2024, il capitale sociale è stato rideterminato in € 50.612, come

riportato in apertura della presente nota integrativa.

Si segnala inoltre che il socio Comune di Bassano Bresciano, in occasione di detta fusione, ha esercitato il diritto di

recesso, spettante in forza dell'art. 2502 del codice civile.

 

In considerazione dell'intervenuta efficacia dell'operazione di fusione per incorporazione della controllata "Co.G.E.S.

S.p.A.", per l'approvazione del presente bilancio la società ha fatto ricorso al maggior termine di 180 giorni, previsto

dalla legge e dallo statuto.

 

CRITERI DI REDAZIONE

Il seguente bilancio è conforme al dettato degli artt. 2423 e segg. del Codice Civile, come risulta dalla presente Nota

Integrativa, redatta ai sensi dell’art. 2427 del Codice Civile e che costituisce, ai sensi e per gli effetti dell’art. 2423,

parte integrante del bilancio d’esercizio.

I valori dello Stato Patrimoniale e del Conto Economico sono stati indicati in unità di Euro, secondo quanto stabilito

dall’art. 2423 c. 5 c.c..

Le voci contabili sono state iscritte secondo gli schemi e nell’ordine indicati negli artt. 2424 e 2425 del Codice Civile,

rispettivamente per lo Stato Patrimoniale e per il Conto Economico. Per ogni voce è stato indicato l’importo nell’

esercizio precedente come richiesto dall'art. 2423-ter, c. 5 c.c.; non è stato necessario eseguire alcun adattamento delle

voci dei due esercizi in quanto risultavano perfettamente comparabili tra loro.

Il presente bilancio è stato redatto in forma abbreviata poiché sussistono i requisiti di cui all’art. 2435 bis, 1° comma

del Codice Civile; non è stata redatta pertanto la Relazione sulla Gestione.

Nel presente bilancio non è stato inserito il Rendiconto Finanziario essendo in presenza delle condizioni di esonero

sancite dall'articolo 2435-bis c.2 del Codice Civile.

Alla chiusura dell’esercizio non risultavano crediti o debiti in valuta estera.
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CRITERI DI VALUTAZIONE

I criteri applicati nella valutazione delle voci di bilancio, esposti di seguito, sono conformi a quanto disposto dall'art.

2426 del Codice Civile.

Le immobilizzazioni immateriali sono costituite da spese aventi utilità pluriennale, iscritte al costo di acquisto e sono

essenzialmente rappresentate da spese incrementative sugli automezzi di proprietà sottoposti ad interventi di

riqualificazione che ne hanno anche esteso la vita utile. Gli ammortamenti sono stati effettuati in funzione della

residua possibilità di utilizzazione delle specifiche immobilizzazioni immateriali.

Immobilizzazioni materiali

Le immobilizzazioni materiali sono iscritte al costo di acquisto o di produzione, inclusi tutti i costi e gli oneri

accessori di diretta imputazione e sono rappresentate in bilancio, a norma di Legge, al netto delle quote di

ammortamento.

Ammortamenti

I beni sociali sono costituiti dalle reti tecnologiche e dalle dotazioni patrimoniali ad esse afferenti relative al servizio

idrico integrato, realizzate dall'ex Consorzio Bassa Bresciana Centrale prima della trasformazione in società di

capitali. L'ammortamento di tali beni verrà applicato a partire dal momento in cui verrà eventualmente riconosciuta la

natura di società grossista del ciclo idrico integrato, con applicazione di idonea tariffa in capo ai fruitori del servizio.

A tale compendio si aggiungono i beni strumentali acquisiti a seguito dell'incorporazione della "Co.G.E.S. S.p.A.",

precedentemente controllata totalitariamente, afferenti la gestione del servizio di igiene urbana.

Crediti

I crediti sono classificati nell’attivo immobilizzato ovvero nell’attivo circolante sulla base della destinazione / origine

degli stessi rispetto all’attività ordinaria, e sono iscritti al valore di presunto realizzo.

La suddivisione degli importi esigibili entro e oltre l’esercizio è effettuata con riferimento alla scadenza contrattuale o

legale, tenendo anche conto di fatti ed eventi che possono determinare una modifica della scadenza originaria, della

realistica capacità del debitore di adempiere all’obbligazione nei termini contrattuali e dell’orizzonte temporale in cui,

ragionevolmente, si ritiene di poter esigere il credito.

Disponibilità liquide

Le disponibilità liquide sono esposte al loro valore nominale.

Ratei e risconti

I ratei e i risconti sono stati iscritti sulla base del principio della competenza economico temporale e contengono i

ricavi / costi di competenza dell’esercizio ed esigibili in esercizi successivi e i ricavi / costi sostenuti entro la chiusura

dell’esercizio, ma di competenza di esercizi successivi.

Sono iscritte pertanto esclusivamente le quote di costi e di ricavi, comuni a due o più esercizi, l’entità dei quali varia

in funzione del tempo.

Debiti

La suddivisione degli importi esigibili entro e oltre l’esercizio è effettuata con riferimento alla scadenza contrattuale o

legale, tenendo anche conto di fatti ed eventi che possono determinare una modifica della scadenza originaria. I debiti

sono indicati tra le passività in base al loro valore nominale, ritenuto rappresentativo del loro valore di estinzione.

Costi e ricavi

Sono esposti secondo il principio della prudenza e della competenza economica.

v.2.14.2 C.B.B.C. S.R.L.

Bilancio di esercizio al 31-12-2024 Pag. 6 di 24

Generato automaticamente - Conforme alla tassonomia itcc-ci-2018-11-04
Documento con Contrassegno Elettronico - Pag 284/303 - 03/02/2026 15:32:30 - Delibera di Consiglio N.55/2025 - Data 19/12/2025



Nota integrativa abbreviata, attivo

Crediti verso soci per versamenti ancora dovuti

Alla data di chiusura dell'esercizio la voce non risulta essere stata movimentata.

Immobilizzazioni

Movimenti delle immobilizzazioni

Immobilizzazioni 
immateriali

Immobilizzazioni 
materiali

Immobilizzazioni 
finanziarie

Totale 
immobilizzazioni

Valore di inizio esercizio

Costo 0 1.541.166 0 1.541.166

Valore di bilancio 0 1.541.166 0 1.541.166

Variazioni nell'esercizio

Incrementi per acquisizioni 180.665 3.022.043 0 3.202.708

Ammortamento dell'esercizio 39.263 135.380 174.643

Totale variazioni 141.402 2.886.663 0 3.028.065

Valore di fine esercizio

Costo 172.840 8.022.283 0 8.195.123

Ammortamenti (Fondo 
ammortamento)

31.438 3.519.540 3.550.978

Svalutazioni 0 74.914 0 74.914

Valore di bilancio 141.402 4.427.829 0 4.569.231

Immobilizzazioni immateriali

Movimenti delle immobilizzazioni immateriali

Alla data di chiusura dell'esercizio la voce non risulta essere stata movimentata.

Costi di impianto e di 
ampliamento

Altre immobilizzazioni 
immateriali

Totale immobilizzazioni 
immateriali

Valore di inizio esercizio

Costo - - 0

Valore di bilancio - - 0

Variazioni nell'esercizio

Incrementi per acquisizioni 4.633 176.032 180.665

Ammortamento dell'esercizio 927 38.336 39.263

Totale variazioni 3.706 137.696 141.402

Valore di fine esercizio

Costo 4.633 168.207 172.840

Ammortamenti (Fondo 
ammortamento)

927 30.511 31.438

Svalutazioni - - 0

Valore di bilancio 3.706 137.696 141.402
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Immobilizzazioni materiali

Movimenti delle immobilizzazioni materiali

Terreni e 
fabbricati

Impianti e 
macchinario

Attrezzature industriali e 
commerciali

Altre immobilizzazioni 
materiali

Totale Immobilizzazioni 
materiali

Valore di inizio esercizio

Costo 477.476 0 0 1.063.690 1.541.166

Valore di bilancio 477.476 0 0 1.063.690 1.541.166

Variazioni nell'esercizio

Incrementi per acquisizioni 1.271.814 1.523.033 2.106 225.090 3.022.043

Ammortamento 
dell'esercizio

26.115 10.408 357 98.500 135.380

Totale variazioni 1.245.699 1.512.625 1.749 126.590 2.886.663

Valore di fine esercizio

Costo 2.499.512 2.008.329 41.354 3.473.088 8.022.283

Ammortamenti (Fondo 
ammortamento)

776.337 495.704 39.605 2.207.894 3.519.540

Svalutazioni 0 0 0 74.914 74.914

Valore di bilancio 1.723.175 1.512.625 1.749 1.190.280 4.427.829

Operazioni di locazione finanziaria

Non vengono riportate le informazioni concernenti le operazioni di locazione finanziaria, richieste dall'art. 2427,

comma 1 numero 22 del codice civile, in quanto non presenti alla data di chiusura dell'esercizio.

Immobilizzazioni finanziarie

Alla data di chiusura dell'esercizio la voce non risulta essere stata movimentata.

Attivo circolante

Rimanenze

Le rimanenze comprese nell'attivo circolante sono pari a € 39.492 (€ 0 nel precedente esercizio). La composizione ed i

movimenti delle singole voci sono così rappresentati:

Valore di inizio esercizio Variazione nell'esercizio Valore di fine esercizio

Materie prime, sussidiarie e di consumo - 18.033 18.033

Prodotti finiti e merci - 21.459 21.459

Totale rimanenze 0 39.492 39.492

Immobilizzazioni materiali destinate alla vendita

Alla data di chiusura dell'esercizio la voce non risulta essere stata movimentata.

Crediti iscritti nell'attivo circolante
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I crediti compresi nell'attivo circolante sono pari a € 2.732.689 (€ 1.054.956 nel precedente esercizio). La

composizione è così rappresentata:

 

 
Esigibili entro 

l'esercizio 
successivo

Esigibili oltre 
l'esercizio

Valore nominale 
totale

(Fondi rischi
/svalutazioni)

Valore netto

Verso clienti 1.648.298 0 1.648.298 55.102 1.593.196

Crediti tributari 19.047 0 19.047   19.047

Verso altri 976.683 143.763 1.120.446 0 1.120.446

Totale 2.644.028 143.763 2.787.791 55.102 2.732.689

 

Variazioni e scadenza dei crediti iscritti nell'attivo circolante

Vengono di seguito riportati i dati relativi alla suddivisione dei crediti per scadenza, ai sensi dell'art. 2427, comma 1

numero 6 del codice civile:

Valore di 
inizio 

esercizio

Variazione 
nell'esercizio

Valore di 
fine esercizio

Quota scadente 
entro l'esercizio

Quota scadente 
oltre l'esercizio

Di cui di durata residua 
superiore a 5 anni

Crediti verso clienti iscritti 
nell'attivo circolante

0 1.593.196 1.593.196 1.593.196 0 0

Crediti tributari iscritti 
nell'attivo circolante

23.253 (4.206) 19.047 19.047 0 0

Crediti verso altri iscritti 
nell'attivo circolante

1.031.703 88.743 1.120.446 976.683 143.763 0

Totale crediti iscritti 
nell'attivo circolante

1.054.956 1.677.733 2.732.689 2.588.926 143.763 0

Suddivisione dei crediti iscritti nell'attivo circolante per area geografica

Vengono di seguito riportati i dati relativi alla suddivisione dei crediti iscritti nell’attivo circolante per area

geografica, ai sensi dell'art. 2427, comma 1 numero 6 del codice civile:

Area geografica Italia Totale

Crediti verso clienti iscritti nell'attivo circolante 1.593.196 1.593.196

Crediti tributari iscritti nell'attivo circolante 19.047 19.047

Crediti verso altri iscritti nell'attivo circolante 1.120.446 1.120.446

Totale crediti iscritti nell'attivo circolante 2.732.689 2.732.689

Crediti iscritti nell'attivo circolante relativi ad operazioni con obbligo di retrocessione a termine

Alla data di chiusura dell'esercizio la voce non risulta essere stata movimentata.

Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzazioni

Variazioni delle attività finanziarie che non costituiscono immobilizzazioni

Alla data di chiusura dell'esercizio la voce non risulta essere stata movimentata.
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Disponibilità liquide

Le disponibilità liquide comprese nell'attivo circolante sono pari a € 404.083 (€ 517.380 nel precedente esercizio). La

composizione ed i movimenti delle singole voci sono così rappresentati:

Valore di inizio esercizio Variazione nell'esercizio Valore di fine esercizio

Depositi bancari e postali 517.380 (114.123) 403.257

Assegni 0 0 0

Denaro e altri valori in cassa 0 826 826

Totale disponibilità liquide 517.380 (113.297) 404.083

Ratei e risconti attivi

I ratei e risconti attivi sono pari a € 3.208 (€ 0 nel precedente esercizio).

Valore di inizio esercizio Variazione nell'esercizio Valore di fine esercizio

Ratei attivi 0 0 0

Risconti attivi 0 3.208 3.208

Totale ratei e risconti attivi 0 3.208 3.208
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Nota integrativa abbreviata, passivo e patrimonio netto

Patrimonio netto

Il patrimonio netto esistente alla chiusura dell'esercizio è pari a € 948.608 (€ 507.223 nel precedente esercizio).

Variazioni nelle voci di patrimonio netto

Nei prospetti riportati di seguito viene evidenziata la movimentazione subita durante l'esercizio dalle singole poste che

compongono il Patrimonio Netto e il dettaglio della voce ‘Altre riserve’, se presente:

Valore di 
inizio 

esercizio

Destinazione del risultato 
dell'esercizio precedente Altre variazioni

Risultato 
d'esercizio

Valore di 
fine 

esercizioAttribuzione di 
dividendi

Altre 
destinazioni Incrementi Decrementi Riclassifiche

Capitale 50.000 0 0 16 0 0 50.016

Riserva da soprapprezzo delle 
azioni

0 - - - - - 0

Riserve di rivalutazione 0 0 0 1.000 0 0 1.000

Riserva legale 0 - - - - - 0

Riserve statutarie 0 - - - - - 0

Altre riserve

Varie altre riserve 533.104 0 0 591.919 0 0 1.125.023

Totale altre riserve 533.104 0 0 591.919 0 0 1.125.023

Riserva per operazioni di 
copertura dei flussi finanziari 
attesi

0 - - - - - 0

Utili (perdite) portati a nuovo (33.602) 0 0 0 42.279 0 (75.881)

Utile (perdita) dell'esercizio (42.279) 0 0 42.279 0 0 (151.550) (151.550)

Perdita ripianata nell'esercizio 0 - - - - - 0

Riserva negativa per azioni 
proprie in portafoglio

0 - - - - - 0

Totale patrimonio netto 507.223 0 0 635.214 42.279 0 (151.550) 948.608

Dettaglio delle varie altre riserve

Descrizione Importo

Riserva da trasformazione 533.105

Altre riserve 591.917

Riserva da arrotondamento all'unità di euro 1

Totale 1.125.023

Disponibilità e utilizzo del patrimonio netto

Le informazioni richieste dall'articolo 2427, comma 1 numero 7-bis del codice civile relativamente alla specificazione

delle voci del patrimonio netto con riferimento alla loro origine, possibilità di utilizzazione e distribuibilità, nonché

alla loro avvenuta utilizzazione nei precedenti esercizi, sono desumibili dai prospetti sottostanti:
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Importo Origine / natura Possibilità di utilizzazione Quota disponibile

Capitale 50.016 Conferimento soci Nessuna 0

Riserva da soprapprezzo delle azioni 0 -

Riserve di rivalutazione 1.000 Rivalutazione beni B 1.000

Riserva legale 0 -

Riserve statutarie 0 -

Altre riserve

Varie altre riserve 1.125.023 0

Totale altre riserve 1.125.023 0

Riserva per operazioni di copertura dei flussi finanziari attesi 0 -

Riserva negativa per azioni proprie in portafoglio 0 -

Totale 1.176.039 1.000

Residua quota distribuibile 1.000

Legenda: A: per aumento di capitale B: per copertura perdite C: per distribuzione ai soci D: per altri 
vincoli statutari E: altro

Origine, possibilità di utilizzo e distribuibilità delle varie altre 
riserve

Descrizione Importo Origine / natura Possibilità di 
utilizzazioni

Quota 
disponibile

Riserva da trasformazione 533.105 Trasformazione in società di capitali A, B 533.105

Altre riserve 591.917 Riserva di capitale da fusione B 591.917

Riserva da arrotondamento all'unità di 
euro

1
Arrotondamento dello stato patrimoniale all'unità 
di euro

Nessuna 0

Totale 1.125.023

Legenda: A: per aumento di capitale B: per copertura perdite C: per distribuzione ai soci D: per altri 
vincoli statutari E: altro

 

 

 

COMMENTO AL PATRIMONIO NETTO
Si rileva che i valori di saldo al 31/12/2024 della voce "Altre riserve" risultano diminuiti per € 50.612 correlati

all'esercitato recesso da parte del Comune di Bassano Bresciano e per ulteriori € 39 relativi al recesso degli altri

Comuni partecipanti al capitale dell'incorporata "Co.G.E.S. S.p.A." non aventi a suo tempo affidato i servizi di

gestione dell'igiene urbana mediante il modello del cosiddetto "in-house providing".

Fondi per rischi e oneri

Il saldo della voce risulta costituito da fondo rischi generici pari ad € 17.022.

Fondo per trattamento di quiescenza 
e obblighi simili

Fondo per imposte 
anche differite

Strumenti finanziari 
derivati passivi

Altri 
fondi

Totale fondi per 
rischi e oneri

Valore di inizio 
esercizio

0 0 0 796.867 796.867
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Fondo per trattamento di quiescenza 
e obblighi simili

Fondo per imposte 
anche differite

Strumenti finanziari 
derivati passivi

Altri 
fondi

Totale fondi per 
rischi e oneri

Variazioni 
nell'esercizio

Accantonamento 
nell'esercizio

0 0 0 0 0

Utilizzo 
nell'esercizio

0 0 0 779.845 779.845

Altre variazioni 0 0 0 0 0

Totale variazioni 0 0 0 (779.845) (779.845)

Valore di fine 
esercizio

0 0 0 17.022 17.022

Trattamento di fine rapporto di lavoro subordinato

Alla data di chiusura dell'esercizio la voce non risulta essere stata movimentata.

Trattamento di fine rapporto di lavoro subordinato

Valore di inizio esercizio 0

Variazioni nell'esercizio

Accantonamento nell'esercizio 31.463

Utilizzo nell'esercizio 21.925

Altre variazioni 211.561

Totale variazioni 221.099

Valore di fine esercizio 221.099

Debiti

I debiti sono iscritti nelle passività per complessivi € 6.560.629 (€ 1.809.412 nel precedente esercizio). La

composizione delle singole voci è così rappresentata:

 

 
Valore di inizio 

esercizio
Variazioni 

nell'esercizio
Valore di fine 

esercizio

Debiti verso banche 0 268.192 268.192

Acconti 0 4 4

Debiti verso fornitori 14.923 639.225 654.148

Debiti verso imprese controllate 1.713.283 -1.713.283 0

Debiti tributari 3.823 16.185 20.008

Debiti vs.istituti di previdenza e 
sicurezza sociale

0 42.605 42.605

Altri debiti 77.383 5.498.289 5.575.672

Totale 1.809.412 4.751.217 6.560.629

 

 

Si evidenza che il debito netto nei confronti dell'Autorità d'Ambito Territoriale (ATO) di Brescia, sulla base della

ricognizione effettuata dall'ente in contraddittorio con i precedenti amministratori di "Co.G.E.S. S.p.A." ammonta ad €

2.000.615 (al netto del credito annotato nell'attivo di bilancio nella misura di € 953.477).
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Variazioni e scadenza dei debiti

Qui di seguito vengono riportati i dati relativi alla suddivisione dei debiti per scadenza, ai sensi dell'art. 2427, comma

1 numero 6 del codice civile:

Valore di 
inizio 

esercizio

Variazione 
nell'esercizio

Valore di 
fine 

esercizio

Quota scadente 
entro l'esercizio

Quota scadente 
oltre l'esercizio

Di cui di durata residua 
superiore a 5 anni

Debiti verso banche 0 268.192 268.192 0 268.192 0

Acconti 0 4 4 4 0 0

Debiti verso fornitori 14.923 639.225 654.148 654.148 0 0

Debiti verso imprese 
controllate

1.713.283 (1.713.283) 0 0 0 0

Debiti tributari 3.823 16.185 20.008 20.008 0 0

Debiti verso istituti di 
previdenza e di sicurezza 
sociale

0 42.605 42.605 42.605 0 0

Altri debiti 77.383 5.498.289 5.575.672 255.657 5.320.015 0

Totale debiti 1.809.412 4.751.217 6.560.629 972.422 5.588.207 0

Suddivisione dei debiti per area geografica

Qui di seguito vengono riportati i dati relativi alla suddivisione dei debiti per area geografica, ai sensi dell'art. 2427,

comma 1 numero 6 del codice civile:

Area geografica Italia Totale

Debiti verso banche 268.192 268.192

Acconti 4 4

Debiti verso fornitori 654.148 654.148

Debiti verso imprese controllate - 0

Debiti tributari 20.008 20.008

Debiti verso istituti di previdenza e di sicurezza sociale 42.605 42.605

Altri debiti 5.575.672 5.575.672

Debiti 6.560.629 6.560.629

Debiti di durata superiore ai cinque anni e debiti assistiti da garanzie reali su beni sociali

Qui di seguito vengono riportate le informazioni concernenti i debiti di durata superiore ai cinque anni e i debiti

assistiti da garanzie reali sui beni sociali, ai sensi dell'art. 2427, comma 1 numero 6 del codice civile:

Debiti non assistiti da garanzie reali Totale

Ammontare 6.560.629 6.560.629

Debiti relativi ad operazioni con obbligo di retrocessione a termine

Non vengono riportati i dati relativi ai debiti derivanti da operazioni che prevedono l'obbligo per l'acquirente di

retrocessione a termine, richiesti dall'art. 2427, comma 1 numero 6-ter del codice civile, in quanto non risultano essere

stati movimentati nell'esercizio.
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Finanziamenti effettuati da soci della società

Per quanto attiene alle informazioni richieste dall'art. 2427, comma 1 numero 19-bis del codice civile in merito ai

finanziamenti effettuati dai soci della società si precisa che, alla data di chiusura dell'esercizio, la società non aveva in

essere alcun finanziamento.

Ratei e risconti passivi

I ratei e risconti passivi sono iscritti nelle passività per complessivi € 1.345 (€ 0 nel precedente esercizio).

Valore di inizio esercizio Variazione nell'esercizio Valore di fine esercizio

Ratei passivi 0 1.345 1.345

Risconti passivi 0 0 0

Totale ratei e risconti passivi 0 1.345 1.345
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Nota integrativa abbreviata, conto economico

Valore della produzione

Alla data di chiusura dell'esercizio la società non ha conseguito ricavi delle vendite e delle prestazioni relativamente al

ramo di attività idrico.

 

C.B.B.C. S.r.l., fino alla intervenuta trasformazione della stessa in Azienda Speciale, era un ente pubblico di secondo

livello e per le delibere assunte dall’Ente di Regolazione d’Ambito (ATO) era tenuto a concedere in comodato d’uso

gratuito al gestore/i del servizio idrico gli impianti di cui è titolare.

Questa situazione è però mutata nel tempo, senza che vi sia stato un adeguamento nella concessione del bene al

gestore: esaurito lo scopo, in forza di legge, nel 2014 vi fu la messa in liquidazione obbligatoria del consorzio di

scopo, e quindi dal 10 aprile 2014 venne trasformata in Azienda Speciale. Essendo non più identificabile come un

ente locale, veniva meno l’obbligo di concedere in comodato l’impianto al/i gestore/i.

Come noto, infatti, l’azienda speciale è da considerarsi un ENTE COMMERCIALE, per quanto rientrante nell’ambito

di regolazione del TUEL, dotata di autonomia imprenditoriale, patrimoniale e soggettiva.

A partire da tale data, inoltre, avrebbe potuto essere considerata un Grossista proprietario di un impianto idrico

necessario al gestore, e quindi procedere al suo accreditamento e riceverne la corrispondente tariffa, cioè i frutti.

Ciò non avvenne e gli impianti di C.B.B.C. continuarono a essere considerati demanio pubblico e quindi

utilizzati a titolo gratuito.

Nel 2021 intervenne la trasformazione, ai sensi del 115 del TUEL di C.B.B.C. in s.r.l.. A questo punto, tecnicamente,

l’azienda speciale C.B.B.C. divenne società di capitali a tutti gli effetti.

Ancora una volta per l’Ente di Regolazione (ATO) nulla è cambiato nell’uso dell’impianto: nessuno tenne conto della

trasformazione ed i gestori del servizio idrico continuarono ad utilizzarli a titolo gratuito, ed in ogni caso l'Ente di

Regolazione non ritiene, ad oggi, possibile il riconoscimento di alcuna componente positiva di reddito a titolo

indennitario per l'utilizzo di tale impianto da parte di terzi.

A fronte di tale situazione di fatto, l’Organo amministrativo ritiene di dover proseguire il percorso per il

riconoscimento di dette componenti economiche con ogni mezzo, pur non potendo iscrivere nel conto economico tali

partite per motivi prudenziali ed in coerenza con i Principi contabili.

I ricavi conseguiti nell'esercizio 2024 afferiscono pertanto alla gestione del servizio di igiene urbana.

Suddivisione dei ricavi delle vendite e delle prestazioni per categoria di attività

Categoria di attività Valore esercizio corrente

Raccolta rifiuti 693.898

Trasporto rifiuti 374.221

Smaltimento rifiuti 888.249

Altre attività 379.694

Totale 2.336.062

Costi della produzione
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Spese per acquisto di materie prime, di consumo e merci

Le spese per l'acquisto di materie prime, sussidiarie, di consumo e merci sono iscritti nei costi della produzione per

complessivi € 159.195 .

 

Spese per servizi

Le spese per servizi sono iscritte nei costi della produzione del conto economico per complessivi € 1.225.381 (€ 
40.445 nel precedente esercizio).
 

Spese per godimento beni di terzi

Le spese per godimento di beni di terzi sono iscritte nei costi della produzione per complessivi € 12.565 .

 

Spese per il personale

Le spese per il personale sono iscritte nei costi della produzione del conto economico per complessivi € 843.616 .

 

Ammortamenti e svalutazioni

Ammortamenti e svalutazioni sono iscritti nei costi della produzione per € 174.643 .

 

Oneri diversi di gestione

Gli oneri diversi di gestione sono iscritti nei costi della produzione del conto economico per complessivi € 24.395 (€ 

1.840 nel precedente esercizio). La composizione delle singole voci è così costituita:

 

 
Valore esercizio 

precedente
Variazione

Valore esercizio 
corrente

Imposte di bollo 410 1.061 1.471

ICI/IMU 0 7.897 7.897

Diritti camerali 120 333 453

Sopravvenienze e insussistenze 
passive

880 7.619 8.499

Altri oneri di gestione 430 5.645 6.075

Totale 1.840 22.555 24.395

 

Proventi e oneri finanziari

Alla data di chiusura dell'esercizio il saldo della voce proventi e oneri finanziari è pari ad € -16.445 (€ 6 nel

precedente esercizio). Si riporta il dettaglio degli oneri finanziari.

Ripartizione degli interessi e altri oneri finanziari per tipologia di debiti

Interessi e altri oneri finanziari

Debiti verso banche 16.391

Altri 4.070

Totale 20.461
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Imposte sul reddito d'esercizio, correnti, differite e anticipate

Per la società, che non vede rilevate imposte differite e anticipate, è previsto il seguente carico fiscale.

 

  Imposte correnti

IRAP 1.698

Totale 1.698
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Nota integrativa abbreviata, altre informazioni

Dati sull'occupazione

Si riportano le informazioni concernenti i dati sull'occupazione richiesti dell'art. 2427, comma 1 numero 16 del codice

civile.

Numero medio

Impiegati 1

Operai 9

Altri dipendenti 1

Totale Dipendenti 11

Compensi, anticipazioni e crediti concessi ad amministratori e sindaci e 
impegni assunti per loro conto

Si riportano le informazioni concernenti gli amministratori richieste dell'art. 2427, comma 1 numero 16 del codice

civile.

Amministratori

Compensi 20.800

Compensi al revisore legale o società di revisione

Qui di seguito vengono riportate le informazioni concernenti i compensi al revisore legale ai sensi dell'art. 2427

comma 1 numero 16 bis del codice civile.

Valore

Revisione legale dei conti annuali 4.680

Totale corrispettivi spettanti al revisore legale o alla società di revisione 4.680

Impegni, garanzie e passività potenziali non risultanti dallo stato patrimoniale

Alla data di chiusura dell'esercizio in corso la società non vede movimentate le voci impegni, rischi e garanzie da

indicare nei Conti d'Ordine.

Informazioni sulle operazioni con parti correlate

Con riferimento all’informativa di cui all’art. 2428 del codice civile avente per oggetto i rapporti intrattenuti dalle

imprese con parti correlate, si informa che nel corso dell’esercizio le operazioni compiute sono avvenute a condizioni

economiche di mercato. Si dichiara altresì che non si ravvisano le condizioni previste dall’articolo 2427, comma 1,

punto 22-bis) e 22-ter).
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a.  

b.  

c.  

d.  

Informazioni sui fatti di rilievo avvenuti dopo la chiusura dell'esercizio

Si segnala che non vi sono fatti di rilievo intervenuti dopo la chiusura dell'esercizio.

Informazioni relative agli strumenti finanziari derivati ex art. 2427-bis del 
Codice Civile

La società alla data di chiusura dell’esercizio non ha in essere alcuna categoria di strumenti finanziari derivati e non

ha iscritto in bilancio immobilizzazioni finanziarie ad un valore superiore al loro “fair value”.

Informazioni ex art. 1, comma 125, della legge 4 agosto 2017 n. 124

Con riferimento alle informazioni richieste dall'art 1, comma 125 della Legge 4 agosto 2017, n. 124 si rileva come la

società non abbia, nel corso dell'esercizio, incassato da enti pubblici alcun contributo avente natura non corrispettiva.

Proposta di destinazione degli utili o di copertura delle perdite

Per la perdita di esercizio, ammontante ad € -151.550 , si propone il rinvio all'esercizio successivo per la sua copertura.

 

RELAZIONE EX ART. 6 DEL TESTO UNICO IN MATERIA DI SOCIETÀ A PARTECIPAZIONE

PUBBLICA

Ai sensi dell’art. 6, commi 2, 3, 4 e 5 del D.Lgs. 19 agosto 2016, n. 175 ("Testo Unico in materia di società a

partecipazione pubblica"):

“2. Le società a controllo pubblico predispongono specifici programmi di valutazione del rischio di crisi aziendale e

ne informano l'assemblea nell'ambito della relazione di cui al comma 4.

3. Fatte salve le funzioni degli organi di controllo previsti a norma di legge e di statuto, le società a controllo

pubblico valutano l'opportunità di integrare, in considerazione delle dimensioni e delle caratteristiche organizzative

nonché dell'attività svolta, gli strumenti di governo societario con i seguenti:

regolamenti interni volti a garantire la conformità dell'attività della società alle norme di tutela della concorrenza

comprese quelle in materia di concorrenza sleale nonché alle norme di tutela della proprietà industriale o intellettuale

un ufficio di controllo interno strutturato secondo criteri di adeguatezza rispetto alla dimensione e alla complessità

dell'impresa sociale, che collabora con l'organo di controllo statutario, riscontrando tempestivamente le richieste da

questo provenienti, e trasmette periodicamente all'organo di controllo statutario relazioni sulla regolarità e

l'efficienza della gestione;

codici di condotta propri o adesione a codici di condotta collettivi aventi ad oggetto la disciplina dei

comportamenti imprenditoriali nei confronti di consumatori, utenti, dipendenti e collaboratori, nonché altri portatori

di legittimi interessi coinvolti nell'attività della società.

programmi di responsabilità sociale d'impresa, in conformità alle raccomandazioni della Commissione dell'Unione

europea.
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4. Gli strumenti eventualmente adottati ai sensi del comma 3 sono indicati nella relazione sul governo societario che

le società controllate predispongono annualmente, a chiusura dell’esercizio sociale e pubblicano contestualmente al

bilancio d'esercizio.

5. Qualora le società a controllo pubblico non integrino gli strumenti di governo societario con quelli di cui al

comma 3, danno conto delle ragioni all'interno della relazione di cui al comma 4”.

In attuazione di tale disposizione normativa, si rappresenta quanto segue:

 

I. SPECIFICI PROGRAMMI DI VALUTAZIONE DEL RISCHIO DI CRISI AZIENDALE

In ordine alla tematica in oggetto, si evidenzia che la C.B.B.C SRL (“Società") utilizza strumenti di valutazione

economico-finanziario di tipo previsionale mentre, a consuntivo, approva, in conformità alle norme ad essa

applicabili, con cadenza annuale, il Bilancio di Esercizio.

In attuazione di quanto appena descritto, la Società, tiene costantemente aggiornato un prospetto della gestione 

finalizzato a rappresentare sostanzialmente l’andamento economico-patrimoniale nel periodo ricompreso nell’

esercizio.

La Società non effettua investimenti significativi contenendo in tal modo il rischio finanziario connesso

all'indebitamento bancario.

Sussiste tuttavia un significativo di natura economico-finanziaria connesso alla difficoltà di copertura dei costi di

smaltimento dei rifiuti mediante le tariffe applicate ai Comuni Soci affidanti il servizio con modello "in-house

providing", con riferimento al quale l'amministratore ritiene indifferibile il trasferimento a terzi di tale ramo aziendale,

allo scopo di conseguire le economie di scala necessarie al fine di garantire la continuità aziendale.

 

II. REGOLAMENTI INTERNI VOLTI A GARANTIRE LA CONFORMITÀ DELL'ATTIVITÀ DELLA

SOCIETÀ ALLE NORME DI TUTELA DELLA CONCORRENZA, COMPRESE QUELLE IN MATERIA DI

CONCORRENZA SLEALE. NONCHÉ ALLE NORME DI TUTELA DELLA PROPRIETÀ INDUSTRIALE O

INTELLETTUALE

In ordine alla tematica in oggetto, non si appalesano rischi per la concorrenza e/o per la tutela della proprietà

industriale o intellettuale tali da richiedere precipue regolamentazioni volte a garantire la conformità dell’attività della

Società alle norme di tutela della concorrenza.

 

III. UFFICIO DI CONTROLLO INTERNO STRUTTURATO SECONDO CRITERI DI ADEGUATEZZA

RISPETTO ALLA DIMENSIONE E ALLA COMPLESSITÀ DELL'IMPRESA SOCIALE, CHE

COLLABORA CON L'ORGANO DI CONTROLLO STATUTARIO, RISCONTRANDO

TEMPESTIVAMENTE LE RICHIESTE DA QUESTO PROVENIENTI, E TRASMETTE

PERIODICAMENTE ALL'ORGANO DI CONTROLLO STATUTARIO RELAZIONI SULLA

REGOLARITÀ E L’EFFICIENZA DELLA GESTIONE

In ordine alla tematica in oggetto, la Società ha nominato un Revisore Legale cui competono le funzioni previste dalla

normativa in materia.

Quanto sopra premesso, la Società ha disposto, in ragione della dimensione aziendale, che sia l’Organo

Amministrativo stesso a collaborare con il Revisore Legale, riscontrandone tempestivamente le richieste da questo

provenienti e trasmettendo, periodicamente, le informazioni in ordine all’attività di competenza svolta.
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i.  

ii.  

iii.  

 

IV. CODICI DI CONDOTTA PROPRI O ADESIONE A CODICI DI CONDOTTA COLLETTIVI AVENTI A

OGGETTO LA DISCIPLINA DEI COMPORTAMENTI IMPRENDITORIALI NEI CONFRONTI DI

CONSUMATORI, UTENTI, DIPENDENTI E COLLABORATORI, NONCHÉ ALTRI PORTATORI DI

LEGITTIMI INTERESSI COINVOLTI NELL'ATTIVITÀ DELLA SOCIETÀ

In ordine alla tematica in oggetto si rappresenta quanto segue:

la Società non si è dotata di un codice di condotta proprio, in quanto ha osservato, quale principale strumento

trasparente di dialogo, di tutela e di disciplina dei comportamenti imprenditoriali nei confronti dei portatori di

legittimi interessi coinvolti nell'attività della Società medesima le indicazioni e le modalità di esecuzione del

servizio.

Per tale motivo non viene documentato il raggiungimento degli obiettivi di qualità e di efficienza dei servizi

dalla Società offerti;

la Società potrebbe adottare - se ciò venisse indicato come opportuno dai Soci - ai sensi del D.Lgs. 231/2001,

un proprio Codice Etico ed un proprio Modello Organizzativo: con tale Codice sarebbe più agevole individuare

una serie di principi etici ai quali i soggetti che lavorano o interagiscono con la Società debbano conformarsi e

dei quali deve essere garantito il rispetto mediante la previsione di appositi protocolli di controllo.
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Nota integrativa, parte finale

L'organo amministrativo

PAPA ALBERTO
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Dichiarazione di conformità del bilancio

Il sottoscritto Dott. Alberto Papa, ai sensi dell’articolo 31, comma 2-quinquies, della legge 340/2000, dichiara che il

presente documento è conforme all’originale depositato presso la società.

Dott. Alberto Papa
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ALLEGATO B 

 

PARERE DEL REVISORE DEI CONTI 

RESO AI SENSI DELL’ART. 239 D.LGS. 267/2000 
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